DİREN ARKADAŞIN  ANISINA
Akşama doğru saat 5.. dört bir yandan arkadaşlar yitirilişlerimizin merkezine sessiz ağır hareket ediyor. Bir parça daha yitiriyoruz kendimizden. Bir can daha . her gidişteki gibi sessizlik hükmünü sürüyor üstümüze üstümüze bir kez daha sessizlik ve dingin bir zaman meltemi…. 


Sabah saatleri… muhaberede ‘şehitlik diyorlar. Anlıyorum bir kayıp daha . inanmak istemeyen benliğimi “belki değildir. Diyerek bir süre avutmaya çalışıyorum. Bir köşesindeyse bir isyan kıpırtısı duyuyorum. İkna olmak istemeyen ve de çaresiz bir isyan… değil mi ki kimliği  tartışmasız, ölüm karşısında çaresiz insanoğlu… 


İsyanım bundan belki çaresizliğimden, çaresizliklerimizden… değil mi ki felç olur her ayrılıkta yaralarımız.. tüm hislerimiz.. bilinç dediğimizin dumura uğramak için bizimle savaşması… bizim ona tüm gücümüzle karşı koyuşumuzun savaşımı acılarımızın  adı değil mi? İçimdeki güçlü ama uçurum kenarındaki sesin yükselmesini istiyorum. 


Herkes o kötü ihtimali gerçek yaşamdan fırlatıp atmak istiyor. Gerçek olmaması için… sanırım en yoğun ve belki de sadece gerillada yaşanan; o yüreğin   her an tetikte olması duygusu  az da olsa zamandan geçmemizi sağlıyor. Evet, gerillada zaman insandan geçmiyor. Varolana başkaldırının ödülü bu… acılar karşısında duruşumuz bundan değil mi? 

  
Fırlatıp atmak istediğimiz o kötü ihtimal gerçek. 

Diren diyorlar. Dersim de kalmış. Irmak da yaralı. Irmağı tanıyorum. 


Halkımıza bize doğru savrulan acıların azalması için şimdiye kadar kimseye yalvardığımı hatırlamıyorum. Şimdi bilinmez bir güce yalvarıyorum. Umarım bu acı yarım kalır, umarım tamamlanmaz. 


Kaza olmuş…


Verebileceği çok şey vardı… 


Takım komutanı, gerilla da önemli görev düzeyi…



Hatalar var, Diyorlar. 

Hayat suyunu almış çimlerde diren arkadaşı selama duruyoruz. Yüzlerce arkadaş geldi. Hepsinin yürekleri dolu.Her günkünden ağır. Öndeki sırada saçlarını ılık meltemin dalgalandırdığı bir grup bayan arkadaşın, çalışma arkadaşları olduğunu ayakta zar​​ zor durabilmelerinden anlıyorum. Bir ara ben de çöküyorum. 


Diren’nin fotoğrafı o bir avuç toprağı süsleyen çiçeklerin baş köşesine konmuş. Gülümsüyor, siyah beyaz…


Diren’i anlatan birkaç sözden sonra andımız… ona ait ama yer yüzünden  hiç kimsenin olmayan bir avuç rengarenk toprağı ziyaret  ediyoruz. 

Yirmi gün önce Zağros Beritan arkadaş buraya gömüldü. Acıları şurama saplanmış. 


 Zozanların ılık meltemi saçları titretip yüzümüze değerek geçiyor. Hüznümüze dokunarak. Belki de ortak olarak.  


Hüzün ve keder 


Daha ağır 



Havadan 


Dostluğa, özleme her şeye baskın geliyor, gülümsemelere bile… herkes ama herkes daha fazla kendisi oluyor bugün… ve daha fazla yalnız… 

Mücadele Arkadaşları
