Önderliğin yarattığı bu büyük savaşım, yeni yaşam içindir. Bizlerin temel amacıda, böyle bir yaşama ulaşmaktır. Bunun savaşımını her an verebilmektir. Bunu gerçekleştirebilmektir. Örgütsel yaşamımız bir savaş gerçekliğine göre şekil aslada. Özgür kişiliğe ulaşmak içinde düzenlenmiştir. Yoldaş ilişkileri, önemli bir örgütsel yaşam gerçekliğidir. Kendine, kadına, doğaya, ötekine karşı bilinçli, duyarlı yaklaşım yine çok önemlidir. Ve yaşam içinde, Diren Arkadaş’ta bunları net  görebiliyorduk .Yanındakini geliştirme, dinleme, saygı gösterme, ve eşitlikçi yaklaşma çokça gözlemlenen özellikleriydi. Bir takım komutanıydı, ama, sorumluluğunun üzerinde, yaşamı düzenleyen gerçek bir militandı. 

Dersim'in hırçın coğrafyasının asiliğini, teslim olmamak için kendisini kayalardan atan kadının direnişçiliğini, çirkin ellerin ulaşamadığı doğal güzelliklerinin de güzelliğini kendisinde bütünleştirmişti.' Beni ya böyle kabul edersiniz, ya da hiç kabul etmezsiniz'     diyordu, adeta. 

Yaşamı korkusuzca yaşamak, ona olan güçlü inançla olur. Bunun tersi olan, ürkerek, çekinerek yaşama yaklaşmak, aslında bir biçimde istemediğin bir gidişatı kabul etmek oluyor. Bir süre sonrada bu hatalarını görüp, 'keşke şöyle yapsaydım' belirlemesi geç kalmış bir doğru karardır. Bu da bir işe yaramaz. Diren Arkadaş, bu gibi hatalara düşmüyordu. Söylenmesi gerekeni, zamanında ve yerinde söylüyordu. Yapılması gerekeni kendisi, zamana ertelemeden gerçekleştiriyordu. Bir eleştiri mi yapılması gerekiyor, kısa, net ve geciktirmeden bunu yapıyordu. Pratik bir şey mi var, hemen doğal devrimci sorumluluğu ile işe girişiyordu. Bu yönleriyle sisteme karşı büyük bir Diren'iş içinde olduğu hemen göze çarpıyordu. Sistemin yaratmak istediği Tuncelilik kişiliğine karşı Diren'iyordu. İnadına Diren'iyordu. Dersim kişiliğinde küçük burjuva ve yerelcilik yoğunca bulunurken, gerçekten Diren Arkadaş'ta böyle bir şeye rastlayamazdık. 

Ve Diren Arkadaş'ın yanında yüzeysel, örgüt dışı, basit yaklaşamazdık. Eleştirileri hemen gelirdi, pis bir yaraya vurulan güçlü, neşter darbesi gibi..

Şehitlik mertebesini daha güzel ve anlamlı kılan, güzel olan Şehitlerimizdir. Bu Arkadaşlarla, ve Diren Arkadaş ile bu anlamlı ve güzel yerde buluşmak bizlerin tek hedefidir.Ama. Diren Arkadaş gibi anlamlı ve güzel bir yaşamı yaratarak, uğrunda ölümü kabul edebileceğimiz bir yaşamı yaratarak, ancak böyle bir sonucu kabul edebiliriz.  

Halkının ve Yoldaşlarının kendisiyle gurur duymasını istiyordu, ve öyle oldu. Düşmanlarının-ki bu yanlış düşünce ve fikirler içinde geçerli- kendisinden korkmasını istiyordu, bu da öyle oldu. Duruşunun bir anlam içermesini istiyordu, bu isteği de oldu. Yaşanması gereken mütevazi, anlamlı bir yaşamı bizlere sundu. 

Biz mücadele Arkadaşları da, Hektor ve Akilyus çağında yaşayanların yaşadıkları gurur gibi, tüm zamanlar için, Önderlikle, halkımızla ve Şehitler şahsında Diren Arkadaş ile aynı düşünce ve yaşamı paylaştığımız için gurur duyuyoruz, çok mutluyuz…
YAŞAMA SESLENİŞ……

Bir yaz günü gülüşüne, cesaretine yüklenip gittin. Yüreğinde özlemini sıcak tuttuğun o şehrin eylem yerine… Sel gibi akıp zamana duran bentleri yıkmaya.. 

Senden sonra tüm yapraklara işlenmiş GÜLÜŞÜN kalmıştı, bize. Bakıp bakıp hüzünlenmiştik. Bu gülüşü tarihin hangi kesitine yazsak ta kaybolmaz. 

Şimdi yürek durgun, karakışın ayazını yemişçesine. Yürek sana hasret. 

Bir yanımız tamamlanmayan bir acı, ne kadarda çoğaldı. Çoğalıyorsunuz ve çoğalıyoruz

Bugün bir başka esiyor rüzgar, bugün başka bir hasretteyiz. Ne yazılabiliniyor ne söylenebiliniyor. Sadece yaşanır ve hissedilir. Seni anlatmak o kadar zor ki , ne bir şiirin mısrası, ne bir şarkı, ne bir yazının akışı… ADI DİREN, ADI ÜLKE, ADI SEVGİ, ADI YAŞAM… Her giden gibi O 'da geride bir soluk bırakmıştı, tüm insanlığa… Yaşanan bu soluğun ne kadar sancılı olduğunu kendisi bizden daha iyi biliyordu… Her an hissettiği unutamadığı o cennet vatanının, karış karış toprağının nasıl sömürgeleştirildiğini.Daha çocuk yaşta öğrenmişti, insana dair yaşamın çörekleştirildiğini. Kürdistan'da kanun gibi işleyen bu kurala karşı keskinleşmek istiyor, bir soluk, bir nefes…

Artık ülkemde biriken bulutların, bütün çorak toprakların doyurduğu bir yağmur, boşalan sel gibi akarak önünde bulunan engelleri direnerek yaşamak istiyor.

Şimdi gidiyorsun ey nazlı yüreklim, çevrende tufanlara ve seni götüren MAYINLARA yeminli, arkandan bin koca yürek bırakarak gidiyorsun… Her yeni maviler içinde bir dünya özgürlük tadında bıraktığın mavi denizler gibi… Gökyüzünün açık duruşu gibi…

Yemyeşil kaldı toprakta ektiğin çiçekler, ne bir kan lekesi, ne de kokusu, geceleri gökyüzüne yıldızlardan çizdiğin umudun adı gözlerinde, çoğalttı seni ve bizleri.

Karanlıklar içindeki bir ülkenin Diren' en çocuğu olarak, yaşamanın anlamı ve atası. Seyit Rıza’lardan isyan ateşini kucaklarken, bir o kadar da, aydınlığa kendini taşıyan bir mücadelenin içinde büyüdü. Halkının yüreğinde, UMUDUNU yeniden yeşerten BİR DAĞ ATEŞİ, tıpkı binlercesi gibiydi.

Biz  O'nu insan sevgisi ile dolu yüreğinden akan mısralarıyla tanıdık. Çok  konuşmasa da  zaman zaman suskunluğunun içte kanayan çağlayanı olurdu. Gülen gözlerini, sözlerini şafağa gizlese de en yücesini, her gün insan olanla, güzel olanla, buluşmanın sevinci ile MERHABA derdi yoldaşlarına.''KABESİ İNSAN'' olan bir felsefenin bağlamından süzülerek yaşama akmıştı O. Seni anlamak için büyük bir yüreğe sahip olmak gerekir. Bir SEVGİ kişiliğiydi. Her yılına bir ömür değerinde acılar ve sevgiler sığdırmıştı. Her anını yüreğinin terli alın damlalarıyla yoğurmuş… yaşama dair ne varsa elleriyle işlemiş binlerce sevgiye… Herkesi kucaklayan gözleriyle Yeni yaşamdı ADININ anlamı.

Ateş olmalıydı YÜREK, '' Gür bir Ateş '' . Kurtuluş düşüne koşuşu en hızlı solukla oldu.Yaşamıyla bedelini ödeyerek Özgürlük için yüzünü alacakaranlıktan Güneş'e doğru çevirdi.

Güneşin peşinden gidenlerin hanesine yazdı adını. O yemyeşil ovada doğan, Güneş'ten kopan bir parça kızıllıktı. 

Şimdi gözlerinde düş kurduğun nazlı toprağına, Ana'ya dönüyorsun. Güle güle yoldaş, Seni yaşamanın ve anlatmanın şimdiki zamanı hep sürecek, Seni ve senin gibi yoldaşlarımızı unutmayacağız… Ağlamıyoruz… Seni en derinden özlemle yaşıyor ve yaşatıyoruz, yaşatacağız….         


Devrimci Selam ve Saygılar.
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