İbrahim Arkadaş Bir Çizgi Militanıydı
İbrahim arkadaşın şahadetinin ikinci yılında, O’nu saygıyla anarken O’nun mücadelesini, yaşamını, kişiliğini ve duruşunu anlatmak onu yeniden yaşatmak demektir. Bu nedenle onu anlatmak ve anlatırken tanıtmak ve anlamak gerekir. İbrahim yoldaşın şahadeti halkımız, mücadelemiz ve hareketimiz açısından büyük bir kayıptır. Onun çizgisi, hareketteki konumu, duruşu, bizim için önemlidir. O hiçbir zaman hareket içinde mücadeleden kendini geri çekmedi, hep mücadeleyi esas aldı. Kürdistan’ın hemen hemen her yerini dolaştı, her yerine emek verdi ve her yerde ter döktü. Özgürlük mücadelemizde binlerce değerli yoldaşımızı şehit verdik. Mücadelemiz, şehitlerimizin emekleri üzerinden bu günlere geldi. İnkar edilen, imhanın eşiğine getirilen bir halkın yeniden yaratılması için, ciddi bedeller gerekiyordu. İşte APOCU hareket bu bedelleri vererek bu günlere geldi ve bu bedeller üzerinden gelişiyor. 

İbrahim arkadaşı, biraz daha yakından tanımaya gerek var. Benim İbrahim yoldaşla tanışmam; 1991’de Solhan’da oldu. Solhan, Amed eyaletine bağlıydı ve kendi başına bir bölgeydi. İbrahim arkadaşı ilk orada gördüm ve tanıdım. Gerçekten duruşu, yaklaşımları, kişiliği örnek bir düzeydeydi. Kendisi oranın sorumlusu, biz o zamanlar yeniydik. Henüz partiyi, hareketi tanımıyorduk. Yaklaşımlarıyla, bize birçok şey öğretti ve tanıttı. Partiye, mücadeleye bağlılığı çok derindir. Yanına giden insanlarla ilgileniyor, onlarla konuşuyor ve onları etkiliyordu. İnsanların psikolojilerini, ruh hallerini biliyordu ve ona göre yaklaşıyordu. Biz yanına giderken yorgunduk, biraz yıpranmıştık, acemiydik ve amatörlüklerimiz de vardı. Kısa bir sürede durumumuzu, ruh halimizi kavramıştı. Davranışlarıyla, konuşmalarıyla, yaklaşımlarıyla bize moral verdi. Biz farkına varmadan yorgunluğumuzu, moralsizliğimizi aşmıştık. İlk tanışmamız böyle oldu. Daha sonraki yıllarda da birlikteliklerimiz oldu. 

İbrahim yoldaş, bir çizgi militanıydı. Önderliğe, çizgiye sonsuz bağlıydı. Hiçbir zaman hesapçı yaklaşmazdı. Ne anlıyorsa onu uyguluyor, pratikleştiriyor mücadelenin ve halkın hizmetine sunuyordu. Bundan dolayı da o hiçbir zaman pes etmezdi. Çok eski bir arkadaş olmasına rağmen, yeni katılmış bir savaşçı gibi moralli, coşkulu bir duruşa sahipti. Hiçbir çalışmadan kendini geri çekmezdi. Komutası altındaki arkadaşlarla ilgilenmek, sorunlarını çözmede yardımcı olmak, tartışmak, arkadaşlara güç ve moral vermekte ustaydı. Mütevaziydi. APOCU militan kişilik onda hakimdi. 

Duruşu ideolojikti. Kendisini hiçbir zaman arkadaşlardan üstün ve ayrı görmezdi. Refleksleri, yaklaşımları, dili, çözümleyiciydi. Onun için arkadaşlar tarafından seviliyordu. Hem seviliyordu hem de onunla sohbet etmek, tartışmak ve onunla çalışmak arkadaşlara güç veriyordu. Çizgi konusunda çok hassas ve titiz yaklaşıyordu. Hiçbir zaman sorunlardan kaçmazdı. Sorunları çözümleyen bir yaklaşımı vardı. Kendisini sorunların içinden çıkarıp, çözümsüz bırakan bir yaklaşımı yoktu. Bir de büyük bir tecrübe ve donanıma sahipti. Yılların tecrübesi onda müthiş bir birikim yaratmıştı. O da bu birikimi yoldaşlığın ve mücadelenin hizmetine sunmuştur. 

İbrahim arkadaş açık özlü biriydi. Yanlışlara karşı tavrı netti. Üslubu eleştireldi, sorunları ertelemezdi. Yanlışları eleştirdiği gibi çözümleyici de yaklaşırdı. Kendi yetersizliklerine karşı da acımasızdı. Uzun bir süre, çok eleştirilen bir konumdaydı. Kendine gelen eleştirilere karşı mütevazice yaklaşırdı. Eleştirileri kesinlikle gerekçelendirmezdi. Hep kendini sorgulayan ve özeleştirisini verme temelinde bir çaba sahibiydi. Bu duruşu da ona güç veriyordu. Bu duruşuyla APOCU kişiliğe ulaşmak için kendisini yaratmaya çalışıyordu. 

İbrahim arkadaş, düşman karşısında sağlam bir duruştur. Düşman yıllarca Amanos’ta, Amed’de, İbrahim yoldaşın peşinden koştu. Onu imha etmek için birçok operasyon yaptı, ama her seferinde başarısızlığa uğradı. Çünkü İbrahim arkadaş, gerillanın kurallarına göre yaşayan ve hareket eden biriydi, onları titizlikle uygulamaya çalışıyordu. Bu nedenle; O’nun gücü kayıp vermezdi. Çünkü düşmanın gerçekliğini çözümlemişti. Onu düşman karşısında güçlü kılan da buydu. Bir de düşmana karşı büyük bir kini, öfkesi vardı. Bu onun duruşunda, yaklaşımında ve tarzında net bir biçimde görülüyordu. Gerillacılığın Kürdistan’da geliştirilmesinde rolü büyüktür. Hatta bazı alanların açılımında öncü konumdaydı. Hiç tanımadığı, bilmediği alanlara gider açar, örgütler, geliştirir ve böylece gerillayı üstlendirirdi. Örneğin: Dersim’de, Amed’de, Sivas’ta, Amanos’larda bunu yapmıştır. Hepimizin zorlandığı yerlerde, o bizzat öncülük yapmış ve düşmanla kıyasıya bir mücadeleyle gerillacılığı oturtmuş ve geliştirmiştir. 

İbrahim arkadaş, bir halk insanıydı. Halkla ilişkileri çok iyiydi. Emekçi bir insandı. Bulunduğu yerde bir insanı örgüte katmak, bir dost kazanmak, bir insanı harekete geçirmek için yoğun bir çaba harcardı. Bir köyü kazanmak için, büyük bir çaba harcardı. İddialıydı ve tarzı sonuç alıcıydı. Zorluklara ve düşmanın bütün engellemelere rağmen sürekli çalışırdı ve çalışmalarında başarıya ulaşırdı. Kendisine güveniyordu. Bu nedenle en zorlu alanlarda kalıyordu. Zorluklarda hiçbir zaman kaçınmazdı. En zor koşullarda kendisini örgütler ve geliştirirdi. Sürekli hizmet anlayışıyla hareket ederdi. ‘82’den beri Kürdistan dağlarını adım adım gezdi. Gittiği her yerde pratiğiyle kendi şahsında parti gerçekliğini belleklere kazıdı. Müthiş özlüydü. Kitlenin dilinden anlayan, kitleyle iyi ilişki kuran ve onları harekete geçiren bir arkadaştı. 

 Onun yaşam tarzı ve yaratmış olduğu açılımlar, gerilla mücadelesi için bir tecrübe yaratmıştı. 15 Ağustos Atılımını yapan Agit arkadaşla birlikte kalan, ondan tecrübeler edinen bir komutanın bu gün ne düzeyde bir önem taşıdığı iyi anlaşılmaktadır. Yıllardır, Kürdistan’ın her yerinde hemen hemen savaşmış, hep önde yürümüş, önemli görevlerde yer almış olan İbrahim arkadaşı iyi tanımak gerekiyor. Şehit İbrahim gibi yoldaşların, komutanların emekleri sayesinde bu gün Kürdistan’ın bütün dağlarında gerilla vardır. Düşmana karşı savaşabiliyor, onları geri püskürtebiliyor ve onlardan bu sayede hesap sorabiliyoruz. Bunları hesapsızca yaptı. Yıllarca en zor koşullarda halkına ve partiye hizmet etti ve hiçbir zaman bunun hesabını yapmadı. Her zaman kendisini içten kattı. Yetki, mevki peşinde değildi. HPG 3. konferansında HPG meclisine seçildiğinde, “Mühim olan hizmet etmektir. Örgüte, halka, Önderliğe bağlı olmaktır. Yetki hizmet ettiğin oranda güzel ve anlamlıdır. Yetkiyi hizmete koyduğun oranda, halkı özgürlüğe yakınlaştırdığın oranda, Önderliği özgürleştirdiğin oranda güzeldir. Onun dışındaki bir yetki anlayışı bizim özümüze terstir” diyordu. HPG meclisine seçildikten sonra, yükünün daha da ağırlaştığını görüyordu. Bir sohbetimizde “Daha çok yüküm ağırlaştı, daha çok hizmet etmem gerekiyor. Ben bu yükün altında da kalabilirim” diyordu. Bunu için gece gündüz, hiç durmadan çalışıyordu. Bazen sabahlara kadar durmadan çalışırdı. Öz savunmanın sorumluluğunu yaparken, çok iş yapmak istiyordu ve emeğiyle belli bir düzeyde başarıya ulaşmıştı. Ciddi anlamda büyük bir emek verdi ve ciddi bir çalışma gerçekleştirdi. Birçok yerde eylemlilikler geliştirdi, insanları örgütledi ve örgüte kazandırdı. Etrafına verdiği güvenden dolayı, herkes onunla çalışmak istiyordu. Sadeydi, doğaldı. PKK militanlığı için sadelik, dürüstlük, fedakârlık, emekçilik çok önemlidir. İbrahim arkadaşta bütün bu özellikler vardı. 

Yine İbrahim yoldaş muğlâklıklara karşı çok netti. Nasıl ki APO çizgisinde, PKK çizgisinde muğlâklık yoksa İbrahim arkadaşta da muğlâklık yoktu. Kendisini Önderlik çizgisinde donatmıştı.

2003 tasfiyeciliği sürecinde Irak’a gidip geliyordu, çalışıyordu ve tasfiyecilik karşısındaki duruşu çok militancaydı. Osman’la kavgasını da hatırlıyorum. Çok net, militanca ve somut bir tavrı vardı. Tasfiyecilerin hareketimiz üzerinde, kadro üzerinde yaratığı tahribatlar, muğlâklık karşısındaki duruşu çok cesaret vericiydi. Örneğin: Tavır olarak her şeyi bırakıp HPG’ye geldi. HRK’nin ilk gurupları içinde yer aldı. Gerillada, tasfiyeciliğe karşı en radikal tavrın sahibi oldu. O süreçte askeri güçlere gelmek, gerillada parti çizgisini korumak önemliydi. Gerillada keskinliği, gerillada tavır sahibi olmayı esas aldı. Emperyalist güçlerin hareketimiz üzerindeki hesapları ve bunların uzantıları olan içimizdeki ihanetçilerin hesaplarının boşa çıkarılmasında, bu duruşun önemli bir payı vardı. “Bu hainlere karşı durmak, onları boşa çıkartmak büyük devrimci bir mücadeledir. Büyük bir sorumluluktur. Çünkü düşman, hainler şahsında uluslar arası komployu Önderliğimiz ve hareketimiz üzerinde geliştirdi” diyordu. Bir başka konuşmasında “Ne olursa olsun APOCULAR, PKK’liler kendilerini bu tuzağın içinden çıkarmalıdırlar… Buna karşı ciddi bir ideolojik mücadele, çizgi mücadelesi vermek gerekiyor” diyordu. Buna denk bir tavrın sahibiydi. Duruşuyla, yaklaşımlarıyla, konuşmalarıyla ve hatta esprileriyle ihanetçi çeteyi teşhir ediyordu. Yine kafa karışıklığını yaşayan, tasfiyecilerin etkisinde kalan bazı arkadaşlara şöyle sesleniyordu, “Bakın bu duruş bizi çürütüyor. Biz neyle yaşayabiliriz? Biz Önderlik çizgisinde, Önderlik gerçeğinde ısrar ederek gerçekten yaşayabiliriz, başka bir yaşama imkânımız yoktur. Başka bir yaşam arayışımız olamaz. Biz özgürlük için mücadele ettik, bunun için yıllarımızı verdik ve bu uğurda binlerce yoldaşımızı şehit verdik. Buna ters düşmek ahlaksızlıktır ve buna ters düşmek ihanet tarihini tekrar etmektir” diyordu. Böyle bir tavrın sahibiydi. Arkadaşları HPG’ye çekmek istiyordu. Çünkü HPG bir ruhtur, bir duruştur. İbrahim arkadaş gerçekten bu noktada da örnek bir kişiliktir. Bu duruşu düşmanı, komplocuları rahatsız ediyordu. Düşmanda üzerinde duruyordu. Özel olarak onu imha edebilmek için onun üzerinde yoğunlaşıyordu ve planlar yapıyordu. Şahadeti de bu temelde oldu. Ağır bir kayıptı bizim için, üzücüydü ve bu şahadete inanmak zordu. Çünkü o yılların yarattığı bir değerdi. Emek veren, üreten bir kişilikti. Bir gerilla öncüsü ve komutanıydı. Gittiği her yerde iz bırakmış ve değer yaratmıştır. 

İbrahim arkadaş yiğitçe, açıkça, göğüs göğse çarpışarak şehit düşmeyi istiyordu. Kalleşçe, haince vurulacağını beklide hiç düşünmemişti. Çünkü onda yiğitlik, onda açıklık, onda hümanizm, onda inanç, onda düşmana karşı kin ve öfke ve onda yoldaşına karşı sonsuz bir güven vardı. İbrahim yoldaşı anlatmak zordur. Onun sade kişiliği, militanca duruşu, APOCU çizgide ısrarı bize kalan en büyük mirastır. Onun yıllarca Kürdistan’ın dağlarında taşıdığı bayrağı yükseltmek bir görev olarak önümüzde durmaktadır. İbrahim yoldaşı anarken onu duruşumuzda, pratiğimizde yaşatacağımızın sözünü veriyoruz. 
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