JİNDA GEVER YOLDAŞIN ANISINA 

Anne Sıcaklığındaki Yoldaşlığın Adı Jinda Yoldaş
Tanımlamaya çalıştığımız sevgilerin adı oluşuyor bu buseli kalbimizde. Kan dolaşımını bir an hüznün yangınıyla duraksatan kahkahanın seline kapılıp gidiyorlar yeşerenlerimiz. Aslında adını koymuştur, yaşam aşkının isimleri. Çocuk gülüşlerin en gamzelisini yansıttığındandır ışıldayan göz bebeğinden. Bir çukur oluşturur yanaklarında maratoncuların koşusudur beliren sokaklarda. Tüm duvarlarımıza yasaklı denilen boyalarla özgür harfler. Böyle başlarız heyecanımıza. Yol alırız en taşlı patikalarda. Bu isimlerdir hissedişimizdeki dalgalarla. Kazılır sevginin sevgisi. Ölüm denilmiş ya var oluşumuza. Bundandır dilimizde konulur Jindalar. 
Evet, yaşam verdi denilen gerçekliğin çamurunda aynen oluşan lotus çiçeği gibi. Haydi, gel de öldür canlılığı gerçeklik dediğin ÖLÜM! Ölümse neden yeşeririz, yaşarırız, yaşatırız, savaşırız yaşanılanlarla. Jindalar tüm ölüm tuzaklarına kapılamayan YAŞAM’ın adı. Tıpkı bir güneşin ışını gibi verir ısıyı donmuşluğa. Sabaha gecenin verdiği donmuşluğu canlandırarak başlar güneş. Asminler zirvelerde döner yüzünü ışına. Kat kat oluşan kar katmanları indirir kendini aşağıya bu yakıcılığı kaptırarak. 
Bak ölümse neden öyle yaşanır, dinle, oku, anla. Ölümse neden yaşanır bu canlanma. Canlılık diyoruz Jindalarımızla. Aynen Analarımızın iç, acı gözyaşlarıyla sulanan toprak gibidir lotuslarımız. Bu lotusun adı Jinda. Evlatlarının koruyucuları gibidir, coplara bedeni kalkan eden anamızdır lotus. Gidenin ardından ağlayan feryat yakan, isyan eden, tilili çeken, panzerlerin arkasında sürülen kızlarımız bedeni. Çocuklarımızı emziren sütün kaynağı Jinda. Sevgidendir Yürek direngenliği, bundandır keskin savaşı, herkes adı gibi yaşar buralarda, tanımı böyle bulur.

Jinda yoldaşta kendini tanımın kendisi yarattı, yaşamıyla, katılımıyla. Belki de bize çok söz söylemek düşmez gidenlerimiz ardında, söylenmesi gerekenleri kendi yalın bir o kadar da yakıcı gerçeklikte dile getirirler ve gerçeğin kendisi olurlar. 

Jinda gerçeği de yakıcı olduğu kadar öğretici bir gerçeğe sahiptir. Ne de çoğaldı yazacaklarımız fukara kalemimiz veremez hakkını, yürek acıya acı ekler. Ama verilmiş sözler vardır uçurum yüzlerinde, ateş başlarında bir de menzilin sıcaklığında mermi verdiğimiz bedenlerde. Yük ağır biliriz biliriz de yükleniriz yüreğe ve zamana. Zaman ya da hayat acıların toplamımı sadece? Oysa biz acıya da kendi asıl tamını yükledik. Acılarda yeşerttik umutları, sevdaları, yarınları.
”Acıları sevmesini bileceksiniz”der. Bilge insan. Acılardan çoğaldıkça, özgürlüğe yol aldıkça acıları sevmesini de öğrendik. İşte acıların kanastada yüreklerimizi bu yolun yolcuları olarak ilerlemek dindiriyor ve rotasını yitiripte anlamsızlığın girdabında boğulmamak için yönümüz oluyorsunuz, kıblegahımız. Seninle anlamı yitiriyor gerçek adına sunulan tüm sahtelikler, yalanca masallar da uyutmuyor artık, sadece sizler yakıcı gerçek çekiyor bizleri. Her gün kendisini yalancı aynalarda aldatan gerçeğimiz bu gerçeklik karşısında parçalanıyor siz sadece siz gerçek kalıyor geriye…
Gerçeğin bir arayışçısıydı Jinda yoldaş. Bir Gever kızı olarak toprağında mayalanan asiliğin ve sevdanın kadınıydı. Erken yaşta aşiretin tanrı kelamı olan yasalarıyla yüzleşir. Oramar’i derler onlara, sınırların insanları sınırlarla kuşatılmıştır. Çepeçevre sarınca sınırlar neye döner yüzlerini kadınlar dağlara, yüceliklere buralarda yanan özgürlük ateşine. Jinda daha on dördüncü gençliğe yeni yeni adım atarken duymuştu dağdakileri. Sümbül’ü belki de bunun için çok seviyordu. Nice çocukluk hayalleriyle süslemişti başını tıpkı bir gelin gibi. Bir gün birileri de onun başını böyle süslediklerinde ne olduğunu anlayamamıştı, bir evcilik oyunumuydu hayat ya da lanetli gerçekliğin yaşam tanımayan gerçekliğimidir. Evlendiğinde daha on dört yaşındaydı. Jinda yoldaş, erken evlendirilir. Ülkemizin kızları yaşamı daha tanımadan, kendini daha bilmeden efendilerin yaşaması için çarklar oluşturulur, tuzaklar konulur adına da sevgi denilerek manipüle edilir gerçekler. On dördünde kaçırılarak zorla evliliğe maruz kalan Jinda yoldaş geleceğin neler getireceğinden habersiz tanrı kelamına boyun eğer. Ancak küçük yürek isyanlara gebe büyür. İsyanına sürgünlükte eklenince hangi topraktan geldiğini anlamaya çalışır. Bu nedenle Çadır Kente gelirken tüm efendi yasalarına rağmen çalışmalara katılarak artık yaşamı solumaya başlar. Hem öğrenmeye başlar hem de öğretmeye. Eşi dünyası sadece hesap-kitap dünyasıydı. Bir eşi daha vardı feodal buyruğun, Jinda yoldaşı kuma üzerine getirmişti. Acımasız çelişkilerin yumağında ilerlerken kendini çalışmalara daha çok vermeye çalışır. Her gün kavga, dayak olmasına rağmen çalışmalardan geri kalmazdı. Tek bir kaygısı vardır o da Dılmal, daha küçüktü ve o olmadığında kimse bakmıyordu. Dılmal yürek evi demişti kızına, tüm yüreği oraya o’nuda dağlara nakşedecekti…

Bir gün komiteler Jinda arkadaşın kızına süt vermediğini, kestiğini söyleyince çağırıp, kendisiyle konuştuk. Neden böyle bir yaklaşım gösterdiğini öğrenmek istedik; Ben onunda kendimi de alıştırıyorum, dedi. Neye diye sorduğumda, ben ayrılacağım ondan zorluk çekmeyin şimdiden başka sütleri emsin, dedi. Neye, niçin ayrılacağını sorduğumda, Heval ben hep burada kalacak değilim ki ben dağlara gideceğim, dağ gerillası olacağım, dedi. Ve gece yarısına varan tartışmalarımızla ikna edemedik. Biz Dılmal dedikçe o da dağ, ülke dedi. İleride olabilir diyerek ertelemek istedik. Çadır kentte katılım ve duruşuyla genç, yaşlı ve çocukların herkesin ilgisini, sevgisini kazanan biriydi. Her zaman onun semti toplantılara en düzenli gelen semt olurdu. Uzun sırmalı iki örüğüyle çadır kenti dolaşırdı. Ne yağmur nede kar hiç bir şey çalışmasında alıkoyamazdı. Akşamları kurumda buluşur tüm komiteler olarak tartışırdık. Evine zorla ikna edip gönderirdik. Bir akşam gelmemişti normalde hiç yapmadığı bir şeydi, hepimiz biraz ona takıldık. Saat gecenin on birine geliyordu ki çıkıp geldi perişan bir halde. Evde yine kavga çıkmıştı dayak yemişti hem ağlıyordu, hem de ben kesinlikle gideceğim kalmayacağım, dedi. Sakinleştirmeye çalıştık sırma saçlarını tarayıp örerken çirkin ve yalancı erkekliğinde bir gün aşılacağı sözünü de kattık bir bir örüğüne. Akşam gelip çağırdılar bırakmadık. Kaç gün yanımızda kaldı, tartıştık kalmasında ikna edemedik, ben artık yaşamaman ya gönderirsin ya da intihar ederim, dedi. Boynuna taktığı çok sevdiği bir kırmızı kefiyesi vardır, bak bak bununla asarım kendimi, ya gönderirsin ya da yarın cesedimi karşılarsın, diyerek uzaklaşıp, gitti. Ardından komiteleri gönderdim eşyalarını topluyormuş. Dılmal daha iki buçuk yaşındaydı, kaygımız bir tek oydu. Genelin kaygısı da aşiret geniş bizi zorlar, çıkarmayalım, biz bunu karşımıza almaya hazırdık ancak Dılmal ne olacaktı, zalim babaya bırakamazdık. Komitelerin bazıları biz bakırız deyince karar alıp onu eğitime gönderdik. Acele etmemesini eğitimden sonra kararını vermesi gerektiğini belirttik. Son çıkacakları gece Etruş’un fukaralığı da yürek zenginliğiyle bir gece hazırladık. Son konuşmasında, arkadaşlar beni gönderirken çok kaygılandılar en çok kızım içindi ancak ben bu hareketi, Önderliği tanıdıktan sonra kalamazdım, bu yaşam beni her geçen gün boğuyordu, nefesi burada, sizlerle alıyorum. Dılmal hepinizin kızı, sadece ben değil birçok ana ayrıldı kızından belki bir gün buluşuruz dağlarda, diyerek hepimizin kılıç keskini sözleriyle derinden etkileyerek gece içerisinde dağlara uzanan bir yıldız oldu.

Ertesi sabah kampta bir kalabalık hakimdi, herkes Jinda yoldaşın katılımını tartışıyordu. Jinda arkadaşın eşi akşama doğru kampa geldi, gelir gelmez YAJK kurumumuza baskın düzenledi. Sorun çıkarınca asayiş müdahale ediyor. Birkaç gün sonra kendisiyle konuşmaya gittik, çadırı bırakıp gitti. Birkaç gün sonra bize bir rapor yazdı, raporunda, madem karımı götürdünüz o zaman bana başlık parasını verin, ben onun için bu kadar başlık parası vermişim sizde verin ben bir şey demiyorum, erkeğin tüm çirkefliğin yansıdığı bu sözler bizi çok etkilemişti. Yaptığımız toplantılarda bu yaklaşımı mahkûm ederek, tavır belirledik.                 

Jinda yoldaşın katılımı binyıllık gelenekleri yerle bir ettiği için büyük bir etki yaratmıştı, buna dönük tepkiler çoğaldıkça kadınlarımızdan mücadelesi büyüyordu. Kadınlarımız her biri isyan parçası, bir kere bir ateş düşmesin yüreğe imkânı yok durduramazsın. Kadınlarımız acılardan süzülüp gelen yüreklerin türküsüyle resmederdi yaşamı. Jinda yoldaş bu yürekleri yüreği bilerek ilerledi. Yaşam olacaksa anlamı, bir değeri olmalıydı, bu temelde yola koyulan Jinda yoldaş uzun ve zorlu geçen mücadele sürecinde her zaman bunun bilinci ve çabasıyla yol aldı. İlk katılım yeri Gare’ydi. Eğitime, yaşama katılımıyla yaşam ve yoldaşlarla erken kaynaşır. Zeynep yoldaş(Gurbetelli Ersöz) yazdığı bir mektubunda, bu kız tam militanlaşacak bir kız diye söz etmişti. Onunla epey ilgilenmişti bu nedenle Jinda yoldaş ilk komutanı olan Zeynep yoldaştan çok etkilenmiş, yaşama katılım ve duruşunda da onu örnek almıştır, şehadeti ardından da bu yanının derinleştirmeyi esas almıştır.

Behdinan’ın değişik alanlarında kalan Jinda yoldaş için Zağrosların farklı bir yeri vardı. Neden bu kadar bağlı kılar sevdiklerini kendine Zağros, neden aşık ettirir? Çarçela salkımlarıyla bir kadının sırma saçları olur, eteklerinde büyüttüğü kır çiçekleriyle sevda tacı oluşturur başına, Cilo selama durur, her zamanki mağrurluğuyla ve Jinda’nın yüreğindeki asiliğe uzanır. Ve Avaşin bir kadının yüreği kadar derin ve nazlı akar. Derinler inliklerinde büyütür acılarını, acılardan sevdalarını, sevdasında kavgasını. Basya kadının yitik kalan özlemi gibi gizemli akar, durur. Bir kadın resmidir Zağros, köklerinde Tanrıçaların bereketi, erdemi, emeği vardır. Damarlardan gelen bu hayat kanıdır toprağına, suyuna her bir doruğuna anlam katan. Govende Leyla’ların özgürlük ateşi olur, Çiçeklerin, Sozdarların, Dilovanların, Hevidarların mekânı olur. Ana tanrıçanın soylu kızları olan Rojbinlerin, Berwarların zirveleşen yüreklerinin adı olur. Yürekten yüreğe akan bir sevda ve isyan yeli olarak Jinda yoldaşın da yüreğindeki ateşin adı olur Zağros. Bu toprakların kızı olara yüzü bu yüceltilere dönük büyüdü, yaşadı ve savaştı. Bir intikam yemin olarak soylu insan gerçeğine bağlılığı her ortam ve koşulda esas aldı.
Yaşamlar vardır sevda, türkü, acı tadında, yaşamlar vardır binlerce kez ölümleri öldüren yaşamlar, yaşamlar vardır ki gerçekten yaşadım diyen yaşamlar. Yaşamı arayan militanların öyküsü uzun ve zorludur, okyanus derinliğinde yürek ister. Yaşamın en zorunu ancak en güzelini yaratıyoruz bu dağlarda. Her yaratılış bir tarih oluyor. Tarihin soylu evlatları olarak ilerliyoruz zaman tünelinde.

Yaşamı bu temelde ele alan Jinda yoldaş bulunduğu her ortamda özgürlük öğretisine bağlı kalarak bir katılımı gösterdi. Duruşunda sadeliği her zaman koruyarak Nucanların ilkeli bir takipçisi olarak ilerledi. Bu gerçeklik karşısında tek tek düşerken maskeler gerçek tüm yalınlığı ve yakıcılığıyla kendini dışa vuruyordu. Anlamı yitiriyordu gerçek adına sunulan tüm sahtelikler. Ve yaşam yeniden sevdayla örülüyordu. Jinda yoldaşta ilmek ilmek dokurken yeni yaşamı kendisinden de yola çıkarak yaşamsallaştırma mücadelesini süreklileştiren biriydi. Her kaldığı mekânda hesapsız katılımıyla ilkeli yaşamın ölçüsü oluyordu. Militan katılımdan kendinden ne bitiyorsa veren biridir. Tüm zamanlarda esas aldığı ruh ve kararlılıkla militan olmanın gereklerine sahip çıkmıştır.

En son katıldığı Ş.Beritan Kadın Akademisinde yeni değerler dizisi temelinde kendisini daha da güçlendirmeyi esas alarak, bu zemini en özlü değerlendiren biri oldu. Uzun süredir eğitim zemininde kalmayan Jinda yoldaş bunu hiçbir zaman bir hakka dönüştürmeden her zaman örgütsel gereklilikler temelinde hareket etti. Kendi ihtiyaçlarını öne çıkarmaz, örgütsel ihtiyaçları öncelikli ele alırdı. Kendini davaya adayanların kendilerine ait bir gerçeklikleri olamaz. Dava insanı olduktan sonra tüm bireycilikler anlamsızlığın sınırında aşılmayla yüz yüze kalır. Bu dur her zamanın ruhu tüm mekânların öncüsü olan. Bireyciliklerin anlamsız dayatmaları bir yerde çok yaşanıyorsa orada militan olma gerçeğinde bir uzaklaşma vardır. Bağları köklü değilse her rüzgârda savrulmaya hazır bir yaprak gibidir. Her rüzgârda sallanan yapraklar sonbaharın hışmıyla dökülürler. Baharı bekler toprak, baharı bekler dallardaki tomurcuklar hep yenilenerek güne merhaba diyenlerin yüreğidir Jindalar. Bu nedenle mücadelemizin en kritik süreçlerinde hiçbir şekildi bir ikircikliğe düşmeden zamana ve görevlerine yüklendi. Bir görev kadını olarak sorumluluklarının bilincindeydi. Eğitim zemininden ayrılırken bunu bir kez daha derinden hissederek katılım gösterdi.

Xakurke yeni görev sahasıydı. Beritanları mekânıydı bunu bilerek yaklaştı. Bu mekânlarda özgürlüğü daha derinden duyumsayarak, soluyarak bir yaklaşım içinde oldu. Karma bölük komutanı olarak görevlendirildi. Katılımında eğitim yönü ağırlıktaydı. Kısa sürede katılımıyla arkadaş yapısında önemli bir etkilenmeyi yarattı. Yaşamın tüm alanlarında yapısı ile birlikte idi. Alanda en moralli, disiplinli bir güç olarak bölüğü örnek gösterirdi. Bunu şüphesiz onun bu katılımından ve duruşundan kopuk ele alamayız. Her zaman bir militan olmanın gerekleri neyse o temelde yaklaşım gösteren Jinda yoldaş yaşamsal öncülüğüyle yoldaşlarla olan yürek ve beyin bağını daha güçlendirdi. Onun birliğinin bulunduğu alanda PKK meclis toplantısı yapılacak ve tüm katılanların ortak birleştiği nokta; bir komutan yapısı tarafından bu kadar sevilebilir mi noktasıydı. 
Ölüm beklenmeyen bir konuk gibidir çoğu kez, bir beklenmedik konuk daha kanattı yüreklerimizi mavi düşlerin mekânı Kelaşin’de. Ölüm yokluksa bizde bunun adı ve yeri yoktur. Ölümleri öldüren bir gerçekliktir bizimkisi, yaşamın yeniden yeniden filizlendiği. Jinda adı gibi yaşam olacaktır, yaşam verecektir. Yaşamıyla da, beklenmedik gidişiyle de yaşam olacaktır bizde. Kelaşin rüzgârları hafif ve derin eser, Ağustos’un sıcaklığında esen bir yel olur Jinda hem de on dört Ağustos akşamında. Söyleşilmişti Agitlerle, Erdallarla yol alınacaktı sonsuzluğa. Bir ardılları, yoldaşı olarak nasıl ki yaşadıysa böyle anlamlı bir buluşmayı da yaratacaktı. Ağustos’un kızıllığında Kelaşin’in benzeri görülmemiş kır bahçesinde açan en güzel kır çiçeği oldu. Ve yüreklerimizde açan binlerce kır çiçeği olarak yaşayacaktır.
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