ESARET ZİNCİRLERİNİ KIRIP ÖZGÜRLÜK BAHÇESİNDE GÜNEŞİMİZİN SICAKLIĞIYLA KIZILLAŞAN ÖZGÜRLÜK GÜLÜ YOLDAŞIMA
PKK bir şehitler partisidir der yüce “İNSAN”. Her gün bu kervana katılan nice kahramanlarımız oluyor. Dünümüzü ve geleceğimizi tanımak, kendimizi bu kutsallıklar denizinde arındırmak için yaşamlarıyla tarih yaratan bu güzel ve yiğit insanlarımızı tanımak gerekiyor. Tanımanın en şanlı ifadesi onlarla yaşamaktan geçiyor. Kimilerimiz birebir onlarla yaşamış ve onların ruhuyla, öğrettikleriyle gelişip serpilmişiz, kimilerimizde onları büyük anlama ve hissetme yoluyla tanımışızdır. Bir damla su, susuz topraklar için neyse PKK’deki yoldaşlıkta öylesi bir anlama sahiptir. Mahir yoldaş diyor ki “bir damla yoldaş sıcaklığı bütün dertlere devadır.” İnsanı arayışlara yöneltir bu cümlede söylenenler. Bu kelimelerdeki anlamı ve de hissedişi hangi kalem yazabilir, hangi söz ifade edebilir diye düşündürtüyor insanı... PKK’yi PKK yapan en önemli gerçeklerden biri, insana değer vermesi, onun gücüne inanmasıdır. Değer olgusu hep emekle yaratılmıştır. Yüreği ve beyniyle tüm ruhunu katarak, emeklerle büyük bir özgürlük düzeyi açığa çıkmıştır. Şehit yoldaşlarımızı unutulmaz kılan da yaşama, insana verdikleri emekten, değer ve saygıdandır. Yoksa sıradan yaşamanın insanı unutulmaz kılması PKK’de görülmemiştir. Kanını, canını bu mücadeleye veren her yoldaşın bu anlamda bir romanı vardır. Kimilerinin yazılmış, kimilerininki de yazılmayı bekliyor. Şunu belirtmek gerekiyor ki bu romanlar mutlaka yazılacaktır. 

Kemal yoldaşı da bu temelde yazmak gerekiyor. Oda yaşadıklarıyla, duruşuyla tarihe kendi renginde bir iz bıraktı. Yaşadığı süre boyunca bir kelebeğin yaşama hızında canlılığı ve heyecanında yaşayarak kendisini PKK’nin tarihine nakış nakış işledi. Katılımında en çok göze çarpan özelliği, her işe hesapsızca ve yüzünde hiç eksik olmayan moral gülüşleriydi. Bu katılımından dolayı arkadaşlar kendi aralarında komünist Kemal diye takılır, onu anarlardı. Emeğe büyük bir bağlılığı vardı. Yaşamı emekle yoğurur, kişiliğini de bu emekle yaratmaya çalışırdı. Yaş olarak çok genç olmasına rağmen katılımında, yaklaşımlarında rasgele değildi. Yoldaşlarını ve yaşamı büyük bir ciddiyetle ele alırdı. Bir şeyleri öğrenmede girişken ve sıcakkanlıydı. Bu konuda sabırsızlığı ve gözü karalığı eleştirilse de, o hiçbir zaman kendini geriye çekmezdi. Hesapsızlık ruhunun derinliklerinden gelen bir özdü onda.

Kemal arkadaşın arayışlarını, yaşamdaki hareketliliğini bir kelebeğin yaşam serüvenine benzetebiliriz. Kelebeklerin yedi günlük ömürleri vardır ve bundandır ki doğa ana onlara her saniyelerini yaşamı doyasıya yaşama heyecanı ve her tarafı bu hızla keşfetmeyi, doğa ve evren içinde bilinmez bucakları bilmelerini bahşetmiştir. Bu yüzden “zaman altın değerindedir” diye bir söz vardır ya işte bu serüvendeki gerçeklerle bütünleşiyor.  Bu kelebekler yana yana, döne döne bu anlam zamanı içinde kendilerini yaratır ve doğanın ahengine katılırlar. İnsanın arayışlarla dolu güzellikleri yaratmanın arayışlarıyla dolu yaşamını da bu serüvene benzetebiliriz. Kemal yoldaşın yaşama olan bağlılığını, arayışlarını da, yine yüzünden hiç eksik olmayan bahar gülüşlerini de bu kelebeklerin heyecan dolu öyküleri gibidir. Yine ateşin sırrını keşfedişleri insanı büyük düşüncelere götürür. Doğa ana içerisinde diğer kardeşlerimizle ne kadarda ortak yönlerimiz var. Kemal yoldaşın şahadeti de, ateş çemberinde büyük direnişlerle ateşin sırrını keşfetti. Zorluklar karşısındaki iradesini bir kez daha tarihimizin direniş destanına kattı. O ihanetin çirkin oyunlarını düşmanın suratına bir kez daha vurdu. Ve o güzel ve sade insan, yoldaşlarının yüreğinde taht kuran kızıl gülümüz, şimdi anılarıyla hep ondan bir parçayla yana yana, döne döne özgürlük bahçesinde çoğalan güllerde yaşatır ve güneşin sıcaklığında kızıllaşırız. Direnişleriyle yaşam anlayışlarıyla destanlar yaratan bu yoldaşlarımızın anıları önünde saygıyla eğiliyor, bizi biz eden Başkan APO ile olan sözleşmemizi daha da güçlendirerek bu yoldaşların anılarına mutlaka cevap olma sözümüzü yineliyoruz.
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