ÖZGÜRLÜĞE TUTKUN YOLDAŞ

Bu kavganın militanları olmak için özgür dağları tercih etmiş olmak, şehitlerimizle ortak yanımız olsa da, bunun kendi başına şehitlerimizi anlamlandırmaya ve anlayarak yaşamaya yetmeyeceği kanısındayız. 

Özgürlük militanları olarak şehitlerimize doğru anlamlarla yol almak, yaşamın her anında, paylaşımlarımızda, mücadelemizde onları yaşatmak, duruşlarını duruşlarımızla geleceğin zaferine taşımakla mümkündür. 

Şehitler karşısında duygularımızı dile getirip paylaşmak hem büyük bir onur, hem de anlatım ve anlamlandırmalarda eksik kalınacak gibi bir duyguya kapılmamak mümkün değil. Ancak onları paylaşmamak da çok büyük bir eksiklik olacaktır. Şehitlerimizi mücadelemizle geleceğin zaferine taşımak ve bu iddiayla yol almanın onları anlatmadaki eksikliği gidereceği inancındayız. 

Anlatmaya ve paylaşmaya çalıştığımız, Şehit Pılıng yoldaş 99 yılında parti saflarına katılır. Özgürlüğe tutkun oluşu, erkenden göze çarpar. Özgür dağlardaki duruşu, fedakârlığı, cesareti ve kararlılığı bu dağlara denk düştüğünden kısa zamanda sevilir ve ortamda çekim merkezi olur. Düzenlemelerle birlikte Dersim alanına gönderilir. Burada da fedakârlığı, mücadele azmi ve savaşçılığıyla birlikte, cesareti birçok yoldaşı derinden etkiler. Kısa zamanda yoldaşların güvenini ve saygısını kazanır. Yaşamda ölçülü ve saygınlığı sarsılmaz bir duruşun sahibi kılmıştır onu. 

Koçgiri’de düşmanın attığı pusuda şehit düşerek, şehitler kervanına katılır. Şahadeti tüm yoldaşları derinden sarsmış, her arkadaşta mücadeleye olan inanç ve kararlılığı güçlendirmiştir. 

Şimdi seni düşünüyoruz yoldaş, seninle uzun uzadıya birlikte kalamamanın hüznünü içerliyoruz, sonra anılara dönerek bir arkadaştan dinliyoruz seni. Şehit Gulan arkadaşın Komutasındaki Şehit Amed Taburu’ndayken, eğitimde savunmaların işlendiği bir gün, komisyonun savunmada kapitalizme ilişkin değerlendirmeleri sonrasında söz hakkını arkadaş yapısına bırakmasıyla birlikte Şehit Pılıng arkadaşın söz hakkı isteyip kapitalizme ilişkin yaptığı değerlendirmede şu örneği verir; “Kapitalizm o kadar gelişmiş ki, teknikle artık yumurta bile yapabiliyorlar.” Böylece tüm arkadaşlar kahkahalarla gülmesiyle eğitime ara verilmesini anlatıyor. Tekrar o anı yaşayarak, o anın kıymetini biliyoruz ama bu kez kahkaha atamıyoruz, buruk bir gülümseyiş beliriyor yüzlerde hüzünleniyoruz. 

O dağların asi ve zorlu yolculuğunda yaşamın tutkunu olduğu özgürlüğe kavuşabilmek ve özgürce yaşama yol vermek için canını tereddütsüz kahramanca ortaya koymuş bir gerçek şimdi. Seni her andığımızda karşımızdaymışsın gibi diri buluyoruz seni. Duruşunla, insana güven veren yanınla, ruhun ruhumuza karışıp bizde seni canlandırıyor. Seninle olduğu gibi tüm şehitlerimizle anlam kazanarak daha da büyüttük geleceğe verdiğimiz sözleri.

Bu anlamda gösterdiğin fedakârlığı ve cesareti tüm yüreğimizle kucaklıyor, Önderliğimizle, şehitlerimizle ve seninle özgür geleceğe yol almanın sözünü yineliyoruz. 
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