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Reber yoldaş Amed eyaletine yola çıkmadan kameralara söylediği sözleri: “Adım Reber Boran, Amed’liyim, 1999 katılımlıyım. Daha önce Kandil ve Amed eyaletlerinde kaldım. Amed eyaletine gidiyorum. Bütün arkadaşlara başarılar diliyorum “ diyecek ve yollara düşecektir. Ancak yollara düşmeden düzenlenmesi birkaç kez değişecek ve sonunda Garzan eyaletine geçecektir. 
Biz dağlara halkımızın büyük umutları için çıktık. Bunun için bizim için neresi olursa olsun hiç fark etmez. Belki kalbimiz bir yerler için daha fazla çarpar ancak yine de ülke mücadelesinde halkımızın ulusal demokratik çıkarları söz konusu olduğunda kalbimizin istemleri yerini halkın istemlerinin yerine bırakır. Yani nereye gidersek gidelim ne de olsa biz bu halk için dağlara çıkmışız o zaman gerisi teferruattır. 
Evet, Reber yoldaş yollara düşecektir ve gittiği yerlerde partisine yazdığı bir raporunun girişinde kendisini tanıtırken şöyle yazacaktır: “Ben 1981 Amed doğumluyum. Adım Muhammed Bozbey. 1999’da parti saflarına Amed eyaletinde katıldım. Ailede her ne kadar beni bağlama çabaları olmuşsa da, bunu kırarak serbest kalma ve yaşamayı kabul ettirdim. 
Aile normal halli ve yurtseverdir, ama mücadeleye mesafeli yaklaşıyorlar. Parti ortamına gelmeden önce aktif bir katılımı sağlayabildim. Katılma istemim olmuş olsa da ilişkisizlikten dolayı bu daha önceden gerçekleşmedi. Buna Önderliğin esareti eklenince katılma çabalarım daha da arttı. 
Gerillaya Amed eyaletinden katıldım. Bir yıldan az bir süre buralarda bulundum. Geri çekilmelerin yaşanmasıyla birlikte güneyde Şehit Harun’a geçtim. Hamleler süreciyle birlikte Kalatuka’ya geçtik ve uzun bir süre buralarda kaldım. Taburumuz bu alanda iken kuzey gruplarına katıldım ve ilkin Amed grubuna girdim. Daha sonra gruptan çıkarıldıktan sonra tekrardan bu sefer Erzurum grubuna girdim. Daha sonra gruptan çıkarıldıktan sonra tekrardan bu sefer Erzurum grubuna girdim. Yolda gelirken sorumlu arkadaşın düzenlememizi Garzan’a yapmasından dolayı buraya geçerek Dorşin bölgesinde kalarak şimdiye kadar burada pratik yürüttüm“ yazacaktır. 
O günleri onunla birlikte yaşayan, birlikte paylaşan bir yoldaşı şöyle değerlendirecektir: “Reber arkadaş önceleri 99 yılında Amed eyaletinde katılmış. Önderliğimizin geri çekilme kararıyla güneye çekilmiş, ancak TC devletinin giderek belirginleşen tasfiye planlarından dolayı 2002 yılından tekrar kuzeye geçme önerisi yapmıştı. Reber yoldaş yeniden Amed eyaletine gitmek istemiş, ancak parti onu Erzurum eyaletine düzenlemiştir. Bende o zaman o guruptaydım. 
Reber yoldaş belirgin olarak fedakârlılığı ile göze batıyordu. Yoldaşlık ilişkileri gelişkindi. Sıcak bir kişiliği vardı. 

O zaman Gabar alanına birlikte gittik. Ancak Gabar’dan sonra onlar bizden önce yola çıkmışlardı. Bizler yeniden Amed eyaletinde buluşmuştuk. Ancak hava ve mevsimsel şartlardan dolayı Erzurum’a az sayıda arkadaş gönderildiği için o yıl Reber yoldaş Erzurum eyaletine gidememişti. Bunun üzerine Reber yoldaşla birkaç yoldaş Garzan eyaletine geçmiştir. Önemli olan mücadele değil mi? Gerilla için nerede bir işgal kuvveti varsa orada mücadele edilecek bir gerekçe vardır demektir. Reber yoldaşın gerekçesi de vardır. Çünkü Garzan eyaletinde de işgalciler vardır. Garzan alanında ise Dorşin alanına geçecektir. 

Takip edebildiğim kadarda şahadetine kadarda bu alanda çok etkili bir çalışma içerisinde olmuştu” diyecektir. 

Reber yoldaş uzun süre Garzan’da en amansız pratiklerin içerisinde kalacaktır. Adım adım alanı arşınlayacaktır. Deney kazanacak ve tecrübe kazanacaktır. Giderek gelişecektir. Daha önce gördükleri eğitimler vardır. Ne de olsa partinin yakın denetiminde yıllarca eğitim almıştır. Gençlikten giderek olgunluğa doğru yol alacaktır. Kaldı ki sert gerilla pratikleri insanı çelikleştirir. İnsanı erken olgunlaştırır. Gerilla pratiği insanı çok erkenden iki sol ellikten iki sağ elliliğe evirir. Varsa bir beceriksizliğin önceden giderir. Dediğimiz gibi insan dağlarda daha doğrusu gerillada erken büyür. Belki dağlarda gerillanın ruhu çok fazla genç kalır ancak kendisi erkenden çelikleşir ve çevikleşir. 
Reber yoldaş saflara katılırken henüz liseyi okumaktadır. Belki gerillaya katılmadan önce de mücadeleyi şöyle ya da böyle tanımaktadır. Ancak dağlara çıktıktan sonra hızla güçlü bir siyasal yorum gücüne kavuşur. Kendisini güçlü donatır. 
Reber yoldaşın edindiği yorum gücünü biz bir raporunda şöyle göreceğiz: 

“Mücadelenin gelmiş olduğu düzey göz önünde bulundurulduğunda birçok kazanım Önderlik çizgisinde atılan her adımdan kaynaklandığı görülecektir. Bu temelde Önderlik savunmalarında yoğun işlenen Ortadoğu’daki olası gelişmeler ve HPG’ye atfen geliştirdiği perspektifler bir talimat olarakta anlaşılarak, bunun gereklerine göre doğru kararlar almanın yol ve yöntemlerini göstermiştir. HPG’nin oynayacağı role ilişkin kuzey pratiğine katılma istemime, inanç ve zihniyetteki gelişmeleri de katmakla birlikte Önderliğin öngördüğü savaş tarzını yakalamak için eski tarzı aşarak, sürece göre hareketle uyumlu bir yürüyüşün sağlanabilmesi için pratikten kopmadan siyasi gelişmeleri takip etmek ve partinin bir bütünün gelişmelere nasıl cevap verebileceğini düşünerek, içteki ve dıştaki gelişmeleri kendinden kopuk ele almadan, topyekûn bir duruşun ancak hamlesel çıkışlarla anlamlı olabileceği gerçeğini 1 Haziran hamlesi ile görebiliriz. Dünyamızın gelmiş olduğu düzey göz önünde bulundurulduğunda eski savaş ve politikaları bir değişime uğradı. Politikaların günümüzün gereklerine göre ayarlanabilmesi için her devlet ve güç, yıkılmamak için belli değişimleri gerçekleştirmek istedi. İki kutuplu dünya savaşımları özde devam etse de biçimde değişikler yaşandı. İktidara dayalı çıkar sağlamaların önünün kesilememesi kaygıları, Hitler örneğiyle kendini dünyaya gösterdi ve Nükleer silahlanmaların dengesiz gelişimi gücün yalnızca ABD’de değil de herkeste olabileceği bir korkuyu ve güvenlik tedbirlerinin geliştirilmesine sebep oldu. Bu tedbirlerin 11 Eylül 2001’de yetersiz kaldığı ortaya çıktı. ABD’nin bir demokrasisi olsa dahi bunu kendi ekonomik çıkarlarının sağlanması için bir yere veremeyeceğini kendini gösterdi. Ortadoğu’nun yapılanmasını karakterine göre şekillendirmek istemeyen ABD, bu tür politikalarla istikrarı sağlayacağına çatışmaları daha da tırmandırıyor. Diğer seçeneği ise göze alamıyor. Gerçekten halkların kendi iradelerini temsil edebilecek bir sistemi geliştiremiyor. Bu her ne kadar köklü bir çözüm ise de demokratik yapılanmalar temelinde de gerçekleştirilebilinecek yaklaşımlardır. Kendi içinde Ortadoğu dogmatizmine her ne kadar bulandırılarak değişimlere kapalı ise de esasen halkların özgürlük anlayışlarının statükocu güçlerce köleleştirilerek bağlanmasından daha güçlü olduğu bir gerçektir. Şimdiye kadar bu düzeyde, belki de bu kadar özgürlüğe susamış olmayan halkların birliğinin ancak federal birliktelikler olarak tanımlanan konfederalizm ile gerçekleşebilir. Kürtlerin burada özgürlüğe olan ihtiyaçları diğer halklardan daha fazla olduğundan en dinamik ve öncü gücü oynayabilecek durumdadır. Güney Kürdistan’daki istikrarı, Irak’ta bu tarzı ile sağlayamaz. Irak’ta istikrarı sağlayamayınca Suriye ve İran’da, Irak üzerinden kendi ömürlerini uzatıyorlar... 

Kürt sorunun tartıştıkları bir ortamda(sözde) HPG’nin geliştireceği eylemleri terörist eylem olarak dışa lanse etmeye çalışacak, ama bu siyaset meşru savunma savaşına ve haklılığına karşı hiçbir sonuç vermeyecek. Demokratik çevrelerce görülecek, ama milliyetçi çevrelere birer dayanak olabilir. Harekete karşı yürütülen siyaset, Önderlik şahsında ve onun çizgisini halk ve gerilla üzerinde kırma yönünde olup, bunu teslimiyetçi çizgiyi geliştirme ile sağlamak istiyor. APO’suz bir PKK, PKK’siz bir Kürt ve sonuç olarakta Kürtlükten uzak bir Türkleştirme siyasetini yürütüyor. Her türlü savaş ve hukuk dışılıklarını Türkiye’deki demokratikleşmelerden ödün vererek ve yeri gelerek Türkiye ve değerlerini satarak gerçekleştirmeden geri durulmuyor, oysa Önderliğin öngördüğü Türkiye’nin içindeki bir çözümü taktik bir yaklaşım olarak göstererek, yürütülen her türlü kirli savaşı örtbas etmek istiyorlar… 

Bireysel durumuma ilişkin güneyde bulunduğum 3 yıl boyunca sık sık eğitimler gördüm ve kuzeyde de bunu özellikle kış üslenmelerinde devam ettiriyoruz. Durumumun eğitimlerdeki katılım düzeyi ve pratikteki yansıması ile ele aldığımda sürekli yürüyüş için yettiğini söylemek yeterlidir diye kendimi sınırlandırmadan, pratikte bireysel yoğunlaşmaların ihtiyacına da dayanarak, gelişmeleri takip ederek buna göre harekete ayak uyduruyorum... 

2006 yılının savaş tarzının Viyan Soran yoldaşın beklentileri temelinde gerçekleştirilmesi bir eylem ve örgütlenme planlarının sıkı gözden geçirilmesi gereğini sağlamıştır. Bizden beklenen bu umutları başaracağımıza dair inançların hep olduğunu bilerek ve gereklerine göre yakalaşırsak gerçekten bir çıkışı sağlayabileceğiz. Bunun için bu yılki kış eğitiminde, kadrolaşma gerçeğine daha ciddi bir yaklaşımı esas almam gerekiyor. Kadro eğitiminden çıkarmış olduğum sonuçlar ve pratik planlamalar temelinde yeni bir bahara girerken, Önderlikten aldığımız büyük moral ve coşkuyla çalışmalara başlama heyecanı ile bu yılın farklı geçeceğini hissederek ve bunun tek yolunun partileşerek zaferin kazanılacağı şiyarından geçtiğini süreç gösterdi. Bu temelde pratikte yaşanan eksikliklerin özeleştirisini, pratiğini yargılayarak ve buna çözümler bularak yenilenmeyi gerçekleştirmeye çalıştım. Bu temelde yeniden katılım için gereken sözümüzü yineleyerek bağlılık ve mücadele sözünü veriyorum” diye yazarken yukarıda dile getirdiğimiz olgunluğunu gösterir.  

Reber yoldaş cana yakınlığı, sıcaklığı ve sevecenliğiyle yoldaşlarının gönlünde taht kuran biridir. Birde yaşam tecrübesini gerillayla en iyi bir şekilde birleştirmesinden kaynaklı yoldaşlarının aradığı militandır. Yer yer sessiz kalmıştır. Yer yer müdahil olmamıştır. Ancak bu onun duyarsız kaldığı anlamına gelmemiştir. En iyi gözlemleri yaptıktan sonra taşı gediğe koyma diye bir kavram vardır işte Reber yoldaşta taşı gediğe koyandır. Yerli yerine söylediğini oturtandır. Öyle bir özelliği vardır. 
Bu durumumu izah ederken: “Ben burada Dorşin bölgesinde ağırlıklı pratik yürüttüm ve 1,5 yıla yakın bir zaman geçti. Şu ana kadar ne ben arkadaşları zorladım ne de arkadaşlar beni zorladı” diyecektir 
Alanı açarken de yaşanan zorluklarla birlikte kendi yaklaşımını görerek her zaman özeleştirisel yaklaştığı gibi burada da önderliğe ve halka karşı özeleştirisel yaklaşacaktır. Raporunu sonlandırırken de: “ama yer yer koşullara bağlı bazı zorlanmalar da yaşandı tabi. Bunlarda biraz bizim elimizde olan şeylerdi. Bölgenin uzun bir süreden beri boşta kalması, düşman hâkimiyetini geliştirmiş, bir boşluk durumu yaşanmıştır, ama bunları kısmi de olsa aşabildik. Bölgenin niteliği gereği az bir arkadaş sayısı ile çalışmalar, ağırlıklı olarak hareketlilik ve gizlilik çerçevesinde yürütülüyor. Arazinin dar olması dezavantaj iken, sarp olması bir avantajı sunuyor. Biz ne kadar gizli hareket ediyorsak düşmanda o kadar içe kapanıyor ve sinsi planlamalar geliştirmek istiyor. Bir komplo ya da gafletin peşinden koşuyor. Ağırlıklı olarak korucuları araziye sürüyorlar... 
Başta Başkan APO’ya, devrim şehitlerine, tüm arkadaş ve parti yapısına, halkımızdan zindanlara kadar tüm insanlık için mücadele edenlere, tüm dürüstlüğüm ve samimiyetimle özeleştirimi gerçekçi bir şekilde veriyorum. Bunların dışında herhangi bir bireysel önerim yoktur” diyerek militan tavrını bize hepimize göstermektedir. 
Evet, Reber yoldaş tüm zorluklara göğüs gererek bir pratiğin içerisinde olacaktır. Daha güçlü kararlaşmalar için bu kez Muş güneyine bir gurup yoldaşla üslenme yapacaklardır. Daha doğrusu Amed’e bağlı Kulp ilçesinin Eskar(Yaylak) Köyü civarında üsleneceklerdir. Kış zorlu geçse de yerlerini iyi yapmışlardır. Kürt halkının direniş tarihinde kendilerini savunmak amaçlı yaptıkları yeraltı sığınaklarından birinde eğitim göreceklerdir. Bu kış kampında bulunan çok değerli arkadaşlar da vardır. Hüner Merivan, Behzat-Behzat Zuhrab, Bilal-Şükrü Ari, Botan-Nedim Argin, Serhat-Adem Güntin, Sipan-Muzaffer Öndeş arkadaşlar vardır. Xeyri Batman ve yine daha sonra ajan olduğu açığa çıkan Mereto ismindeki unsurda vardır. 
Kış sürecinde Mereto adındaki unsurun yaşam sorunları çıkıyor. Yaşamı sabote eden ve bozan yaklaşımları arkadaşları rahatsız ediyor. Arkadaşlar birkaç kez Mereto ile konuşuyorlar. İlgilenmeye çalışıyorlar. Ancak Mereto yaşamı çekilmez kılıyor. Bunun üzerine kamptaki arkadaş Mereto’ya ilişkin özel bir toplantı yapıyorlar. Daha sonra raporda istiyorlar. Ve tabii ki yoldaşların eleştirileri de gelişiyor. 

Ancak hiçbir arkadaş Mereto’nun yaptıklarının bilinçli yaptığını tahmin etme durumları yoktur. Bir “yoldaştır” ancak eksikleri çıkmıştır. Yapılması gereken destek sunmaktır. Nitekim yoldaşlarda destek sunuyorlar. Ne var ki Mereto bir yoldaş değildir. Daha önce düşman tarafından tutuklanmış ve ajanlaştırılmıştır. Düşürülmüştür. Aldığı görevler vardır. Ve bu görevlerden bir tanesi ise gerilla yaşamını bozmaktır. 

Mereto yaşamı bozmaktadır. Yoldaşlarda onu doğru ve güzel olan yaşama çekmek için çok uğraşırlar. Ancak düşmanla işbirliğine girmiş 21. yüzyılın Cemile Çetosudur. Rayberidir. Binbaşı Kasımıdır. Harpagosudur. Matizawasıdır. Enkidusudur. Özcesi bir ihanetçi ve haindir. 

Yoldaşlar bir gün uyurlarken 21. yüzyılın Cemile Çetosu bunu fırsat bilerek-ki tüm yoldaşların silahları nem almasınlar diye sarılıdırlar-silaha sarılarak uyuyan yoldaşları tarar. 7 yoldaşı katleder. Ve 7 yoldaşı katlettikten sonra da TC devletine sığınarak alanda yurtseverlik görevini yapan köylere yönelir. İhanet böyle derindir. Hainlik böylesine derindir. 

Evet, insan aklının almayacağı bir ihanet sonucu 7 çok değerli yoldaş şehit düşecektir. Şehit düşen yoldaşlar Hüner Merivan, Behzat-Behzat Zuhrab, Bilal-Şükrü Ari, Botan-Nedim Argin, Serhat-Adem Güntin, Sipan-Muzaffer Öndeş ve Reber Amed yoldaşlardır. 
Tarihte ihanetin bolca örnekleri vardır. Bunlardan bir tanesi Hindistan doğumlu Philby’dir. Cambridge'de eğitim görmüş ve çift taraflı çalışmak üzere 1940 yılında MI6'e (İngiliz Dış İstihbarat Servisi) alınmış. Philby 1963 yılına kadar hiç sezdirmeden Ruslara çalışır. Deşifre olunca Ruslara sığınır. İşte bu Philby: "İhanet etmemek için, İnsanın bir yere ait olması gerekir. Oysa ben hiçbir yere ait değilim" diyerek ihanetini savunduğu söylenir. 

Özcesi: Bir yerlere ait olmayanlar, bir yerlerde yaşarken başkalarına yaşayanlar, başkaları gibi düşünenlerin varacağı yer ihanettir. Ve Mereto unsuru bu bir yere ait olmayanlardan biri olarak bu halkın bağrında çıkmış en değerli 7 evladını alıp gitmiştir. 
Güzel yoldaşlar söz size ki sizin şahsınızda ihanete ve her türlü işbirlikçiliğe asla ama asla geçit vermeyeceğiz. Gözünüz geride kalmasın, ihanet edenlerden sizin hatırınıza da olsa mutlaka ama mutlaka takipçileriniz olan yoldaşlarınız alacaktır. 

Ruhunuz şad olsun, ruhun şad olsun Reber yoldaş, ruhun şad olsun… 

