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Ana: Fatma 
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Gökyüzü kanıyor

Gökyüzünde kanayan bir uçurtma gibi

Kalmış ölüm gökyüzünde seyreden bir 

Uçurtma mı?
Ölümün gökyüzünde 

Seyreden bir uçurtmanın 

Seyir defteri mi?
Tam da ölürken çıkagelen 

O uçurtma görüntüsü

Bütün çocukluğunu

Geri çağırmıştı. 

Tam da ölürken 

Gökyüzünden sağanak halinde çocukluğunun

Bütün görüntüleri bu parka

Bu parkın kıyısına yağmıştı

Çocukluğuyla öldü çağrışım.

Çağrışım

Çağrışımların dinmiştir.
BAHAR YÜREKLİ AFACAN DELİKANLI GENÇ 
Kalemi elime alıp bu sevdalı özge canı yazmaya başladığımda yüreğimizin şahidi olan kalemim farkında olmadan duraksıyor. Bu yazımda Şehit Ruhat yoldaşı yetersiz de anlatmaya çalışacak ve duygularımı paylaşacağım, çocuk yüreğim kaldırabilirse... 

Ruhat yoldaş yurtsever bir ailenin çocuğu olarak serhildanların merkezi Botan’da dünyaya gelir. Dünyaya gözünü açar açmaz düşman gerçekliğiyle karşılaşır. Düşman baskıları altında olsa bile ülke sevdasından bir milim taviz vermez. Serhildanların ruhuyla ve coşkusuyla büyüyen Ruhat arkadaş şehit babasından devraldığı mücadele bayrağına layık olabilmek, elleri zafer işaretleriyle panzerler altında ezilen çocukların intikamını alabilmek için yüzünü her Kürt genci gibi halkına beşiklik eden dağlara çevirir. Serhildanların coşkusu ve intikam duygularıyla özgürlük militanı olur.

Ruhat arkadaş, babasının katledildiği o katil zaman dilimini hiçbir zaman unutmuyordu bu sahne her zaman gözleri önündeydi. Yaşı gençti, yüreğinde her an patlamaya hazır bir intikam volkanı taşırdı ve yüreği göğüs kafesine sığmazdı. 

Ruhat arkadaş binlerce kişinin içinde dahi olsa coşku ve moraliyle kendisini hissettirirdi. Yaşamda herkesle kadın erkek ayrımı yapmadan ilişki kurabiliyordu ve doğallığı sadeliği insana büyük güven kazandırıyordu. Afacan yüreği her gün birilerine takılmadan, şakalar yapmadan durmazdı. Gözleri cıvıl, cıvıl parlardı. Tanımayan biri ‘acaba bu insanın hiç mi derdi yok’ diye düşünebilirdi. Oysa yüreğinde saklıyordu tüm dertlerini. Bunun için hayallerinden biri iyi bir edebiyatçı olmak ve acı çeken halkın dert ve acılarını yazmaktı. Çünkü biliyordu ölüm dâhil her şeyin yazının karşısında yenildiğini. Büyük ustaların dahi yazamayacağı umut, acı ve özlemlerini yüreğinde götürdü. Nerden bilecekti bizim gibi kalemde acemilerin onun için yazacağını. 
Annesine karşı büyük sevgisinden ve annesinin çektiği acılara tanıklık ettiğinden kadın yoldaşlarına karşı büyük bir sevgi ve saygı gösterirdi. Kadının acı çekmesini istemezdi. Çünkü bilirdi beş bin yıllık acılarını yalnızlığını. Tüm bunlara da şahitlik ettiği için anlam verip, kadına iyi bir yoldaş olmak isterdi. Kadının dünyasını ve refleksini daha iyi tanımak için tartışmaya çeker her türlü çabayı harcardı.

Ruhat yoldaşı ne kadar anlatsam da yetersizdir bilirim. Çok onurluyum Ruhatlarla tanıştım, paylaştım. Yüreğim Ruhat şahsında ölümsüzleşen tüm şehitlerin yanındadır, düşmana inat her an onlarladır.
Gecenin sessizliği ölüm makinelerinin sesleriyle yırtıldı ve ilk Ruhat yoldaşın şahadet haberi geldi. Bir anda yer gök sessizliğe büründü. Bir anda kar fırtınaları başladı. Doğa bile kabul etmedi sanki. Bundandır belki kara bulutlarını saldı üzerimize. Çünkü üç gün önce kutlamıştı Ruhat doğum gününü. Nerden bilecekti 25 yaşını tamamlayamayacağını. O artık ölümcül bir dünyada olmayacak. Hayallerini bir asır boyu yaşayacağı zirveye ulaştı. 

Ruhat şahsında Kendal, Eşref, Bawer, Enver ve tüm devrim şehitlerine bağlılığımızı yineliyoruz 
Mücadele arkadaşları adına

Sozdar DERİK

