Merhaba

Arkamızda özleyeceğimiz ve her zaman arayacağımız güzel yoldaşları bırakıp yola çıktığımız zaman sizler yoktunuz. Bu yüzden kendisi de bir yolculuk olan hayatımızın bu deminde yine bir yola koyulurken bazı yoldaşlarımızı göremeden bir hatır isteyemeden ayrılmak yüzümüz ileriye dönük olsa da gözlerimizi arkada bıraktı. Sizleri ve göremediğimiz diğer arkadaşları görerek uğurlanmak isterdik tabiî ki, çünkü biz en çok bu yol sürecinde hatırlanmanın güzelliğini yoldaşlar ortamında düşünülmenin sevincini yaşadık. Açılan mesafelerin ve ayrılığın bir selamla nasıl kapandığına tanık olduk. Aslında ardımızda bıraktığımız yoldaşların sevgisi, onlarla paylaştığımız anılar ve onların gülen gözlerini yüreğimizde kendimizle birlikte getirdik. Bugüne kadar sadece kalanların değil bırakıp gidenlerin de onlar kadar hasretlik duyduğunu böylece anladık. Sonuçta aynı ayrılık olunca gitmek de kalmak kadar zormuş meğer. Fakat Kürtlüğün özünü koruduğu, direndiği Kürdistan’ın olduğu kadar mücadelemizin de kalesi olan bu topraklara gelmek avutuyor yüreğimizi. 

Düşmanın “bir tanesini bile geçirtmeyiz” dediği sınırlardan, o ışıklı karakolların önünden geçerken nasıl maharetin insanın yüreğindeki sınırları aşmak olduğunu daha iyi anlıyorduk. Aslında bir nevi biz düşmanın tuttuğu o sınırları çoktan kırmış, aşmıştık. Bu yüzden hiçbir zorluk yaşamadık. Fakat egemenlikli sistemin, hiyerarşik düzenin bizim beynimizde, yüreğimizde yarattığı sınırlar devam eden yolumuzda aşmamız gereken engeller olarak duruyor. Daha ileriye gitmek için kurmamız gereken “sınırların ötesinde ateş yakmaz, su boğmaz mı? Sınırların ötesinde aşk acı, akşam hüzün vermez mi?”diyor ya şair. Biz de görünen sınırların ötesinde aramadık. Özgürlüğü, mutluluğu ve huzuru. Bunlar insanın kendi içinde, benliğinde başlayan, bilinç vermekle yaratılan ve gittikçe toplumsallaşacak erdemler zamanın ve dünyanın ötesinde. Bizi bekleyen bir cennet yok. Bizim cennetimiz ülkemiz, dağlarımız. Korumamız daha da güzelleştirmemiz ve özgürleştirmemiz gereken topraklarımız. Biz kısa geçen yolculuğumuzdan biraz da bunu anladık. Her adım başında karşılaştığımız güzellikler sadece beni sev ve kurtar diye haykırıyor. 

Kekik kokusu Faraşin yaylalarının tadına doyum olmaz sularından içtikçe yorgunluğumuzdan eser kalmıyor. Kürdün de kültürünün, özgür yaşamının bir esintisi olan Koçerlerin sıcacık yurtseverlikleri zozanların serinliğinde bizleri ısıtıyor. Hezil suyunun coşkusu heyecanlandırıyor. Kele Meme’de gün batımını izlerken mazinin derinliğinde düşlere dalıyoruz. Ve Katolar, Zap eyaleti doludizgin ilerleyen İskender’i yıldıran ordusunu darmadağınık eden kayalar. İskender’in lanetlediği kadar bize kutsaldır bu dağlar. Çakcako’dan geçiyoruz. Bu toprakların ruhu var. Şehit düşen arkadaşlar süreci bizimle konuşuyor. Herekol’un önünden geçiyoruz. O da Katolar kadar asi, başı dik. Tam karşısında bulunan Namaz dağı kafasına zümrütten bir taç geçirmiş ve böylece kraliçe olduğunu sanan bir cadı gibi duruyor. Oysa Herekol’un güzelliğinin taca ihtiyacı yok. Namaz dağı ancak karanlıkların prensesi olabilir. Ancak Herekol sığınmaz karanlığa. Kendi halinde güzel. Cudi’de Lawike Xerib’in ulaşamadığı Sefine’de bir yoldaşlık hazinesi saklıdır. Taşları elden ele geçen bu hazinenin bir sevgi zincirini oluşturur. Güzelliğiyle gönüllerden kopmaz köprüler kurar. Her adımı tarihtir Cudi’nin. 

Nihayet Gabar’dayız. Agitlerin, Erdalların memleketindeyiz. Hiçbir şey ve hiçbir yer insan emeğinin güzelleştiriciliğini Gabar kadar yansıtamaz. Teperine dek ekilmiş meyve ağaçları, örülmüş duvarları, kazılmış kanalları ve yapılmış sarnıçlarıyla, kaleleri, bağlarıyla ülkemizin cennetliğinin ispatıdır. Boşaltılmış köyler ise tam bir yürek yangını, savaş tanıklığı. Keşke dili olsaydı da konuşsalar da şu yıkılmış evler, okullar… Keşke anlatabilselerdi zulmü, acıyı, hasretliği, direnci, ayakta tutan iradeyi…

Belki çok azını anlattık ve gördüklerimiz ancak birkaç damlası derya ülkemizin. Ve biz susamışlığımızda kana kana içmek istiyoruz. Hiçbir doğa insansız güzel değil bu dünyanın. Bu dünyanın en güzel ülkesi gerillaların ülkesidir diyebiliriz. Yalnızca bu güzel ülke tüm yoldaşlarımız ve Önderliğimizle birlikte olmak isterdik. Bu ülkenin, bu halkın özgürlüğü için kendini feda eden tüm yoldaşlarımızla esaret koşullarında barışın, doğruluğun, adaletin mücadelesini veren Önderliğimizle ha özgür zamanları geçirmek isterdik. Biz bu umudun savaşçılarıyız. 

Size içimizden geldiği gibi yazmak istedik. Bir selamımız olsun dedik. Sterk Amed, Ronahi, Beritan Guyi, Adar, Tilda, Rojda, Dünya Afrin. Ö.K’den Zozan, Serhıldan, Şeristan, Ararat, Toprak, Jiyan, Ronahi, Agiri, Axin, Amed ve giden Ayten Koçer, Narin, Berçem arkadaşların ve isimlerini yazmadığımız Gabar’daki tüm arkadaşların sizlere çok çok selamları var. Bizlerde orada bulunan tüm arkadaşlara selamlarımızı söylüyor, mücadele yaşamımızda başarılar diliyoruz.
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