KEMBER DAĞINDA EFSANELEŞEN 18 ÖZGÜRLÜK SAVAŞCISI
İnsan yaşamındaki ilkleri unutamaz, ilkler her zaman insan üzerinde bütün yaşamını etkileyecek derin izler bırakır. Benim içinde 1993 31 Mayıs günü mücadele hayatımda unutamadığım ve asla unutmayacağım bir gün olmaktadır. 1993 18 Mayıs da hayalim olan özgürlük mekânları Kürdistan dağlarında ilk gerilla birliğine bir grup yeni arkadaşla ulaşmıştık. Bu anlamda 18 Mayıs hayalimin gerçekleştiği gündü. Özgürlük mücadelemizin tarihinde 18 Mayıs Hakki Karer yoldaşın ve dörtlerin şahadetleriyle Kürt özgürlük mücadelesinde önemli bir yere sahip olduğunu daha sonra öğrenecektim. Ozan Mizgin’in diyarı komuta ettiği Garzan dağlarındaydık artık, adeta her yer Ş. Mizgin’in anılarıyla capcanlıydı. Bizi almaya gelen gerilla grubundan Ş.Mizgin üzerine ilk anıyı dinliyoruz. Gülümseyerek anlatan Cizreli Serhıldan’dan, O unutulmayacak bir komutandı” diyor ve başlıyor anlatmaya “Eyalet gücüne yaptığı her toplantıdan sonra ondan bize türkü söylemesini isterdik. 
O da güzel sesiyle bir türkü söylerdi bize” diyerek ardından arkadaşlara ulaşabilmek için erken yola koyulalım diyor ve bizlerde yola koyuluyoruz. Garzan coğrafyası ve dağları efsanelerle adeta nakış edilmiş gibidir. Her dağın bir efsanesi, birde her dağa verilen Şeyh isimleri. Böylelikle Garzan eyaletinde Şeyh kültürünün çok yaygın olduğunu da öğreniyoruz.  Xelkıs ile Meleto’nun birbirine olan aşkını, Siyabend ile Xece nin aşkına tanıklık eden Sipan dağını, Kember, Kuris, Siser kardeşlerin birbirlerine olan bağlılıklarını, Ermeni kızı Tamara’nın Van’dan, Tatvan ‘a kadar efsaneleşen aşkını ve birçok efsaneyi. Kürt tarihinde birçok efsaneye tanıklık etmiş bu dağlar, Kürtler kendi efsanelerini romanlara konu edip yeni nesillere aktaramamışlarsa da, kendi acılarını, sevinçlerini, Kahramanlıklarını ve aşklarını her bir dağın gizemine görkemine nakış ederek günümüze efsanelerini gizli tarihlerini taşırmışlardır. Bugünde Apo’cu özgürlük militanlarının kahramanca direnişlerine tanıklık ediyor Kürdistan dağları Yüzü Siser, Kuris dağlarına dönük Kember dağının mücadele yaşamımın ilk çatışması ve 18 can yoldaşımın şahadet mertebesine ulaşacakları yer olacağı hiç aklıma gelmezdi anlatılan efsaneleri dinlerken. Bitlis’teki yoldaşlara ulaştıktan sonra baharla birlikte ele alınan düzenlemeler süreciydi. Garzan eyaleti 1. eyalet konferansı ateşkes süreci fırsat bilinerek gerçekleştirilmişti
. Bitlis alanından da birkaç komutan ve savaşçı konferansa katılmak üzere alandan ayrılmışlardı. Eyalet konferansı yapıldığı esnada ateşkes nedeniyle eylemlilikler de durdurulduğundan arkadaşlar köylere girip çıkıyor, toplantılar yapıyor moral etkinlikleri düzenliyorlardı. Bu nedenle düşman arkadaşların hareket tarzını izleyip ateşkes sürecine rağmen yönelimleri olmuştu. Ancak bu yönelimler büyük oranda boşa çıkarmayı başarmıştı arkadaşlar. 

30 Mayıs günü Bitlis merkezinde bağlı Olek köyü yakınlarında konakladığımız bir nokta da birlik sorumlusu Norşinli Dersim arkadaşın hemen eşyalarımızı toparlayıp yola çıkacağımızı Şirvan alanına geçeceğimizi belirtmesiyle hazırlıklara başladık. Konferans sonrası kısmı düzenlemelerin olacağını arkadaşlar bize belirtiyorlardı. Fakat bunun için alan değiştireceğimizi bilmiyorduk.
Birden ortalığı bir neşe heyecan ve hazırlık telaşı sardı. Kimi arkadaşlar o alanda tanıdığı arkadaşları bir daha görebileceklerinin sevincinin, kimileri kaç yıldan sonra ilk defa değişik bir alan görebileceklerinin heyecanını, kimileri ise arkadaşlardan ayrılmanın burukluğunu yaşamaktaydı.
Ben ve çocukluk arkadaşlığımızı, mücadele yoldaşlığına dönüştürdüğümüz heval Helin’le birlikte manga komutanımızın yürüyüşte dikkat etmemiz gereken kuralları can kulağıyla dinliyorduk. 
Daha sonra heval Helin’in “Dün gece çok kötü bir rüya gördüğünü ve yolda çok dikkatli olmamız gerektiğini söylemesini ilk uzun yürüyüş tedirginliğine bağlıyarak gülmüştük. Bulunduğumuz Birlikten bazı arkadaşların Mutki, Tatvan, Sason alanlarına düzenlenen birkaç arkadaşla içten vedalaşmalar olduktan sonra hava kararır kararmaz 46 kişiden oluşan bir güçle yola çıktık. Düşman yönüyle alanın darlığına aldırmaksızın gerillada gelenek haline gelen her vedalaşmadan sonra olduğu gibi havaya mermiler sıktık. Yolumuzun uzun olması nedeniyle yanımıza ağır silahlar dışında mümkün olduğunca ağırlık alınmamaya özen gösterilmişti. Dağ ve tepeleri aşarken yolda beş dakikalık verdiğimiz molalar dışında oyalanmamaya yolda gereken gizlilik kurallarına uymaya azami gayret gösteriyorduk. Bir de tabii geride kalmanın arkadaşların şahadetlerine sebebiyet verebileceği endişesiyle kendimize gereğinden fazla yükleniyorduk.

Yine de her yönüyle kendimizi sağlama alabileceğimiz hedefte ki konaklamamız gereken yere varamamıştık. On iki saatlik hayli yorucu bir yolculuktan sonra Garzan efsanelerine konu olan Kember dağının sırtlarına ulaşabilmiştik. Hem tepeci hem de gözcü anlamında üç arkadaşımız, güvenliğimizi sağlama almaları için görevlendirildiler. Fazla açık hareket etmeme şartıyla burada da kalınabileceği söylendiğinde sırtlarımızda ağırlık teşkil eden çantalarımızı indirip hava aydınlana kadar keşif yapılana değin bir metre bile arkadaşlardan ayrılmama talimatını aldıktan sonra büyük bir sevinçle uykuya dalmaya hazırlanmıştık ki, yakından mermi sesi duyduk. Ardından yağmur gibi fişekler dizisi MG3’ler, havan topları yağmaya başladı. Büyük ihtimalle düşman alan değiştireceğimizi daha biz Bitlis’ten yola çıkacakken fark etmiş olacak ki, hedefimizde olan konaklama noktamıza daha ulaşmadan bizi dar bir çemberde almıştı. Gözcü olarak çıkardığımız üç arkadaş dışında hiç birimiz çatışma pozisyonu almamıştık ve bundan sonra da alamazdık. 
Geriye tek kurtuluş yolu olarak çember den çıkmak için manevra yapmamız gerekiyordu. Bunun için koşmak, olabildiğince hızlı koşmak mermi ve havanlara aldırmaksızın koşmak kalıyordu. Bir manga komutanı olarak bize cesaret ve moral vermeye çalışan Bitlis’li Rezan arkadaşın bizim teker teker sağlam geçmemizi bekleyip bize “ Biji Serok Apo!” sloganını attırmasının onu son görüşüm olacağının nereden bilecektim ki! Çıplak tepenin üzerinden yağmur gibi yağan fişeklerin arasından sloganlarla aşağı doğru koşmaya başladık. Elimden tutup bana ve birçok arkadaşa yardımcı olan Sozdar Desim arkadaşa Heval Helin nerde diye sorduğumda diger grupla kaldığını merak etmeme gerektiğini söylediğinde, endişelensem de böylesi bir durumda en doğrusu komutanın söylediğini yapmak olacaktı. Fazla koşamayan bir arkadaşın dahi birinin yardımına koşturması savaş ortamında yoldaşlık bağlarının ne kadar güçlü olduğunu ve yoldaşının kurtulması için kendini feda eden gerçekliği öğrenecektim. Daha sonra arkadaşlarla el ele tutuşarak koşan parmaklarıyla zafer işareti yaparken sloganlarla şehit düşen 15 yaşında ki Rızgar’ı gördüm. 
Birliğin lojistiğinden sorumlu Reşit arkadaşın ekmek sacıyla yemek tenceresini düşürmemeye özen göstermeye çalışırken ki tebessümünü son görüşüm olacağını bilemedim. “O tarafa gitme düşman var“ demeye çabalarken havan topunun Serkeftin arkadaşı sırtındaki akü ile birlikte havaya nasıl uçurduğunu görecektim. 
Önümüzdeki birkaç taşın ardına gizlene gizlene böyle bir koşuşturmanın ardından ormana yedisi bayan arkadaş, toplam 18 arkadaş (Bitlisli Rezan ark, Aysel Qamışlo, Hezil Qamışlo, Berivan Kurtalan, Candost Cizre, Rojda Bitlis, Leyla Bismil, Serkeftin Adıyaman, Herekol Siirt, Dıjwar Gercüş, Mustafa Kurtalan, Rızgar Siirt, Agır Eruh, Seyfi Bitlis, Reşit Mardin, Brüsk Bitlis, Helin Dengiza, Rojin Mardin) arkadaşları şehit vererek ulaşmıştık. Bölgedeki arkadaşlara ulaştıktan sonra Şirvan komutanı birkaç arkadaşı boğazı tutmaları için gönderdiğini ama onların geç hareket ettiğini ve bu yüzden düşman daha erken davranıp arkadaşlardan önce Kember sırtlarını tuttuğunu cihaz bağlantısıyla bize ulaşamadıklarını anlatacaktı. 
Kurtulan kimi arkadaşlar Şirvan alanı bilmediklerinden dolayı düşmanın içinden sıza, sıza Bitlis’e geri dönmüş biz bir grup arkadaş ise kendimizi vadi içlerine sokarak toplam 36 saat yürüyüş ve koşuşturma ardından el cihazı yardımıyla Şirvan alanında bulunan arkadaşlara ulaşabilmiştik. Arkadaşlara ulaşma sevinci olsa da bu sevinç buruk ve hüzünlüydü. Çünkü 18 can yoldaşımızı kaybetmiştik. Ben hayran kaldığım ilk gerilla yoldaşlarımı ve çocukluk arkadaşımı mücadeleye birlikte katılma kararı aldığım can yoldaşımı kaybetmiştim.
Ben bu gerçeği kabullenmekte zorlanıyordum ve “keşke sizler yerine ben olsaydım” demekten kendimi alamıyordum. Heval Helin in amcası Ş. Baran gibi erken şehit düşmeme sözünü vermiştik geride bıraktıklarımıza, Dengıza’nın güzel, asi kızı Helin (Aynur Çelik).Can yoldaşım bu bizim ilk çatışmamızdı.
Birlikte birçok eylemde yer alacaktık birçok başarıda birlikte olacaktık. Önder Apo der ki “Şehitleri toprağa değil, yüreğinize, pratiğinize gömeceksiniz”. Kember’in eteklerinde şahadet mertebesine ulaşan 18 can yoldaşlar sizler benim yüreğimde taht kurdunuz, sizler ilk gördüğüm gerillalar Özgürlük mücadelesinin aydınlatıcılarıydınız. Şahadet gerçeğinizle inancım özgürlüğe tutkum her geçen gün daha da büyüyor. Sizlere layık olma sözünü bir kez daha yeniliyorum. Kember dağı bağrında 18 özgürlük savaşçısı var, iyi sar onları üşümesinler geceleri kardeşlerin Siser ve Kuris gibi bağrına bas onları, sana emanetler, bir sen bilirsin onların nasıl “Biji Serok Apo” sloganlarıyla kahramanca direndiklerini güneşin ve ateşin çocukları sana emanet onurlu yüce KEMBER DAĞI.
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