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Rubar yoldaşla Garzan’a yola çıkmadan önce yapılan söyleşidir. 

Kuzeye yönelmek için hazırlık yapıyorsunuz. Duygularınızı bu yolculuğa ilişkin almadan önce kendinizi bize tanıtabilir misiniz? 

"Adım Ahmet Ateş, kod adım Rubar. 1977’de Mardin’in Derik ilçesinin bir köyünde dünyaya geldim. Derik’a Çiyaye Mazi yani. 1994 yılında saflara katıldım. Kaldığım alanlar Botan'ın Hakkâri çevreleri ve Van’ın zozanlarında kaldım. Geri çekilmeden sonra zaten güney sahasına geldim ve çoğunlukla Zağros'ta kaldım. Şimdi de buraya geldik, kuzeye geçmek için hazırlanıyoruz." 
Uzun yıllar mücadele içerisinde olan biri olarak bize bu duygularınızı tarif edebilir misiniz. Ne hissediyor insan o kadar zamandan sonra? 

"Bu geçen zamana insan baktığında, insan nasıl geçtiğini fark etmiyor. Sürekli bir mücadele içerisinde olduğun için, zamanın nasıl geçtiğini de çoğu zaman anlamıyorsun, fakat güzel yönleri var. İnsana tecrübe kazandırıyor ve olgunluk kazandırıyor. Bu mücadelenin zorlukları olduğu kadar güzellikleri de var. İnsan bu güzellikleri sözcüklerle ifade edemez. Ayrıca insan içerisinde kaldığı zorlukları da ifade edemez. İnsan içinde yaşayıp anlayabilir bu zorlanmaları. Sözcüklerle bunları anlayamaz. Geriye dönüp geçen zamana baktığımda, bir rüya gibi geliyor. Bakıyorum da, bu on iki on üç yıllık süreç, benim için bir rüya gibi geçti." 

Bu kadar uzun bir mücadele geleneğinden geliyorsunuz. Size bu uzun mücadele pratiğiniz size nasıl sorumluluklar yüklüyor? 

"Tabi üzerimize düşen sorumluluklar bakımından misyonumuz ve ona yaklaşımımız da önemlidir. Hem arkadaşları korumak, hem de bu pratiğin gerçekliklerini arkadaşlara kavratmak önemlidir ve bu temelde bir yaklaşım sergilemeye çalışacağım. Tabi bunun zor yanları da var. Kendim için bunları belirtiyorum hem tecrübe, hem de gidilen alanların özgünlüğüne göre gidip görülenler var. Şu da bir gerçek; yaşadığımız ve gördüğümüz şeyler var ve edindiğimiz tecrübeler var. Buna göre farklı bir yaşam yaşayacağımızı sanmıyorum. Bu hem savaş noktasında hem halkla ilişkilenme noktasında, hem yaşam noktasında böyledir, ama şu an ki sorumluluk budur, bu arkadaşları yerlerine ulaştırmak, korumak ve edinilen tecrübeleri arkadaşlarla paylaşarak onlara mal etmek önemlidir. Üzerimize düşen sorumluluk biraz da budur. Üzerimize düşen sorumlulukların bizde yaratmış olduğu duyguları sözlerle ifade edemez insan, ama kaba hatlarıyla insan bunları dile getirebilir." 
Bu kez yeniden kuzeye yöneliyorsunuz. Geçmiş yıllarla bu gidişin arasındaki fark sizce nedir? 

"Bu gidişte en azından bir yenilik var. 'Gidip bunları göreceksin, yapacaksın' demekten ziyade önemli olan o gördüklerine cevap olabilmektir. Önemli olan orada yaşanan gerçekliklerle bir olmak ve bunları arkadaşlara hissettirmektir. Burası biraz daha farklı, buranın konumu ve görevlerinden dolayı bir rahatlığı da var. Oranın ise daha özgün yanları var ve ona göre hem adapte olmak hem de arkadaşları adapte etmek gerekmektedir. Tabi üzerimize düşen görev de biraz budur. Düşmanın gerçekliğini arkadaşlara göstermek ve buna göre bir yaklaşım sergilemek. Düşmanla birebir yaşadığın zaman tabi gerçeklik daha farklıdır. Uzaktan duymak ya da görmek ayrıdır onunla yaşamak ise çok daha farklıdır. 
Burada bunun teorisini çok yapabiliriz, ama onunla bire bir mücadele içinde olmak ve onunla karşı karşıya olmak sürekli daha ayrı bir durumdur. Hisleri ve duyguları daha da geliştirebilir. Bazı şeyleri hissedersin, ama dile getiremezsin. Bu gidişimizde yenilikler var, ama eskiden de yaşadığımız bazı şeyler yeniden canlanıyor. Bazı arkadaşlar daha hiç böyle bir şey görmemişler, bazı arkadaşlar için bir tecrübedir. Genel anlamda yeni şeyler görecekler ve buna göre kendilerini adapte etmeleri gerekiyor. Böyle bir gerçekliğin içinde kendimizi mücadeleye vereceğimiz kesindir." 

Eski bir gerilla olarak sizin gerillada en çok sevdiğiniz eylem mi diyelim ya da en çok yapmasını istediğiniz etkinlik hangisidir diye size sorsak? 

"Gerillada en çok sevdiğim uzun bir yol yürüyüşünden sonra ulaşılan yerde, imkân olur ya da olmaz bunu bilemiyorum, ama bir ateş yakıp bir çay demlemek ya da etrafında arkadaşlarla oturup sohbet etmek." 
Ama gerillacılığın o kadar çok zorlulukları vardır. Bunlara ne dersiniz? 

"Gerillacılığın birçok güzel yönü var ve zorlukları da güzeldir. Gerillacılığı biraz da güzel kılan zorluklarıdır. Zorluklar, gerilla yaşamının güzelliklerini görmemizi sağlıyor. Gerillada beni en çok etkileyen budur. Bir de yağmurda ya da başka bir şekilde ıslandığında gidip bir ateş yakıp etrafında kurulanmak kadar güzel bir şey yoktur. Gerillada en çok zorlandığım şey ise bir şey yapmak isteyip de güç getirememektir. Pratikte her şey daha farklı oluyor. Her birey kendi konumuna göre ya da içinde yaşanılan koşullar kendiliğiyle bir farklılık getiriyor." 
Nasıl yani? 

"Somut konuşmaktan ziyade insanın hazır olmadığı bir anda, gerçekliklerle karşı karşıya gelmesi insanı biraz zorluyor. Bu nedenle her şeye, her zaman hazır olmak önemlidir, fakat insanın aklından bile geçmeyen durumların yaşanması karşısında insan zorlanıyor. Yaşamdaki küçük bir noktadan tutalım, savaşın en kızgın noktalarına kadar insan kendisini, her şeye hazırlamazsa zorlanır. Böyle bir gerçeklik var. Bireyin kendisini hem psikolojik hem de düşünsel ve fiziksel olarak hazırlaması lazım. Öyle benim fiziksel bir zorlanmam yok. Bireysel olarak şimdiye kadar öyle ciddi bir sorun yaşamadım. En azından karşılaştığım her şeyi aşma çabası içerisinde olmuşum." 

Garzan’a gidiyorsunuz. Tanıyor musunuz? 

"Daha önce Garzan'da kalmadım, ama daha önce de pratik alanlarda kaldığım için genel durumları biraz biliyorum. Tabi önderliğin esaretinden sonra Kürt halkının yaklaşımı da değişti. Bazı korucu kesimlerinde de etkilenme durumu oldu. Bir de Garzan pratiğinin farklı bir özgünlüğü var. Örgütün oraya verdiği önem farklı, fakat o alanın şöyle bir gerçekliği var, oradaki halkın büyük bir çoğunluğu düşman politikalarına göre yaşamaktadır. Oradaki mücadele bu nedenle daha çetin olacaktır. Yeni açılım yapılan bir alan değil, eskiden de birçok çalışma yürütülmüş, birçok şehit verildi orada, fakat şöyle bir gerçekliği var Garzan’ın, şimdiye kadar örgütün oraya biçmiş olduğu misyon yerine getirilmedi. Bizim de en azından hayalimiz o alana dönük hayalleri ve umutları yerine getirmektir. Gerillayı orada oturtmak istiyoruz. Temel hedefimiz odur, sağlam bir şekilde yerimize ulaşmak ve orada konumlanmak. Bu şekilde önümüze konulan görevlerimizi yerine getirmek istiyoruz. Daha önce kalmadığım bir alan, ama konumuna yabancı değiliz, takip ediyorduk. Oranın gerçekliğini az da olsa biliyoruz." 

Yeni dönemin gerillası çözümü sağlayacak gerilladır. Yani siyasal demokratik süreci iyi takip eden bir gerilla. Çözüm gerçekleşirse ne yaparsınız? 

"Çözüm olursa 'ne yaparım' diye hiç düşünmedim, ama sanırım çözüm olsa, en güzeli yine bu dağlarda kalmak olur. Dağlara alışmışız, belki bunun da bir etkisi olabilir, ama önemli olan yaşanan anları ya da yaşadıklarımızı canlı tutmaktır. Belki bunlardan uzak da değiliz, o yüzden bunları dile getiriyorum, ama eminim çözüm olsa da bu dağlarda yaşadıklarımız hep canlı kalacak." 

Başka duygularınızı alsak tam da yeri olur. Ne hissediyorsunuz? 

Bütün arkadaşlar şu anda pratik içerisindeler, bizler de yola çıkmak için hazırlıklar yapıyoruz. Başta şu anda çalışma içerisinde ve pratikte yer alan bütün arkadaşlara başarılar diliyorum, ama umudumuz odur ki, bütün arkadaşlar kendilerini güçlü bir pratik için hazırlasınlar ve kuzeye geçsinler, orada onları bekliyoruz. Orada bütün arkadaşları görmek istiyoruz. Orada mücadeleyi yükselterek Kürt sorununu demokratik çözüme doğru ilerletelim. Arkadaşlar için son bunları belirtebilirim. Yoldaşça kalın. 

Not: uzun yıllar, en zor pratiklerde kalan Rubar yoldaşın en belirgin özellikleri mütevazi ve emekçi oluşudur. Sesiz bir yoldaş olsa da o, her zaman kendi eğitimine önem veren bir yoldaş olarak sürekli kendisini gelişmeye açık tutmuştur. 

Başka bir özelliği ise oldukça sıcak yüzlü ve güleç oluşuydu. O her zaman bulunduğu alanlarda en sevilen yoldaşların arasında yerini almıştı. 

Savaş pratiklerinde de aktif katılan biri olarak, birçok eylemde başarılarından dolayı ödüle layık görülmüştür. Öyle ki o, savaşta cesaretiyle de tanınan bir yoldaşımızdı. 

En son Dersim gücünü Botan’ın Garisa alanında kurye olarak Garzan’a götürmek isterken, kaçan bir unsurun yoldaşların yerini ihbar etmesi üzerine düşmanın yoğun indirmelerle yaptığı baskın ve yaşanan çatışmada Rubar yoldaş, 6 arkadaşıyla birlikte şehitler kervanına katılmıştır. 
