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Kürdistan tarihinde 15 Şubat 1999 yılı önemli bir kesittir. Kimisi bu tarihe Kürtlerin miladı demişti. Kürtlerin kara günü olarakta geçen bu gün binlerce Kürdistanlı gencin dağlara çıkmasının da asıl nedeni olmuştur. Yine yüzlerce gencin kendisini yakarak 15 Şubat kara gününü kaldıramayacaklarını beyan ederek yaşamlarını sonlandırmışlardır. Ve yine neredeyse her yıl 15 Şubat yaklaştığında gerilla, toplum adeta infiale kalkarak yeni yakmaların olmaması için pratik tedbir ve toplantılar yapıyorlar. Ama yine de kendini bu günün Baskısından kurtaramayarak yakınlar ve bu gün arifesinde şehitler kervanına katılanlar oluyor. 
Evet, 15 Şubat Kürtler için bir milattır. Bir kara gündür. Bu gün yaşandıktan sonra binlerce Kürdistanlı genç kendisini yakmayarak dağların doruklarına çıkmışlardır. Dağlarda yakmaları durdurmanın yollarını arayama başlamışlardır. 

15 Şubat 1999 yılında Kürt halk önderliği kalleşçe bir komployla Kenya’da ABD ve İsrail destekli, bilgilerle kaçırılarak Türk faşist devletine derdest edilmiştir. Tepsiden sunulmuş bu “hediyeyi” beklemeyen ve hayallerini bile kuramayan bu devlet Kürt halk önderliğini Roma arenalarında Gladyatörlere yapılanı yapmaktan geri durmayarak, insanı kıran, inciten, rencide eden ve kinle bezenmesine neden olan görüntüleri kendi ekranlarına bir zafer edasıyla sunmaktan geri durmadılar. 

Bu esasta faşizmin daniskasıydı. Bu esasta insanlıktan nasibini almamaydı. Bu esasta kompleksli bir ruh haliydi. Evet, bu esasta şovenizmin ve de dediğimiz gibi tam faşist ruh haliydi. 

TC faşist devletinin bu faşizane uygulamalarına karşı Kürt gençleri önceleri sokakları cehenneme çevirmişler ardından da dağlara akın etmişlerdir. Dağlara akın eden bu nesil ayrı bir nesildir. Bu nesil Kürt halk önderliğine kilitlenerek gelen bir nesildir. Bu nesil bir fedai nesildir. Bu nesil TC faşizmine karşı kinle intikam duygularıyla dolu bir nesildir. 

Evet, bu nesil kendini sonsuz olarak adamanın neslidir. İşte Rüstem yoldaşta bu nesildendir. Rüstem yoldaşta yukarıda dile getirdiklerimizi hisseden, yaşayan bir yoldaş olarak dağlara tırmanır. 

İlk geldiği yer Kandil alanıdır. Bir yıl Kandil alanında kaldıktan sonra bu kez Zagroslara geçecektir. Zagros eyaletinde yaklaşık 6 yıl kalacaktır. Zagros eyaleti arazi sertliği ve coğrafyasıyla tanınır. Özcesi çelikten irade isteyen bir coğrafyanın da adıdır Zagros. Rüstem yoldaş buralarda en aktif bir pratiğin sahibi olarak çalışır. Onlarca eyleme damgasını vurur. Savaşçı kişiliğinden dolayı ödüllerde alacaktır. 
Düşmana karşı kini ve öfkesi sonsuzdur. Ancak öfke sadece duygusal bir öfke değildir. Bu öfke bilince kavuşturulmuş haklı bir öfkedir. Bunun için o düşman tanımını yaparken bile; “Gerek bir insan olsun gerek bir sistem olsun benim veya halkımın sahip olduğum hakları benden alırsa ve beni bir irade olarak kabul etmiyorsa bu düşmanlıktır” diyecektir. 
Zagroslarda önemli çalışmalar yaparken gözü hep kuzey eyaletlerinde olacaktır. Bunun için çok sayıda rapor yazmıştır. En son olarak Botan eyaletine geçmeden önce Mahsum Korkmaz Askeri okuluna yani Akademisine alınacaktır. O burada genel eğitimin yanı sıra Kürt halk önderliğinin savunmalarını eğitim materyali olarak görecektir. Eğitim için: “İnsanlık tarihini doğru bir temelde aydınlatılmasıdır” diyerek eğitime yüklediği anlamı bizimle paylaşacak ve bu tarihi tespit ışığında eğitime yaklaşım gösterecektir. Eğitim ortamında eğitime dönük verdiği ayrı bir cevap ise: “Eğitime gelmemin hedefi budur ki, kişiliğimde, zihniyetimde var olan zayıflıkları ortadan kaldırma, yeni paradigma temelinde askeri bir kişiliğe ulaşma ve meşru savunma taktiğini hayata geçirmektir” diye olacaktır. 
Bu inançla Rüstem arkadaş 2006 yılında Botan’a yönelecektir. Botan eyaletinde hızla adapte olup görev alacaktır. Çalışmalara en aktif katılacak yoldaşlardan olacaktır. 
Rüstem yoldaşın yukarıda belirtildiği gibi Zagros eyaletinde iken birçok efsanevi eylemi vardı. Arkadaşlar içinde tanınan ve sevilen bir arkadaştı. Botan alanına geldikten sonra da aynı performansı göstermişti. Rüstem yoldaş çok kısa sürede Kato Jirka güçlerinin sorumlusu olmuştu. 

Yetenekli canlı ve çalışmalarında uzamandı. Önderliğe yoldaşlığına bağlı olduğu gibi bağlılığının gereklerini en iyi şekilde yerine getirmek için her zaman çaba içerisindeydi. Onun; “Yaşam bıraktığın mirastır. Ölüm sonuçtur. Özgürlük; yaşamdır. İrade; kendini ifade etmedir. Sevgi; emek ve çabadır. Başarı; hedefine ulaşmadır” sözleri herkes için geçerli olan sözlerdir. .
Yaşamda belli bir duruşu olan Rüstem yoldaş kendi yetmezliklerine karşı da amansızdır. Savaşçıdır. Kavgacıdır. Ve; “Her ne kadar sistemden aldığım olumsuz yanlar olsa da Önderlikte ve partiden aldığım gerçeklik ve doğrular temelinde yaklaşmaya çalışıyorum” diyerek güzel olana, doğru olana, düz olana doğru olan sevgi ve çabasını her zaman her şart altında yaşama ve yakalama uğraşı içerisinde olacaktır. .

“Kişiliğimde tespit ettiğim zayıf yanlar, ideolojik zayıflık, gelişmelere sadece tek yönlü yaklaşma ve düz mantık. Güçlü yanım ise inandığım ve doğru bulduğum bir şeyi sonuna kadar savunurum” demeyi de ihmal etmiyor Rüstem yoldaş. 
Bireyin kendisine öz güvenine özel önem verir. Kişinin kendisini bizatihi yapacağına inanır. Asıl olanında bu yapma olduğunu belirtir. Bunu yaparken etrafa kendisini kapatmaz ama etrafta gelecek destekleri etkileyen olarak alır ve asıl belirleyenin bireyin kendisi olduğunu her zaman dile getirir. “Çevrede ilgi ve destek beklerse iyi bir şeydir, ama insan o gücü kendisinde görmeli ki, kendisini yürütebilsin” demeden de edemez. 
Rüstem yoldaşın tüm insani ve devrimci meziyetlerinin yanı sıra teknik branş uzmanlığı da vardır. İyi bir sabotajcıdır. Kaldı yıllarda ve bulunduğu alanlarda tüm sabotaj girişimleri onun imzasını taşır. Tuzağın hazırlanmasında yerleştirilmesine kadar tüm çalışmaları bizatihi yaparak kendi farkını ortaya koyardı. 

Botan’da özelde bahar 2007 yılında düşmanın çok kapsamlı operasyonları olmuştu. Henüz mart ayı gelmeden korkunç bir saldırı hamlesi başlatılmıştı. Gerilla ise esasta bekleme pozisyonunu koruyordu. Ne var ki TC faşist devleti tüm gücünü mobilize ederek savaş yürütüyordu. 

Bu operasyonları kırmak amaçlı Besta’da eylem için bir gurup arkadaş örgütlendirilmişti. Bu gurubun sorumlusu da Rüstem yoldaştır. 27 Nisan günü eyleme giden gurubumuz 28 Nisan günü düşman tarafında fark edilecektir. Daha doğrusu birkaç çoban üç yoldaşımızı görecektir. Bunun ardından düşmana bilgi vereceklerdir. Yerlerde karlar vardır. Her yerde iz çıkma ihtimali vardır. Bunu bilen düşman hızla hava destekli olarak çobanların bildi verdiği alana yönelirler. Kobralar arkadaşların bulunduğu yeri bombalarlarken diğer helikopter indirmelerle yoldaşlarımızın etrafını tutacaklardır. Birkaç saatlik çatışma ardında Rüstem, Şex- ŞEX-CENGİZ BABAT ve ŞİRVAN-RAHİM ALİ yoldaşları şehitler kervanına katacağız. 
Evet, yine bir ihanet sonucu kaybettiğimiz altın değerinde üç militanımız, üç gencimiz, üç fidanımız. 

İhanetin kökleri tarihi olarak sökülmedikçe, ihanet bu topraklarda koparılıp atılmadıkça Kürt halkının direniş mücadelesi her zaman tehlikeden olacaktır. Bunun için yapılması gereken her zaman ve her yerde tüm zamanlarda ihanete geçit vermemektir. Boşuna Mazlum Doğan arkadaş o Diyarbakır’ın karanlık zindan hücrelerinde “Teslimiyet İhanete, Direniş ise Zafere götürür” dememiştir. 

Evet teslimiyet ihanete götürür. İhanet ise dünyanın en kirli urlarından biridir. Dünyanın en nefret edilecek yaşam biçimidir. 

Rüstem ve onunla birlikte şehit düşen yoldaşların anısına bundan böyle ihanete karşı daha duyarlı yaklaşarak, ihanetin en küçük kırıntısını yaşatmama sözü veriyoruz. 

Ruhun şad olsun, ruhunuz şad olsun güzel yoldaşlar. 

