DORŞİN SELİM’E BU EZGİLERLE SESLENİYORDU…
KOD ADI: SELİM ÇIRAV
ADI SOYADI: PERVİZ ŞEMS
DOĞUM TARİHİ VE YERİ: 1979 KOTOL-XOY
ANA ADI: FATMA
BABA ADI: AHMET
KATILIM TARİHİ VE YERİ: 1999 KELAREŞ
KALDIĞI ALANLAR: KELAREŞ, XAKURKE, AMED, GARZAN
ŞAHADET TARİHİ VE YERİ: 10 HAZİRAN 2007’DE AMED KULP’TA ÇATIŞMADA ŞEHİT
Şarkılarını söyle, Dorşin şarkılarını söyle dağlara, vadilere söyle seni dinlesin Berbihiv, endişelerini gider. Yürekten söyle, yönünü düşmana ver; deli, çılgın, derin gece gibi. Bugün fakir yarın bahtiyarsın. Tufan gibi vicdansız derin ve geniş vadiler yankılansın, içindeki kini patlat 32 parça bomba gibi değil. Bir defa da 32 defa kinini, öfkeni al. Söyle Dorşin söyle yürekten söyle. 

Her uzun yol yolcuları yola koyulur ve hatır isterlerdi. Ve yaşla dolmuş gözler derlerdi ki “bize hoşça kal deme, korku var ki bu hoş çakalın şan olsun, gelişin gidişinden zor olacak. Selim gitme, benden ırak olma yol ve patikalar sana çimen oldular. Beybunlar ayaklarının altında başını eğdi”. Dorşin dağları Selim’e bu ezgilerle sesleniyordu. 

Selim güçlü bir arkadaştı. Önderliğin esaret altına alınması ve Doğu Kürdistan halkının Serhıldana kalkmasıyla Selim yoldaşta saflara katılmıştı. Selim yoldaşın olduğu yerde veya bulunduğu alanda, insanın sırtı yere gelmezdi. Örgütsel bilinç düzeyi gelişkindi. Selim arkadaş fazla okumamıştı fakat o kadar kendini geliştirmişti ki hem Türkçeyi hem de okumayı ve yazmayı kısa bir süre zarfında öğrenmişti. İnsanlarla tartışmalarda iknayı esas alırdı. Üslubu yumuşak ve devrimci bir renk ve tondaydı. 

Selim arkadaş müzik dinlemeyi severdi, daha çok klasik Kürt müziğini severdi ve dinlerdi. Çünkü halkının acısıyla yaşıyordu. Her ne kadar asırlar üzerinden geçmiş olsa da o her zaman ki acıyı bugün ile iyi bağlardı. Bu sanat eserlerini dinleyerek, onları içinde hissederek yaşatırdı. 

Selim arkadaşı bir defa gören köylüler artık ondan bahseder ve onu sorarlardı. Çünkü onlarda büyük bir etki yaratırdı. Aynı zamanda arkadaşlar içinde de çok sevilirdi. Sakin, sabırlı ve ahlaklı bir arkadaştı, cesaretli, kişisel kaygılardan uzak tavır sahibi biriydi. Görüşlerini dile getirmekten kaçınmazdı. Eksiklikler veya sorunlar ne olursa olsun, ilerde neye yol açacağını görür ve bunun üstüne giderdi. 

Kaba retçilik onda yoktu. Olay olgulara bilimsel yaklaşırdı. Çok hareketliydi, genelde gücünden daha fazla çalışır, enerji sarf ederek kendini çok zorlardı. İstikrarlı ve moralli ve çok coşkulu bir arkadaştı. Umudunu, ne olursa olsun kaybetmez hep canlı tutardı. Bunun için de bir işte başarılı olmasında sonuca ulaşana kadar uğraşırdı. O işi başarıya ulaştırana kadar inat ederdi. Arazi hâkimiyeti iyi olup değerlere çok bağlı bir yoldaştı. İnsanlara olan sevgisi ile bütün doğayı severdi. Aslında doğanın dilini anlayan bir arkadaştı. O ve tabiat aynı dokudan yaratılmışlardı. O tabiatta anası gibi yaklaşır, tabiat anada ona evladı gibi kucaklardı. 

Selim, birbirleri ile sanki çok eski dostlarmış gibi. Dorşin’in dili olmuştu. O gece sonlanmıyor, sabahyıldızı doğmuyordu. Güneş dağların arkasına gizlenmişti “Dorşin devam ediyor” ve diyordu. “Selim, gecem gündüzüm senin elinde, gel uzaklaşma, uzak oluşunla gece bitmiyor, ufuk görünmüyor, bu defasında kimdi Beko’ye Avan.” 

Bizi birbirimizden ayırdı. Dün ve bugün gibi “yaşamın yaratıldığı dağlarımızda, silahımın namlusundan mermi çıktığı zaman, düşmanın fiziği ile buluştuğunda, intikamını almanın vermiş olduğu gurular seni hatırlayacağım”.
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