Yurtsever KAYA ailesine;
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Halkların özgür geleceğini belirleyenler, önderler ve halk kahramanlarıdır. Destanlar yaratan böylesi kahramanları bağrından çıkarmayan halklar, tarih sahnesinden silinmişlerdir. Çünkü halklar, kahramanlarıyla yeniden dirilip kurtuluşa ulaşır ve var olurlar. 

Bu amaçla, Kürt halkının yeniden doğuşunu gerçekleştirme iddiasıyla 20. yüzyılın son çeyreğinde tamamen Önderliksel bir hareket olarak çıkış yapan PKK hareketi, tüm mücadele tarihi boyunca kendini adamışların hareketi olmuştur. Ülke Kürdistan olunca, halk da var olma ya da yok olma sürecinin eşiğine gelmiş Kürt halkı olunca inançlı, fedakâr, dürüst ve nasıl yaşadıklarına bakılınca sade ve temiz kişilikleri ile yeni bir yaşamı yaratmanın kararlılığında olan özgürlük militanlarına ihtiyaç duyulmuştur. Ya Kürt halkı adına fedailikte tercih kılınacak ya da mücadeleye başlanılmayacaktı. Tercih edilen, uygarlığın başat halkı olan ve insanlığın eşitlik ve özgürlük ideallerini toplumsal genlerinde taşıyan Kürt halkının bu gerçeğine ihanet etmemekti. Bu aynı zamanda büyük bir kahramanlığı ve kendini aşmayı gerektiren tarihsel bir atılımdı da. Bu uğurda on binlerce gerilla, kadro ve yurtsever, dünya tarihinde eşi benzeri olmayan kahramanca direnişlerle şehit düşmüştür. Yurtsever halkımız ülkesinde, toprağında, köyünde insanlık dışı vahşet uygulamalarına tabi tutulmuştur. Binlerce köy yakılıp yıkılmış, şehirler viranelere çevrilmiştir. Yurtsever halkımız düşman tarafından zorla göç ettirilerek metropol ve şehirlerin varoşlarında yoksulluk altında sefil bir yaşama mahkum edilmiştir. Kan, gözyaşı ve çekilmeyen acı kalmamış fakat halkımız, çektiği her türlü çileye rağmen, Önderliğe, şehitlere, harekete ve HPG’ye olan bağlılığından hiçbir şey kaybetmemiş, hiçbir zaman için yılgınlığa düşmemiştir. Özgürlük tutkusu ve iddiasından asla vazgeçmemiş, Kürdistan’ın en seçkin ve yiğit evlatlarını özgürlük mücadelesine armağan etmiştir. 

30 yılı aşan mücadele tarihinde verilen şehitlerle PKK, halkımızın gönlünde bir şehitler partisine dönüşmüştür. Hakilerle başlayan büyük partileşme hareketi, Mazlum Doğan, Hayri Durmuş, Dörtler ve Kemal Pirlerle zindan vahşetini parçalayan bir gerçeğe dönüşürken, Mahsum Korkmaz, Beritan, Zilan ve daha binlerce kahraman yoldaşla özgürlük düzeyine ulaşmıştır. Tüm bu şehitlerin yarattığı değerlerle PKK’nin ideolojisi güçlenmiştir. Bir yönüyle şehitlerin mirası PKK’nin ideolojisidir. Bu anlamıyla şehitlerin mirası bizim ideolojik çizgimiz olmuştur. 

Sizlerin ve Kürdistan’ın en seçkin oğulları ve kızlarının şahadetleriyle, savaşan bir halk, savaşan militan, özgür kadın ve siyasal demokratik örgütlenmeler gerçeği yaratılmıştır. HPG bugün şehitlerin mirasını ARGK’den devralarak şehitlerin yarattığı değerleri koruma misyonunu üstlenmiştir ve bu misyonunu her geçen gün daha fazla geliştirmeyi hedefleyerek devam ettirmektedir. Eğer Kürt halkı bugün Demokratik Konfederalizm hedefiyle çözüme yükleniyorsa, canları ve kanları pahasına kahramanca mücadele ederek şehit düşen oğul ve kızlarınızın sayesindedir.

Serdem yoldaşımız  özgürlük mücadelesine genç yaşta kendisini adamış binlerce yoldaşımızdan biri olarak özgürlük tutkusuyla kendisini her türlü adamışlığa yatırarak, kendisini her daim mücadele inancıyla bileyerek savaşmış ve mücadele etmiştir. Yaşamdaki canlı ve moralli katılımıyla, cesaretli ve korkusuz kişiliğiyle yine dürüst, fedakar ve emekçi yapısıyla yoldaşlarına her zaman için moral ve güç kaynağı olmasını bilmiştir. Yine savaşkan yapısıyla hiç korkmadan kendisini savaşa adamış olan bir yoldaşımızdır. Yaşam duruşu ile, disiplini ve cesareti ile her zaman arkadaşları arasında örnek alınan bir yoldaşımızdır. Böylesi güzel ve güçlü militan özelliklere sahip olan Serdem arkadaş 4 Aralık 2007 tarihinde Gabar Dağında düşman keşif uçaklarının bir grup arkadaşı farketmesiyle, Serdem yoldaşımızında bulunduğu alan kobra ve toplarla gün boyunca vurulmuş ve düşmanın alana indirmeler yapmasıyla, gece boyunca çatışma yaşanmıştır. Serdem yoldaşımız ve arkadaşları gece boyunca kahramanca direniş sergileyerek şahadete ulaşmıştır. Serdem yoldaşımızın katılımı her zaman için mücadeleye daha güçlü sarılma ve inançları bilemede büyük bir azim ve kararlılığı gerillalar arasında çıkarmıştır. Bu nedenle biz HPG olarak KAYA ailesiyle iftihar ediyor ve her zaman yanlarında olacağımızı belirtiyoruz. 
HPG olarak şehitlerin anılarına bağlı kalacağımız, her dört parçada özgür Kürdistan hedefine ulaşılana kadar mücadele iddiası ve kararlılığıyla hareket edeceğimizin sözünü bir kez daha halkımıza veriyoruz. Meşru savunma çizgisi temelinde halkımızın varlığını, onurunu ve tüm demokratik değerlerini koruyacağımıza; gerektiğinde, bugün olduğu gibi halkımıza ve onun yarattığı değerlere karşı yürütülen çok vahşi ve acımasız savaşa karşı bu halkın sahipsiz olmadığını her zaman ve her koşulda vereceğimiz aktif meşru savunma savaşıyla göstererek direnişi yükselteceğimize, tüm Kürdistan şehitleri ve şehit SERDEM şahsında söz veriyoruz. 

SERDEM (HASAN KAYA) oğlunuzun, ülkesi ve halkı için kahramanca yaşayarak ve kahramanca ölümsüzlüğü seçerek şehit düşmesi karşısında yaşadığınız acıyı en içten duygu ve bağlılıklarımızla paylaştığımızı belirtirken, oğlunuzun bize devrettiği direniş ve özgürlük bayrağını en yükseklere taşımaya devam edeceğimiz sözünü bir kez daha veriyoruz. Serdem yoldaşımızın ailesi olan KAYA ailesi şahsında tüm yurtsever Kürdistan halkına başsağlığı diliyoruz.

Bugüne kadar büyük bir kahramanlık sergileyen sizlerin ve halkımızın, bugün de aynı ruhla Önderlik, şehitler ve HPG etrafında kenetlenerek direnişi daha da yükselteceğinizi umut ediyor ve buna inanıyoruz. 
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