Gabarın Asi Çocuğu, Değerli Yoldaşım SERDEM diye bir başlık attı defterine ve Serdem arkadaş üzerine yazmaya başladı.

İnsanlık tarihinde olduğu gibi Kürt halkının tarihinde de soylu duruşlarıyla halkına ışık, cesaret, moral, ruh ve inanç aşılayan kahramanlar oldu. Kanlarıyla kutsal Kürdistan dağlarını özgürleştirdi onlar. Zorluk ve engel tanımadan kendilerini özgürlük mücadelesine verdiler. Yaşamı ve özgürlüğü sevdikleri için kendilerini ateş topu, bomba yaptılar. Kanlarının son damlasına kadar direndiler ve ölüme giderlerken söyledikleri son sözler “Bijî Serok Apo, Bê Serok Jiyan nebe” olmuştu. Kendi duruşlarıyla kendilerini ölümsüzleştirdiler. Bedenleriyle ve kanlarıyla özgür yaşamı yarattılar. Serdem yoldaş da bunlardan biriydi. Serdem yoldaş Gabar’ın bir köyünde dünyaya gelmişti. Ailesi doğal toplum kültürüyle yaşayan, sistemin yaşamından fazla etkilenmeyen bir aileydi. Özgürlük hareketinin gelişiminden etkilenmiş, yurtsever, topraklarına, dağlarına ve halkına bağlı bir aileydi. Bu gerçeklerinden dolayı düşmanın baskılarına maruz kalmış, köyleri yakılıp yıkılmıştı. Onlar da sisteme koşmak yerine örgütün isteği şekilde hareket edip Güney’e geçmişlerdi.

Serdem de küçük yaşta, çok sevdiği topraklarından ayrılmıştı. Ailesi maddi açıdan fakir ama manevi açıdan çok zengin bir aileydi. Namuslu, şerefli, onurlu, yurtsever ve davaya bağlıydı. Zaten önemli olan da buydu. Serdem’in babası Şahin, eskiden beri milislik yapıyordu. Dürüst, emekçi ve bağlıydı. PKK’den çok etkilenmişti. Ailesini PKK kültürüyle terbiye etmeye çalışmıştı. Haftanin’de, Etrûş’ta ve Maxmur kampında kalmış ve birçok zorlukla karşılaşmışdı. Fakat hiçbir koşulda davalarından vazgeçmemiş, ellerinden gelen katkıyı ve desteği vermeden çekinmemişlerdi. Serdem yoldaş PKK’nin eğitimi ve terbiyesiyle büyümüştü. Çiyayî Amed’den geri gelirken, 2000’in başında Gabar’da Şahin’le tanışmış ve birlikte Maxmur kampına kadar gitmişlerdi. Çok güzel ve çok zor günleri birlikte yaşamışlardı. Çiyayî yol sürecinde, bir molada Şahin arkadaşa “Biz sana mırtoxe veriyoruz, kampa gittiğimizde sen de bize güzel bir mırtoxe vereceksin” demişti. Bu aralarında bir şakaya dönüşmüştü. Mart ayının sonlarına doğru Maxmur kampına ulaştılar. Orada güzel bir hafta geçirmişlerdi. Şahin bir akşam onları misafirliğe davet etmiş, onlar da Şahin’in çocuklarına bazı eşya ve oyuncak almıştı. Serdem arkadaşı ilk defa o gece eve girerken kapının önünde görmüştü. Serdem arkadaş ve ailenin diğer fertleri teker teker arkadaşlara sarılıp öpmüştü. Çok sıcak bir aileydi. Şahin’in annesi, eşi ve çocukları, her biri diğerinden daha değerliydi. Yemek zamanı sofrayı sermişlerdi. Sofrada ‘mırtoxe’ dışında her şey vardı. Şahin sahip olduğu tek keçisini de kesmiş sofraya koymuştu. Tüm arkadaşlar bu duruma hem içten içe kızmış hem de çok duygulanmışlardı. Aile için arkadaşlar her şeydi ve onlar için her şey yapabilirlerdi. Kürtlerde misafirperverlik önemlidir. Onların yaşam parçasıdır. Ne kadar fakir de olsalar, evlerine bir misafir gelince en önemli ve değerli şeylerini ortaya sererlerdi. Serdem o zaman henüz çocuktu. Çok genç olmasına rağmen ağırbaşlı tavırları dikkat çekiyordu. Çok sıcak ve şirindi. Yerinde duramıyordu. Belli oluyordu ki hem PKK hem aile terbiyesiyle büyütülmüştü. Şahin’in kardeşinin adı da Serdem’di ve o da saflardaydı. Çiyayî’ye “Sen Kandil’e gittiğinde Serdem’e selamlarımızı söyle” demişlerdi. Bu sıcak ve yurtsever aileden çok etkilenmişti Çiyayî. Ona göre, böylesi aileler var oldukça hiçbir zaman özgürlük mücadelesi bitmez ve tasfiye olmazdı.

Kandil’e gelince Serdem arkadaşı görememişti. Aradan bir süre geçmiş ve YNK savaşında şahadet haberini almıştı. Çok etkilenmiş ve Serdem’i göremediği için üzülmüştü. Şahin, kardeşi Serdem’in şehit düştüğü haberini aldıktan sonra, oğlu Serdem’i partiye hediye olarak vermişti. Çok az aile böylesi soylu bir duruşu sergileyebilirdi. Bu soylu duruş karşısında ne yapılabilirdi ki. Kürdistan devrimi işte böyle fedakârlıkların ve mücadeleye kendini adayan halkın emekleriyle yükseliyordu. Çiyayî 2005’te HPG 3. Konferansı’na giderken Serdem yoldaşı Bahoz arkadaşın yanında görmüş ve ona, yıllardır tanıdığı bir dostu görmüşçesine içten sarılarak öpmüştü. 

Serdem artık büyümüştü. Çok sade, temiz, dürüst ve emekçiydi. PKK militanın özünü duruşuyla, yaklaşımıyla ve anlayışıyla temsil ediyordu. Saygılı ve ağır başlıydı. İşlerini çok temiz yapıyor, arkadaşlara hizmet ederken ibadet ediyormuş gibi çalışıyordu. Arkadaşlara çok ölçülü yaklaşıyordu. Ölçüsüzlüğe yer ve zemin vermiyordu. Cesaretli ve gözü karaydı, engel ve zorluk tanımıyordu. Bu özelliklerinden dolayı tüm arkadaşlar tarafından seviliyordu. Her yerde örnek alınması gereken bir yoldaştı Serdem. Kuzeye geçmek için kendini çok dayatmıştı. Kendisine ve halkına yaşama fırsatı vermeyen, yerinden yurdundan eden, fakirlik ve zorluk içinde yaşamalarına neden olan düşmanını çok iyi tanıyor ve intikam almak istiyordu. Arkadaşlar bir türlü onu ikna edememişlerdi. İçinde büyük bir ateş vardı. Kimse bu ateşin içinde yarattığı yangını dindiremezdi. Arkadaşlar onun bu dayatmalarına dayanamamış ve 2006’da Haftanin’e göndermişlerdi. Burada her işe büyük bir coşkuyla katılmış ve bu katılımından dolayı kısa bir zaman içinde takım komutanlığına yükselmişti. Sorumluluk duygusu gelişkin bir arkadaştı. Yoldaşlarını çok seviyor ve değer veriyordu. Değerlere çok bağlıydı. Serdem yoldaşın olduğu yerde herkes çok rahattı. Çünkü sağlam bir duruşa sahipti. Hiçbir olumsuzluktan etklenmemişti. Kötülükler ve acımasızlıklar içindeki bu dünyada bir melek gibiydi. Serdem arkadaş’ın içindeki yangın gün gün büyümüş ve dünyaya gözünü açtığı kutsal topraklarda mücadele etmek için kendisini iyiden iyiye dayatmaya başlamıştı. O, bu toprakları tekrar görme ve orada savaşma özlem ve hayalleriyle yatıp kalkıyordu. Dağa, toprağa sevgisi ve bağlılığı tutku ve aşk düzeyindeydi. 2007’de Kuzey önerisi kabul edildiğinde heyecandan yerinde duramıyor, kabına sığmıyordu. Kanatlanıp bir an önce uçmak istiyordu. Gözlerinin içi parlıyordu, bakışları çok keskinleşmişti. Coşkusu o kadar yüksekti ki herkes onun bu halinden moral ve güç alıyordu.

 Büyük bir iddia ve kararlılıkla, kaç yıldır arzuladığı mücadele mekânına yürümüştü. En sonunda Agitler’in diyarı Gabar’a ulaşmıştı. Arkadaşlar onu korumaya çalışıyor fakat Serdem yoldaş bu yaklaşımlardan hep rahatsız oluyordu. “Ben de devrimciyim, savaşmak ve mücadele etmek istiyorum. Ben çocuk değilim” diyordu. Gelişmeye açık, fedai ruhlu bir genç olduğu için yetiştirmek istiyorlardı. Hem koruma amaçlı hem de bu yönlerini daha da geliştirmek için Adıl arkadaşla hareket etmesi uygun görülmüştü. Adıl yoldaşla beraber, bir çatışmada PKK’den aldığı ruhla, kanının son damlasına kadar savaşarak, Agitlerin diyarında Agitler’e yarışır bir direniş sonucunda şehitler kervanına katıldı. Onlar kendilerinden önceki binler gibi Gabar dağını kanlarıyla suladılar. Serdem yoldaş taze bir fidan gibiydi. Kim ona kıyabilirdi ki? Ona bakınca bir sevgi seli akardı insanın içine… Ama cellâtlar insanlıktan ne anlar ki? Taptaze fidanı kestiler. Hiç acımadan, nasıl bir yaşama son verdiklerini hiç umursamadan…

Şahadet haberini aldığı zaman şahadetlerinin üzerinden bir aydan fazla zaman geçmişti. Çiyayî çok etkilenmişti. Bir türlü inanmak istemiyordu. Çok duygulanmıştı. Kendini zor tutuyordu. “Sizin intikamınızı alacağız” diyordu, yumruğunu sıkarak. Serdem gibi yoldaşlar var oldukça, her koşul altında özgürlük mücadelesi de devam edecekti. Onların yarattıkları yaşamla ölümsüzleştiklerini biliyor ve onların ardıllarından biri olmaktan gurur duyuyordu. Her zaman onların anılarına saygılı olacağına ve yarattıkları o ışıklı yoldan şaşmayacağına, onları unutmayacağına dair tekrar tekrar söz verdi kendine. Duygu, düşünce ve ruhta onları yaşatacaklar ve gerçeklikleri kıblegâhları olacaktı. Kendilerini onlara bakarak sorgulayacak ve tüm kötülüklerden arındıracaklardı. Şahadetlere ve sevdiklerine layık olmanın başka yolu yoktu. Onlar için çağdaş aşkları yaratan Rêber Apo’nun yolunda yürümek tek yoldu.  

