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Serhat Artos yoldaş kuzeye giderken son söylediği sözler: 
“Adım Serhat Artos, Vanlıyım. Bruki aşiretindenim. 2004 yılında örgüte katıldım. Kandil’de kaldım. Şu an Garzan’a gidiyorum. Garzan’a gidiş amacımız; demokratik toplum paradigmasının uygulayıcısı ve Meşru Savunma Çizgisi’nin pratikçisi olmak için gidiyorum. Bütün arkadaşlara başarılar diliyorum.“ 
Serhat arkadaşla dağa geldiği ilk gün karşılaşmıştım. Boylu poslu bir yoldaştı. İri yapılıydı. İlk selamlaşmamız ayaküstü olmuştu. Çok tartışma imkânımız olmamıştı. Ancak Vanlı olması ilgimi çekmişti. Gerilla da Van alanında gerilla çalışması yürütmemden kaynaklı Vanlı, Hakkârili yoldaşlara hep biraz ilgi duymuşumdur. Ne de olsa buralarda uzun yıllar gerillacılık yapmıştım. Bu insanda doğalında etki bırakıyor. Karşılıklı etkileşimde kaynaklı olmalıdır ki alanda söz açıldı mı hem gözler açılı verir, kulaklar daha duyarlı olur ve duygular pür dikkat kesilir. 
Serhat yoldaşla böyle kısa bir tanışma seansı yaşamıştım. Daha sonra Kandil alanıydı, yeni katılan yoldaşlara eğitim vermek amaçlı Yeni Savaşçı kampına gittiğimde orada Serhat yoldaşın yeniden görecektim. Doğrusunu söylersem çok nitelikli bir devreydi. Birçok deney ve tecrübeyi yaşamış ve dağlara gelmişlerdi. Birçoğu daha önce gençlik çalışmaları yürütmüşlerdi. Yine Avrupa’da gelenler vardı. Avrupa’da cephecilik yapmışlardı. 
Özcesi nitelikli bir devreydi. Böyle olunca doğalında daha rahat ve gelişkin tartışma yürütme zemini doğuyor. Derinlikli konulara girip açmak ve gerekirse felsefe yapabiliyor insan. 

Evet, bu devrede göze batanlardan bir tanesi de Serhat yoldaştı. Daha Sonra ismini Serhat Artos yapacaktı. Dev yapılıydı. Boyu oldukça uzundu, boyuna denk birde yapısı vardı. Onunla tartıştığımda oldukça olgun bir kişilik yapısının olduğunu görmüştüm. Olgunluğunun yanı sıra ilgiyle olup biteni de takip eden biriydi. Sıcakkanlıydı bir de tuhaf gelebilir ama çok zarifti. Bu bedenine bir tezatlık oluşturuyor gibi görünüyordu. Hâlbuki psikoloji bilimi bize dev yapılı böyle insanlarda içyapılarının çok nazik olduğunu söyler. 

Evet, Serhat yoldaş oldukça ince yapılıydı. Yeni bir savaşçı olmasına rağmen katılımıyla göz dolduruyordu. Belki de büyüdüğü ortamlarda onda bu pratik beceriyi yaratmıştır. Olasıdır. Ancak var olan gerçek o dur ki gerçekten de o gerillaya henüz Yeni Savaşçı kampındayken uyum sağlamaya başlamıştır. Örneğin yeni savaşçılarda onunla birlikte eğitim gören bir kadın yoldaş ona dönük “Yeniydik, çok fazla bilincimiz de yoktu, ama arkadaşlarla ilgilenmesi, fedakârlığı çok ilgimi çekiyordu. Ama ben kesin çok eski ve yönetimden bir arkadaştır diye düşünüyordum. Biz öyle hesaplıyorduk. Ancak sonra biraz alıp verince baktık ki o da yeni bir arkadaş ve bizden önceki devrede eğitim görmüş” diyecektir. Gerçekten Serhat yoldaş ilk günde başlayarak böyle bir performans göstermiştir. 
Çalışmalara katılımı, duruşu, yoldaşlara yaklaşımı, tartışma düzeyi, araştıran yönü derken birçok yönüyle iyi bir gerilla olacağına işaretlerdir. 

Serhat yoldaşı ben daha sonra Yeni Savaşçı kampında ayrıldıktan sonra da sık sık göreceğim. Önceleri Kandil alanında kalacaktır. Taburlarda da etkin katılacaktır. 

Kandil’de onunla birlikte taburlarda kalan başka bir arkadaş ise Serhat yoldaşa ilişkin gözerimlerini dile getirirken çarpıcı benzer hususlar dile getirecektir. 
“Kandil’de beraberdik. Uzun bir boyu vardı. Onu tamamlayan cüssesi, esmer teni ve pos bıyıkları vardı. İlk gördüğümde aklıma Türk filmlerinin kötü adam karakteri gelmişti. 

Daha sonra tanıyınca bu düşüncemin ne kadar yanlış olduğunu görmüştüm. Dışa yansıyan görüntünün tam zıddı bir kişiliği vardı. Bir karıncayı bile incitmekten çekinen, mütevazılığinden ödün vermeyen ve her konuda arkadaşlara yardım etmek için çaba sahibi bir arkadaş görmüştüm. Hoşgörüsü, dinleme ve sabır gücü onu tam bir dost kılıyordu. Zorlanan bir arkadaşı yalnız bırakmazdı, o arkadaş için emek harcardı. Çünkü yaşamımız içinde bir moralsizlik oldu mu hemen ilgisini çekerdi. Sorumluluk yönü oldukça öndeydi. 
Yaşam içerisinde de bir iş olduğunda Serhat arkadaş hep gönüllüydü. Gönüllüğünü hep ön plana çıkarıyordu. “Benim büyük mücadele vermem gerekiyor” diyerek her zaman yürümeye hazır bir yoldaştı. 

Ben kuzeye geçecek guruplardan bazı yoldaşlara pratik tedbir olarak diş çekme eğitimi verecektim. Bu nedenle kuzeye giderken onlara yardımcı olmak için diş çekme eğitimini görmeyi Serhat arkadaş kabul etmişti. Kuzeye giden gurup içerisinde bir o diş çekmeyi kabul etmişti. Ona neden diş çekmeyi kabul ettin diye sorduğumda ise; “bir gün yoldaşlara yardım etmem gerekebilir” cevabını vermişti. Yoldaşlığı böyle incelikli ve derindi. 
Devasa bir yapısı olmasına karşın hem futbol oynamayı çok severdi hem de çok iyi futbol oynardı. 
Birde nasıl ki kendisi ağır bir top idiyse aynı öylesine bir sevdayla sürekli ağır silahları kaldırırdı. Ağır silahlar onda bir tutkuydu. Elinde gelse, ona fırsat verilse tüm ağır silahları öğrenebilirdi. Öyle üst düzeydeydi tutkusu. 
Yaşamda çok girişken, çok sıcak, girdiği ortamda arkadaşlara ruh, can, neşe veren bir yapısı vardı. Olduğu ortamda asla moraller düşmezdi. Onun bulunduğu ortamlarda kahkahalar da dinmezdi. Her an bir kahkaha tufanı kopabilirdi. Ve o kahkaha tufanı koptuğunda siz Serhat arkadaşın orada olduğunu bilirdiniz. Şakayı severdi, ancak asla laçkalığa izin vermezdi. Şakaları yapıcı olmalıydı, yaşamı aşındırmamalıydı. Yaşama renk katmalıydı. 
İnsanları kendisine çabuk çekerdi, sempatikti, insanlar ona çabuk ısınabiliyorlardı. Serhat arkadaşın bu yanları her zaman dikkat çekiyordu, bu yüzden insan onunla çabuk alıp veriyor ve tartışabiliyordu. Serhat arkadaşın her zaman her arkadaşla diyalogu vardı. Bayan ya da erkek arkadaş olması fark etmezdi. Bu noktada açıktı. Ret kabul ölçüleri farklıydı, her zaman bir bayan arkadaşla ya da bir erkek arkadaşla ne alıp verecek bunu bilirdi.

Gerilla da her arkadaşa her zaman özel elbise yapılmaz. Genel ölçüler vardır ve birey o ölçülerine göre elbise alır ve giyer. Ancak Serhat arkadaşın hiçbir zaman aldığı elbise ona olmamıştır. Bu tabii ki güzel olmuyordu. O da bunu biliyordu. Ama gülüp geçiyordu. Ne de olsa önemli olan içerisinde durandır diyordu. 

Yeni Savaşçı eğitiminde gelen biri olarak yapı içerisinde kendini çok çabuk kabul ettirmişti. O dönemlerde kuzeye geçmek için birkaç yıl beklemek gerekirdi. Ancak o bir yıl içerisinde kuzey gurubuna girmişti. Bu ise bir ilkti. Sadece ona mahsus bir ilkti. Kuzeye hemen arkadaşlar kolay gönderilmezler ancak o kendi duruşu ve katılımıyla bunu sağlamıştı. Önderlik “kim beni seviyorsa kuzeye gitmeli” diyordu, Serhat arkadaşın esas aldığı cümle buydu. Çünkü önderliği çok seviyordu. .
Düşmana, işgalcilere kini çok büyüktü. Her düşmandan söz açıldığında düşmana karşı nasıl savaşılacağını anlatırdı. Bu konuda çok kafa yorardı. Askeri taktiklere çok yoğunlaşırdı. Kuzeyde yapacaklarını, yapabileceklerini bize aktarıyordu. Görüşlerimizi alarak kendisini yoğunlaştırıyordu. 
Bir gün ona, kocaman cüssesi için “seni görenin diş ağrısı geçer. Nedeni ise kimse cesaret edip ağzını açmaz ki” demiştim. O buna bolca gülmüştü. 

Böylesine bir ruh, inceliğin, canlılığın, nezaketin ve kişiliğin bu cüssede yer edebileceğine kimse inanmazdı. 
Yapısı çok güçlüydü. Çok çabuk kavrayan bir yapısı vardı. Gördüğü ve duyduğu bir şeyi hemen kapardı. Öyle ki onun için “anlar, bakar ve öğrenerek yapar” diyordum. Gerçekten de çok güçlü bir kavrayışı vardı. Olağanüstü beceri diyordum ben bu duruma. Sıkça kullandığı bir sözü vardı: “biz de Haki arkadaş gibi emekçi olmalıyız” derdi. 
Örneğin giderken törende de insan ona bakınca moral alıyordu. Bu noktada Serhat arkadaşa hem taburdaki arkadaşlar hem de diğer arkadaşlar çok bağlanmışlardı. 

Serhat arkadaş gittiğinde arkadaşlar hem bu arkadaşın isteği yerine geldiği için çok sevindiler, ama bizdeki en zor şey ayrılıktır bu yüzden de bizim üzerimizde büyük bir etki bırakmıştı. 

Serhat arkadaş bizimle vedalaşırken bize “Önderliğin bizden istediğini her militan kendi şahsında oturtmalı” dediğinde daha fazla duygulanmıştık. 

Sonra da biliyorsunuz Garzan’a gitti. Bir müddet pratiklerde kaldı. Haberlerini alıyordum. İyi bir eylemci olmuştu. İyi bir pratikçi olmuştu. Öyle selamları da geliyordu. Gelen yoldaşlar ondan sadece olumlu bahsediyorlardı. Zaten başkası da Serhat yoldaşa yakışmazdı. O kendisine sıradanlığı zaten asla kabul etmezdi. Öyle güzel bir yapıya sahipti. 
Benim için gerçekten ”bakar, anlar ve yapar” bir arkadaştı. Ve pratikte de böyle olduğu kesindi. 

Çok sonraları duydum, 2007 yılıydı Kulpta 11 Mart günü Mereto isminde içimize sızmış bir ajan tarafında 6 yoldaşı ile birlikte yatarlarken katlediliyorlar. 

Duyduğumda tüm hücrelerim donmuştu. Özgürlük saflarında böyle olaylara neredeyse hiç rastlanılmaz. Yer yer kaçan bireylerin ihanete giderlerken yanında bulunan bir yoldaşa zarar verip kaçtıklarını biliyordum ancak toplu bir yoldaş gurubunu böyle vahşice, alçakça, insanlık dışı tarzla katlederek düşmanın yanına gittiğini duymamıştım. Kanım donmuştu. Yüreğim burkulmuştu. Ve sanırım bu olayı duyan tüm yoldaşlar için bu geçerliydi. 

Evet, bir 11 Mart günü çok değerli olan 7 militan şehitler kervanına katılmışlardı. Ben Serhat arkadaşın nasıl bir cengâver olduğunu birlikte yaşadığım için biliyordum. Diğer yoldaşların da böyle değerli ve seçkin yoldaşlar olduğunu başka arkadaşlar bana anlatmışlardı. 
İnsan gerçekten ne diyeceğini bilmiyor. Ama mutlaka bir şey söylenecekse, o zaman Serhat yoldaşın şahsında tüm Kürdistan şehitlerine inadına bağlı kalarak yaşayacağımıza ve her türlü ihanetin, işbirlikçiliğin ve hainliğin cevapsız kalmayacağına dair daha önce verdiğimiz devrimci yeminimizi yeniliyoruz. Sizlere inadına bağlı yaşayacağımızın sözünü veriyoruz. Sizsiz bir yaşamın asla kabul edilmeyeceğinin sözünü veriyoruz. 

Ruhun şad olsun diyorum güzel yürekli Kürdistanlı genç diyorum, ruhlarınız şad olsun halkımın büyük devrimcileri.” 

Serhat yoldaşı birazda iyi tanımak için HPG Anakarargah Komutanlığına yazdığı raporu aşağıya almak istiyoruz. 
“HPG ANAKARARGAH KOMUTANLIĞINA BİREYSEL RAPORUMDUR

11 Eylül’ün 2001 İkiz Kulelerin vurulmasıyla ABD’nin Büyük Ortadoğu Projesini aktifleştirip “terörle mücadele” adı altında Afganistan ve 20 Mart 2003’te Irak işgaliyle bölgedeki dengelerde değişimler olmuştur. İşgalle Saddam Hüseyin diktatörlüğüne son verilmiş, Güney Kürdistan’da Kürt Federe hükümeti oluşmuş, Irak’ta seçimler olmuş ve Suriye Lübnan’dan çıkarılmıştır. Bunlar her ne kadar halklar yararına olduğu gösterilmek istense de bunların temelde halkların yararına olmadığı anlaşılmıştır, görülmüştür. Sistemin kendini sürdürebilmesi için halkların birliğini parçalamak, halklar arası çatışmalar yaratmak, halkların sömürülmesini kolaylaştırmak ve sistemin girdiği kaostan bir nebze de olsa nefes almaktır. Bunun yanında bölge güçleri olan Türkiye, İran ve Suriye’nin sınırları içinde olan Kürdistan’ı bir koz olarak ellerinde tutmaları ve tarihsel çelişkileri olmasına rağmen Kürt ittifakı şeklinde birleşmeleri bölgedeki statükoları değiştirmek isteyen ABD’yi rahatsız etmektedir. Bunun yanında ABD’nin bir Kürt sorunu çözüm projesini üretmemesi ve Kürt Özgürlük Hareketinin önüne sürekli engeller çıkararak bu ülkelerdeki şoven klikleri kendi çıkarı temelinde destekleyip, Kürt sorununu ellerinde bir koz olarak bulundurmaktadır. 

ABD’nin Büyük Ortadoğu Projesi önünde en büyük engel olarak örgütümüzü görmesi ve 15 Şubat 1999’da uluslar arası komployla Rêbêr APO’nun Türkiye’ye teslim edilmesi, bunun ikinci ayağı olarak içimizdeki tasfiyeci, ihanetçilerin örgütün dağılması ve parçalanması planını Rêbêr APO, büyük bir emek ve çabayla boşa çıkarmıştır. 

2004 kışında örgüt yapımızın Önderliğin “Bir Halkı Savunmak” adlı eseri çerçevesinde eğitim görmesiyle büyük bir kararlılık ve netleşmeyle 2005 yılına girmiştir. Örgüte bağlı kurum ve kuruluşlarımız toplantı ve konferanslarla 2005 yılına hazırlanmıştır. Önderliğin çabası ve emeğiyle PKK yeniden inşa edilmiş, KKK yapılanması gerçekleşmiştir. 2005 Newroz’u Başkanın KKK projesini sahiplenme Newroz’u olmuş ve bu durumu statükocu güçler görerek, Mersin ve Trabzon provokasyonlarıyla cevap vermekte gecikmemiştir. 

Uluslar arası komployu ve ABD ile Türkiye’nin gerçekleştirmek istediği Önder APO’yu halktan ve örgütten koparıp, tecrit altında fiziksel ve psikolojik imhası konseptine son vermek için başlatılan “Sayın Abdullah Öcalan’ı siyasi iradem olarak kabul ediyorum” referandumuyla cevap verilmiş, halkımız ve demokratik çevreler buna büyük bir ilgi ve katılımla destek vermiştir. 

HPG’nin kuzeyde yürüttüğü savaş, düşmanı zorlamış, R.T.Erdoğan’ın aydınlarla görüşmesine ve Amed’deki konuşmalarına neden olmuştur. Örgütünde buna 20 Ağustos–3 Ekim ateşkesiyle cevap vermesi Kürt ve Türk halkının demokrasi, eşitlik ve özgürlük temelinde bir arada yaşamasında bir şans doğurmuştur; fakat Türkiye içindeki savaş klikleri barışın olmasını engellemiş 93, 95, 98 ateşkesleri gibi halkların yararına olmasını engellemiştir. Ateşkese verilen cevap birçok değerli yoldaşın şahadeti, operasyonlar, faili meçhul cinayetler, halkın demokratik eylemlerini şiddetle bastırma, tutuklamalar, gözaltılar, kontra-gerilla faaliyetlerinin başlaması ve Şemdinli’de halkımızın katledilmesi olmuştur” diyecektir. Ve buradan yola çıkararak yapılması gerekenleri partisiyle paylaşacaktır. Bu konuda da: 
“2005 kış eğitim kampımızda “Bir Halkı Savunmak” adlı eser çerçevesinde eğitim görülmüştür. Bu eğitimlerde Demokratik Komünal ve Ekolojik Toplum hakkındaki anlatımlar yapının bilgi düzeyini arttırmıştır. Ortadoğu ve Kürt toplumunun tarihsel geçmişi ve günümüzdeki kusursuz çözümüne olan inancım artmıştır. Bununla birlikte devlet, şiddet, iktidarın aslında insanlığın yararına olmadığı anlaşılmıştır. İnsanlığın yararına olan demokrasiye inancım artmıştır. 

2006 yılını Başkan APO’nun ve halkımızın özgürlük yılı olması için bütün devrimci emek ve çabamla çalışmalara katılacağıma; APO’cu militanın gerekliliklerini yerine getireceğime ve bunun devrimci özünün gerektirdiği gibi hareket edeceğime söz veriyorum. 

Mücadelen mücadelemiz olacaktır. Seni her zaman her yerde her şart altında tüm zamanlarda yaşatacağımıza dair devrimci sözümüzü yeniliyoruz. 
