SERHİLDAN-AYHAN ÜRKMEZ

KOD ADI: SERHILDAN
ADI SOYADI: AYHAN ÜRKMEZ
DOĞUM TARİHİ VE YERİ: 1983 GÜRPINAR
ANA ADI: SIDIKA
BABA ADI: SADIK
KATILIM TARİHİ VE YERİ: 1999 DERSİM
KALDIĞI ALANLAR: ERZURUM, GÜNEY, SERHAT
ŞAHADET TARİHİ VE YERİ: 28 MAYIS 2007’DE VAN MURADİYE’DE KOMPLO SONCU ŞEHİT
TENDÜREK SENİNLE ANLAMLIDIR YOLDAŞ
Her bir adımı isimsiz bir kahramana tanık bir coğrafya ve her bir taşı emek kokan, emeğin bir diğer adını taşıyan bir kara mekan. Ve bu mekanın içinde duygusallığı mütevaziliğiyle mekanın diğer adını kendi benliğine alıp benliğini bir duyguya dönüştüren ve sadık bir savaşçısı olan şehit serhıldan arkadaş…

Bizler arkadaşlarımızı bütünüyle tanıma ve anlama konusunda yetersiz kaldığımız için bir şehit arkadaşımızı da anlatabilmede hakkını veremez ve yetersiz kalabiliriz. Ama yinede anlatmak boynumuzun borcudur. Serhıldan arkadaşı anlatmak biraz zordur. Ve beni de derinden etkiliyor. Çünkü bu arkadaşın bağlılığı ve fedakarlığı en zorlu süreçlerde öne çıkmış ve hepimize örnek olmuştur. 

Çok iyi bilindiği gibi 98 geri çekilme süreci partimizin tarihinde en zorlayıcı süreçlerinden biridir. Ve savaş tarihimizde en çok kafa karışıklığının yaşandığı belirsizliğin kol gezdiği bir dönemdir. Bu dönemde serhıldan arkadaş da bir grup arkadaşla güneye geçmek üzere dersimden geri çekilme hamlesinin yürüyüşüne dahil oluyor. Grup Erzurum, Amed ve Botan üzeri güneye ulaşacaktı. Fakat Amed eyaletinde yaşanan bir takım karışıklık ve hazırsızlıklardan dolayı serhıldan arkadaşın içinde bulunduğu ş. İsa arkadaşın grubu Erzurum eyaletine geri dönüyor. O dönemde ben de Bingöl’de olduğum için bu gelişmeleri takip edebiliyordum. 

Grup yolda yoğun bir çatışmaya girdi. İsa arkadaşın da dahil olduğu bir kısım arkadaş şehit düştü. Ve bu gruptan geriye kalan serhıldan arkadaşla birkaç arkadaştı. Bütün zorluklar içerisinde günlerce süren yorucu yolculuk ve mevsim koşullarının acımasızlığı sonucunda serhıldan arkadaşın ayakları yanıyor ve arkadaşın grupla hareket edemeyecek durumda olmasından dolayı arkadaşlar onu bir eyalette bırakıyorlar. Serhıldan arkadaş o alanda kış boyunca tek başına kalıyor. Üstelik o alanda yeni olduğu için ve kimseyi tanımadığı halde her bakımdan kendisini koruyor ve örgütsel bir çerçevede kendisini bahara ulaştırıyor. O dönemde yansıtılan netsizlik ve karışıklık havalarına rağmen tek bir ilişkiye dayanıp ve en önemlisi de güven kazandırıp bahara kadar çok anlamlı bir bağlılık göstererek kendisini arkadaşlara ulaştırabiliyor. Çok güçlü bir örgüt ve Önderlik bağlılığı olmazsa bir kış boyunca tanımadığı bir ilişkiye katlanıp baharın en ufak bir imkanını değerlendirip kendisini arkadaşlara ulaştırması fazla katlanılır olmazdı herhalde. 

Serhıldan arkadaşı ayakta tutan en büyük güç baharla birlikte kendisini örgüt ve arkadaş ortamına ulaştırma düşüncesidir.

Baharla birlikte serhıldan arkadaş Bingöl alanındaki bir arkadaş gurubuna ulaştı. Ben de o zaman Erzurum eyaletindeydim. İlk duyduğumda çok şaşırmıştım. Ve kendi kendime şöyle düşünmüştüm. Böyle bir gerçeklikle örgüte ulaşmak ciddi bir dürüstlük örneğidir. Ve bu durum beni gerçekten de çok etkilemişti. O yılın yaz aylarında serhıldan arkadaşın da içinde bulunduğu ve benim kuryeliğini yaptığım bir gurup arkadaşla birlikte Erzurum eyaletinden ayrıldık. Serhıldan arkadaş gurupla birlikte güneye gidecekti. Erzurum’dan serhata kadar beraber geldiğimiz yol süreci boyunca o arkadaşı daha iyi tanıdım ve anladım. Çünkü yol sürecinde fedakarlığı ve dürüstlüğü kişiliğinde en belirgin özellikleri olduğu rahatça anlaşılıyordu. Ve yolda şunu hep söylüyordu. “güneye gidip bir eğitim gördükten hemen sonra muhakkak tekrar kuzeye döneceğim. Ve söylediklerini de aynen uyguladı. 
Serhıldan arkadaş güneyde bir eğitim gördükten sonra kararlı ve ısrarlı bir şekilde örgüte kuzeye dönme önerisi yaptı. örgütün önerisini kabul etmesi üzerine 2001 yılında dersime geçmek üzere tekrar kuzey yolculuğuna koyulur.

Şunu da söylemeden geçemeyeceğim; bu yazıyı yazarken zorlandığım bir husus da şu oldu. Dersime ilk gitmesi gereken arkadaşlardan bir tanesi olmalıydı. Fakat grupların çokluğundan dolayı serhıldan arkadaş diğer sene gitmek üzere o kış bir grup arkadaşla birlikte serhatta kalmak zorunda kaldı. 

Baharla birlikte hem buradaki arkadaşları biraz daha iyi tanımış olması hem de biraz araziyi tanıyor olmasından dolayı serhatta kalma önerisi yaptı. Ve artık bir serhat gerillası olarak mücadeleye devam edecekti. Serhıldan arkadaş fedakarlığı ve inadıyla tendürek bölgesine dahil tüm çalışmalara hesapsız ve coşkuyla katıldı. “yapılmayacak hiçbir iş yoktur. Ve ben her türlü işi de yapabilirim” diyordu.

Serhıldan arkadaşla bütünleşen ve onun adeta diğer bir adı olan bir özellik daha vardı. Duygusallık. Belki de bu özelliğiydi bu arkadaşın en sevimli ve güzel yanı. Çünkü duygusallığıydı onu saflık ve sadelik erdemlerine ulaştıran.
Yaşadığımız dünyanın ve ya ret ettiğimiz dünyanın karakterinden kaynaklı olsa gerek çünkü bazen en değerli erdemler en büyük kusur olup ve erdem sahibinin önüne geçilmez bir engel olarak dönebiliyor. 

Nitekim o arkadaşın yaşadığı talihsizlik ve beraberinde gelen en acı son birazda böyledir. Çünkü serhıldan arkadaşın halka sınırsız güveni ve bağlılığı duygusallığıyla birleşince dürüst olanı ve olmayanı birbirinden ayıramıyordu. Ve tüm halka eşit bir şekilde yaklaşıyordu. 

2007’nin baharında üç kişilik birimiyle Muradiye tarafına çalışmaya gidiyorlar. Serhıldan arkadaş ve beraberindeki Tahir ve Tirej arkadaşların ilk çalışma hamleleri çok başarılı olmuş ve bir eylem yapıp silah da kaldırmışlardı. Fakat daha sonra o bölgede ajanlaştırılmış bazı kişilerin düşmanla yaptıkları komplo sonucunda üç arkadaş da şehit düştü. 

Tüm şahadetler mücadele erdemlerimizin mihengi ve güzelliklerinin kanıtıdır. Ve sizlerde bu sadelik, güzellik ve kararlılığınızla bizler için hayallerimize ulaşmanın en yalın gerçeğisiniz. 

Hani serhıldan yoldaşın bir hayali vardı ya, o güzel sesiyle doğup büyüdüğü bayırlarda özgür bir şekilde bağırarak şarkı söylemek…
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