İlk kez bir kış üstlenmesinde, kış mevsiminin bu kadar uzun sürmesine tanık oluyordum. Mart ayını bitirmiş, nisanı yarılamıştık. Ama kar yağışları hala devam ediyordu. Güneş zaman zaman bulutların ardından yüzünü gösterip, toprak ananın tenini ısıtıyordu. Ama toprak doğum sancıları içindeydi. Karları hızla eridiği bölgelerde filizlenen ve boy vermiş çiçekler yağmaya başlayan karların altında . bahar tazekğinde hayata veda ediyorlardı. Mart ve nisan böyle gemişti. Her ne kadar Ağrı dağı başında bulutları toplasada, kış hükümranlığını yalnız zirvelerde sürdürebiliyordu. Ağrı dağının eteği ve ova toprak ananın cömert bereketiyle yemyeşil ve mis kokularla baharı yaşıyordu.

Karların çok geç yağması, geç kalkması anlamına geliyordu. Buda kış kampına geç girmemiz ve geç çıkmamız anlamına geliyordu. Dokuz kişi yedi metre kareli bir alanda tam 125 gün yaşamıştık. Siyasi ve askeri derslerimizi burada bitirmiş, acı, tatlı, bir sürü güzel hatıralarla vedalaşmaya hazırlanıyorduk. Kışın bütün hırçınlığına rağmen, bizi yüreğinde barındıran kampımızda, plalamamızı yapmış ve çıkış günümüzü kararlaştırmıştık. Böylelikle iki gurp şeklinde örgütlendik ilk gurubumuz vedalaştıktan sonra yola çıktık. Ertesi günde bizim gurubumuz çıkacaktı. Bunun için geceden hazırlıklar yapıldı. Hazırlıklar bittikten sonra genin koynuna usulca uzandığımızda, tıpkı bende olduğu gibi, diğer yodaşlarıda uyku  tutmuyordu. Hem giden arkadaşların durumunu merak etme ve hemde dışarı çıkmanın heyecanıu ile yağan kar yüzünden iki gün sonra kanpran çıkabildik. Kışın esareginden kurtulmanın sevinci içinde kamptan uzaklaşırken, bunca zaman zarfında yaşanmış onca acı ve tatlı anılar geride kaldıkça belki bir daha yaşanmayacağı için buutk bir sevinç yaşıyordum. Uzum bir aradan sonra, toprağa basmanın heyecanı ile uzaklaşırken, “Ş. ŞÎYAR” kampına veda ettik. İlk çıkan gurbumuz 26 nisanda bir eylem yaptı. Eylem başarılı ve kayıpsız sonuçlanmıştı. Arkadaşlar eylem alanından uzklaşmışlardı. Ertesi gün dişman daha kapsamlı bir operasyonda yöneldi. Bu operasyonda 45 dakikalık bir çatışma yaşandı. Arkadaşlar muhteşem bir taktik ustalıkla, çatışma alanından uzaklaştıktan sonra, uzun mesafeden gelen bir mermi Siyabend arkadaşı sırtından vurarak, oracıkta canını aldı. Yoldaşımızı tıpkı bahara erken veda eden çiçekler gibi aramızdan aldı. 

Sîyabend arkadaş, hırslı , becerikli ve birt o kadarda mütevaziydi. 2006 yılında özsavunma çalışmaları için sehat eyaletine gelmişti. Dürüst fedakar ve sade bir insan olan Sîyavend yoldaşla çok rahat ilişki kurmak mümkündü. Erken öfkelenen ve bunu hemen aşabilen biriydi. Bu tutumu zaman zaman daralmalara sebep olsada, ama kendsine karşı kalıcı bir darlığa yer vermeden aşıyordu. Buda arkadaşın genel olarak savilmesine neden oluyordu. Hesapsız ve kaygısız yaklaşımları, sürekli onu çekim merkezi yapıyordu. Hatırlıyorumda, bir defasında birlikte bir eyleme gitmiştik. Karakola bağlı bir kulübeye sızma yaptı. Cesateti ve soğukkanlılığıyla, öyle hızlı ve esnek hareket ediyordu ki, cesaret almamak, örnek almamak elde değildi. Siyabend aekadaşın bu duruşundan dolayı, kulübeye nasıl girdik, üst kata nasıl çıktık, mayını nasıl yerleştirdik ve hedefleneni o kadar hızlı yapmışki, arkadaşların yanına döndüğümüzde, hayretler içerisinde, ne çabuk döndünüz demişlerdi. Bu unutamadığım tatlı ve güzel bir anı oldu. O zamanki soğukkanlılığı ve gülümseyişleri hala gözümün önündedir. Her zaman bir ateş gibiydi. Düşmanı ile savaşmak isteyen bir aslan idi. Hayalleryle ve sohbetleriyle böhle bir Siyabend. Bu adı her andığımda, kulaklarımın çınladığını hissedebiliyorum. 

Bazın anlatırdı. Bir keresinde hedef alınan karakola yaptığı sızma eyleminden bahsederdi. Üç tepe arasında bulunan, karakola gündüz ortasında, bahçede park edilmiş panzere, etrafta bulunan askerlere rağmen, sızma yaparak panzerin altına mayını yerleştirir ve oradan uzaklaşır. Eylem başarıla sonuçlanır. Aslen doğu Kürdistan’lı olan Sîyabend yoldaş, ehr kürt genci bigi oda yurtseverlik ateşi ile dövülmüştü. Büyüdüğü çevrede bulunan Azeri ve fars çocklarıyla özelliklede farslaşmış Azeri çocuklarına karşı sürekli çelişkili ve kavgalı olmas , onu kavgacı biri yapmıştı. Genç yaşta arkadaşları tanıması ve milislik yapması nedeniyle partiyi tanıması ve parti ölçülerini kendinde oturtması, Sîyabend arkadaşı saygın biri yapmıştı. Cesareti ile tam bir fedai ruha sahipti. 

Aile çevresi sar ve yoksul olması, annesinin erken ölümü ve ailenin en büyük çocuğu olması Sîyabend yoldaşı hem anne hem baba hemde ağabey yapmıştı. Erkem yaşta üstlenmek zorunda kaldığı bu görevler, onu sorumlu biri yapmıştı. Evli ve Rewşen adında bir kız çocuğu babasıydı. İşte gerçek yurt sevgisini her şeyden üstün tutan dütüst fedakar yiğit bir gerçekliktir: Sîyabend Cotkar. 

Bazen zamansız gidişini hatırlamak acı versede böyle bir yoldaşla yaşamak aynı havayı solumak, aynı tastan yemek yemek ve sırt sırta verip karanlık gecenin koynunda, yıldızlar altında bir geceyi paylaşmak. 

