Yüreği Avucunda Olan Andok Yoldaşın Anısına
“Savaşı geliştirenler hayatlarını ortaya koyuyorlar.
, 

özlemlerini ortaya  koyuyorlar,İnançlarını ortaya 

koyuyorlar ve en yüce mertebeye ulaşıyorlar. Bize düşen

onlara sadık kalmak, bunlara devrimci anlam

verebilmek, iyi sözcü olmaktır.  “

Réber APO

Andok yoldaş, Amed’e bağlı Silvan ilçesinde dünyaya gelir. Orada büyür, orada hayatı tanır. Hani Amed ve özelde Kürt çocukları için denilen şu cümlede geçtiği gibi “Hayat, onlara çocukluğu yaşamaya müsaade etmez” de anlam barındıran bir hayat gerçekliğidir bu… Hepsinin içinde saklı olan bir şiir vardır, ama şairsiz bir şiirdir bu… Anlamı yüzlerinde vardır, mazilerinden gelen. Yaşadıkları mekânlara asılı kalmıştır.

Bir isyandır.

Yaşanmamışların yarım kalan tadıdır Amed.

Uçuk bir tebessümün coşkusu kadar duru.

Tarihin gizeminde süzülüp gelen bir öfkedir.

Kurak Harran’ın  canlanan isyanı.

Amed  bir türküdür çocuk dilinde.

Bir masal, 

bir ezgi.

Kelebeğin kanat esintisindeki saflık,

Ve bir aşkın bitimsiz hazzıdır yüreklerde.

Kıpırdayan duygunun meyhoşluğudur Amed.

Hani o içini gıcıklayan  tarifsiz sesleniş...

Amed

Deniz gözlerin derinliklerinde saklı  kalan umuttur.

Ve belki de içtiğimiz Güneş.

Andok yoldaşın gençliği, yaşadığı topraklarda geçer. Savaşın bütün şiddetiyle sürdüğü tarihler onun yaşam yaşıdır. Yaşına denk gelen bir savaş yaşanır ülkesinde, hem de ülkesinin kalbi olan Amed'te. Onun hayat tecrübesi bu yaşanan savaş olur. Hayata karşı erkenden duyarlı olmasının bir nedeni de belki de yaşanan bu savaş olur. Ne kandırılmaya gelir, ne de avutulmaya… Andok (Ahmet Kara) yoldaş partimizin önemli bir dönem yaşadığı süreçte gerilla saflarına katılır. Tasfiyeci eğilimin gençleri özünden çıkartarak “dağlara gelmeyin, dağların zamanı geçmiştir” dediği süreçte gerillaya katılmak önemli bir katılım olmaktadır. Gerilla ve parti etkisinin, ruhunun karartılmaya çalışıldığı bu dönemler; dağları bir piknik, bir gezi yerine çevirmek isteyen tasfiyeci eğilim gençliği özünden boşaltıp, amaçsız bir duruma getirmek için, yoğun bir uğraş içine girmişti. İstediğin anda ellerini salayarak, arabaya binerek ulaşabileceğin gerilla da özünden boşaltılıp, sıradan bir olgu haline getirilmeye çalışılıyordu. Böylesi bir dönemde gerillaya katılım kararını vermek ve kuzey alanlarında bunu gerçekleştirmek, anlamlı bir karar olmaktadır. Andok yoldaş, 2002 yılında Mardin üzeri gerilla saflarına katılır. Önderlik katılımları dediğimiz bu katılımlar kuşkusuz önderlikle sıkı bir anlam içinde gelişmektedir. Anlamlı bir barış kadar, anlamlı bir direniş çağrısı içinde barındıran bu katılımlar Önderliği hisseden, Önderliğin hissiyatı olan bir zemin özerinde gelişen birer değer anlamına geldiler. Reber APO’nun Amed çocuklarını rüyasında görmesi bir barış umudu kadar, bu çocukların yaşadığı ağır yaşam koşullarını da çok iyi anlatıyordu. Bir barış değil de, bir tasfiye ye çevirtilmek istenen süreç belki de en fazla yaratılmış değerlerimize bir saldırı, bir yozlaştırma gerçeğinde ortaya çıkıyordu. Değerler kalesi olan Amed gerçeğine olan saldırılar Reber APO ile hissiyat taşıyan her Kürd gencinin erken fark edeceği bir durum olmaktaydı. İşte, bu tür ortamda bunu gören, bunu hisseden gençlerimizden bir tanesi de Andok ( Ahmet kara)  yoldaşımız olmaktadır. 

O, bu temeller üzerinde katılır. Mardin’de kısa bir süre kaldıktan sonra Haftanin alanına geçer. Gerçekleştirdiği katılım hareketimizin ve özelde Reber APO’nun dostluk ve kardeşlik umutlarını haince kullanan, onu kullanmak isteyen şer güçlerine karşı anlamlı bir direniş ve mücadele için olmuştu. Andok yoldaşımızın gerilla saflarındaki duruşu bunu oldukça kanıtlayan, ona göre olan bir duruş olur. Sağlık sorunları vardır. Tek böbreğe sahiptir. Halkının başına gelen, halkı gibi olan bir yazgının onun fiziğinde de cereyan etmesi belki de en fazla halkı anlayan, onu halka yakınlaştıran bir durum oluyor. Önderliksiz bırakılmak istenen bir halk tek böbrekli bir insana benzer. Andok yoldaş, adeta bunu saniye saniye yaşar. Ancak bu durumuna rağmen bunu kimse bilemez ve kimseye yansıtmaz. O bir kuzey sevdalısıdır. Gerillada bin yıllarlın mermisi ilkin Botan'da patlar. Andok yoldaş adeta geç kalmış gibi bir düşünce içine girerek, o ilk mermilerin sıkıldığı alanda olmak için öneri özerine öneri yapar. Onu tanıyan yoldaşları onun hakkında şöyle dediler:

“Yüzü o kadar sadeydi ki yüreğini avucunda hissederdiniz. Onda yüz ve davranışları içindeki dünyası gibiydi. O kadar doğal ve içtendi.” Andok yoldaş üç sene Haftanin alanında kalır. Önderliğin zehirlenmesi ardından artık onu bir yerde durdurmak oldukça zorlaşır. Kızgın bir saç üzerindedir ve harekete geçmek için çeşitli öneriler yapar. Bunun üzerine 2006 yılında düzenlemesi Botan alanına gerçekleşir. Her kürdün ilk mermisini Botan’da sıkma geleneğini Andok yoldaş da yaşar ve bunu gerçekleştirir. Kısa bir zaman dilimi içinde birkaç eyleme katılır.  Düşmanın “gerekirse Genelkurmay Karargâhını Botan'a taşırırız” dediği yıllardır. Bu zamanlar her taşın yanına bir askerin dikildiği zamanlarda oluyor. Reber APO gerillasının nasıl bir karşılık verebileceğini bilen düşman, Botan’da adeta etten bir baraj diker. Bu sıcak ve gergin dönemde şiddetli çatışmalar yaşanılır. Andok yoldaşımız da bu gerilla hamlesinde şehitler kervanına katılır.
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