Güle Güle Akif Yılmaz Yoldaşım
AKİF TUNCAY MİHYAZ ARKADAŞIN ANISINA 

Roj TV’nin renkli ekranı Akif arkadaşın şehadet haberini veriyordu bu kez. Kızıl bayrağın altındaki gencecik beden kararlı yüz ifadesiyle son görüntüde de gülümsüyordu. 
Şehit Akif arkadaş, 14 Temmuz Büyük ölüm orucunda yer alan Şehit Akif Yılmaz yoldaşın yeğeniydi. Çok sonradan başka arkadaşlardan duymuştum. Yanlış anlaşılır diye, söylemiyordu. Şehit Akif Yılmaz Yoldaşın adını almanın gururuyla yaşamak istiyordu. Bunun ağır sorumluluğunu da yerine getirmekten başka yaşam yoktu onun gözünde. O gerçek fedailikten gelen Mazlum’un ateşinden bir kıvılcım olma ve Dörtler’in fedai ruhunu taşıma, yaşayan bir Akif Yılmaz olma çabası içindeydi. İşte bundan güzeldi gülüşleri. 

1999’da Önderliğin esaretinden sonra saflara katılır. 15 yaşında katılmıştı. İki yıl gerilla birliklerinde kalır. 2002’de Hezen Taybet kurumuna gelir. Xınere’de kaldıktan sonra Kandil’e geçer. Orada tanıdım Akif yoldaşı. İlk gördüğümde dikkatimi çeken; gözleri olmuştu. Çünkü kızarmışlardı. Sabahları gözlerini zorla açardı rahatsızlığı nedeniyle. Gece yürüyüşlerinde zorlanıyordu. Tedaviye gönderildikten sonra ilaçlar ve gözlükle dönmüştü. Gözlükleri takmıyordu Akif Yoldaş. “Neden gözlükleri takmıyorsun?” dediğimizde; “sıkıyorlar, utanıyorum. Ayrıca ben gözlüklü bir gerilla olmak istemiyorum. Zoruma gidiyor.” diyordu. 
2003 yaz düzenlemelerinde ayrılmıştık alandan. 2005 baharında karşılaştık tekrar. Ama farklı bir mekanda, bir adım Kuzeye yaklaşmanın sevinciyle kucaklaştık onunla. “Nasılsın?” dediğimde; “Bomba gibiyim” demişti. “Gözlüğün nerede?” diye sordum. “Attım” dedi. “Nasıl atarsın, değer değil mi?” dedim, “Aslında atmadım, kırıldı ben de çantaya koydum. Yani attım gibi” dedi. “Nasıl da manevra yapıyorsun” dedim. “Eee biz gerillayız. Ve ben Kuzeye savaşa gideceğim için manevra kabiliyetim olmalı tabii.” dedi. “Sözle mi?” dedim. “Önce sözle başlayalım, sonra pratikte de yaparız.” dedi. “Gözlerin engel olmaz mı?” dedim. “Yok bak iyileştiler zaten. Artık gözlük de kullanmıyorum. Benim Kuzeye gitmeme hiçbir şey engel değil. Sadece Evet denilsin.” dedi. 
Beraber geçtiğimiz alanda hepimizden önce çalışmaya adapte olmuştu. Disipliniyle, tavizsiz duruşuyla, sert ama duygusal üslubuyla herkesin sevgisini kazanmıştı. Halkla ilişkilerde oldukça iyiydi. En güzel yanları gülümsemelerinde yüzüne yansıyordu. Bu onun doğal haliydi. Şifre gibiydi kimi zaman, çözmek kolay olmuyordu. 

Bulunduğumuz alandan Cudi görünüyordu. Güneş batmaya yüz tuttuğunda, Cudi’nin üzerinde renkli bulutlar oluşuyordu. Her sabah güneşin doğuşuyla Cudi’yi selamlardı. Tıpkı kıblegaha dönük ibadet eden bir mürit gibi. Akif arkadaş bu manzarayı kaçırmamaya çalışırdı. Cudi’ye her baktığında “ben vurup gideceğim, Cudi karşıda bir gecede gider öfkemi düşmanda patlatırım” derdi.

Botan’a düzenlendiğini haber vermek üzere yanına gittiğimizde; bizleri görünce her zamanki gülümsemeyle karşıladı. “Botan’a gidiyorsun” dediğimizde adeta kanatlanıp uçmak ister gibi gülmüştü. 
En güzellerinden bir demek çiçek alıp kanatlarının arasına yoldaşlara sunmak üzere uçup gitmişti sonra. Dur durak bilmeden yürüdü amacına. Önce Cudi’yi tepe tepe dolaşacak, sonra Katolar’ı, Besta’yı dolaşıp seyre dalacak, Gabar’a belki de şehit düşeceği tepeye konup adını yazdıracaktı. 

Güle Güle Akif Yılmaz Yoldaşım. Seni en meşur şairin diliyle anlatmak, en güzel türkünün nakaratlarıyla söylemek isterdim. Ama bu kadarını yazabildim. Sizleri en güzel ustamız anlatmıştır. O güzel fedai ruhunuzu en güzel o anlatmıştır. 

Anılarınız, mücadeleniz mücadelemize önderdir.

Mücadele Arkadaşları 
