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YURTSEVER TUNCER AİLESİNE
Mücadele tarihimize baktığımızda PKK, akıl sınırlarının almakta zorlandığı büyük kahramanlık, direniş, emek, kararlılık ve inançla yaratılmıştır. En kutsal bedeller, en yüce amaçlar uğruna verilerek bugüne gelinmiştir. Direniş, PKK’nin temel karakteri olmuştur. PKK’de büyük özgürlük abideleri sadece gittikten sonra konuşulmaz, anlatılmaz, onlar yaşarken, daha aramızdayken konuşulur ve anlatılırlar. Çünkü gerçek PKK’liler yaşarken efsaneleşenlerdir, eylemiyle kendisini gerçekleştirenlerdir. Şehitler ordumuz olan HPG ve YJA-STAR bunun en somut ifadesi olmuştur.
Mücadelemizin gelmiş olduğu aşamada her açıdan tarihi önemi büyük ve bir o kadar da kritik bir süreçten geçiyoruz. Düşmanın topyekûn saldırıya geçtiği bir dönemi yaşamaktayız. Düşmanın Önderliğimizi tasfiye amaçlı tüm sabırlarımızı ve tahammül sınırlarımızı aşan zehirleme girişimi, gerillayı imha ve halkımızı sindirmeyi amaçlayan konsepti ile karşı karşıyayız.  Kürt halkına yönelik baskı, tutuklamalar, gözaltılar, işkencelerin hat safhaya ulaştığı bir yıldır. Özgürlük gerillalarına yönelik imha-ezme operasyonlarının ardı ardına geliştirildiği bir süreç ile karşı karşıya olduğumuz bir dönemi yaşamaktayız. Topyekûn imha ve inkâr politikasına karşı, topyekûn Agit savaş çizgisi ve Beritan direniş çizgisini yükselteceğimiz, Zilan fedai çizgisini yaşamsallaştıracağımız bir dönemden geçiyoruz. Bu anlamda Qılebanda şehit düşen yiğit halkımızın 11 kahraman evlatları destansı direnişleriyle özgür yaşamda ısrarın sözü ve eylemi olmuşlardır. Onlar yeryüzü cehenneminde cenneti yaratma iddiasıyla yürüdüler yorulmaksızın. Yeryüzünü cehenneme çevirenlerden davalıydılar. Onlar tarih sayfalarında özgürlük adına yarım kalmış tüm davaların mirasçılarıydı. Bu insanlık daha adaletli bir dünyaya, bu halkımız daha huzurlu bir ülkeye laiktir iddiasıyla tırmandılar dağlara. Ne açlık, ne susuzluk, nede ayaklarda sızlayan acılar onları yıldırabilirdi. Onlar acıların süzgecinden geçmiş kahraman bir halkın yiğit evlatlarıdır. Halkımızı asla yalnız, ülkemizi asla kimsesiz bırakmamaya yeminliydiler. Yeminliydiler yalancı ve zalim tarihle hesaplaşmaya. Yeminliydiler özgür yaşamı yaratmaya. Onlar, Agitlerin, Beritanların çizgisinde, son nefeslerine dek direniş geleneğimizi yükselterek, ihanet ve teslimiyete cesurca meydan okumuşlardır. Onlar ki, unutulmayacak destanların cesur yürekli kahramanları. Qıleban Şehitlerimiz milyonların yüreğinde alevlenen intikam ateşidir.
Bu cesur yürekli kahramanlardan biri olan yoldaşımız ve emsalsiz kızınız olan şehit Avesta genelde Kürt halkının özelde ise Kürt kadının özgürlük umutlarını zafere ulaştırmanın iddiası ve tutkusu ile Dağlara gelir. Kadın olarak savaşma, dağa çıkış, kendine var oluş olanağı tanınmış bir ruhun meydan okuması ve isyanı olduğu gibi, parçalanmış bir kişiliği yeniden yaratmanın, kadının kendi kendisine sahip çıkmasının da ifadesi olur. Kadın açısından kendisi olmanın mekânı olan dağlar gerçeğinde, ülkeyle bütünleşme gerçekleşir. Özgürlük uğruna kadının savaştaki varlığı da her türlü önyargıya, tabuya, tutuculuğa yenik düşmüş insan karşısında, büyük bir savaş iddiasının çıkışıdır. Bu anlamda Dağlar Avesta yoldaşın en büyük Sevdası, Umut mekânı olur. Şehit Avesta yoldaşımız yaşamdaki coşkusu, fedakârlığı, emekçiliği, zorluklar karşısındaki güçlü iradesi ve direngenliğiyle öne çıkan bir arkadaştı. En büyük hayali ve dayatması Kuzey topraklarında savaşarak Önder APO’ya iyi bir yoldaş ve halkımızın umutlarını yanıt olabilecek bir evlat olmaktı. Şehit düşmeden önce Şehit Beritan Özgür Kadın Akademisinin eğitim devresinden yüksek iddia ve kararlılık ile mezun olmuştur. Kuzeye düzenlenen seçkin arkadaşlardan biri olan Avesta yoldaşı Kuzey sahasına büyük umut ve beklentilerle yolcularken de büyük başarı sözünü vermişti. Avesta arkadaş militanlığın gerekliliklerini en iyi biçimde yerine getirebilmek için, savaşın en kızgın olduğu bir alana geçmeyi seçmiştir. Ancak Yol sürecinde düşmanın geliştirdiği operasyon sonucu 10 yoldaşıyla birlikte düşman güçlerine karşı kızgın bir çatışmaya girer.  Özgürlüğe kanat açarcasına bir direniş başlar. Ya direnilecekti ya da direnilecekti. Başka çıkış yolu yoktu.  Önder APO’nun yarattığı direniş ruhuyla amansız bir direniş sergilerler. Bu direniş sonucunda Şehit Avesta ve beraberindeki 10 kahraman yoldaş 25 Ağustos 2007 tarihinde Qıleban alanında destansı bir direniş sonucu onurlu bir şahadete ulaşarak soylu halk kahramanı olarak Kürdistan Özgürlük Şehitleri kervanına katılır. Kürdistan halkının en güzel ve en yiğit kızlarından olan Avesta yoldaş şahadetiyle bir kez daha Kürt kadının köleliğe karşı özgürlükte ısrarın ifadesi olmuştur. Bu anlamda zamansız şahadeti bizlerde derin bir acı kadar sonsuz bir bağlılığı yaratmıştır.
YJA-STAR olarak şehitlerimizin yarım kalmış hayal ve umutlarını yaşamsallaştırmayı, bizlere emanet ettikleri direniş ve zafer çizgisini korumayı ve geliştirmeyi en kutsal görev bilmekteyiz. Yüzlerce yiğit ve kahraman kızların kanlarıyla yaratılmış olan şehitler ordumuz YJA-STAR olarak düşmanın vahşi ve kirli savaşı karşısında sessiz kalmayacağımızı,  halkımızın ve şehitlerimizin yalnız ve kimsesiz olmadıklarını, her zamankinden daha güçlü yürüteceğimiz topyekûn savaş ile göstererek direnişi zaferle taçlandıracağımıza tüm Kürdistan şehitleri ve Şehit Avesta şahsında söz veriyoruz.

Rahime Tuncer kızınızın Kürt halkının ve ülkemizin özgür geleceği ve kurtuluşu için onurluca yaşayarak kahramanca şahadeti, kızınızı yazılmakta olan özgür Kürt tarihinin unutulmayacak destanlarının, cesur yürekli kahramanı yapmıştır. Yaşadığınız derin ve ifadesi zor acıları gerilla yüreğimizin içtenliği ile duyumsuyor ve paylaşıyoruz. Ancak Acılarımızı güce dönüştürmeyi bilirsek, Şehidin gücünü, tutkusunu, direnişini, acısını kendi şahsımızda yaşatabiliriz. Kızınızın bize devrettiği direniş ve özgürlük bayrağını en yükseklere taşımaya devam edeceğimiz sözünü bir kez daha veriyoruz. Avesta yoldaşımızın ailesi olan Tuncer Ailesi şahsında tüm yurtsever Kürdistan halkına başsağlığı diliyoruz.

Bugüne kadar büyük bir kahramanlık sergileyen sizlerin ve halkımızın, bugün de aynı ruhla Önderlik, Şehitler, HPG ve YJA-STAR etrafında kenetlenerek direnişi daha da yükselteceğinizi umut ediyor ve buna inanıyoruz. 

YJA-STAR Anakarargah Komutanlığı


