Sarı Saçlı Mavi Gözlü Gözü Pek Militan 
Çekdar Baran-Sadrettin Tan Yoldaşın Anısına 
Çekdar yoldaş birçok Kürdistanlı gibi yurtdışına çıkmak zorunda kalan Kürt gençlerindendir. Her yurtdışına çıkış gönüllü bir çıkış değildir. Dünyanın başka yerlerinde insanlar yurtdışına çıkarlarken genelde turist olarak giderler. Gezmek için giderler. Ancak Kürtlerin yurtdışına çıkışları ağırlıklı olarak ülkelerinde çıkarılma biçimindedir. 
Evet, Kürtler ülkelerinde çıkartılırlar. Kaçırtılırlar. Aç bırakılarak atılırlar. Bunlar yetmez köyleri yakılır, yıkılır. İnsanları işkence hanelerde geçirilir. Böylece yaşam zemini bulamayan Kürtler yurtdışına çıkmak zorunda kalırlar. Kimisi Türkiye metropollerine gider kimileri ise daha ileriye yani daha uzaklara. 

Çekdar yoldaşta daha uzaklara gidenlerin arasında yerini alacaktır. Uzak diyarlar aynı zamanda zor diyarlardır. Zor diyarlar ise insana acı veren diyarlardır. 
Çekdar yoldaş bir Kürdistanlı genç olarak oralarda yaşayacaktır. Çalışacaktır. Ailesinin ekonomisine katkı sunmayı da ihmal etmeyecektir. 

Ancak Avrupa deyip hemen sevdalanmamak gerekir. Avrupa aynı zamanda buz gibi ilişkilerin hakim olduğu kapitalizmin merkezlerin başında gelmektedir. Belki Çekdar yoldaş dış görünümüyle Avrupa’da zorlanmayacaktır. Sarı saçları, mavi gözleri onu daha çok Almanlara benzetir. Gerçi almanlar sarı saçlı mavi gözlüdürler ancak buz gibiydiler. Belki bu soğukluk Çekdar yoldaşta yoktur ancak ülkesinde uzak kalışlar onu soğutur. Dondurur. Üşütür. Ve ruhu bir türlü buralara ısınmaz. Gözü hep biraz aşağılarda olur. Avrupa’da aşağı denildiğine ilk akla gelen gerillanın mekânlarıdır. Eskilerde aşağılar derken akla Mahsum Korkmaz Akademisi gelirdi yani Lübnan gelirdi. Ancak dediğim gibi bugünlerde aşağı derken söylenmek istenen ülkedir. Gerillanın mesken eylediği yüksek zirvelerdir. 

Çekdar yoldaşta ruhunu ısıtmak için yollara düşecektir. Önce arkadaşlarla ilişkilenecek ardından cephe çalışmalarında yer alacaktır. Peşinden de yüreği dağ için çarpacak ve temel eğitim, kısmen pratik derken 2004 yılının ekim aylarında dağa gelecektir. 

O yıllar aslında örgüt olarak zorlandığımız yıllardır. Zaten Çekdar yoldaş ülkeye bu zorluklara kafa tutarak gelmiştir. Önderliğin beni sevenler Botan alanına geçsinler şiarı üzerine yönünü ülkeye vermiştir. 

Evet, örgüt olarak zorlandığımız yıllardır. Çekdar Avrupa’da birkaç arkadaşıyla birlikte yollara düşmüştür. Gideceği eğitim kampında geri yaklaşımlar onu zorlayacaktır. Gerçi o diğer yoldaşlara göre daha rahattır. Ama yine de zorlanacaktır. Evet, Çekdar yoldaş yeni eğitim kampına gönderilmiştir. Ancak Çekdar yoldaş yeni katılmamıştır. Avrupa da bir yıldan daha fazla çalışmalarda kalmıştır. Bunun için belli bir örgüt kültürü ve tecrübesi vardır. Ne var ki bazı gerilla komutanları bu durumu görmeyecek ve tümden yeni gelmiş muamelesi yapacaktır. Bu ise onu biraz zorlayacaktır. Bu durum Xeyri yoldaşın kampa komutan olarak gelmesine kadar sürecektir. Xeyri yoldaş zindan kalan bir yoldaştır. Olgun, birikimli, anlayışlı ve kavratan bir arkadaştır. Bunun için Xeyri yoldaşın gelişinde en çok Çekdar yine Zagros ve diğer yurtdışında gelen yoldaşlar yararlanacaklardır. 
Eğitim bittikten sonra Çekdar yoldaş Karox alanına geçecektir. Orada pratiklerde bulunacaktır. Adım adım zorlanmaları aşmak için çabalar sarf edecektir. 

Şunu söylemeden edemeyeceğiz. Avrupa’da ya da metropollerde dağa gelenlerin geneli ilk etapta zorluklar yaşayabilmektedir. Belki bu doğaldır da. Öncelikli olarak dağ şartlarına bireyin metabolizması alışmak zorundadır. Aksi taktirde birey dağa dayanamaz. Ancak bu alışma ya da bedenin dağa uyumu ise zaman alan bir süreçtir. İşte Avrupa ya da metropollerde gelen yoldaşların uyumu yakalama süreçleri biraz fazladır. Çekdar yoldaşın ki de böyle olması gerekirdi düşünmek yanlışta olmayacaktır. 

Evet, Çekdar yoldaş önceleri zorlanacaktır ancak adım adım aşacaktır ve hızla komutanlaşacaktır. Böyle hızla komutanlaşmasında Remzi Amed yoldaşın payı büyük olacaktır. 

Çekdar yoldaşın bu yaşam sürecini bize onunla yakında ilişkilenen ve yaşamı paylaşan bir yoldaş şöyle anlatmaktadır: 

“

Çekdar arkadaşı 2004 yılının sonbaharında tanıdım. 2004 yılında geldiğinde daha sivil elbiseler üzerindeydi. Avrupa’dan gelmişti. Giyim kuşamından Avrupalı olduğu belli oluyordu. Ben onu ilk gördüğümde kesin Avrupalıdır demiştim. Sarışın mavi gözlü bir arkadaştı. Çok dikkatimi çekmişti. Benim ilk söylediğim söz “acaba bu arkadaş asker olur mu” diye olmuştu. Bunu söylerken yanımda tabur komutanımız olan Perwer arkadaş vardı. 
Gerçekten de zorlandı. Hemen dağa adapte olmadı. Yeni savaşçı eğitiminden sonra Karox’a geçti. O zaman heval Xeyrî’ de vardı daha sonra Dola Koke’de kalp krizinde şehit düşecekti. Xeyri arkadaş onların eğitim devresinin komutanıydı. 
Xeyrî arkadaş olumlu bir yoldaştı. Sevilendi. Çok mütevaziydi. Birde insanla ilgiliydi. Xeyri yoldaşın bu özellikleri Çekdar yoldaşı etkilemişti. Bu belli oluyordu. Fakat yine de zorlanıyordu. Tam bir değişim yaşamakta zorlanıyordu. Çok zorlanıyordu. Yaşama adapte olmakta, yaşam içerisinde ilişkilerde, alıp vermede çok zorlanıyordu. 
Şehit Remzi arkadaş Karox’ta ona çok yardımcı olmuştu. Birbirlerine çok bağlıydılar. Remzi arkadaş Dola Ayşê tarafına geçmişti. Dola Ayşe Piranşehir tarafına düşen bir alanımızdır. Dola Ayşê, Berdenazê, Piranşehir üçgenine düşen bir alan. Burada bir çatışma sonucunda Remzi arkadaş şehit düşmüştü. 
Uzun bir süre Çekdar ve Remzi arkadaşlar birbiriyle kalmışlardı. Remzi arkadaş şehit düştüğündü Çekdar arkadaş çok etkilendi. Köklü bir etkilenmeydi, onu sarsmıştı. Yıktı demek belki daha doğru olur. 

Bu şahadet Çekdar arkadaş için bir dönüm noktası oldu. 
Remzi arkadaş Amed’te şehit düşen ve ismi bir alana verilen Remzi arkadaşın akrabasıydı. Ailesinde çok şehit olan bir arkadaştı. Yaşamında da örnek bir arkadaştı. Remzi arkadaşın yaşam tarzı Çekdar arkadaş üzerinde çok etkiliydi. Çekdar Remzi yoldaşı çok severdi. Olmuştu. Özellikle Remzi ve Xeyrî ilişki tarzları Çekdar arkadaşı çok etkilemişti. 
Bir süre arkadaşın bu tür zorlanmaları oldu, ancak Avrupa’dan katılan diğer arkadaşlar gibi bu süreç o denli uzun olmadı. Kısa bir sürede çok güçlü bir değişimi kendisinde yarattı. Özellikle Remzi arkadaşın şahadetini radyo dinlerken duyduğunda nasıl derler sanki elektrik çarpmış gibi sapsarı olmuştu, rengi sararmıştı, üç gün boyunca yemek yememişti. Kimseyle konuşmuyordu sürekli yazı yazıyordu, şiir yazıyordu. Oldukça fazla bir duygu yoğunluğunu yaşadığını hepimiz görüyorduk. 

Biz aramızda “zaten fazlasıyla zorlanıyor, bu kadar zorlanmadan sonra da, bu şahadet onu tam yıkar” demiştik. 

Fakat aksine Çekdar yoldaş kimsenin beklemediği büyük bir çıkış yaptı. Remzi yoldaşın şahadeti ardından eğitimlere katılımı, duruşu, yoldaşlarla ilişkilerde, alıp vermede çok moralli ve coşkulu bir katılım sergiledi. 
Her zaman söylediği bir sözü vardı “Remzi arkadaşın duruşu bu olurdu” derdi. 

Bizim içimizde şu bir gerçektir ve her zaman da yaşanmıştır. İleride de bu hep böyle yaşanacaktır. Sen bir şehidin yaşam tarzını biraz irdelersen, o şehide bağlı yaşarsan aslında senin yaşam tarzın da ona göre şekil alıyor. Çekdar arkadaş iyi irdeleyip, iyi tanımıştı Remzi yoldaşı. Yaşam tarzını kendine en büyük örnek olarak almıştı. Bunu da ortama hissettirdi. 
Kısa bir süre, bir yıl zorlanmadan sonra, altı ay içinde adeta sanki Çekdar arkadaş Avrupa’dan gelmemiş, sanki hep Kürdistan dağlarında yaşamış gibiydi. Hiç zorlanması yok gibi, bu yaşamla müthiş bir bütünlük oluşturdu. Çekdar arkadaşta o düzeyde bir değişim yaşandı. İnsan artık Çekdar yoldaşta çok büyük bir güç görüyordu. 
Zaten Erzurum’a önerisi vardı. Erzurum’a gitmek istiyordu, aslen zaten Erzurumluydu. Her zaman kuzeye gitme önerisi vardı hatta bunun için dayatıyordu. Kendini altı ay içerisinde ispatlayınca Çekdar yoldaşın önerisi yerine geldi. Kuzey grubuna katılıp, gitti. 
Düzenleme olduğunda ikimizin düzenlemesi birlikte oldu. Benim düzenlemem doğuya onunki ise kuzeye oldu. Biz her ikimizde kuzeye önerdik, birimiz doğu kotasına, birimiz de kuzey kotasına girmiştik. 

Çekdar yoldaşın İran devletine tepkisi çok büyüktü, çünkü İran Remzi arkadaşı şehit etmişti. 

Ayrılmadan önce bana üç mermi vererek “Remzi arkadaşın intikamı için İran pastarlarına karşı kullanacaksın” demişti. 
Derler ya şehit düştükten sonra da bir vasiyet olarak yanımda kaldı. Arkadaşın bu şekilde düşmana karşı çok büyük bir kini ve öfkesi vardı. Sanırım, bu kadar çabuk şehit düşmesinin sebebi de buydu. Çok gözü kara, cesurdu, yiğitti. Birde mertti. Cesur bir şahsiyet olması yaşamı üzerine, tarzı üzerine etki yapıyordu. Bu noktada düşmana karşı intikam hırsını insan görebiliyordu. Kendini çabuk kaptırıyordu, çok kör bir cesareti vardı. 
Tam nerede şehit düştüğünü bilmiyorum sanırım Botan eyaletinin Garisa alanında Garzan’a doğru giderken şehitler kervanına katılmıştı. Arkadaşların anlattığına göre çatışmada büyük bir direniş göstermişlerdir. Arkadaş hakkında bunları duyduk. 
Şahadeti yaşamına göre de büyük ve yüceydi. Duruşu bu şekildeydi. O süreç açısından arkadaş kendini çabuk kabullendirdi ve kuzeye geçti. Kuzeye geçiş süreci 2005–2006 süreçleriydi. Bir haziran hamlesi başlamıştı. Bu sürece cevap olmak istemişti. Bu süreçteki isteği bunun üzerineydi. Önerisi 2006 baharında yerine gelmişti. 
Onunla kaldığım süreçlerde çok hırslıydı. Her zaman görevlerde, zor işlerde sürekli böyle bir aktivite içindeydi. “Kendimi kuzeye hazırlıyorum” diyerek her zaman en önde yürümeyi kendisine esas alıyordu. Bu temelde görevde, işte hep kendini öne veriyordu. Öndeydi de. İş ya da görev olduğunda da arkadaşların aklını da ilk gelen yoldaş Çekdar oluyordu. Tabur sisteminde, yaşamında genelde dört, beş arkadaş hep öne çıkar, Çekdar arkadaşta onlardan biriydi. Genel arkadaşlar onu çok da seviyordu. Özelde Remzi arkadaşın şahadetinden sonra kendini, arkadaşların yüreğine yerleştirmesini kendi pratiğiyle başardı” diyecektir. 
Çekdar yoldaş kuzeye geçerken Garzan alanına geçecektir. Kısa bir sürede Garzan alanında kuryelik çalışmasına geçecektir. Kuzeyde en zorlu çalışmaların başında birde kuryelik gelir. Böyle kısa bir süreçte kuryeliğe geçmesi ne çabuk Garzan’a adapte olduğunu gösterir. 

Garzan kuryeleri olarak kuzeye geçecek bir gurup arkadaşı almak için Garisa alanına geleceklerdir. Çekdar ve ona komutanlık yapan Rubar Mardin yoldaştır. A

Gurup yola çıkmadan önce düşman bilgi alacaktır. Beşan ormanlarında düşman hava destekli bir saldırı operasyonuyla arkadaşların etrafını kuşatacaktır. Kıyasıya bir çatışmanın ardından burada Çekdar, Rubar-Ahmet Ateş -, Dr. Hebun-Müslüm Solmaz, Devrim Pazarcık-, Salman Özkür Aslan-Özgür Çiftçi, Şirvan-Rahim Ali yoldaşlar şehitler kervanına katılacaklardır. 
Evet, sarı saçlı, mavi gözlü güleç yüzlü genç seni asla unutmayacağız. Unutmak kitabımızda yok ve olmayacaktır. 

Ruhun şad olsun, ruhun şad olsun. 

