



EN GÜZELİ EYLEMDE YAŞATMAKTIR SENİ




Ruhun gülüşünün sadeliğinde gizliydi. Nedense seni gülerken hep seyretmek istemişimdir. Her şeye inat yüzün çocuk sevinciyle gülerdi. Gözlerin umut şafağıyla parlardı. Her zaman Amed aşkıyla yanardı yüreğin ve onun için yüreğin çarpardı güzel yoldaşım. Bir şair olsaydım seni şiirlerimde anlatmayı o kadar isterdim ki… anlamlı ve derin sözlerde seni yaşatmayı o kadar isterdim ki ama şair değilim. Bazen kendime şöyle fısıldıyorum; bir tiyatrocu olsaydım önce seni oynardım bütün cumhurlarımda seni canlandırıp yaşatırdım. Bir ressam olsam ne yapardım biliyor musun? En güzel manzarada en güzel renkte sevda dolu gülüşünü umut dolu bakışlarını çizerdim. Bendeki seni nasıl büyütüp yaşatırımın cevabı ise eylemde silahım yüreğimde sevgi ve öfke… 


En güzel eylemimde yaşatmaktır seni. Dolunay karşısına çıkıp soru yağmuruna tutuyorum onu Tenine de onlara bir tek sen şahitlik ettin. Bir tek gören sen oldun. Son vedalaşmayı son uğurlamayı son kere sarılıp öpen sen oldun. Son gülüşe ve son çığlığa sen şahitlik ettin. Ve o gece gözyaşı döken yıldızlara dönüyorum; peki ya siz! Siz onbirleri anlatabilir misiniz bana? 


Girişken ve konuşkan bir yoldaştı. Zekasına her zaman hayran kalırdım… bir gün göreve gitmiştik yorgunduk. Öğlen yemeği için ara vermiştik yemek makarnaydı H.Andok çok ciddi bir ses tonuyla soru sormaya başladı “Büyük Güneylilerin neden makarna yemediğini biliyor musunuz?” dedi. Biz ise “sevmedikleri içindir başka ne olabilir ki” dedik. O ise “hayır “ dedi. Son tespitlere göre onların topraklarında makarna yaşermediği içindir. Ses tonu çok ciddi gözleri ise kahkahalarla gülmemizi beklercesine bize bakıyor meseleyi anlamadığımız için ses çıkarmadı. Aradan biraz zaman geçtikten sonra biz gülmeye başlayınca “çocuklar gibi neden geç gülüyorsunuz dercesine anlatmaktan vazgeçti.”


   Konuşup bir şeyler anlatırken coşkusu ile heyecan yaratırdı. Her defasında sanki yeni bir şey keşfetmişçesine iştahlı konuşuyordu. Satranç ve voleybol oynamayı çok severdi. Oynarken dahi çok severek ve güzel oynardı. Hızlı kalkıp topu yavaşla karşı tarafa atardı. Ve genelde o hareketiyle her zaman kazanırdı. ”bu hareketime bayılırım” diyordu.


İyi bir pratikçiydi bu konularda her zaman önde olurdu. Bu güveni veriyordu. Sadeliği gücünde seni anlatmak isterim irade olmaya sevdalı duruşu…

Yaşamı ne kadar sevdiğini ve zevkle çalıştığını büyük mücadele kararlılığı ile Kuzey yoluna girdiğini anlatmak isterim ama seni bu mücadele azmini kelimelerle ifade edemem. Seni anlatmaya yetmez. 

Bir an daldım ve bir baktım bir ütopya beynimden geçti; diğer dünya denen dünya olsaydı ne güzel olurdu. Bir anda o dünyayı hayal ettim. Yüreklerimizde iz bırakanları orada görme sevinci bütün bedenimi sardı.


Yoldaşlık bağlılığı yüreğimizi öyle bir sarıyor ki daha bir sürü kavuşma hayalleri bunun içindeki Ş.Bagok  arkadaşında dediği gibi “bu mekanda bir tek ayrılığa alışamadık.” İlk duyduğumda gözlerimi ve kulaklarımı kapattım “hayır”larla hiçbir şey duymadım görmedim. Bir an rüya gördüğümü düşündüm ve bu rüya kabuslarla doludur. Beni zorluyor ama bu bir gerçek değildir diyordum rüya deyip geçiyordum ama her gözlerimi açtığımda derin bir sessizlikte yankılanan fısıltılar onbirler diye beynimi parçalıyordu. Bir tek söz saatlerce yankılanan ”onbirlerin gidişi” evet şunu diyorum keşke bir daha görebilseydim ama inan ki “keşke” kelimesinden nefret ediyorum. Çünkü “keşkeler” olmamanın kesinidir.


Giden güzel yoldaşlarımız size olan sevgimiz ve bağlılığımız yarım kalan yolunuzu devam ederek mücadeleye sarılarak mücadele edeceğiz ve intikamınızı mücadelemizle sizi yaşatacağız. Bunun sözünü veriyoruz.

Uzakta bir ses 

Bir yürek  bir sevda

Bir yoldaş çığlığı

Amed aşkıyla çarpan

Sevda dolu bir yürek

Derahinede uykuda bir beden

Uzaktan bir çığlık

Adressiz bir kurşun 

Pusuda yatan Azrail

Sonsuz bir yolculuk

Dönüşsüz bir gidiş 

Suveydanın son vuruşu 

Gökyüzü tek şahitleri…

Dolunay güzel ay

Ve göz yaşı döken yıldızlar

Onbirlere şahitlik eden 

Tek anlatabilecek sen

Çocuk gülüşünün uykuya dalmasını

Anlatabilecek misin?

Yaralı bedenlerin

Son çığlıklarını…     
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