ŞEMSEDİN JİYAN-ESAT GÜLER YOLDAŞIN ANISINA 

Koda Adı: Şemseddin Jiyan 
Adı Soyadı: Esat Güler 

Doğum Tarihi Ve Yeri: 1980, Kulp Amed 

Ana Adı: Nuriye 

Baba Adı: İlhami 

Parti Katılış Tarihi: Eylül 2003 

Kaldığı Alanlar: Zap, Botan 

Şahadet Tarihi: 20 Eylül 2007 Botan Katolarda 
ŞEMSEDDİN yoldaşın kuzeye gitmeden önce yoldaşlarıyla yaptığı mülakattan alınmıştır: 
“Adım Şemseddin Jiyan. Amed doğumluyum. Feodal bir aile yapılanmasından geliyorum. On iki yaşıma kadar köyde yaşadım daha sonra düşman köyü baskılarıyla boşalttı ve Amed merkeze geldik. Orada büyüdüm. Aileden de katılım vardı, bu nedenle sürekli katılım istemim vardı. Katılımım da bu temelde oldu. Aslında daha erken katılmak istiyordum. Birçok kere yakalandım ve en son 2003 yılında saflara katıldım. Botan'dan saflara katıldım ve bu nedenle de Yeni Şervanlığımı da orada geçirdim. Şimdi yine oraya dönüyorum. 
Yaklaşık üç yıldır güneydeyim. Burada eğitimlerle belli bir hazırlık aşaması geçirdik. Metina ve Zap alanlarında kaldım benim de bütün arkadaşlar gibi istemim bu halka ve örgüte hizmet etmektir. Önderliğimiz esaret altında. Bazı arkadaşlarımız bunun karşısında bombaları kendilerinde patlatıyorlar, bazıları kendilerini yakıyorlar. Mücadelemizde daha çok onlara layık olmayı esas alacağız. 
Botan'da daha önce de kaldım. Güneye geldikten sonra da arkadaşlara söylüyordum, Botan'ın dağları ne kadar asiyse biz de Amed’in çocukları kadar asiyiz. Bu anlamda da kendimize güveniyoruz. Ömrümüzün sonuna kadar bu mücadeleyi yürüteceğiz. 
Savaşın gerçekliği ortadadır. Arkadaşlara da söyledim, bir iki ayda şehit düşmeyi düşünmüyorum, savaşın sonuçları olabilir ama bu yönlü kendime güveniyorum. Belki birlikte kaldığımız arkadaşların bazılarıyla birbirimizi anlama noktasında yetersizliklerimiz oldu, belki birçok noktada birbirimizi kırdık da ama o noktada iyisi ve kötüsüyle bütün bu yaşananlar bize aittir ve bizim anılarımızdır. Bizimle her zaman yaşayacaktır. Öldürme meraklısı değiliz. Atalarımızın söylediği bir söz var, bizler kapımızın eşiğine kadar ancak beladan kaçabiliriz. Kürtler de şu anda bu aşamadalar, bundan ötesi de yoktur. Partimiz her zaman barış dedi buna rağmen önderliğimizi görüşmelere bile çıkarmadılar. Bizler de cezaevinde kaldık, bir tutuklunun hakları bile önderliğimize tanınmadı. Önderliğimizi ve halkımızı bu şekilde yok etmek ve imha etmek istiyorlar. Bizi teslim almak istiyorlar. 
Bizler de bu halkın çocuklarıyız ve bunu kabul etmiyoruz. Ne kadar yönelimler çok olursa olsun, biz bu halkın adına silah kaldırıyoruz dedik ve halk HPG cevap ver diyor. Bizler de bu HPG’nin endamlarıyız. Elimizden gelen her şeyi yapacağız. Bu mücadelenin alanları çoktur. Bu mücadeleyi büyütmek için daha çok güçlü kılmalıyız. Burada kalan arkadaşların çalışmalarında başarılar diliyorum bu temelde. Biliyoruz ki burada verilen mücadele daha zorludur. Buna inanıyorum ki onlar da mücadelelerinde başarılı olacaklar. Belki bizimkisi fiziki boyutta daha zordur ama biliyoruz ki burası da derin bir ideoloji ve geniş bir zihniyet ve düşünce yapılanması istiyor. Bu nedenle burada kalan arkadaşlara başarılar diliyorum yeniden. “ 
Bir birey ne kadar öz kendisini ifade eder bilemeyiz ancak Şemseddin Jiyan yoldaşın yukarıda kuzeye geçerken son söylediği sözlerin bir bireyin ne kadar kendisini öz ifade edebileceğinin kanıtıdır. 
Biz Şemseddin Jiyan yoldaşı onun kaleminden onun kendi örgütüne yazdığı raporlarda tanımaya devam edelim. 

Şemseddin Jiyan yoldaşın HPG Anakarargah yönetimine yazdığı bir raporunda şunları belirtiyor: 

“ANA KARARGÂH YÖNETİMİNE BİREYSEL RAPORUMDUR

2003 Şubat'ın da cezaevinden çıktım. Arkadaşlara mücadeleme gerillada devam etme önerisi yaptım. Belli bir süre bekletildikten sonra legal alanda görevlendirildim. Pişmanlık yasası çıktıktan sonra arkadaşlar gerillaya katılmama onay verdiler. Bunun üzerine 2 Eylül'de Mardin üzeri katılım yaptım. Arkadaşlar temel eğitim için güneye gönderdiler. Temel eğitimi Zap’ta gördüm. 
Saflara gerillacılık yapmak için geldim. Bunları derken maceracı bir kişi değilim. Bir heves uğrunda uğurunda dağlara gelmedik. Dağlara gelişim, dağların mücadelenin doruk yeri, kutsal yeri olarak görmemdi. Bu anlamda ya kuzeye gönderilmemi öneriyorum” 

Evet, bu cümlelerde yukarıda dile getirilen sözler kadar sadedir. Bir amaç vardır bu amaca inadına kilitlenme vardır. Zorluklar ne olursa olsun önemli olan bu zorluklara göğüs germektir. Buna gücün yetiyorsa ve bunu sade ifade edebiliyorsan orada yapılacak olan artık yürümektir. Hem de doludizgin yürümektir. 

İşte Şemşeddin Jiyan’da böylesine deli dolu yürümesini seven ve öyle yürüyen bir yoldaşımız olmuştur. 

Anısı bizim mücadelemizi her zaman aydınlatacak bir ışık olacaktır. 

Devrimci selam ve saygılarımızla 

