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Şerzan yoldaş Botan’a giderken yoldaşlara törende söylediği sözlerdir: 

“Adım Şerzan. 2001 Avrupa katılımlıyım. Elazığlıyım. Genelde Kandil alanında kaldım. Botan’a gitmeyi de örgüte daha iyi hizmet etmek ve mücadele etmek için gidiyorum. Kendi açımdan da bu gidişi önemli görüyorum. Bu temelde arkadaşlara başarılar diliyorum. “ 

Bu ülkenin birçok insanı henüz gözünü açar açmaz ülkesinde kopartılıp götürülüyor. Öyle ki çoğu kez niçin götürüldüğünü bile bilmeden bu yapılıyor. 

Bir kere bir yoldaş küçük yaşlardayken Avrupa’ya gidiş hikâyesini anlatıyordu. Henüz yaşı ya 7 ya da 8. belki de bu kadar da yoktur. Avrupa’da eniştesi gelmiştir. Ailenin büyük bir kısmı Avrupa’ya yıllar önce taşınmıştır. Bu kez sıra arkada kalanlara gelmiştir. 

Avrupa yolculuğu başlar. Uzun bir yolculuk. Bolca yabancı memleket, yabancı diller ve yabancı coğrafyalar. Avrupa’ya karmaşık duygularla gidilmiştir. Niçin gidildiğini de bilmemektedir. Bildiği tek bir şey vardır; o da soğuk mu soğuk bir ruh halini yaşadığıdır. 

Avrupa ulaştığında günlerce şaşkın şaşkın etrafına bakınır durur. Ama bu sadece günleri almayacaktır. Aslında yıllarca öyle bakıp duracaktır. Yabancı eller insan ruhuna da yabancıdır. İnsan ruhunu ısıtacak bir atmosferi hiçbir zaman yakalayamaz. Ne de olsa çocukluğunda kendi köyünün dikenlerini görmüştür, çapalamaya gitmiştir, pamuk toplamıştır, bağa bostana gitmiştir. Birde o güzelim havayı teneffüs etmiştir. Köyün güzelim yaşlı anaların Kofilerini koklamıştır. Nenesi uzaklarda da gelse paşılında çıkardığı şekerlerle her zaman ona şirinlik getirmiştir. 
İşte o arkadaş yıllar yılı Avrupa’da kalsa da hep biraz ülkeli kalmıştır. Ülkenin kokusunu solmak istemiştir. Bir türlü Avrupa’nın övülüpte bitirilmeyen o tozpembe yaşamına alışamamıştır. Hep ülkesini aramıştır. Ülkesinde gelen her kokuyu içine alarak hep Avrupa’nın dışına da kendisini atmıştır. 

Ara sıra sonuçta yıllar geçmiştir, bura kültüründen de etkilenmiştir. Biraz buralı olmak isteyecek, dillerini öğrenecek, kültürlerini uygulayacak ancak eninde sonunda oralı olmadığını yine görecektir. Eninde sonunda bir yabancı olduğunu hissedecektir. Ve nitekim iyi bir Avrupalı hiçbir zaman olamayacaktır. Albert Camus’un o meşhur olan l’etranger yani yabancı kitabında yaşadıklarının hepsini kat kat daha fazla yaşayacaktır. Yabancılığı böyle yaşadıkça ülkesine hasret büyüyecektir, ülkesine sevdası gelişecektir. Ülkesine tutku düzeyinde bu sevda geliştikçe, neden bu kadar uzaklara atıldığının muhasebesini yapacaktır. Ülkesinin işgal altında olduğunu öğrendikçe, işgalcinin ülkesini nasıl kirli oyunlarla boşaltmak istediğini gördükçe kini çok fazla artacaktır. 

İkili bir karakteri yaşayacaktır; bir düşmana karşı korkunç kini gelişecektir, iki ise müthiş Kürtlük duyguları onda kabaracaktır. 

İşte tamda bunları yaşarken karşısına Kürdistan özgürlük savaşçıları çıkacaktır. Bir haberlerde duyacak, bir gazetelerde görecek, bir mitingde karşılaşacak bir de bakmış ki kendi yakın çevresinde bu yolda şehit düşenler çıkmış, yani özgürlük savaşçıları. Ve toprağa düştüklerinde mezarlarındaki “bağımsızlık ve özgürlük savaşçısı… “ölümsüzdür sözleri onu tümden özgürlük savaşçıların yanına götürecektir. Ve çok sonraları o hikâyesini bana anlatan genç dağların doruklarına çıkararak bir gerilla olacaktı… 

Evet, bir arkadaş böyle anlatıyordu öyküsünü. Avrupa’da gelmişti, orada büyümüş, orada çalışmalara katılmış ve orada gerillaya gelmiştir. 

Aslında Avrupa derken aklıma hep o arkadaş geliyor. Şerzan yoldaşı düşünürken de o arkadaş hep aklıma geliyor. Şu bir gerçektir ki hepsinin hikâyesi ayrıntıda farklı olsa da genel hatlarda birbirine yakındır, benzerdir. 

Yabancılığa alışmayarak kendi dünyasında güçlü bir yurtseverlik yaşarlar. Ve o yurt sevgileri onları sonunda dağlara getirir. Bu tür katılımlar dağda da güçlü yurtsever özellikleri gösterirler. 

Şerzan yoldaşta Avrupa’da özgürlük mücadelesine katılan bir yoldaştır. Kandil’de, Dola Ayşe’de önceleri gümrük biriminde kalmıştı. Gümrük çalışması oldukça güçlü fizik yapısını ister. O ise güçlü bir fizik yapısı vardı. Oldukça dayanıklı bir yapıya sahipti. Onunla Mardin alanında birlikte kalan bir arkadaş Şerzan arkadaşı tanıdığı kadar bize anlatıyor: 

“Bagok’ta beraber kaldık. 

Pratiği çok fazla esas alan bir yoldaştı. Pratik yetenekleri güçlüydü, pratikte yaratıcılık onda çok gelişkindi. Bu konuda oldukça güçlü bir arkadaştı. Pratikler zor olsa da o hiçbir zaman yılmayan, geri adım atmayan bir yoldaştı. 

Farklı bir yoldaştı. Hesap kitap yapmazdı. Yoldaşlığı tereddütsüzdü. Katılımı da öyle kaygısızdı. Pratikte sürekli öncüydü. Ne iş ne görev olsaydı o hiçbir çalışmada ya da görevde kendini geri vermezdi. Yoldaşları yorulmasın diye adeta sürekli koşturan, koşuşturan bir pozisyondaydı. 
Bagok ile Ömerya alanları arasında kuryeliği bir ara yapmıştı. Aslında zorunluluktan dolayı yapmıştı. Bilen yoldaşlar olmayınca o kendisini önermiş ve o zorlu ve riskli çalışmayı yürütmüştür. 
Birde gözü karaydı. Çok cesaretliydi. Toplumda o sıkça söylenen “gözü pek” tanımı ona çok uygun düşüyordu. Gözü pek bir yoldaştı. Hiç bir çıbanda kendini sakınmazdı. 

Birde zazalıktan mı gelir bilinmez ama asiydi. Ne de olsa Elazığlıydı. Elalığı’nın Palu alanı sert kafalılığı ile meşhurdur. O da aslında sert kafalıydı. Doğru bildiğinde asla vazgeçmezdi. Sonuna kadar savunurdu doğruları. Hani var ya “kellesi de gitse de doğrularda geri adım atmaz” misali öyle bir yoldaştı. Bu kadar asi ve sert olsa da yoldaşlık söz konusu oldu mu da yumuşayan ve eriyen bir yoldaş olurdu. 
Savaşta atik, saldırı ruhuyla doluydu. Şehit düşerken bile gülüyordu. Sanki ölmek bile hoşuna gitmişti. Nasıl söylenir bilmem ama o gerçekten sanki savaş için dünya gelmiştir. Başka çağlarda olsaydı belki de müthiş bir şövalye olurdu. Japonya’da yaşasaydı kesinlikle bir Samuray olurdu. Cesareti savaş ustalığı ile birleştiğinde keskin bir zekâ ortaya çıkardı. Bu zekâ kabiliyeti ile de gerçekten tam bir inisiyatif ustası olurdu. 
Savaşta gerçekten de pişen biriydi. Savaş ve o birbirine tamamlayan iki olgu gibiydi. 

Avrupa katılımlıydı. Avrupa yaşamında hiç erimemiş ve etkilenmemişti. Çünkü o yaşma onun ruhuna yabancı gelmişti. O ise bu yaşamı hiç sevmemişti. O yaşam Şerzan arkadaşa çekici gelmemişti. O yüzden dağlar onun için bir aşk ve tutkuydu. Kendisini burada yaratmıştı. Dağlara sevdası inanılmazdı. Gerillaya sevdası inanılmazdı. 
Çok tuhaf gelebilir ama kendisine dönük temizlik konusunda titiz değildi. Kirlenmeyi severdi. Başka tür yaşamı biraz küçümser ve alay ederdi. Ona nasıl Avrupalısın soru yöneltildiğinde gülüp geçerdi ve “Kürdistanlı bir Avrupalıyım” derdi. 

Yine başka bir özelliği ise değerlere yaklaşımıydı. Değerleri göz bebeği gibi korurdu. Örneğin hiçbir yemek artığını atmazdı. Hiçbir parçayı atmazdı. Dökülmesin diye kendisi alırdı. Öyle korurdu değerleri. Hiç bir gün bir artık bıraktığı olmamıştır, attığı da görülmemiştir. “Nimet” derdi ve kaldırırdı. Bir kere yanlışlıkla fazla yemek yapmıştık tek başına hepsini atmamak için yemişti. 

İşgalci güçlere kini çok fazlaydı. İhanete tahammül etmezdi. İşbirlikçiliği de tahammülü yoktu. Kabul etmesi mümkün değildi. Yurduna ihanet eden hiçbir yarattığı asla af etme düşüncesi yoktu. Aslında o bunları söylerken ya da düşüncelerini ifade ederken ülkeye yabancı ve uzak kalmanın ne olduğunu onunla yeniden yaşamış olurdunuz. Ülkesinde uzak kalmanın acısını herhalde en iyi bilenlerdendi. Bunun için işgalcilere hep darbe vurmak isterdi. Buna kafa yorardı. 
İradesi çok güçlüydü. Korkunç düzeyde güçlü denecek kadar güçlüydü. Riskli görevlerde kendini hep öne verirdi. Araziye çabuk hakim olan biriydi. Erken adaptasyonu sağlardı. Bu özellikler aslında onun ne kadar kendisini gerillaya yattırdığını gösteriyordu bize. 
Yaptığı çalışmaların sorumluluğunu hem taşıyan hem de iyi bilincinde olan bir yoldaştı. Sorumluluk duygusu çok güçlüydü. Olup bitenden mutlaka kendisini sorumlu hissederdi. 

Dediğimiz gibi bir çalışma ne kadar tehlike içerisinde barındırırsa barındırsın, işin içerisinde ölüm de olsa o çalışmaya kendisini mutlaka önerirdi. Öyle gözü kara ve yoldaşlarını koruyan ve kollayan biriydi. 

Resul yoldaşla birlikte şehit düşmüştü. Tuhaf gelebilir ama yaralıyken gülümsüyordu. Şahadet için sevinçliydi, sanki şahadete gitmeye gülüyordu. Şehit düşerken de yüz hatlarında bir gülümseme vardı.”

Evet, Şerzan yoldaşla Bagok alanında kalan yoldaş Şerzan yoldaşı böyle anlatıyor bize. 

1988 yılında kod adı Cemşit olan ve asıl ismi Ahmet Kesip olan ve PKK Merkez Komite üyesi olan yoldaşımız Benevok çatışmasında 6 yoldaşıyla birlikte şehit düştüğünde gülümsüyor. O zaman bu operasyonu yürüten TC’nin askeri komutanı bu manzara karşısında şok oluyor. 
TC’nin bu komutanı yıllarca Ahmet Kesip yoldaşın şehit düşerken yüz hatlarındaki gülümsemeyi araştırıp durur. Birçok ülkeye notlar gönderir eninde sonunda bir Avrupa kuruluşunda bir cevap alır. 

Aldığı cevabın kelimeleri harfiyen böyle tam olmasa da “inandığı davaya sonsuz bağlılık gösterenler, öldüklerinde murada ermenin rahatlığıyla gülümserler” diyeceklerdir. 

Büyük devrimci ve romantik özgürlük savaşçısı Che Guevera’da 9 Ekim 1967 yılında şehit edildiğinde yüz hatlarında gülümsemeleri vardır. O da davanın iyi bir temsilcisi olmanın rahatlığıyla gülümseyecektir. 

Evet, Şerzan yoldaşta şehit düşerken ölümün gözünün içine bakarak gülmesi onun kendisini davaya ne kadar kilitlediğini gösterir. 

Güzel yoldaş, gözün arkanda kalmasın. Yoldaşların senin bıraktığın bayrağı devralarak bu yolun en iyi takipçileri olduklarını tüm dünyaya haykıracaklardır. 
Ruhun şad olsun, ruhun şad olsun. 

