ŞEHİT ŞURKEŞ ARKADAŞI
Şehit Şurkeş arkadaşı da Xakurkeden tanıdım. Şurkeş arkadaş Amed grubundaydı. Heval Şurkeş’i gruba girmeden öncede tanıyordum. Bir dönem Lelikan asayişinde kalmış bir arkadaştı. Oradan tanıyordum. Ve daha sonra Amed grubunu geçince zaten yanımıza gelmişlerdi. Heval Şurkeş’le şehit Şirvan çok yakın arkadaşlardı.  Birbirlerini çok severlerdi. Birlikte kalırlardı sürekli aynı takımda voleybol oynarlardı. Birlikte yemek yapar, birlikte sofrayı hazırlarlar, birlikte kaldırırlar, birlikte çay yapar, birlikte odun toplarlar. Birlikte ateşle ilgilenir vs. Şurkeş arkadaşında birçok öyle yaklaşımları göz önündeydi. Heval Şurkeş de emeğe bağlı bir arkadaştı. Çok fedakâr bir arkadaştı. Daha doğrusu o kadar mütevazı bir yaklaşımı vardı ki heval Şurkeş kimsenin yorulmasını izin vermezdi. Kendisi fiziki ne kadar yorulsa da karşıdaki arkadaşının yorulmasına izin vermezdi. Heval Şurkeş kısa boylu çok sempatik bir arkadaştı. Böyle o da bana hep Hüseyin İnan’ı andırırdı. Belki birebir o sol devrimcilerle kalmadım ama kitaplarını çok okuduğumdan kaynaklı sürekli kimi arkadaşların özelliklerini görünce hep eski devrimcileri anımsatan yaklaşımlarını gördüğümde hep birilerine benzetmem söz konusu oluyordu. Çünkü heval Şurkeş de kimi zaman utangaç kimi zaman öyle çekingen davranan bir arkadaştı diyebilirim. O çekingen özellikleri ile bile dikkatleri üzerine çekebilen bir arkadaştı. Heval Şurkeş de o sempatik boyuyla arkadaşlar içerisinde çok sevilen bir yapısı vardı. O yapıya sahip bir kişilikten gördükleri yaklaşımları, çalışma tarzını, sisteminden kaynaklı arkadaşlar arasında çabuk değer kazanan bir arkadaştı. heval Şurkeş Amed grubundayken o canlılığını, moralliliğini orada da yansıtmıştır. Onun o gruplara girmesindeki aldığı moral gideceği alanda yapacağı çalışmalara değiniyordu. Yetenekli bir arkadaştı. O yeteneklerini bizim aramızda nasıl sergiliyorsa gideceği yerde de hep sergileyeceğini vurgulayan bir arkadaştı. Heval Şurkeş’i hep böyle o küçük çocuklara benzetmişimdir. Nasıl dediğim gibi Hüseyin İnan da gördüğüm okuduğumuz kadarıyla devrimci özelliklerini heval Şurkeş şahsında gördüğümde hep bu küçük yaramaz çocukların büyüyüp de devrimci olma şeyleri yaklaşımları söz konusu oluyordu. Hem yaşının vermiş olduğu gençliğinden kaynaklı da hem de geliştiği geldiği bir düzey vardı. Asla bunu göz ardı edemem tabi. Bunu sürekli paylaşan bir arkadaştı. O paylaşımcı özelliklerinden kaynaklı zaten mütevazı kişiliği ortaya çıkan biriydi. Yani asla kendini kimseden üstün görmezdi. Kendini her şeyin merkezine koymazdı. Daha çok karşıdakini esas alır. Onun görüşlerini dinler sohbetlerini dinlerdi. Nedense kendi görüşlerini dillendirirken bile ben merkeziyetçilik kişiliği yoktu. Kariyerist kişiliğe sahip değildi. Daha çok böyle can alıcı noktalara vurgu yaparken bile sürekli doğru olan ne varsa, örgütten öğrendiklerini neyse onu yansıtırdı. Onu söylerdi. Hiçbir zaman bu benim mantığım şu, başkasının mantığıyla yola çıkmazdı kesinlikle kendini o konuda geliştirmişti. hiçbir şekilde ters bir yaklaşım içerisine girmezdi. Daha çok eksiklik olmasın diye eksikliğin karşısındaki bir yaklaşıma zemin sunmamak için ciddi ve anlamlı bir duruşa da sahipti. Özeleştirisini hangi temellerde veren bir arkadaştı? Arkadaşlar içerisinde konuşurken bile dediğim gibi her arkadaş ortamında bulunduğu genel gruplar içerisinde şu anlamda özeleştirisini verirdi. Arkadaşlara çok fazla destek sunamadım. Çok fazla yardımcı olamadım. Benden istedikleri düzeyde, biçtikleri misyon, verdikleri role göre hizmet edemedim. Bunu yaşamsal kılmada yer yer geç kalıyorum. Zaman zaman yöntemsiz yaklaşıyorum gibi hep bu şekilde özeleştiri verme söz konusuydu. Zaten ki bunlardan kaynaklı yola çıkarken şunu hep dile getirirdi. İnsanların nasıl olmasını gerektiğini, özellikle PKK hareketini içerisindeki bir militan nasıl olması gerektiğini, hep heval Serdar Arının sözleriyle ifadelendirirdi. ‘anın gereklerine göre yaşamak derdi’ Serdar Arı arkadaşın okumuş, üzerine de çok etki yaratmış ve bunun üzerinde derin bir yoğunlaşmaya gitmiş kişiliğini sorgulamıştı. Ve buna hep bize yansıtırdı söylerdi. Güler yüzlü biriydi Şurkeş arkadaş. O kadar genç olmasına rağmen derinlikli bir arkadaştı. Ve bunu kişiliğine oturtmuş biriydi. Nasıl olurda bu genç yaşta bu kadar derinlikli bir kişiliğine bir yönelme söz konusu olmuş ve bu yoğunlaşmaları ile birlikte nasıl iddialı bir kişiliğe yürümenin teminatını bize sergiliyordu. Hep bunu tartışırdık da. Sohbetlerimizde bunun üzerinde durduğumuzda anın gereklerini, anın gerektirdiği konusunda yapacağı pratik çalışmalara örnekler vererekten yaklaşım sergilerdi. Tabi burada heval Şurkeş’in bir anısını da anlatmak istiyorum. 

Anlatmamadan zaten geçemeyeceğim. Heval Şurkeş futbolu çok güzel oynayan bir arkadaştı. Futbolu severdi ve özen gösteren bir arkadaştı. Ama öyle fanatik sistemdeki insanlar gibi değildi. Daha çok oyun tarzını beğenirdi futbolun oyun tarzına ne tür yaklaşım sergilediğini mesela futbol oynarken bile insanları takip etmesi, gözlem gücü yüksek olması, bunları hep bize söyler tartışır, yansıtırda. Arkadaşların oyun tarzlarında kişilik özelliklerini çözümlemeye tabi tutardı. Heval Şurkeş’le 2006 yılının mart ayında Xakurke de şehit Beritan yeni şervanlar kampında oynadığımızda, bir futbol maçında bunu çok açık gördüğüm bir noktaydı. O anıyı anlatmak istiyorum iki takım oluşturulmuştu. Biz üç bayan arkadaşta takımlarda yer alıyorduk, iki bayan arkadaş da diğer karşı tarafta oynuyordu. Heval Şurkeş de Amed grubundakiler Dersim grubuyla birleşmiş bir takım oluşturmuşlar kendi aralarına da Botan a gidecek olan arkadaşlardan birkaç kişi ile kampta kalan biz birkaç kişi arkadaşlarımızda bir takım oluşturmuş rakip olarak karşılarına çıkmıştık. maç bitirmiş herhangi bir sonuç alınmamıştı. Ondan sonra ikinci arada bizim takımın yediği bir golle bizim gösterdiğimiz tepki ve reflekslerimiz kaynaklıda bizim takımının kalecisini değiştirmeye gittik. Öyle bir karara vardık ve ben kaleye geçtim ben kaleye geçince tabi karşı taraftan arkadaşların biraz tepkileri olmuştu. Bir bayan arkadaş kaleye giremez. Herhangi bir top darbesi yerse yere düşer, bayılır gibisinden konuşmalar söz konusu oldu. Tartışmalara neden oldu. Ben kendi isteğim üzerine kaleye geçtim. İyi bir kaleciydim bu çocukluğumdan gelen bir özelliğimdi. H. Şurkeş’in çok sert bir şekilde şut atmasıyla topun karnıma değmesi ve tekrar ona dönmesi o kadar uzak bir mesafeden ona dönmesi onu çok şaşırttı. Bir anda durup bana bakması onda farklı bir şey çağrıştırmıştı. Karşıdakinin bir bayan olmasından kaynaklıda herhangi bir darbe sonucu dimdik ayakta durması biraz onu şaşırttı diyebilirim. Ondan sonra direkt bana gelip bir şey oldu mu? Bir şeyin var mı? Herhangi bir kırık dökük var mı? Demesi arkadaşlar arasında kahkahalarla neden oldu ki h. Şurkeş adeta kendisi şok geçirmişti. Bazen işte yer yer çıkan esprili konuşmaları arkadaşlar ortamında bambaşka bir havada yaratıyordu.
 Heval Şurkeş de 2006 sonlarında kuzeye geçti. 2007 de şahadet haberini duyduk. En son onunla Metinadan geçerken kuzey gruplarını karşıladığımızda gördüm. Onu çok mutlu, coşkulu, güler yüzlüydü. O çekingen siması göz önünde canlandırdığım diyebilirim. Çok değerli bir yoldaştır. Yoldaşlarını hisseden bir arkadaştı. 
