Zağrosların Asi Kızı Beritan
Beritan yoldaş ilk katıldığında on yedi yaşındaydı. Yanımıza ilk geldiğinde dikkatimi çok çekmişti, hemen yanına gittim ve ismini sordum. Beritan dedi. Neyden etkilenerek katıldığını sordum, hiç tereddüt etmeden Önderliğin ve Kürt halkının üzerindeki baskısından söz ederek öfkeli yüreğini kusmaya başladı. Her ne kadar duygusal olsa da çok derin duygulara, anlamlı düşüncelere sahip olduğu belliydi. Yüreğinde düşmana karşı taşıdığı kin, intikam duygularından onu durduramıyorduk. Bir an önce cenk meydanında düşmanla buluşup çarpışmayı arzuluyordu. Küçük olmasına karşın içten katılımı ve yaşamındaki heyecanı, iddialı duruşu herkesin dikkatini çekmişti. Herkesin ilgi odağı olmuştu. Daha ilk günden onun eylemlere katılma istemi herkesi heyecanlandırdığı gibi zorluyordu da. Çünkü onu daha yeni olmada ikna etmek oldukça zordu. Yani önünde daha uzun bir mücadele dönemi olacaktı. Yaşamdaki coşkusu ve atikliği tüm arkadaşların moral kaynağı olmasını sağlıyordu. Oldukça hırslı katılımı, iddialı pratiği tüm yoldaşların gönlünde taht kurmasına neden olmuştu. Beritan yoldaşın en önemli amaçlarından bir tanesi de cilo dağına çıkmaktı. Tüm amaçlarına bağlılığı onun ne kadar derin bir yurt sever olduğunu gösteriyordu. Perihan kalesine bir kere olsa çıkıp özgürlük çığlığını haykırmak istiyordu. Çığlıyla dağların kayalıklarını titretmek isterdi. Buraya çıkma isteminin nedeni de söylenceye göre bir kadın burada ailesi tarafından zorla evlendirilmek istenir, o da bunu kabullenmeyerek karşı çıkar ve kaleden kendini atar. Bu masal onu derinden etkilediğinden yüreğinde hissettiği kadını yani perihanın yüreğinin daha da ona yakınlaşarak yaşamak isterdi. 

Onun bir anısını yazmak istiyorum. bir gün bir gurup arkadaşla gelye zapa gideceğimiz sırada o da ısrarla gelmek istedi bizimle. Ancak arkadaşlar bundan yana değillerdi. yaşı küçük olduğundan arkadaşlar onun için kaygılanıyorlardı. Hem yollar hem de görevimiz biraz riskliydi. Düşmanla karşılaşmamız an meselesiydi. Arkadaşlar ona bir şey olsun istemiyorlardı. Onun inatçı ısrarı herkesi çözümsüz bıraktığından arkadaşlar onun da gelişine razı kalmak zorunda kaldılar. Görevde yurt sever halkımızın bazı ailelerine uğradık. Gurup içerisinde en çok Beritan arkadaş halkın dikkatini çekmişti. Onu çok sevmişlerdi. Halkın da gözdesi olmuştu. Artık her göreve gidişimizde onu soruyorlardı, onu görmek istiyorlardı. Beritan yoldaş böylece sadece yoldaşlarının gönlünde değil halkımızın gönlünde de yer edinmişti. Sevgi kaynağı olmuştu. Gerillanın en kıdemli yemeği mırtoxayı çok severdi, hep yapılmasını isterdi. Gerillada onun için her şeyin bir tadı ve anlamı vardı. 
Gurup gurup eyleme gittik. Ayrı guruplardaydık. Heyecanı ve coşkusu her zamankinden daha fazlaydı. Ancak beritan yoldaşın içinde bulunduğu gurup görev yerine ulaşmadan düşmanın hain pususuna düştü. Arkadaşlar çatışmak için onu bir yerde saklamak zorunda kalıyorlar. Dönüşte onun yaralı olarak düşmanın eline geçtiğini görüyorlar. Yanında bulunan bombanın pimini çekme gücü kalmadığından ve çok kan kaybettiğinden çembere alınarak yakalanıyor. Düşman beritan arkadaşın iradesi karşısında şaşkına dönerek vahşileşiyor. Ona işkence yaparak şehit düşüyor. 

Beritan arkadaşın intikamı bizim onurumuzdur. Gever halkımız nasıl ki beritan yoldaşı sahiplenip kendi evlatlarını kucakladıysa biz de yüreğimizde her zaman taşıyacağız, yaşatacağız. Beritan yoldaşın kararlı ve iddialı takipçileri olarak intikam sözünü veriyoruz. 
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