Tez canlı Yoldaşımız

BERXWEDAN ZAGROS-NECDET AMAÇ YOLDAŞIN ANISINA 

Urfa peygamberler diyarı diye bilinir. Peygamberler diyarı ele alınırken çoğu zaman Suruç’tan bahsedilmez. Her ne kadar İbrahim’i yazıtlarda Suruç ismi geçse de üzerinde çokta durulmaz. 
Niçin Suruç’a ilişkin özel değerlendirmeler yapılmaz diye hep düşünmüşümdür. Hâlbuki özgürlük mücadelesinde belki de ismini altın harflerle yazacak bir yerde Suruç’tur. Yüzlerce şehit ve yüzlerce savaşçısıyla Suruç bir kaledir. Apocular kalesi. Boşuna “Suruç Ovası, Apocular Yuvası” sloganını bu halk atmamıştır. 

Evet, Suruç bir Apocular yuvasıdır. Berxwedan yoldaşta bu Apocular yuvasına gözünü açan bir gençtir. Çocukken Antep’e göç ederler. Ve o Antep’te büyür. Suruç’un birde Antep’i vardır. Ama o bu yeni Suruç’ta büyümüş olsa da onun DNA’larında eski Suruç kodları vardır. 
Dağlarda uzun bir süreç Berxwedan yoldaşla birlikte yaşayan, ona komutanlık ve yoldaşlık yapan bir yoldaşın Berxwedan yoldaşa ilişkin anlattıklarını buraya alıyoruz. 

“Berxwedan yoldaşla ben 2004 yılında tanışmıştım. Daha sonra da 2005 yılında birlikte Geli Zap alanına geçmiştik. Ve şahadetine kadar da şöyle böyle hep birlikte olduk. 
Genç bir arkadaştı. Okumuştu. Coşkulu ve heyecan dolu bir gençti. Birlikte aynı birlikte kalmıştık. Canlıydı. Yaşamda çalışkandı. Hem genç olması hem de çalışmasını temiz yapmasından kaynaklı arkadaşlar onu seviyorlardı, değer biçiyorlardı. 

Genç bir arkadaş olmasına rağmen örgüte olgun ve katılımcı yaklaşımları göze çarpıyordu. Yaşamı örgütlüydü. Örgütün geneline ve yaşamın örgütlü yaşanmasına derinlikli bakıyordu. Örgüt yaşamına dönük sürekli araştırmaları ve arayışları vardı. 

Taburda bir arkadaş istenmişti, biz o zaman taburda Berxwedan arkadaşı önermiştik. Önemli bir güvenlik çalışması için gidecekti. Ona o güveni tabur olarak aslında tüm yoldaşlar vermişti. Ama onun ilk yaklaşımı pratikte kalma istemi üzerineydi. Çalışmanın önemi bilindiği için önerisini kabul etmemiş ve Abbas arkadaşın güvenliği için göndermiştik. 

Berxwedan arkadaş da dahil bu alana gelen arkadaşlar genelde alanda çıkmak istemiyorlardı. Zagroslar güzel ve heybetli bir alandır. Buraya gelen ilk günden başlayarak buralara aşık oluyor. Nedeni bilinmez ama Zagrosların öyle bir gizi vardır. Öyle bir sırrı vardır. Belki de tarihin ilk başlangıçlarıyla bağlantılıdır. Neolitik değerlerin bu topraklarda, Zagros eteklerinde yaratıldığı söylenir. Dediğimiz gibi belki de bunun için Kürdistanlıların gen haritasında saklı ve gizli kalan bir Zagros hücresi bulunuyor. Çünkü Zagros’a gelipte Zagros’u sevmeyen, Zagros’a vurulmayan, Zagros’a aşık olmayan gerilla yok gibidir. Aslında gerillanın dışında da bu sevgi, bu aşık olmalar hep görülmüştür. Dediğimiz gibi belki de öyle gen haritamızda böyle bir DNA vardır. Kim bilir… 
Berxwedan arkadaşı taburdan törenle gönderdik. Gönderdikten bir yıl sonra yeniden bize geri gelmişti. Abbas arkadaşın yanında geri döndüğünde daha bir olgunlaşmıştı. Moral düzeyi çok yükselmişti. Heyecanı da çok artmıştı. Geri döndüğünde taburda bir timin başına vermiştik. 

Berxwedan yoldaş çalışmalarında çok titizdi. Timine gittiğinizde etrafı tertemizdi. Düzenliydi. Disiplini vardı. Sadece kendisinde değil onun denetimindeki yoldaşlarda da bunu yaratıyordu. Yine onun timi çok kurallı yaşardı. Özcesi çok sağlıklı bir askeri çalışma içerisine giriyordu. 
Berxwedan yoldaş askeri yaşam ölçüleri üzerine çok dururdu. Tüm tim elemanları kitap okurdu. Yine timde tek bir arkadaşı boş bulamazdınız. Öyle ki yaşamı hep dolu tutardı. Biz yer yer ziyaretlerine gittiğimizde tek bir arkadaşı boş görmezdik. Hepsi uğraşırdı. Yoğunlaşırlardı. 

Daha sonra birlikte pratiğe geçtik. Pratike giderken istekliydi, iç alanlara geçmek istiyordu. Bunun için dayatıcı oluyordu. Ancak biz onun bu istemine çok sıcak yaklaşmıyorduk. Hem arkadaş gençti hem de deney ve tecrübe yetersizliğinden dolayı buna izin vermedik. Vermemizde doğru olmazdı. Önce geri cephelerde pişmesi gerekirdi. Özgürlük mücadelesinde bir kuraldır, adım adım deney kazandırarak zorlu olan savaşın içerisine gönderilir. Başkasına yer yoktur. İzin de verilmez. Belki hiçbir parti yönetmeliğinde bunu bulmaya bilirsiniz ama yazılmayan kural her yerde ve her PKK militanında yaşatılır. 
Çalışmalarda çok heyecanlıydı. Tez canlılıkta diye bileceğimiz bir atiklik, erkencilik vardı onda. Çalışmasını başarmak için olağan üstü bir coşkuyla giderdi. 

2006 yılında kış kampında birlikteydik. 2007 yılında yeniden bir düzenleme olmuştu. Berxwedan Geliyê Zap birliğinde yer alıyordu. O dönemler eylemler gerekiyordu. Birde eylemlerin yoğun yapılması gerekli olan bir yıldı. Süreç böyle başarıyı istiyordu. Biz eylemler için harekete geçmiştik. Keşiflerimiz vardı. Planlamalarımız vardı. Bu keşif çalışmalarında Berxwedan arkadaşta yanımızdaydı. Bilican eylem keşfi için bizimle gelmişti. Bu keşif çalışmalarında eylemde saldırı kolunda yer alacağına dair kendisini ikna etmişti. Daha sonra da eylem planlamasında saldırı kollunda yer almak için çok fazla ısrarcı olmuştu. Çok dayatmalarda bulunmuştu. Hatta biz ret ettiğimizde sorunlar çıkartmıştı. Başka yeri de kabul etmemişti. Eyleme geri planda katılmayı ret etmişti. Ve bizi hep zorlamıştı. Sıcak yaklaşmadık. Ama o daralmış, sinirlenmiş ve küsmüştü. Hatta “gelişmemi istemiyorsunuz” demişti. 

Eylem sabote olmuştu. Morali çok bozulmuştu. Kendisinden kaynaklandığını düşündüğü için zorlanmıştı. Bunun için çok fazla bir yoğunlaşma sürecine girdi. 
Sabote olan eylem sonrası bazı eylemler yapılmıştı. Yine bazı yoldaşlar şehit düşmüştü. Nokta baskını yemiştik ve bazı yoldaşlar dediğim gibi şehit düşmüşlerdi. Bunlar Şiyar ve Canşer yoldaşlardı. Şehit düşen her iki yoldaşta çok genç arkadaşlardı. Çok etkilenmişti bu şahadetlerde. Düşmanın eline geçmemek için bombalarını kendilerinde patlatmışlardı her iki yoldaş. Bir yoldaş yaralıdır, diğer yoldaş onu bırakmıyor. Düşman üzerlerine geldiğinde önce çatışıyorlar, daha sonra da bombalarını alıp kendilerinde esir düşmemek için patlatıyorlar. Her iki yoldaşta dediğim gibi çok genç arkadaşlardı. Bu Berxwedan yoldaşı etkilemişti. O ise intikam almak için çok dayatmalarda bulunuyordu. Öneriler geliştiriyordu. Keşif faaliyetlerine aktif katılıyordu. Görüş üzerine görüş sunuyordu. 

Her iki şehit yoldaşın intikamını almak için eylem planlamasına gidilmişti. Bu bizde bir ilkedir, hiçbir yoldaşımızın kanı yerde kalmamalıdır. Belki yer yer bu intikam alış gecikmiş olabiliyor da, ancak er ya da geç şehitlerimizin intikamını almak boynumuzun borcudur. 
Tale tepesi tutulmuştu, bu tepeyi vurmayı tartışıyorduk. Berxwedan arkadaş Sümbül alanına gitmişti. Eylem için arkadaşların bir araya gelmesi gerekiyordu. Bunun için bazı guruplarımızı eylem için geri çektik. Eylem planlaması somutlaştığında Berxwedan arkadaş yeniden kendisini dayatmıştı. Ben bu düzenleme de hazır değildim. Arkadaşlar isteksiz de olsalar da onu eyleme katmak zorunda kalıyorlar. Hem Berxwedan yoldaşın aşırı dayatmaları, hem bazı güçlerimizin hazır olmayışından dolayı eyleme katılacak arkadaşların azlığı derken adeta de facto bir durumla eyleme katmak zorunda kalmış oluyorlar. 

Berxwedan arkadaş yukarıda da belirttiğim gibi heyecanlı biriydi. Hâlbuki savaş baştan sonra bir sabır işidir. Kendine hâkimiyet işidir. Olgun ve soğukkanlılık işidir. Savaşta öyle anlar vardır ki, bir saniye erken ya da geç hareket etmek yaşamakla ölümü belirleyebiliyor. Bir salise çok şeyi değiştirebiliyor. Yine savaşta konuşanlar kitaplar değildir, insanların kalp atışları, duyguları, korkuları, heyecanları, hayalleri, kendilerine olan güvenleri, tepkileri derken birçok faktör işin içine giriyor. 
Evet, savaş çok farklı bir sahadır. Boşuna ölüm kalım meydanı dememişler. Bu meydana inenler hem ölümü tanıyacaklar hem de kalmayı yani yaşamayı bilecekler. Ancak çoğu zaman söylendiği gibi ölüm kalım meydanında insanı yaşatan gözü karalık değildir, çoğu zaman insanı yaşatan, başarılı kılan ve ölümün imbiğinde geçirerek yaşatan sabırdır, soğukkanlılıktır, kendine olan güven ve hâkimiyettir. 
Ama Berxwedan arkadaş heyecanlıydı. Türkçede buna tez canlılık diyorlar. Yaşamın içinde de böyledir. Daha önce bir kobraya ve iki Skorsky'e pusu atmıştık. Bu eylemde bir kobra içimize düşmüş, bir Skorsky ise düşmana yakın bir yere düşmüştü. Hatırlıyorum görüntülerini de almıştık. Ama görüntüleri alan acemi bir arkadaş olduğu için çokta işe yaramamıştı. İşte bu eylemde de Berxwedan yoldaşın tez canlılığı görülmüştü. Bu tez canlılık ise savaşta yer yer zarar verebiliyor. Birçok yoldaşımız bu tez canlılıktan dolayı hak etmediğimiz halde şehit düşmüşlerdi. 

Tale eyleminde arkadaşlar tepeye giriyorlar, mevzileri alıyorlar, düşman silahlarını kaldırıyorlar. Berxwedan yoldaşta saldırı gurubunda yerini alıyor. Arkadaşlar mevzi mevzii ileriye giderlerken, Berxwedan yoldaşın elinde iki bomba vardır. Pimleri çekilmiştir. Muhtemelen kendinden geçerek bu durumu unutuyor. Dalıyor. Birde zafer sarhoşluğunu yaşıyor. Yine silahlar dediğim gibi çok kaldırılmıştır, havanlar, teleskop ve kameralar kaldırılmıştır. Eylem esnasında Botan Amed yoldaş şehit düşüyor. 

Berxwedan arkadaşın dediğimiz gibi bombalarının pimleri çekilmiştir. Bombanın pimi çekili olduğu için bir anlık dalgınlık sonucu elindeki bomba yoldaşların içinde patlıyor. Eylemin coşkusu, mermilerin ve bombaların sesleri, heyecan, bağırtı sesleri derken birçok faktör birleşiyor ve bir kaza yaşanıyor. Bu kazada Serdar ve Berxwedan yoldaşlar şehit düşerken iki arkadaşta yaralanıyor. Hâlbuki başarılı bir eylem yapılmıştır. Bir sürü düşman malzemesine el konulmuştur. Tüm eylemde bir yoldaş yani Botan yoldaş o da saldırıda şehit düşmüştür. Ancak bu kazayla birlikte eyleme de gölge düşmüş oluyordu ve daha da önemlisi böyle pırlanta iki yoldaşımız hak etmediğimiz halde şehitler kervanına katılmışlardı. 

Berxwedan, Botan ve Serdar arkadaşların cenazelerini arkadaşlar tepeden indirmişlerdi. Bir alana kadar getirip saklamışlardı. Düşman kobralarla saldırmaya çalışıyordu. Bu durumda arkadaşlar şehit yoldaşların cenazelerini geçici saklayıp sonra gelip götürmek üzere kaldırmışlardı. İki gün sonra arkadaşlar gelip şehit yoldaşların cenazelerini almak için geri gelirlerken Botan ve Serdar arkadaşların cenazeleri varken Berxwedan yoldaşın cenazesini görememişlerdi. Düşman götürmüştü. Botan ve Serdar arkadaşların cenazelerini getirip başka bir alanda askeri bir törenle o zaman arkadaşlar kaldırmışlardı. 

Eylem dediğimiz gibi çok başarılı geçmiştir, askerlerin çadırlarına arkadaşlar girerek vurmuşlardı, onlarca asker imha edilmişti yine onlarca düşman malzemesi ele geçirilmişti. Lakin bu yoldaşların şahadeti çok fazla ağır bir bedel olmuştu. Bu yoldaşların moralini çok bozmuştu. Hâlbuki planlamamıza göre böyle bir şahadet olmamalıydı. 

Bizlerde eğer bir yoldaş savaşın hakkını vererek şehitler kervanına katılmış ise çok zorlanmalar yaşanmıyor. Ancak hak etmediğimiz halde, bir zaaftan kaynaklı yaklaşımlarımız sonucu darbe yemiş isek ya da şehitler vermiş isek bu bizi çok zorluyor. Ve günlerce moralimizi etkiliyor. 

Biz her zaman şehitlerimizden güç alan bir hareketinin neferleriyiz. Bu dağlara çıkarken de şahadetin hesabını yapıp dağlara çıktık. “Kelle koltukta” sözü biraz da bizi ifade eder. Lakin kellemizi verirken de bunun bir karşılığı olmalıdır. Devrimi bir adım öne götüren kelle vermelere varız. Devrime acı veren, hüzün veren ve hak etmediğimiz halde analarımızın ağlaması bize gerçekten çok mu ama çok zor gelmektedir. İşte Berxwedan ve Serdar yoldaşların şahadeti böyle bize zor gelen bir şahadet olmuştur. 

Şehit yoldaşlarımızın kanını hiçbir zaman yerde bırakmadığımız gibi bundan böyle de bu ilkemize sonuna kadar şehitlere bağlı kalarak yaşamasını bileceğiz. 

Sözümüz onurumuzdur, onurumuzu da asla çiğnetmeyeceğiz.” 

Mücadele arkadaşları adına 

Mazlum Rus 
