Ciwan-Baki Eren Yoldaşın Anısına 

Kürdistanlı olup da ülkesinin çok uzaklarında yaşayıpta yeniden daha sert bir yaşam için dağların doruklarına çıkan bir gencin öyküsü nasıl anlatılır? 
İnsansızlaştırmak, topraksızlaştırmak ve aidiyet duygusunu öldürmek için her şeyi deneyen ve adeta her şeyi de uygulayan bir düşmana karşı er meydanına kellesini koltuğuna alarak gelen bir öyküsü nasıl anlatılır? 

Özgürlük savaşçılarının öykülerini anlatabilmek çok zordur. Her bir yoldaşımızın kendi öyküsü vardır. Bunları yazabilmek bizim için zor oluyor. Çünkü biz bu kahramanların yoldaşları genelde dağların doruklarına kavga etmek için gelmişiz. Yeni bir yaşamın yaratılmasının kavgasını vermek asıl çalışmamızdır. Ancak bu kavgada düşenler oluyor ve bu büyük yürekli insanları yazmak bu kez bize yani yol arkadaşlarına kalıyor. Ne var ki biz yani bu kahramanların yol arkadaşlarının kalemi çok güçlü olamaya biliyor. Keşke kalemi güçlü olupta yazabilecek edebiyatçılar dağların doruklarına gelselerdi de bu kahramanların yaşam öykülerini dinleyipte tarihe dalsalardı. 
Ama maalesef dağlar yürek ister. Gerektiğinde kelleyi vermeyi ister. Bir halkı alıpta yüreğine onunla birleşmeyi bir olmayı ister. Bu ise kendisinden vazgeçmeyi, fedakârlığı, özveriyi ister. Özcesi gelecek aydın yarınlar için kendisini feda etmeyi ister. 

Ne var ki dedik bunlar yok. O zaman geriye kalan bizim gibi kalemi yarım çalışanlara iş düşüyor. Ve yarım olan kalemlerin yazacakları da hiç şüphe yoktur ki yarım kalır. Biliriz yoldaşlarımızı yeterince anlatamayız. Anlatamayacağız. Ancak anlatmak gerekmemiz gerektiğini de biz biliriz. 

Evet, bir Ciwan yoldaşı anlatmak gerekir. Yaşamını, kavgasını ve tabii bir de yaşama bakışını anlatmak gerekir. 

Ciwan yoldaş Botan’dayken son söyledikleri sözlerle işe başlamak istiyoruz. 

Ciwan yoldaş giderken “Ben Ciwan, aslen Maraş Elbistanlıyım. 94 sonlarında Avrupa’dan katıldım. 97 yılında da dağa geldim. Dağda daha çok Zağros eyaletinde kaldım, bir süre Zap’ta kaldım. İki yıldır da Botan'dayım. Botan'da ağırlıklı olarak Besta’da kaldım. Hatta hemen hemen hep Besta’da kaldım. Herekol, Masiro, Kato Jirka…

Besta'nın imajı diğer Botan alanlarına göre pek hoş olmasa da yine de ancak Besta’da kalanlar Besta’yı bilir ve tanır. Bana göre Besta tam bir gerillacılık alanıdır. Besta'nın orta alan dediğimiz bölgesinde bahar ayından hemen hemen son bahara kadar oldukça sıcak geçer. Ama diğer yerler yüksek olan yerler mesela Kato, Herekol ve Kele Meme gibi yerler daha çok serin geçiyor. Burada bu ikinci kışım. Bazı arkadaşlar bu kış süreçlerini dinlenme zamanı olarak ele alıyorlar. Çünkü yaklaşık on ay yoğun bir koşuşturma içinde geçiyor pratik. Bu iki ay ise her arkadaşın dinlenebileceği ya da bu geçen on aylık süreci ele alıp değerlendirebileceği, kendi pratikleri üzerine yoğunlaşabileceği, sonuçlar çıkarabileceği bir süreç olarak ele alıyorum. 

2007 yılı birçok sürprize gebe bir yıldır, buna inanıyorum. En azından bu gün için baktığımızda bir belirsizlik göze çarpıyor. Bir taraftan Türklerin güneye girme söylemleri var, bir taraftan Kürt konferansı var. Savaşın başlama ihtimali var. Ama bence her şeye rağmen avantajlarımızın olduğu, biraz kendimizi verirsek birçok gelişmeyi sağlayabileceğimiz, kendi lehimize çevirebileceğimiz bir yıl olarak ele alıyorum. Kendimi de öyle hazırlıyorum, en azından birey olarak nasıl rol alabilirim, nasıl çalışabilirim bulunduğum yerde, bulunduğum alanda, kış süreci boyunca böyle bir yoğunlaşmam oldu. Ve inanıyorum ki kendimi katacağım. 

Ne olursa olsun her şeye rağmen hayatın güzelliklerini görerek yaşamanın, artık trajedilerden kurtularak ya da eski şeyleri hatırlamadan yaşamanın ne kadar güzel olduğuna inanıyorum. Her şey yoldaşlık için olsun, her şey halk için olsun ve her şey Önderlik için olsun” demiş ve yollara düşmüştü. 
Ve “Her şey yoldaşlık için olsun, her şey halk için olsun ve her şey Önderlik için olsun” diyor kahramanımız, can yoldaşımız, can yüreğimiz. Ve bizde diyoruz ki her şey şehitlerimiz için olsun. 
Ciwan yoldaşı tanıyan ve onunla yaşayan bir yoldaşın söyledikleriyle devam edelim. 

“2006–2007 yılı kışını Besta’da geçirdik. 2007 yılının yoğun ve çetin geçeceğini önceden kestirmiştik. Kış süreci boyunca düşman keşif çalışmalarını sürdürüyordu. Şüphelendikleri alanlara kobralarla vuruyor ve kısmi operasyonlar yapıyordu. Düşmanın yönelimleri Bestleri ve Gabar alanları üzerinde giderek yoğunlaşıyordu. Biz de kış süreci boyunca güvenliğe gereken duyarlılığı gösterdiğimiz gibi düşman yönelimlerini nasıl boşa çıkartabilir, görevlerimizi nasıl yerine getirebilir bilinci ile bir yoğunlaşma sürecini yaşadık. Şubat ayının 24’ünde kış kamplarımızdan çıkarak yapılan düzenlemelerle birlikte pozisyonumuzu ve mevzilenmemizi operasyonları boşa çıkartma biçiminde belirledik. 

Mart ayının yedinci günü düşmanın Besta alanına yönelik kapsamlı operasyonu başlamıştı. Tüm arkadaşlar da müthiş bir moral ve düşman üzerinde eylem yapma istemi görülebiliyordu. Ciwan arkadaşın üzerinde olduğu bir birimimiz eylem için yanımızdan ayrılmıştı. O gün 8 Mart özgür kadın günüydü. Gece saatler on ikiden sonraydı. Bu birimimizin bulunduğu taraftan yoğun silah sesleri geliyordu. Kobralar gelerek alanı vurmaya başladılar. Ardından Skorskyler de geldi arkadaşlar düşman gücü üzerinde Deryan tepesinde eylem yapmışlardı. Eylem birimi bize ulaştığında tüm arkadaşlar da bir sevinç çığlığı atıldı. Herkes çok çok neşeliydi. Arkadaşlar kayıpsız başarılı ve sonuç alıcı bir eylem gerçekleştirmişlerdi. Ciwan ve Faysal arkadaşlar diğer arkadaşlarını savunmalarında bırakarak Deryan tepesindeki düşman mevzilerine yönelik sızma eylemi yapmışlardı. Burada düşmanın üç mevzisini imha ederek, düşmanın üzerinden üç silah kaldırarak ustaca geri dönmüşlerdi. Koparıcılığını, sonuç alıcılığın emsaliydiler. 

Düşmanın üç yüzden fazla gücünün olduğu kendisini en güçlü gördüğü yerden en büyük darbeyi almıştı. Apocu fedai tarzının pratik uygulamasını başarılıca yerine getirmişlerdi. Onlar ısrarın kararlılığın temsiliydiler. Arkadaşlar eylemlerini gece saat on ikiden sonra yapmışlardı. Sohbetlerinde bayan arkadaşlara dönerek ve yarı espri bir şekilde gülerek 8 Mart dünya özgür kadın gününde kimseyi öldürmek istemediğimizden dolayı eylemimizi 9 Mart’ın ilk saatlerine denk getirdik diyerek eylem anılarını arkadaşlara anlatıyorlardı. Anılarını anlatırlarken aslında insani ve barışçıl yönlerini de yansıtıyorlardı. Eylemlerinde her şeyi hesaplamışlardı. Üstelik eylem keşifçilerini dürbünsüz yapmışlardı. Önderliğe karşı yürütülen yönelim ve saldırılara tahammül edemiyorlardı. Hep bir şeyler yapma çabası içerisindeydiler. Kaygısızdılar. Bu nedenle en zor anlarda bile umulu ve cesur idiler. 

2007 baharı o yıl çok geç gelmişti. Mart ve nisan aylarında Bestler'de dize varacak kadar kar yağmıştı. Soğuk ve yağıştan dolayı ağaçlar çiçek ve yaprak açmada gecikti. Baharın müjdeleyici ve özgür havası o yıl gecikmişti. Tabi bunlar gerillaya dezavantajdı. Bunu avantaja çevirme ancak Apocu ruh irade ve kararlılığı ile olabilirdi. Sonuç itibariyle öyle oldu. Günlerce arkadaşlar gittiğimiz her aynı noktada mevzi ve sığınak kazıdı. Islak ve yağışlı zeminde günlerce saatlerce mevzi kazdılar. En zor anlarda irade sahibi oldular. Zorluklara rağmen moral gücü üstündü. Bu da çalışmaları kolaylaştırıyordu. 

Yağışlı havaya rağmen düşman operasyonlarını sürdürüyordu. Best dediğimiz su yatakları da yağışlardan dolayı artık yükselmişti. Bu da zorluklara yol açıyordu. Düşman bunu da hesaba katarak sonuç alabileceğini düşünüyordu. Kürdün özgürlükçü direniş ruhunu ve dağların görkemliliğini yenilmezliğini hesaba katmamıştı. Bu da tüm planlarını allak bullak ediyordu. Ciwan ve Faysal arkadaşların da içinde bulunduğu birkaç eylem ve çatışma daha düşman gücü ile yaşandı. Düşman darbe alıyordu. Bir takımlık gerilla gücü on binlere varan düşman gücü ve tekniğini boşa çıkartıyordu geç gelmesine rağmen baharın müjdeleyici havası özgürlüğün dağlarda direnişin temsiliydi. Geçmişte olduğu gibi günümüzde de Apocu ruh ile birleşerek bu rolü oynuyordu. 

O yıl operasyonlarını aralıksız sürdüren düşman, 1 Mayıs İşçi Bayramı Günü diğer operasyonlara nazaran sayıca fazla olan yeni bir operasyon başlatmıştı. Biz noktamızı bir gün öncesi değiştirmiştik. Sığınak ve mevzi yapıyorduk. Operasyon başlayınca bu çalışmamız yarıda kaldı. Sığınakların üstünü daha kapatmamıştık. Düşman gücü yakın olduğundan hareket etmede, görüntü vereceğimizden dolayı yaptığımız mevzilere girmekten sınırlı kaldık. Öğleden sonra kamuflajlı bir şekilde Ciwan arkadaşla birlikte düşman gücünün konumlamasını öğrenmek için uygun bir yere keşfe gittik. Akşam eylem yapacağımız hedefimizi netleştirmiştik. Beste Biye’de konumlanan güç darbeye açıktı. Çıplak bir sırtta çok sayıda asker toplanmıştı. Hedefin açıkta oluşu isabet oranını da arttırıyordu. Keşiften sonra gizlice arkadaşların yanına geri döndük. 

1 Mayıs Beste Biye eyleminden sonra gece Dersim ve Sait Amed arkadaşlar yanımızdan ayrılarak daha önce Gre Rejde de döşenen tuzağı düşmanda patlatmayı hedefliyorlardı. Hava aydınlanmadan önce yerlerini tutmaları gerekiyordu. Düşman arkadaşları fark etmişti. 2 Mayıs gününün sabahı düşman bu iki arkadaşın bulunduğu tarafa yönelmişti. Öğleye doğru o taraftan yoğun silah sesleri gelmişti. Tüm arkadaşlar Dersim ve Sait arkadaşlara bir şey olabileceğini tahmin etmiyordu. Bir yandan da iki arkadaşın durumunu merak ediyorduk. Randevu verdiğimiz noktaya gelmemişlerdi. Düşman biri bayan olmak üzere iki arkadaşı şehit ettiğini radyodan belirtmişlerdi. Bir türlü arkadaşların şehit düşebileceklerini kabul edemiyorduk. Arkadaşlar son mermilerine kadar çatışmışlardı. Arkadaşlarımızın cenazelerini göremedik. Düşman götürmüştü. Olay yerinde çok kan izi ve boş kovan vardı. Düşmanın binlerce gücü ve tekniği karşısında son mermilerine kadar direnmişlerdi, çatışmışlardı. 

Dersim arkadaş canlı coşkulu yoldaşlarına bağlı, ortamda çok sevilen bir yoldaşımızdı. Aslen Adıyamanlıydı. Yaş olarak daha çok gençti. Bunun için ilk başta eyleme gitmesinde hiçbir arkadaş taraf değildi. Rüstem arkadaşın kendisine verdiği kumandayı kimseye vermeye niyetli değildi. Arkadaşlarının intikamını kendi eliyle alacağını belirtiyordu. Eyleme gitmede de oldukça ısrarlı ve inatçı davrandı. Bu noktada kimse kendisini ikna edemedi. 
Sait Amed arkadaş yıllarca Botan'da pratik yürüten tecrübeli bir arkadaşımızdı. Amed'in yiğit kekelerindendi. Sözünün eriydi. Yaşamda savaşta soğukkanlıydı. Bulunduğu ortamda herkese güven veriyordu. Bağlı ve emekçiydi. Baharın en nitelikli dürüst ve içimizde en fedakâr olan yoldaşlarımızı kaybetmiştik. Bedel ağırdı. Yine de onca gelişmeyi yaratan mücadelenin yükünü omuzlayan düşman politikalarını boşa çıkartan fedai yoldaşlarımızın üstün çabalarıydı. 

Artık koşullar yavaş yavaş lehimize dönüyordu. Karlar eriyor, yerini güzelim bahara bırakıyordu. Katoların güney yamaçlarında da karlar erimişti. Düşmanın zozan taraflarına yönelik operasyonları da başlamıştı. Mayıs ayının ortalarıydı. Düşmanın Kato Jirka'da Derye Bewe ve Derye Qaçeye yönelik operasyonu oldu. Derye Bewe'deki düşman gücüne yönelik bir baskın eylemi gerçekleştirdik. Eylem çatışmaya dönüştü. Bu eylemde Faysal Cindi arkadaş şahadet mertebesine ulaşmıştı. 
Faysal arkadaş en aktif arkadaşlarımızdandı. Botan eyaletine 2006 yılında gelmişti. Bir yılda birçok tecrübe kazanmıştı. Çoğu eylemlerde yer almıştı. Araziye müthiş hakimdi. Bir kere geçtiği yeri avucunun içi gibi iyi tanırdı. Saldırı ruhunu hep benliğinde yaşadı. Cesur ve atikti. Birçok yeteneği içinde barındırırdı. Düşman Derye Bewe tepesini sabit tuttu. Aralıklarla arkadaşlar bu düşman gücü üzerinde beş tuzak patlatma eylemi o yıl gerçekleştirdiler. Beş yüz kişilik bu gücü adeta tepeye hapsettiler. Hareket edemez hale geldiler. Onlarca kayıp ve yaralı burada vermişlerdi. Tepeyi tutma planları terse dönünce aynı yıl orayı terk etmek zorunda kaldılar. 

Bahar pratiğinin kahramanı Ciwan arkadaş Maraşlıydı. Avrupa’dan katıldığından kendisine Ciwan Fransa derlerdi. Botan alanımıza 2005 yılında gelmişti. Daha öncesi Zağros alanımızda pratik yürütmüştü. Bir görev adamıydı. Hep en zor işleri ve yerleri tercih ederdi. Bu nedenle yer eyleme göreve kendisini önerirdi. Hep bir militan gibi davranırdı. Yiğit Erdalların diyarındandı. Cesur ve emindi. Onun olduğu yerde bir güven ortamı vardı. Herkes rahattı. Söylediği bir şeyi mutlaka yerine getirirdi. Bahara damgasını vurmuştu. Bir gerilla komutanıydı. Hep en öndeydi. Birçok anda şahadetten hep kurtulmuştu. İhanetin lanetli pençesi haziran ayı ortalarında onu da bulmuştu. Beytüşşebap ilçemizin Çempire köyüne gittiği görev esnasında komplo sonucu şehit düştü. O hep yiğitçe savaşırdı. Bu nedenle hep kazanırdı. Onu ancak sinsice hile e komplo ile şehit edebildiler. Randevuya gittiği bir görev esnasında şahadet mertebesine ulaştı. 

Ciwan yoldaşı biraz daha açmak gerekiyor. Onunla pratikte kalan bir yoldaş Ciwan yoldaşa ilişkin söylediklerini aşağıya alarak bir kahraman nasıl kahraman olur öyküsünü anlatacağız. 
“Ciwan yoldaş eski bir yoldaştı. 1995 yılında Avrupa’da partiye katılmıştı. Fransa’da katılmıştı. 

Birlikte kaldığımız kadar onu anlatmaya çalışacağım. Kaldığı alanlar ağırlıklı olarak zor olan alanlardı. Hem kuzeyde kaldığı alanlar zorlu alanlardı hem de güneyde kaldığı sahalar böyledir. 

Kendisini özelde zor sahaları seçen bir yoldaştı. Kolayı sevmeyen bir arkadaştır. 

2005 yılında Botan’a gelmişti. Orada tanışmıştık. Gelişmiş bir düzeyi vardı. Coşkuluydu, morali yüksekti. Her ne kadar eskide zor alanlarda kalmış olsa da fiziki gerçekten çok güçlü değildi. Bu bağlamda onun katılışı irade üzerine kuruluydu. Botan’da öncülük yapmak istiyordu. Ve gerçekten güçlü bir öncülükte bize yaptı. Besta’da kaldı, Kato Jirkalarda kaldı. 

Ciwan yoldaş 2006 yılında altyapı çalışmalarında yer alıyordu. Bir kere birlikte çatışmaya sonbaharın girmiştik. Gıre Reşde alanında çatışma yaşanmıştı. Operasyon durumu vardı. Bilgi vardı. Tedbirleri de almıştık. Ancak çatışmanın çıktığı gün çok sayıda arkadaş bir araya gelmiştik. Operasyon başlamadan önce herkesi alanda çıkardık. Biz 15 arkadaş kalmıştık. Düşman bulunduğumuz yerin üzerine kadar gelmişti. Ciwan yoldaşla bir yoldaş stratejik bir yere çıkmışlardı. İlk vuruşu Ciwan yoldaş onlar yapmıştı. İki arkadaş akşama kadar çatışmıştı. Ve düşmanın üzerimize gelmesini engellemişlerdi. Ve asıl rolü de oynayan Ciwan’dı. Yani savaşkandı. Cesaretliydi. Çekinmiyordu. Birde iradeliydi. Burada bunu daha iyi görmek mümkündür. Ciwan yoldaşın duruşundan dolayı bize yani diğer yoldaşlara bir şey olmamıştı. Dediğim gibi cesaretliydi, savaşkandı. 

2007 yılında bir kampta birlikte kalmıştık. Ciwan yoldaşın en belirgin özelliklerinden birisi günlük tutmasıydı. Savaşın içerisinde düzenli günlük tutmak önemli bir çalışmaydı. Ona nasıl bu zor ortamda günlük tutuyorsun dediğim de “bir gün bu yazılar önemli olacaktır. Gerekliliği açığa çıkacaktır. O zaman bu zorluklarda günlük tutmanın anlamı daha iyi anlaşılacaktır” demişti. Hatta beni yazmamamdan dolayı beni eleştiriyordu. Yoldaşları da yazıyordu. 
Yine bir özelliği kendisini düzenli eğitmesiydi. Hem kendini eğitiyordu hem de yoldaşlarına katkı sunuyordu. Bir Halkı Savunma kitabının neredeyse yarısını o eğitim olarak bize vermişti. 

Başka güçlü bir yanı örgütsel duruşuydu. Örgüt konularında hassastı. Moraliydi. Moralini bozmazdı. Buna da izin vermezdi. 

Kışın tartışmalarımızda düşmanın saldırılarını kırmamız üzerine çok tartışıyordu. Savaşı şehre taşırma üzerine yoğun tartışıyordu. Bunun için hazırlıkların iyi yapılması gerekliliğini dile getiriyordu. 

2007 yılının o kapsamlı operasyonlarında en önemli görevi o üstlenmişti. Timin üzerindeydi. Ancak bir takımı o koruyordu. Yine bahar operasyonlarında ilk darbeyi o vurmuştu. 2007’nin 4 Mart’ıydı. 4 arkadaşla Ciwan arkadaş Serki Deryana sızma eylemi yapmışlardı. 3 silah kaldırmışlardı. Başarılı bir eylem yapmışlardı. 
Daha sonra Katolara geçmişlerde. Henüz arazi açılmamıştı. Erken hareket etmişti. Eylemi şehrin etrafında yapacaklardı. Ancak eyleme giderken düşman pususuna düşüyorlar. Ve burada önce yaralanıyor ancak sabaha kadar çatışarak şehit düşüyor. Dediğimiz gibi kahramanca çarpışıyor, yaralı haliyle saatlerce tek başına direniyor.” 
Evet, Ciwan arkadaş pratik sahada giderek gelişen bir yoldaştı. O kışın daha köklü bir savaş kararı vermişti. Bu kararlığına göre bir hareketi ve canlılığı yaşıyor. 

Yeter ki bir birey kendisini kararlaştırsın ortaya çıkacak olan müthiş bir enerjidir. Açığa çıkan bu enerji beraberinde görkemli bir sinerji yaratır. Ciwan yoldaşın yarattığı budur işte. 

Henüz yeni yeni daha büyük başarılara imza atmak üzereyken ansızın, hak etmediği bir biçimde şahadete kavuşması biz yoldaşlarını çok mu ama çok zorlamıştır. 

Güzel yoldaşım seni ve seninle birlikte aynı onurlu davayı takip eden yoldaşları sonuna kadar takip edeceğiz. Size layık bir şekilde yaşamayı esas alacağız. 

