Cafer Aslan-Hasan Bitkin Yoldaşın Anısına 
Cafer arkadaşın 2007 yılında Dersim'de parti yönetimine yazdığı mektubunun girişini buraya alarak Cafer arkadaşı yazmaya çalışacağız. Başlayacağız. 

Şöyle yazar Cafer arkadaş: “Böylesi bir dönemde bunları yaşamak istemezdim. En güzel günlerde en coşkulu zamanlarda yazılması gerekirdi. Belki bunlar. Yüreğimin derinliklerinde gizli bir köşede ve ürkekçe saklamıştım, taşımıştım yıllarca…

1978 Silvan asıllı Batman doğumluyum. 95 yılında Cafer Aslan arkadaş şahadetiyle Avrupa’dan partiye katıldım. PMO geldim. Kısa bir süre sonra 27 Kasım 95 taburuyla ülke sahasına geldim. Geldiğimiz süreç KDP savaşı dönemiydi. Ülkeyle buluşmak, savaşa katılmak hem moral hem coşku veriyordu. Mücadelenin en çetin sahasında bir şeyler yapmasının heyecanıyla yaşamın zorluklarına giriş yapmıştım. Bu süreçte savaşın kızgınlığı nedeniyle herkes kendine kısa bir zaman biçiyordu. Benimde yaşamdaki duruşum nedeniyle “Sen coşkulu ve yerinde durmuyorsun, çabuk şehit düşersin” deniliyordu. Bende bundan dolayı “Kısa yaşayacaksam bu zamana çok şey sığdırmalıyım” diyerek hızlı bir şeyler yapmanın çabasına girdim. Şimdi parti içindeki 12.nci yılımıza giriyorum. Coşkumdan bir şey kaybetmedim. Hala akıllanmadım da. Bunca yıl insan neler yapmaz ki, niyetse yaklaşım olunca yapmak istediğim birçok şeyi de yapamadım. Bu duruma üzüldüm. Zoruma gitti, ama alışkanlık mı oldu bilemiyorum. Bugüne kadar geldik. Bundan böyle böyle gitmemesi için güçlü bir kararlaşmaya gittiğimi belirtmek istiyorum. 

Yüreğimde haçlı seferlerini aratmayacak tarzda bir savaş veriyorum. Şimdilik çok kan kaybetmeme rağmen güçlü bir çıkışla bunu başaracağıma inanıyorum. Bu savaşı yürütürken güç aldığım, beni ayakta tutan birçok kutsal değer var ve bunlar bizi bugünlere taşıdı. Yazamayacağım! Her biri bir yürek parçası, toprağa düşen gencecik kız ve delikanlı. Bir de halkım; horlanan, sürgün edilen, hakarete uğrayan ama asla boyun eğmeyen çocuklarını düğün havasında ölüme gönderen mazlum halkım var. Tanka topa karşı minnacık yürekleri kazanan yürekleriyle taş atan ülkemin küçük generalleri var, zafer işaretleri yaparak boylu boyunca toprağa uzanan 7’den 70’e isyan, özgürlük haykıran benim insanım. İşte bana güç veren cesaret veren onurlu halkımın bu gerçeğidir. En önemlisi de gaspa uğramış yüreğimi talan edilmiş bilincimi yeniden yaratan, yaratıcı gerçeğimiz Önder APO’dn sürekli güç alıyorum. Mazlumların, Agitlerin, Hakilerin, Kemallerin, yaşayan çizgisine ruhuna inanıyorum. Bizi ayakta tutan, yürüten, mücadele azmi veren hep yanı başımızda olan bu arkadaşlar iddia ve kararlaşma nedenimizdir” diyecektir. 
Ve yukarıda dile gelen birkaç cümle Cafer yoldaşın nasıl doludizgin bir militan olduğunu anlatmaya yeter de artarda. Yazılanlar esasta haykıran bir ruhtur. Ayaklanmış bir moral selidir. İradenin en bilenmiş halidir. Bağlılığın en rafine haline gelenidir. 

Ve unutmayın bu mısralar Dersim'de aslanlar yurdunda yazılıyor. Bu mısralar önderliğe, önderliğe en yakın yoldaşlık yapmış olan direniş abidelerimize dökülen sözlerdir. Öyle ki büyük bir hasretin, özlemin ve sevginin diziliş sözleridir. Bu sözler davaya amansız bağlılığın sözleridir. 
Evet, bu sözler Cafer yoldaşın sözleridir… 

Esasta Cafer arkadaşla hem subay okulunda birlikte kalan daha sonra da onunla Dersim alanında birlikte kalan bir kadın yoldaşın anlatımlarıyla yazmaya çalışacağız. 
“Cafer arkadaşı ben 2001 yılında kandil’de subay okulunda tanıdım. Zagros’ta uzun süre en sert pratiklerde ve savaşın en sıcak ortamlarında kalmıştı. Yılların pişmişliğine rağmen, onlarca eyleme katılmasına rağmen onunla tanıştığınızda bunlar bilemezdiniz. Eski bir arkadaş olmasına rağmen insan onun eski olduğunu bilmiyordu, bilmezdi ve daha sonra da eski olduğunu bilmişseniz de inanmazdınız. Onun henüz yeni mücadeleye katıldığını ve yeni bir arkadaş olduğunu düşünüyordu insan. Öyle ki yaşamda heyecan doluydu. Çocuk gibi temiz yaklaşımları vardı. Hep ilgiliydi. 

Dediğim gibi hâlbuki o savaş içerisinde pişmişti. Örgütsel olarakta hâkimiyeti de vardı. Arkadaşlar onu seviyordu. Onun bulunduğu her ortamda o hissediliyordu. Eğitime çok katılmıyordu ancak katıldığında yeni söyleyecek bir şeyleri her zaman vardı. İş olsun diye kalkıp konuşmazdı. Yeni bir şey katacaksa kalkar konuşurdu. Özcesi dolgun konuşurdu. Herkese bir şeyler bırakarak konuşurdu. 
Yaşamda da yer yer az tartışmalarını ya da az eğitime katılışını dile getirirdi. O “İkna olmuşsam konuşurum” derdi. İkna olduklarını hem de çok güçlü bir şekilde doludizgin dile getirirdi. İlkeli bir duruşu vardı. Zorlamalara karşı ilkeli tavır alışı vardı. Zorlamalar onu etkilemiyordu. Tersi geçerliydi. Zorluk varsa orada kesinlikle güçlü bir duruş sergileyen Cafer vardı. Bu bağlamda da onun duruşu hep bize, yoldaşlarına moral verirdi. Sırtınızı dayayacağınız bir yoldaşınız vardı. Sizi tehlikelerden ve zorluklardan koruyacak bir yoldaş… 
Cafer yoldaşın örgüte ve önderliğe yaklaşımı netti. Muğlâklık ondan uzak olan ve yabancı olan olgulardı. Bunları ben daha sonra onunla pratiğin en sert olanı olan Dersim'de görecektim. Büyük zorluklarda onun dirayetli ve önderliğe olan inadına direnişi ve bağlılığında görecektim. Heyecanının bizi nasıl sürüklediğini görecektim. 
Eğitim sonrası 2003 yılında önce Xaxurk alanına özel bir görevlendirme temelinde gidecek ve oradan da daha sonra dersime gidecek gurup içerisinde yer alacaktı. Takım komutanıydı. Ve onunla birlikte bir müddet bir yere kadar gitmiştik. Yol boyunca da tüm yoldaşlara olmak üzere esasta kadın yoldaşlara destekleri çok fazla oluyordu. Cinsiyetçi yaklaşımları yoktu. Bize en anlayışlı yaklaşım gösteren Cafer yoldaştı. 
Yol sürecimizde şehit Sorxwin, şehit Şinda, şehit Helin yoldaşlar da vardı. Yol boyunca o hiçbir zaman duyarlılığı elden bırakmamıştı ve bu duruş onun disiplinli duruşuyla bağlantılıydı. Yatanlar oluyordu, o arkadaşların yatmaması için takılıyordu, şeker vererek yürütmeye çalışıyordu. Sonuçta bir yolculuktu ve yorgunlukları fazla oluyordu. Ancak o müthiş bir yoldaşlıkla bunu gideriyor ve insanların rahat olmasını sağlıyordu. 

Daha sonra bir yerden ayrıldık. O yıl Dersim’e gidememişlerdi. 2004 yılında Dersim alanına gelmişti. Dersim’e girerken onun yanında bulunan iki bayan yoldaş şehit düşmüştü. Şehit Şinda ve Şehit Sorxwin. Her zaman bunun ezikliğini yaşamıştı. Onlar alana girmiş ancak alanı tanımadıkları için girdikleri çatışmada takımın iki kadın militanı şehit düşmüştü. Hiçbir zaman bunu unutamamıştı. Ve biz Haydaran alanında birlikte kalırken de hep bu durumu anlatırdı. Bu yoldaşların intikamının mutlak alınması gerektiğini hep dillendirirdi. Biz Dersim alanına ondan önce gelmiştik ancak o bizim takım komutanımızdı. 

Cafer arkadaşı biraz size anlatacağım. En belirgin özelliği sıcakkanlıydı. Avrupa da gençlik çalışmalarına katılmıştı. Bir de çok maceralar yaşamıştı. Alman polislerine nasıl yöneldiklerini hep gülerek anlatırdı. Çok maceralar yaşamıştı. Ve öyle orada yürüyüşlere katılmıştı. Ailesi çok yurtseverdi. Özelde de annesini çok severdi. O gerillaya da maceracı yanlarını birlikte getirmişti. 
Keşfe çıktığımızda arazinin avantajlarından dolayı iyi korunaklıydık. Gerillaya elverişliydi. Bu arazi avantajından dolayı araziyi seviyordu. Ancak bu araziden dolayı düşman fazla araziye gelmiyordu. Düşman Dersim arazisinden doğrusu korkuyordu. Ve o Dersim’e gelirken “her yerde düşman vardır” o da bunları vurmaya gelmiştir. Düşmanı her yerde olmayınca hayal kırıklığına uğramıştı. Aslında bu onun o maceracı yanına gösteriyordu. Bizim için tabii bu tuhaftı. Düşman yok ama arazi bizim.  Ama ona göre önce gidip düşman vurmak gerekirdi. 
Dediğimiz gibi Cafer yoldaş eski bir yoldaş olsa da bu gençlik ruhunu koruyordu. Bu ruhu kadın yoldaşlara yaklaşımda da gösteriyordu. Yine komutandı ama çok mütevaziydi. Yaşamda paylaşımı bırakmıyordu. Rahattı. Bunu herkese sağlatıyordu. Takım komutanımızda ama yaşamın tüm sahalarına aktif katılıyordu. Bırakmasakta o kendisini dayatarak mutfağa, fırına giriyordu. Yine kim fırın ya da mutfağa çıkmış olursa olsun o herkese yardım ediyordu. Ve “yoldaşlardan ayrı yaşayamayacağını” söylüyordu. En küçük çalışmada olsa onun katılması gerekiyordu. Bu onun önemli özgün bir yönüydü. Müthiş emekçiydi. Müthiş katılımcıydı. Halkçıydı. Herkes onu sevmesine rağmen o mütevaziliği bırakmıyordu. Kendisinden geçmiyordu. Yoldaşlığı her şeyin üstünde tutuyordu. 
Resmiyetlerde de farklıydı. Herkesi sonuna kadar dinliyordu. Toplantıları toparlarken ara ara duruyordu. Gülüyordu. Arkadaşlar onun bu ruhunu çok seviyorlardı. Çocuk ruhunu bırakmaması hepimizi etkiliyordu. Temiz olan ruhunu dışarıya yansımasıydı. İdeolojik yaşamı o güzel çocuk dünyasıyla iyi birleştirmişti. Bayan yoldaşlarda erkek yoldaşlarda onu çok severdi. 

Eğitim konusunda da kendisini eğittirdi. Arazi tanımaya önem verirdi. Yeni taktikler üzerinde kafa yoruyordu. Halka yaklaşımları da farklıydı. Halk onu çok seviyordu. 

Bir seferinde bir Zom'a gitmiştik. İlk yılımızdı. Arkadaşlar çoktan Dersimden gitmemişlerdi. Halktan uzaklaşmıştık. Yurtdışına geri çekilmiştik. Halk bunun için gelenlerin kim olduğunu bilmediği için güvenmiyordu. Bizim gelmemizi de istemiyorlardı. Hatta izin de vermemişlerdi. Geri çekilme yaşanmıştı ve halk ürkmüştü. Birde bizi tanımıyorlardı. Belki bunun için tedbirli de yaklaşıyorlardı. Özcesi zoma girmemize izin vermiyorlardı. 

Cafer arkadaş bu durumu kabul etmemişti. Mutlaka ilişki sağlaması gerekirdi. Varsa bir pencere oradan girmeliydi. Kapıdan atsalar da o paçadan girmeliydi. Birde bu Cafer arkadaştı. Hepimizin gönlünde taht kurmuş komutanımızdı. Bir de halkın evladıydı. Bizi bir annenin yanına gönderdi. Kendisi çocukların arasına girdi ve konuşmaya başladı. Kısa bir süre sonra tüm zom etrafına toplanmıştı. Böylece halkın korkularını gidermişti. Ve Cafer arkadaş Che’den Fidel’den girmişti, Lenin’den Bolşeviklerden çıkmıştı. Saatlerce konuşmuştu. Halktakiler onun etrafına toplanmıştı. İki saat aralıksız konuşmuştu. Böylece ilişki kurmuştuk. 
Ertesi gün aynı bizi kovan zom bize kendi davarlarına erzak yükleyerek getirmişlerdi. Bunu onlara yaptıran ise Cafer arkadaşın halka olan yaklaşımıydı. O Batman’lıydı. Ancak bu halk Dersim halkıydı. Aleviydi. Ancak o herkesi etkilemişti. Sabırla, inatla, sevgiyle gönüllerini fethetmişti. İşte onlar Dersim'li ancak Cafer ise Cafer’di yani bizim komutanımız… 
Ondan sonra da aynı zoma gittiğimizde bizi bırakmıyorlardı. Ve her zaman Cafer arkadaşı soruyorlardı. Birde o Cafer’di yani on iki imamlardan bir tanesi, birde Hz. Ali’nin amcasının ismi. Yani bir Alevi ismi. Ve tabii Dersimliler de aleviydi. Diğer yoldaşlar da örneğin şehit Vedat yoldaşlarda oralarda çalışma yürütmüşlerdi, bu zomun negatif yaklaşımlarını biliyorlardı. Arkadaşları zoma almadıklarını da biliyorlardı. Ve bunun için “siz bu zoma ne yaptınız” demişti. Zom köklü değişmişti. Arkadaşlara çok sıcak yaklaşıyorlardı. Arkadaşlar gitmemişlerse onlar kendileri geliyordu. 
Daha sonra Cafer arkadaş başka zomlara gitmişti. Örgütlememiz gerekiyordu. Hem cephe çalışması hem de alt yapı hazırlığı yapmamız gerekiyordu. Yardım da topluyorduk. Halkta bunu biliyordu. Bir gün bir zoma gitmiştik. Halk, kendisine “ne kadar yardım” vermelerini sormuştu. Cafer arkadaşta yaşlı anaya “gönlünde ne koparsa ana” demişti. Hâlbuki biz öyle yapmıyorduk. Biz bir miktar belirtiyorduk. Cafer arkadaş bu yardımın düzeyini halka bırakmıştı. Bizim daha doğrusu benim tuhafıma gitmişti. Dışarı çıktığımızda ben Cafer arkadaşa “sen böyle yaparsan gönlünde ne koparsa dersek, onların gönlünde bir şey kopmayacak, kopmayacağı içinde boşuna gelmişiz” demiştim. 
Cafer arkadaş çok gülmüştü. Ve “öyle olmayacağını göreceksin”  demişti. “Ana bize hazırlık yapacak” demişti. Ve gerçekten de öyle oldu. Daha sonra biz geri geldiğimizde ana hiç beklemediğimiz kadar hazırlık yapmıştı. Ve bu esasta Cafer yoldaşın yaklaşımıydı. O halkın yüreğini kazanmıştı. Maneviyatı kazanmıştı. Ve bu da aslında halkın kazanılmasıydı. 
Biz bir bölük olarak kalıyorduk. Ancak Cafer arkadaşın başındaki birim o da 5 arkadaştı tüm bölükten daha fazla yardım toplamıştı. Ve bu da Cafer yoldaşın farkıydı. Hem de çok güzel bir farktı. 
Cafer yoldaşın yoldaşlığı da farklıydı. Özgündü. O Dersim’e girerken yukarıda da belirttiğim gibi çatışmaya girmişlerdi. Gurup kopmuştu yine iki arkadaş şehit düşmüştü. Cafer arkadaş çok etkilenmişti. Şehit yoldaşların silahlarını Cafer arkadaş alıp getirmişti. Onların gurubunda sadece iki bayan arkadaş vardı. İkisinin şahadeti onu çok zorlamıştı. Şehit Şinda'nın şahadeti onu sarsmıştı. Birde Şinda yoldaşı Avrupa’da da tanıyordu. İntikamını almak için her gün uğraşıyordu. Şinda Dersim’e gelmek istemişti yine şehit Sorxwin arkadaşın Dersim hayali vardı. O her arkadaşın hayalinin gerçekleşmesini istiyordu. Bunun için çok uğraşıyordu. Ve komutanlık yapıyorsa birde yoldaşlarının hayallerini gerçekleştirmek için yapıyordu. 
Cafer yoldaşın göze batan diğer bir özeliği ise yurtseverliğiydi. Yurtseverliğini koruyordu. Ailesinin etkisi onu köyleri, coğrafyayı, yaşlıları yine onların duygularını çok anlamasına yol açıyordu. Onlarla bir olmuştu. Duygularını anlıyordu. Çocuklara da aynı duyguları besliyordu. Ve herkesle bir oluyordu. Bu da aslında onun yurtsever duygularıydı. 
Bizde de yurtseverlik var olduğunu belirtiriz. Ne de olsa savaşıyoruz. Ancak Cafer arkadaşın ki öyle değildi. Bu ülkenin tüm değerlerini seviyordu. Yaşıyordu. Hissediyordu. Bu inceliği yakalayarak yaşaması farklıydı. Hele bir analara sarılışı vardı.  Çok farklıydı. Sanki kendi anasına sarılmış, sanki anasının elini öpmüş gibi bir duygu uyandırırdı insanda. 
Bir müddet aynı alanda kalmıştık. Ve nereye gitmişsek ilk sordukları Cafer arkadaş olmuştu. Ona bir oğulları gibi yaklaşıyorlardı. Doğrusunu söylersem Cafer arkadaşta kendisini Dersim halkının bir oğlu sayıyordu. Ve bunu onlara hissettiriyordu. 
Daha sonra öz savunma çalışmalarına katılmıştı. Yine cephe çalışmalarında kalmıştı. Bölük komutanı olmuştu. Ve alanda bölgenin başına geçmişti. Sorumlusu olmuştu. 

Munzur alanına geçiyorlar. O zaman bir operasyon gelişiyor. Eski bir kampları var. İki yoldaşı ekmek yapmak için göndermişlerdi. Noktadaki arkadaşların düşman operasyonunda haberleri yoktur. O bir an önce onlara haber verip noktada çıkarmak istiyor. O birliği mevzilendiriyor ve kendisi tek başına arkadaşların yanına doğru giderken daha önce mevzilenen düşmanın pususuna takılıyor ve yaşanan çatışma da şehit düşüyor. Tarih 10 Haziran 2007’i gösteriyor.” 
3 Nisan 2007’de partiye daha doğrusu bu partinin ilk kurucularına dönük yazdığı hasret dolu mektubuyla kalemi tekrar Cafer arkadaşa bırakıyoruz: 

“Benim bizi yıllarca içimde tutup direkt yansıtamadığım uzun yıllara dayanan bir sevgi ve selamdır. Örgüt içinde bireysel istemlerim olmazdı. Bu duygularımı çokça yansıtma fırsatı bulmama rağmen neden yapamadığımı gerçekleştiremediğimi bilemiyorum. En çok istediğim 1 saat sizin yanınızda kalıp yaşamayı, baş başa kalmayı, gözlerinizin içine bakıp size bir kere sarılmayı isterdim. Hiçbir zaman bu duygularımı ve sade temiz istemlerimi dışa vurmadım. Belki de utandım. Her birinizin duruşu, özellikleri beni farklı etkiledi ve güç verdi. Ben hep bu konuda bağlı kalmaya çalıştım. Bundan sonra fiziki olarak yaşar mıyım bilemem, ama bu duygularımın artık yüreğimden taşması nedeniyle yazma gereği duydum. Sevginin, insanlar arasındaki sevginin sadece iki cins arasında yaşamadığının, sevginin sadece bu olmadığını Önderliğimizden öğrendik. Asıl sevginin ortak amaçlar, değerler etrafında gelişen bağlılıklardan ortaya çıktığını, sevginin bu olduğuna inanıyorum. En güçlü yoldaşlığında bu ortak sonuçlar etrafında gelişen güçlü mücadele duruşuyla yaratıldığını düşünüyorum. Bu temelde sizi çok seviyor, kucak kucak dolusu özlemlerimi, hasretimi bu yolla iletmek istiyorum. Önderliğimin bize insanlığın ve şehitlerimizin bir emaneti sizlerde, bize Önderliğimizin yaşayan birer emanetisiniz. 

Yazdıklarımın çocukça duygular olduğunu biliyorum. Şimdi 29 yaşındayım. Biliyorum bu çocuk yaşı değil, fakat partiye çocuk yaşımda katıldım ve çocukça olsa o duygularımı bugüne kadar korudum. Yüreğim ve ben hep çocukça kaldım. Bundan dolayı çok zorlandım. Zaman zaman olgunca edalara girdim ama içimdeki çocuğu yenemedim. Doğru mu yaptım diye sorsalar bana tüm samimiyetimle diyebilirim ki bilmiyorum. “Doğru mu yanlış mı yaptın?” diye. Gerçek olan şu ki arada 12 koca yıl geçti ve çok şey kaybettim. Yapmak isteyipte yapamadığım çok şey oldu. Bunları tutmak için bu mektupla yazmaya olgunlaşmaya ve çocukluğumun bir kimini bu mektupla gömmeye karar verdim. Tüm yoldaşça içtenliğimle ve çocukça da olsa en içten özlem, sevgi ve hasretlerimle sizleri öper, kucaklarım.” 

Ve bunlar ölümüne halkı için aralıksız olarak dağların doruklarında 12 yıl boyunca büyük savaşmış bir PKK militanın son sözleridir. 
Ölümden yaşam yaratanlarının anısı önünde eğiliyoruz. 

