TOLHİLDAN-FADIL TOKDEMİR YOLDAŞIN ANISINA 

“MUĞLÂKLIĞI SEVMİYORUM “

Kod Adı: Tolhildan 

Adı Soyadı: Fadıl Tokdemir 

Doğum Tarihi Ve Yeri: 1982 Baykan Siirt 

Ana Adı: Makbule 

Baba Adı: Ahmet 

Katılım Tarihi: 2000 

Kaldığı Alanlar: Xınere, Kandil, Behdinan, Özel Kuvvetler, Botan

Şahadet Tarihi Ve Yeri: 2007 Yılında Botan Mardin Mawa’da

Tolhildan yoldaş Özel Kuvvetlere katıldıktan çok sonraları yer aldığı bu kurumun yönetimine yazdığı bir raporunda neden Özel Kuvvetleri tercih ettiğini anlatacaktır. 
Bilinir Özgürlük Hareketinde ölçülerin en sert olduğu gücün başında Özel Kuvvetler gelmektedir. Seçkin demesekte en iyiler arasında seçilerin bu sahaya verildiği bilinirse ne söylemek istediğimiz rahatlıkla anlaşılır. 

Tolhildan yoldaş raporunda: 

“Reber APO şahsında halka ve harekete dayatılan imha saldırısı, sürecin ve ortamın yoğunluğu bireyi sorgulamaya götürmektedir. Sorgulama bir Özel Kuvvet elemanının mevcut durum karşısında duyarlılık, tavır, duruşu üzerinden gelişmektedir. Mevcut sorgulama durumu, geçmiş zorlanma ve duruş zayıflıklarını değerlendirmeyi ve ders çıkarmayı bu temelde güçlü bir pratikleşmenin zeminini gerçekleştirmeye dayanmaktadır. 

Özel Kuvvetlerin, Önderliğin teminatı olma misyonuna dayanarak 2000 yılında kuruma katılım talebinde bulundum. Bu temelde kuruma katıldım. Önderliğin yaşam güvencesi olmak katılımımı anlamlandıracak temel dayanak olacaktı. Bu temelde katılımımı gerçekleştirmeye çalıştım. Ne entelektüel bilgi birikimi ne de savaş tecrübem vardı, ancak güçlü bir katılımla gereken sonuçların alınabileceğini, bu temelde pratiğe hazırlık anlamında belli bir düzeye ulaşılabileceğine inanarak katılmaya çalıştım. Bu konuda kendime güven ve başarma isteğim yetersiz değildi. Üslendiğim misyona layık olmak ve katılımımı anlamlandırma temelinde pratikleşmek istedim, ancak fedailikte öneri istek olmaz. “En iyisini örgüt bilir” anlayışıyla bu talebimi dayatmayı doğru bulmadım. 2003’te pratikleşme, mücadele de daha aktif bir konumda olma isteğim daha dayatıcı oldu. Bunun için kendimi hazır görüyordum, ama ben bunu resmi ortama dayatmaktan çok, ortama yansıtmayı tercih ettim. Kendimi Kuzeye endeksleyerek hazırlanmaya çalıştım. Bu konuda yoğunlaşma ve hazırlık düzeyimin yetersiz olduğu söylenemez. Bunun yanında kimse hazır olmadığımı belirtebilecek duyarlılığı göstermedi. Ben yine de bu isteğimi fedailik anlayışı çerçevesinde gerçekleştirmeye çalıştım. Var olan yoğunlaşmamın tam anlamıyla olmasa da ihtiyacı karşılayabileceğini düşünüyordum” diye devam edecektir. 

Tolhildan yoldaşla 2000 yılından 2006 yılına kadar birlikte kalan bir yoldaşın söyledikleriyle Tolhildan yoldaşı anlatmaya çalışacağız. 

“Tolhildan arkadaşı 2000 yılında Xınere’de tanıdım. Özel kuvvetlerde, yeni oluşan devrede beraberdik. 
Tolhildan arkadaşı tanıdığım kadarıyla aile çevresi yurtseverdir. Kendisi 99 yılında Önderliğin esareti ile birlikte harekete katıldı. Genç bir arkadaştı. Metropolden, İstanbul’dan katılım yapmıştı. Tekstil işinde yer almıştı. 
Fakat çok dikkatimi çeken bir nokta tekstilde yer alan ve katılan gençlerin çoğundan büyük bir farkı vardı. O kültür, o yaklaşım, o tekstildeki veya metropoldeki yaşam tarzı kendisinde hissedilmiyordu. Tam aksine daha çok genç değil de, olgun, kendisini daha çok örnek bir birey olarak yansıtmaya çalışan, 
Ortama karşı sorumlu gören bir yaklaşımı vardı. Bunlar kendisinde ilk belirlenen şeylerdi. 
Onun dışında yaşamdaki duruşu, yaşama katılışı, arkadaşlarla alıp vermesi, ilişkileri örnek alınabilecek şeylerdi. Disiplini ile hemen dikkat çekiyordu. Kurallar, yaşam, öğrenme isteği özellikle de kendisinde özgürlüğün intikamı ya da ezilen bir halkın intikamı almak olarak özgürlüğü en üst düzeyde yaşamak arzusu üst boyuttaydı. 
Gençti, aslında bir yönüyle genç olması kendisine bir avantaj sağlarken, diğer yandan özellikle örgüt içerisinde genç arkadaşlara yaklaşımlar daha biraz pozitif yaklaşma, daha biraz incitmeden çalışmalara katma zemini iken,  kendisinde biraz küçük görmeden ziyade şımartılma olarak görüyor ve bundan rahatsız oluyordu. Bir militanın ya da PKK içerisinde genç ya da olgun olsun ikisinin arasında farkın olmaması için yoğun çaba içerisindeydi. 
Onun dışında çok yoğun şeyleri vardı, özellikle askeri alanda, pratik alanda, fiziksel olarak da güçlü bir bünyeye sahip değildi, ama ona rağmen en ufak bir zorluk belirtisinde kendisini af etmezdi. Kendisine amansız yüklenirdi. Fiziki olarak zorlanabileceği bir çalışmanın dışında kaldığında, bunun hissini duyduğu anda buna tepki veriyordu. Bu gerçekten insanda büyük bir hayranlık yaratıyordu. 
Bir yandan yurtsever bir çevreden gelmiş, kendi, çevresinde şehitleri olan bir arkadaş olmasından dolayı arkadaşların onu zorlu yerlere vermeme kaygısı vardı. Ne de olsa özgürlük hareketinin yazılmamış birçok yasası ve hassasiyetleri vardı. Bunlardan bir tanesi bir çevreden çok şehit varsa parti mümkün mertebe o gençleri korumaya alarak toplumun duygularını incitmemeye özen gösterir. Bunu bilen Tolhildan yoldaş yer yer zorlanıyordu. Nedeni ise partinin onun bir şehit çevresinden geldiğini bilmesiydi. Onun için çok yoğun bir mücadele içerisindeydi. Bunları bertaraf edip bir an önce özlemini duyduğu ya da kendisinde biriktirdiği, metropoldeki yaşamda duyduğu kindir, özellikle Kürtlüğe karşı yoğun yürütülen inkâr ve imha politikalarına karşı bir öfke vardı ve bu öfkesini pratik alanda en hızlı bir şekilde yaşama geçirme arzusu, istemi vardı. Bir yandan bunları yaşarken, diğer yandan yaşam içerisinde ona karşı bu yaklaşımları gördüğü için kendisini daha fazla katarak bunu kırmayı hedefliyordu. 

Bireylerde moral bozukluğu anlarında ya da yaşanan bir olayda kendi gelişmelerini durdurma, geri çekilme yaşanabiliyor. Ancak Tolhildan arkadaşta bu gözükmüyordu. Hiçbir zaman bunu göremiyordun. Bu yüzden her bahar ayında nasıl gideyim, ne zaman gideyim şeklinde yaklaşımları vardı. Bu hevese rağmen kendisinin daha da pekişmesi, daha da fazla güç alması, taktiksel, ideolojik düzeyde yeterli hale gelmesi, örgütün kendisini yeterli gördükten sonra onu kuzeye göndermeye girişeceğini hesaplamasına rağmen kendini yoğun hazırlamıştı. Ve bu şekilde 2006 yılına kadar kuzeyin dışında kalmıştı. 
2006’da Botan’a yürüdü. Gidiş zamanında kendisini yanında değildim fakat arkadaşlar anlatıyorlardı. Coşkusunu, heyecanını her taraftan görüldüğünü söylüyorlardı. 2000’den 2006’ya, gidene kadar zaman zaman kopmalar olsa da birlikteliğimiz oldu. Bu birliktelik sürecinde genç olmasına rağmen özellikle de yaşamdaki duruşu ile olgunluğu ile gerçekten hayran oldum ve kendisini her zaman takdir ettim. Bu yönüyle birçok konuda ne kadar bizim deneyimlerimiz, tecrübelerimiz, örgüt içerisinde biraz daha fazla yaşam tecrübemiz olsa da kendisi bende çok daha değişik hayranlıklar yaratıyordu. 

Bunları söylerken zorlanıyorum. Onu hatırlarken zorlanıyorum. Ancak şunu söyleyebilirim: Tolhildan yoldaşı tanımak onunla yaşamak, onunla paylaşmakla olur. Gerçekten insanda böyle bir his, duygu uyandırıyor. 
Şahadetini duyduğumda da hazmedemedim. Böyle genç, dinamik, yaşama yön veren, yani yaşama yön vermek sadece konuşmak, teorisini yapmak veya onu dile getirmek değildir, Tolhildan arkadaşta yaşam duruşuyla yön verme üst düzeyde vardı. Tolhildan arkadaş kesinlikle ve kesinlikle yön verirdi, doğru yola girme konusunda, bağlılık konusunda, duyarlılık konusunda, yoldaşlık konusunda kendisine biçtiği bir misyon vardı. Birde onun bu duruşu karşısında herkes kendisine bir çeki düzen vermek zorunda kalıyordu. Çünkü duruşu, yaklaşımı, bakış açısı insanda bir zorlanmaya neden oluyordu. Bu özellikler onu çok fazla ön plana çıkarıyordu. 

Belki arkadaş çok fazla okul okumamıştı. Teorik olarak birçok şeyin teorisini formüle edip ya da daha değişik boyutlarda değişik şeylerle dile getiremiyordu. Ancak Önderliğimizin söylediği gibi “anladığını yaşamak, yaşadığını da yapmak” biçiminde bir katılımı vardı. Ve bu tarz yaşamda karar kılmış ve kendisini ikna etmişti. Ve yeter ki birey kendisini önderlik çizgisinde ikna etsin geriye kalan gürül gürül akmaktır. Gürül gürül coşmadır. Nitekim Tolhildan yoldaş hem akıyordu hem de coşuyordu. “Ne anladıysam onu pratikleştirmek zorundayım” dercesine yaşayan biriydi. 
Tolhildan arkadaşı anlatmak bir görev olduğu kadar, bir yoldaş olarak bazı noktalarda onu dile getirmekte zorlandığım şeyler oluyor. Deniliyor ya “bazen her şeyi anlatmak ya da yazıp çizmekle olmuyor,” biraz da Tolhildan arkadaş şahsında bunu yaşıyorum diyerek yaşadıklarını bizimle paylaşacaktır. 

Botan ve Gabar süreçleri birlikte yaşayan Gulan ismindeki kadın yoldaşta ayrıca Tolhildan yoldaşla paylaştıklarını bize aktaracaktır. 
“O da birçoğu gibi çok gençti, dolu doluydu. Kuzeye geçmenin büyük heyecanını taşımaktaydı. Kuzeye geçmek onun için anlamlı olduğu kadar Botan’a, Gabar’a geçmek çok daha ayrı bir anlam taşımaktaydı. 

Bir an önce Botan’a ulaşmak, sıcak savaş ortamında yer almak, düşmana en ağır darbeleri vurmak en büyük istem ve amacıydı. 

Tolhıldan arkadaş çok doğal gülüşü ve esprileriyle yaşama farklı bir renk katardı. Etrafındaki arkadaşları moraline, coşkusuna ortak eden yanlara sahipti. Çok saf temiz duygulara sahip duygusal bir karakteri vardı. Kaygısız ve hesapsız katılımıyla herkesi adeta bu hesapsız katılıma davet ederdi. 

Yanındaki arkadaşlara çok güvenir, kendisi de güven doluydu. Kalıplara sığmayan doğal bir karakterle içinden geldiği gibi hareket ederdi. Tolhıldan arkadaş tüm ortamın güvenini ve sevgisini kazanan biri olup ortamın en genç arkadaşları arasında yer almaktaydı. 

Kuzey ortamı moraline moral katmış, coşkusunu yükseltmiş, yürüyüşüne daha fazla hız kazandırmıştı. 

Erken şehit düşeceğini hissetmişti belki de bu nedenle birçok şeyi bir arada yapmak, kısa bir ana çok şey sığdırma yaklaşımını göstermekteydi. Düşmanına, ölüme aldırmaz alay eder gülüp geçerdi. 

Rahat, birçok şeyi paylaşabilecek bir dost, bir yoldaştı Tolhıldan. Samimi ve dürüst yanlarıyla beraber herkesten alıp verebilen diyalog kurabilen yanlara sahipti. 

2006’da kuzeyde bir defa düşmanla girilen temasta yaralanmıştı. Gabar’a dönmüştü kısa bir dönemde iyileşip tekrar Mava’ya dönmüştü. 

2007 Ağustosunda Amed’ten gelen bir grubu karşılamak için Süleyman arkadaşla ovaya Dicle nehrine kendilerini bırakmışlardı. Amed’ten gelenler suyun diğer tarafında el sallayıp birbirlerini selamlıyorlar fakat düşman daha önceden arkadaşları fark etmiş, arkadaşları kapsamlı çemberler atıp pusuda bekliyorlar, daha sonra çatışma yaşanıyor. Süleyman ve Tolhıldan arkadaşlar şehit düşüyor. 

O günlerde Mava’da da kapsamlı bir operasyon başlamış iki arkadaş yaralı düşmanın eline geçiyor ve diğer kalan arkadaşlardan şehitlerde vardı. 

Uzun bir süre bekledik olay doğru muydu? Acaba kurtulan olmadı mı? Hep büyük bir umutla yaklaştık arkadaşlar çıkıp gelecekler diye. Hâlbuki iki gün sonra Dicle’de buluşacaktık, uğurlanacaktık. 

Derin vadilere indim sonra uçurumlara, dağların doruklarına, Dicle’nin akışkanlığında ya da dürbün atarken araziye belki görürüm umuduyla yürüdüm bekledim seni. 

Zap’ta, Cudi’de, Gabar’da bıraktığın izler vardı. Aradım seni yağmurların altında ıslanan bedinim üşürken ıslanan toprağın etrafa saçtığı en doğal en sade kokusunda seni hissettim genç savaşçı. Sesin bir kuşun ötüşündeki melodide, doruklarda fırtınanın uğultusunda, rüzgârın sert esintisinde, yükseklerde kopan çığın çığlıklarında resmin nakşedilmişti Cudi, Gabar ve Mava kayalıklarına. 

Gerilla stranındaki ezgide, eylemlerde namludan çıkan mermilerin sesindeydin. Bir ananın ağıtında, lorininde, çektiği tilililerindeydin. Sen ve onlar her yerdeydiniz. Yüreklerde düşüncelerde, hislerde, duygularda, doğanın her köşesinde, yılın her mevsiminde, günün her anındaydınız. Anıları ve esprileriyle, gülüşleri, söyledikleri söz ve stranlarla yine bıraktıkları izlerle, yarattıkları değerlerle hep vardırlar ve var olacaklar tarih sayfasında yer edinenler. Ülkemin çocukları ve genç özgür savaşçıları.” 

Evet, ülkemizin güzel evlatları “Anıları ve esprileriyle, gülüşleri, söyledikleri söz ve stranlarla yine bıraktıkları izlerle, yarattıkları değerlerle hep vardırlar” ve var olmaya devam edeceklerdir. 
Anılarınızın önünde saygıyla eğiliyoruz. 

Ruhun şad olsun güzel genç yoldaş, ruhun şad olsun. 

