WELAT BAŞKALE-ABBAS BEYAZ YOLDAŞIN ANISINA 

Kod Adı: Welat Başkale, Welat Faraşin 
Adı Soyadı: Abbas Beyaz

Doğum Tarihi Ve Yeri: 1986 Başkale 

Ana Adı: Necima 

Baba Adı: Musa 

Katılım Tarihi: 2001 Başkale 

Kaldığı Alanlar: Başkale, Kandil, Zagros, Botan 

Şahadet Tarihi Ve Yeri: 31 Mart 2007’de Besta Mergumara Alanında Çatışmada

WELAT arkadaşın Botan eyaletine çıkmadan önce söyledikleri sözleridir: 

“Adım Welat, Başkaleliyim. 2001 katılımlıyım. Kaldığım alanlar Kandil ve Zagros’tur. Şimdi de kuzey alanlarına geçiyorum. Bütün arkadaşlara başarılar diliyorum.“ 

Özgürlük mücadelesinde öyle bireyler vardır ki siz onlara dönük çok şey söylemeden onlar kendi hal hareketleriyle, davranışlarıyla, mimikleriyle ve tabii ki yazdıkları kısacık bir notla ya da raporla onları tanırsınız. 

Welat Başkale yoldaş -kimi yerde Welat Faraşin diye ismini yazıyor– kuzey gitme önerisini yenilerken bulunduğu eyalet olan Zagros eyalet yönetimine kısa, öz, sade ama ne söylemek istediğini bilen bir rapor yazıyor. O kısa, öz, sade raporu aşağıya almak istiyoruz. O yıllarda büyük komutanımız Adil Bilika arkadaş Zagros eyalet komutanıdır. 
“Adım soyadım Abbas Beyaz. Kod adım Welat. 2001 yılında partiye katıldım. Kandil ve Zagros alanlarında kaldım. Kısaca özgeçmişim budur. 

Bilindiği gibi her yıl Kuzeye güç aktarımı yapılıyor. 2002 tarihinde Kuzey güçlerindeydim, ancak güç çok fazla olduğu için bir bölük durduruldu.  Dolayısıyla biz de aynı bölükte yer aldığımız için gönderilmedik. Daha sonra yapılan düzenlemeler sonucu Zagros’a geçtik. Ayrıca Kuzey için her zaman önerimiz olmuştur. Bireysel olarak eyalet yönetimi Adil arkadaşla, bu konuda tartışmamız olmuştur. Olumlu yönde sinyal almıştık. Bu yıl da Kuzey için öneriler alınıyor. Bundan büyük moral alıyorum. Kuzeyin herhangi bir alanı sahası olursa da buna kendimi hazır görüyorum. Aldığımız eğitimlerde kendi açımdan istenen düzeyde olmasa da, bazı sonuçlara ulaştığım belirtebilirim. Bu temelde Kuzey için önerimi bilgilerinize sunuyorum.” 
Başka bir raporunu buraya alarak Welat yoldaşı anlatmaya çalışacağız.
 “Genel anlamda örgütümüz çok zorlu bir süreçten geçti. Belki de parti tarihinde en zorlu olan bir süreçti. İç ve dış saldırılarla örgütü dağıtmak istediler. Bu genel anlamda etkili oldu. Örgütsel boyutta ciddi bir daralmayı getirdi. Tüm hedefler partiyi dağıtmaya ve Başkan APO’nun yarattığı Kürt iradesini teslim almaya yönelikti. Bunun senaryosu çizildi. ABD’nin öncülüğünde bu oyun sahnelenmek üstendi. Bu herkesten çok ABD’nin yararınaydı. Ortadoğu’dan ABD’nin istediği teslimiyetçi bir Kürt yaratılmak istendi. Bu oyun belli bir düzeyde oynandı. Dolayısıyla örgüt içinde muğlâklık kafa karışıklığı vb. sorunların yaşanmasına neden oldu. Bunlar büyük bir ölçüde aşıldığını insan belirtebilir” diyor. Ve başka birçok değerlendirme yaptıktan sonra bir militan olarak kendi durumunu örgütüne yazmaya geliyor. 
“Bireysel durumuma ilişkin belirteceğim ve özeleştirisel noktalar var. Örgütsel boyutta zayıflıklar var. Bunları gidermeye çalışıyorum. Pratiksel boyutta bir sorunum yok. Eğitsel anlamda katılım boyutu zayıftır. İleriki süreçte bunu geliştirmeye çalışacağım. Askeri konularda bazı zayıflıklar var. Bunları da gidermeye çalışıyorum. Ciddi bir zorlanma durumum yok. 

2003’te Kandil’de Kuzey grubundaydım. Daha sonra eğitimden geçtim. Eğitimden sonra da Kuzey için tekrar önerimi yaptım. Öneriden sonra tekrar gönderilmedim, ama şu an kendimi Kuzey için hazır görüyorum. Bu temelde önerimi bilgilerinize sunuyorum. Alan olarak Botan’ın herhangi bir alanı olabilir” diye mütevazice ekliyor.  
Yukarıda raporlarını alıntıladığımız Welat yoldaş askeri kanunla PKK saflarına alınan bir yoldaştır. Askeri kanun esasta her Kürdistanlının kendi ülkesi için hizmete çağrılma durumudur. Geçmişte askeri kanunla çok sayıda genç alınmıştır. Bunların kimisi yeterince ilgi gösterilmediği için geri gitmişlerdir. Ancak askeri kanunla alınan onlarca genç çok büyük savaşçı ve komutanlar olarak özgürlük mücadelesinin tarihine damgalarını vurmuşlardır. Örneğin bir Adil Bilika arkadaş böyle bir arkadaştır. Rojhat Bluzeri yoldaş böyle bir arkadaştır. Cudi’nin efsanevi ismi Erdal Heyştani yoldaş böyle bir yoldaştır. Ve böyle bu listeyi uzattıkça uzatabiliriz. 

Özcesi her Kürdistanlı genç ülkesi için hizmet vermekle görevlidir yaklaşımı sonucu askeri kanun 1987 yılından başlayarak uygulana gelmiştir. 

İşte Welat yoldaşta böyle olan arkadaşlardandır. Başkalelidir. Şerefhan aşiretindendir. Köyleri Xokan’dır. Korucu olsalar da yurtsever bilinirler. Özgürlük hareketine zarar verdikleri duyulmamıştır. En azından oralarda çalışma yürüten biri olarak duymamışımdır. 

Xokan büyük bir köy sayılır. Arazi olarakta stratejik bir alandadır. Kocaman boş bir zozanlık arazinin içerisinde adeta ortaya yerleştirilmiş bir köydür. Köyde büyüyenler için Xokan’ın yeri belli olabilir. Ancak biz gerillalar için Xokan hiçbir zaman kolay bulunan bir köy olmamıştır. Örneğin 1995 yılında keşfe giden bir gurubumuzu köyü bulamamıştı. Ancak 1996 yılında köyü ve köyün karakolunun yerini tespit ederek yanlış değilsem ağustos ayında kapsamlı bir eylemle 12 silah kaldırmış ve 33 de asker vurulmuştu. Burada çok değerli Konyalı Zafer ve Hakkârili Şoreş yoldaşlarımızda şehit düşmüşlerdi. 
İşte Welat arkadaş bu bahsedilen Xokan köyünde dünyaya gelmiştir. Alanın genelde geçim kaynağı hayvancılıktır. Welat arkadaşta çobanlık yapacaktır. Çobanlık yaparken arkadaşları görecek, onlara ilgi gösterecektir. Zozanlarda sık sık rastlayacaktır. Ancak 2001 yılında askeri kanunla PKK saflarına katılacaktır. Askeri kanun derken yukarıda her Kürdistanlının ülkesi için hizmet vermesinden söz etmiştik. Bu hizmet zoraki verilen bir hizmet değildir. Partiyi tanıyan, gerillaya sıcak bakan bu bağlamda aslında gönlünü davaya adamış ama son adımını atmayanların gerillaya alınmalarıdır demek daha yerindedir. Örneğin Adil arkadaş zamanında askeri kanunla saflara alınırken arkadaşlara “bırakın eve gideyim kendim geleyim. Zaten katılmak istiyordum. Şimdi sanki zoraki gelmişim gibi anlaşılacak ve bu beni rahatsız edecektir” diyecektir. 

Welat yoldaş da böyle katılacaktır. Böyle dağlara çıkacaktır. Sırasıyla Kelareş, Kandil, Zagros ve 2005 yılında da yönünü Botan sahasına verecektir. Botan’da Besta ve ardından da görev alarak Garisa alanına gönderilecektir. Bu arada tabii gelişmeler kaydedecektir. Görev alacaktır. Komutan olacaktır. Ve tabii ki bir de iyi bir pratisyen olacaktır. Başka bir deyimle sıradan bir köylüden giderek gelişen, komutanlaşan ve aydınlanan bir militan yeşerecektir. 

Bu militanlaşma öyküsünü onunla birlikte kalan iki yoldaşından alarak Welat yoldaşı anlatmaya devam edeceğiz. Belki de Botan’daki duruşunu anlatmadan güneyde onunla kalan bir kadın yoldaşın söylediklerini buraya almak daha yerinde olacaktır. 

“Welat arkadaş taburun en genç arkadaşlarından biriydi. Moralli ve çok coşkulu bir arkadaştı. Özellikle, gülüşleri ve kahkahaları dikkat çekerdi. Gülüşleri kendisi gibi içtendi. 

Kendisi ile tabur yönetimi çok ilgilenirdi ve ona değerde verirlerdi. Gençliğin toy halleri belli oluyordu. Bazen pratik gerçeklikle karşılaştığında geri adım atabiliyordu. Ancak arkadaşların yoğun sohbetleri ile bunu aşıyordu. 

Bayan arkadaşlara daha yakındı. Annesine olan yakınlığından gelmeliydi ki, bayan arkadaşlara daha yakındı. Erkek arkadaşlarla bir anlaşmazlık olduğunda ya da bir zorlanması olduğunda bunu bayan arkadaşlarla paylaşırdı” diyecektir. 
Botan sahasında onunla kalan bir yoldaşı onu bize daha genişçe anlatacaktır. Onunla birlikte kalışlarına değinecektir. Onun militanlığını, pratikçiliğini, kendisini nasıl eğittiğini, disiplinli çalışarak komutanlaştığını bize anlatacaktır. 

“Welat arkadaş Başkale’lidir, 2001 yılında katılmıştı. Katılırken çobandır. Ailesi korucudur. Arkadaşlarla ilişki içerisindedir. 
Güneyde çeşitli alanlarda kaldıktan sonra bir eğitim ardından sonra 2005 yılında birlikte kuzeye geçtik. Çobanlık yaptığı için arazilere hâkimiyeti çok fazlaydı. Pratik işlerde de zorlanmıyordu. Özelde askeri işlerde yatkındı. Ne de olsa o zaten zozanlarda bir gerilla gibi çobanlık yapmıştı. 
İlkokulu okumuştu ancak okumayı da yazmayı da unutmuştu. Kaldı ki Kürdistan’da okullarda ne öğretilir ki? Besta alanına gider gitmez ilk yaptığı iş yeniden okumayı ve yazmayı öğrenmekti. Üç ay içerisinde çok istekli olmasından kaynaklı okuma yazmayı yeniden söktü. 
Gelişmeye açık yönleri fazlaydı. Girişkendi. Yaratıcıydı. Sorunlar karşısında pes etmezdi. Öncülükte ustaydı. Yoldaşlığı güzel ve sadeydi. İnsanın çok sevipte unutmayacağı bir arkadaştı. Ve nitekim yoldaşlar arasında sevilen bir arkadaştı. 
2006 yılında pratikte alan yönetimi Welat yoldaşa görev de vermişti. Tim komutanı olmuştu. Garisa alanına geçti. Alanın neredeyse tümü korucuydu. Düşman bu alana yoğun yükleniyordu. Burada 15 Ağustos’un ilk kurşunları patlamıştı. Özel savaş rejimi bir konsept temelinde ilk kurşunun sıkıldığı yerde bizi boğmak için ellerinden gelen her şeyi yapmak için halkı sindirmeye dönük çabalar sarf ediyordu. 
Welat arkadaş Botan sahasına yeni gelmesine rağmen arkadaşlar ona fazladan güven veriyorlardı. Nitekim bunun için Garisa alanına gönderilmişti. Güçlü bir çalışma yürüterek korucuları da örgütlemişti. Hem halk içerisinde, hem de korucular içerisinde ilişkileri vardı. Çalışması başarılıydı. 
Bu alanda sadece çalışma yürütmüyordu aynı zamanda alanda kuryelik de yapıyordu. Kuryelik özel meziyet isteyen bir çalışmadır. Dikkatlilik, duyarlılık, girişkenlik, fedakârlık ve tabii ki gözü karalılık isteyen bir iştir. Bunun için hem alanda çalışma yürütmüş hem de kuryelik yapmıştır. 
Welat yoldaş hareket içerisinde çabuk gelişti. Kendini hep eğitirdi. Pratik ya da kış süreci fark etmezdi. Onun için hep eğitim zamanıydı. Çantasında her zaman okumak için bir kitap bulunurdu. Eğitimi kendine çok büyük bir ihtiyaç görüyor ve öyle PKK yaşamına yaklaşıyordu.
2007 yılında birçok eyleme ve çatışmalara girmişti. En son Garisa alanında bir göreve giderken kendisine verilen yanlış randevudan dolayı düşman pususuna düşüyorlar. Burada Mervan-Menan Çaçan, Berxwedan-Lokman Coşkun, Agit-Serbest Ören ve Welat yoldaş büyük bir direniş gösterseler de girdikleri bu pusu da şehit düşeceklerdir.” 
Henüz baharının başlangıcındayken elimizden yitip gidiyor uzaklara. 

Onunla kalanların söyledikleri bizim alana dönük söylediklerimizle birleştiğinde Welat yoldaşın erken şehit düşmemesi durumunda nasıl fırtınalı bir komutan olacağıydı. 

Bunun için Welat yoldaşı düşünürken sadece bir gencin arkasından hayıflanmıyoruz aynı zamanda gelecekte özgürlük hareketine katacakları çok büyük emekleri de düşünerek şahadetini içimize sindiremiyoruz. 

Evet, gülüşü güzel genç yoldaş. Seni genç yüreğinle, olduğun gibi oluşunla anacağız. Seni ülkemiz gibi yani Welat gibi sevip ve hep anacağız. 

Ruhun şad olsun gülüşü güzel genç, ruhun şad olsun… 

