XELAT GORSE-CİHAN UNAT YOLDAŞIN ANISINA 

Kod Adı: Xelat Gorse 

Adı Soyadı: Cihan Unat 

Doğum Tarihi Ve Yeri: 1980 Kızıltepe/Mardin

Ana: Halise 

Baba: Mehmet Necim 

Katılım Tarihi: 1999 Amed 

Kaldığı Alanlar: Amed, Kandil, Metina, Zap, Şba, Botan

Şahadet Tarihi: 31 Haziran 2007’de Botan Kela Meme’de Çatışmada

Xelat yoldaşın kuzeye geçmeden önce kameralara konuştuğu son sözler: 
“Adım Xelat Gorse. 1982 de Mardin’de dünyaya geldim. 99 da saflara katıldım. Amed’den saflara geldim. Bir süre orada kaldım. Geri çekilme süreciyle birlikte güney alanlarına geçtim. Şimdi de Botan yolu üzerindeyim, Botan'a gidiyorum. 
Çok ağır bir süreçten geçiyoruz. Hem önderlik, hem halk, hem de hareketimiz üzerinde çok yoğun bir yönelim var. Biz de bu sürece Botan'a giderek cevap vermek istiyoruz. 99’da Amed’den katıldığımda kısa bir süre orada kaldım, orada yarım kalmış bir pratiğim vardı. Şimdi oraya giderek yarım kalan pratiğini tamamlamak istiyorum. Yine Amed’e gitmek istiyordum ama örgüt Botan'ı uygun buldu. Şimdi de oraya gidip orada sürece cevap olmak istiyorum. Şehit Beritan akademisinin bir öğrencisi olarak burada çok güçlü bir yoğunlaşma yaptık ve şimdi oraya giderek bu yoğunlaşmayı pratikleştirmek ve cevap olmak istiyoruz. Buna inanıyorum ki buradan aldığımız güçle bir cevap da olacağız. Farklı bir şey söylemeye gerek yok. Çünkü söylenmesi gerekenleri birçok kahramanca şehit düşen yoldaşımız söyledi, özellikle ş. Viyan yoldaş şahsında. Nasıl bir mücadele, duruş ve kişilik gerekiyor sürece göre bunlar ortaya konuldu ve biz de şimdi ona göre bir katılım yapmak istiyoruz. Bu temelde burada kalan arkadaşlara başarılar diliyorum. İnanıyorum ki mücadelemizle orada düşmana bir cevap olacağız.” 

Xelat arkadaş Amed’de büyümüş olsa da aslen Mardinlidir. Küçük yaşta zindana da giriyor. Yine daha önce 1991 yılında katılıpta 1994 yılında Amed’de şehit düşen abisi vardır. Abisi onu partiyle tanıştırmış. Bunun için abisine çok bağlıydı. 
Abisi amed’de şehit düşüyor. Bunun için hayali Amed eyaletidir. İlk geldiği yerde Amed’di. 

Xelat yoldaşta benim en çok ilgimi çeken gözleriydi. Mavi yeşil gözleri şimşek gibiydiler. Tabiata yakın gözlerdir. Ve gerçekten şimşek çakan gözlerdi. 

Xelat yoldaş zindanda gördüğü işkencelerde düşmanı iyi tanımıştı. O faşizan gerçeği tanımıştı. Bunun için yaşadığı tecrübeleri gençlere hep aktarıyordu. Gençler çokta düşman gerçeğini tanımıyorlardı. O bu yeni ve gençlere bu düşman gerçekliğini anlatmakta ısrarlıydı. Bir de genel olarak da eğitimci yönleri güçlüydü. 
Xelat yoldaşın çok güçlü oturmuş ölçüleri vardı. Olgundu. Bir ağırlığı vardır. Ciddiyeti duruşuyla sağlıyordu. Bir de yaşamı çok disiplinliydi. PKK'de öz disiplin diye tabir ettiğimiz kendi kendini terbiye etmeyi müthiş kendine uyguluyordu. 

Yine örgütlenmeye çok fazla önem veriyordu. Örgütlenmeyi Kürt toplumunu güç yapmak için çok öne veriyordu. Toplumsallaşma bir nevi güçlü örgütsellik anlamına geldiği için çok güçlü bir yüklenmesi söz konusuydu. 

Xelat yoldaş düşmanın elinde kaldığı süreçlerde kendisine bir yön belirlemişti. Tek başına kalsa da kendisini örgütleyecekti. Yine tek de olsa insanları etkileyecekti, insanları ikna edecekti. Ve bunu çok güçlü yapıyordu. 

Belki Xelat yoldaş pratiklerde yer yer zorlandı. Fiziki olarak zorlukları vardı. Ancak bilinciyle kendisini güç yapıyordu ve etrafına da güç veriyordu. 

Xelat yoldaş 31 Mayıs 2007 yılında Kela Meme’de bir gurup yoldaşıyla şehit düşmüştü. Hayali Amed olsa da o Kürdistan’a gönül veren biri olarak Kürdistan’ın her yerini kutsal biliyordu. 

