ARMANÇ-MAHMUT AZİZİ YOLDAŞIN ANISINA

“BU TEK KELİMEYLE LANETLİ BİR DURUMDUR” 
Armanç yoldaşın. Botan’a gitmeden söyledikleri: 
“Önderliğimiz, Kürt halk Önderliliğimiz eğer tutsaksa ve ben de Kürdistanlı bir genç olarak buralarda bir şey olmamış gibi bulunacaksam bu tek kelimeyle lanetli bir durumdur.”
Armanç yoldaş ismi gibi amacına ve davayı bağlı bir genç, bir militan olarak şimdiden özgürlük mücadelesinin ışıldayan tarihinde bayraklaştırarak yerini alacaktır. 

Armanç yoldaş doğulu bir yoldaştır. Doğu Kürdistan öyle bir yerdir ki Kürdistan’ı işgal eden güç bin bir hileyle bu işgal durumunu devam ettirmek istemektedir. Gâh akrabayız diyor, gâh bak Kürdistan eyaleti var diyor, gâh ise Ari'yiz ve aynı ırktanız diyor ve gâh ta siz kimsiniz ki deyip katlediyor ve tanımıyor. 
Belki de dünyanın en derin devletçi özel savaşın yürütüldüğü devletlerin başında İran gelmektedir. Tarihte bugüne kesintisiz bir devlet geleneğine sahip olan İran halkları ezmenin, kendine bağlı tutmanın, parçalamanın ve cümle cemaat kandırmanın yollarını iyi bilmektedir. Bunun İran’da kolay kolay muhalif güçler çıkamaz çıksa da İran her zaman ezmesini bilmiştir. Böyle kirli bir devlet geleneği olan İran, dediğimiz gibi belki de dünya da komplo tarihlerinin en ilerisini uygulayan bir devlettir de. Bir Dr. Kasımlo, bir Şeref El Kendi gibi Kürt aydın ve siyasetçilerini yurtdışlarına kadar takip edip kalleşçe katleden devletin de adıdır İran. 
Evet, Armanç böylesine baskıcı, sömürücü, hileci bir devletin içerisinde baskılanan bir halkın evladıdır. Önceleri bu sistem içerisinde oku okumak ister. 11–12 yol okul gider. Planları büyüktür, hayalleri yüksektir. O asla sıradan olmamak için hep direniş halinde olan bir genç olarak, arayışlarına arayış katar. 

Büyük arayışçı, büyük bir araştırmacı olarak etrafında olup bitene bakar. Daha birkaç yıl önce Doğu Kürdistan’da yüz binlerce insan Kürt halk önderi Abdullah Öcalan’ın bir komplo sonucu esaretine karşı ayaklanmıştır. Kendini yakanlar vardır. Bunları uzakta duymuştur. 

Ancak Doğu Kürdistan dağlarında gerillaların dolaştığını da artık duymuştur. Öğrenmiştir. Dağlarda şehirlere gelenler vardır. Gerillaya ilgisi artmıştır. Artık Kürt halk önderliğini de öğrenmiştir. Kürt halkı için ne anlama geldiğini de bilince çıkarmıştır. Bunun için önderlik için bir şeyler yapmanın içerisine girecektir. 
Arayışı yüksek olan, sıra dışı olan Armanç yoldaş bir adım daha ileri atmaya karar verir. Kararını iyi ölçüp biçmiştir. Gerillacılık sonuçta zor bir eylem ve yaşam biçimidir. Ama o da kararı yüksek ve sıradan olmayan biridir. Ve dağlara akmanın kararını verir. Kararını verirken dört genci de alıp gelecektir. 

Armanç yoldaşı daha iyi tanımak için ona dönük Botan sahasında söylenenleri dile getirmek, kaleme dökmek daha yerinde olacaktır. Bir kahramanı en iyi anlatacak olanlar onunla yaşayan, onunla kalan, zor anları ortak paylaşan ve hele hele ölümün şah damarı kadar yakın durduğu anlarda birlikte kalp atışlarının ritmini bilenler yapabilir. 

Onunla hem güneyde birlikte kalan hem de Botan’da birlikte kalan bir yoldaşı Armanç yoldaşı anlatırken derin bir nefes alıştan sonra söze başlayacaktır. 

“Armanç yoldaş” duracak “kolay anlatılacak bir yoldaş değildir” diyecek ve yine duracaktır. “Armanç yoldaşla birlikte yaşayarak onu anlamak mümkün olduğuna inananlardanım. 

Armanç arkadaşı ben 2005 yılında tanıdım. Kuzeye geçmek üzereyken görmüştüm. 
Ancak Armanç yoldaşa ilişkin gözlemlerimi, duygularımı ve ortak paylaştığım anıları, anları dile getirmeden önce onun sivil yaşamına dönük birkaç söz söylemek istiyordum. 

Doğuluydu, gençti, okul okumuştu, 4 arkadaşıyla birlikte gerillaya katılmıştı. Sivil yaşamında çok fazla da pratik çalışmalara katılmamıştı. Ekonomik durumları iyi olan bir aileden geliyordu. Kaba emek diye bilinen fiziki çalışmalara dediğim gibi katılmamıştı. Okul okuyan biri olarak sadece okuyla uğraşmıştır. Ancak yaşamda, toplumda “efendi” denilebilecek bir terbiye almıştı, edinmişti. Bu bağlamda aile onu Kürdistan’da hakim olan feodal terbiyeyi iyi vermişti. Bunun için saygı da kusur etmezdi. Böyle olunca aile ve çevresinde sevilen biri olmuştu. 

Armanç yoldaş dediğim gibi 2004 yılında gerilla saflarına katılıyor Yeni Savaşçı eğitimi ardından bir müddet güneyde pratik çalışmalara katıldıktan sonra kuzeye geçme önerisini şiddetli bir şekilde yapacaktır. 

İşte ben Armanç yoldaşı o zaman kuzeye gurubuna girerken görmüştüm. Kuzey güçlerinde birlikte Botan sahasına gidecektik. Bu kuzeye gitme hazırlıklarında beraber kaldık, belli bir ilişkilenme düzeyimiz ve tanımamız ortaya çıktı. Ve gerçekten de ileriki tarihlerde sıcak ve içten bir yoldaşlığımız gelişmişti. 
Botan’a geçmeden önce eğitim duruşu göze batıyordu. İstekliydi. Coşkusu yüksekti. Giderken onunla mülakat yapılmıştı. O yıllarda önderliğe yönelik saldırılar vardı. Armanç arkadaşın dikkatimi çeken sözleri: “önderliğimiz, Kürt halk Önderliliğimiz eğer tutsaksa ve ben de Kürdistanlı bir genç olarak buralarda bir şey olmamış gibi bulunacaksam bu tek kelimeyle lanetli bir durumdur” demişti. Bu cümleleri dikkatimi çekmişti. 

Daha sonra birlikte Botan’ın Besta alanına geçtik. Armanç yoldaş ise Cudi’ye geçmişti. 3 ya da 4 ay Cudi alanında kalmıştı. Cudi alanında ise Silopi alanına gidip kendi tek başına eylem yapmıştı. Hâlbuki yöre dilini de çok bilmiyordu, düşman dilini de bilmiyordu. Ama buna rağmen gidip oralarda başarılı eylem yapıp geri sağlam dönmüştü. 
Bu eylem sonrası yeniden Besta alanına dönmüştü. Araziye hâkimiyeti gelişkindi. Nerede ne var, hangi işaretler var, ne değişmiş, ne eskisi gibidir ne değildir hepsini beynine işliyordu. Öyle bir arazi hafızası vardı. Gelişmeye de açık bir genç izlenimini herkeste veriyordu. Bu özelliklerinden dolayı Armanç yoldaş bu kez Garisa alanına gönderilmişti. 

O zaman bende Garisa alanındaydım. 2007 yılıydı düşmanın Botan alanına yönelimi fazlaydı. Düşman karargâhını da o yıllarda Botan eyaletine getirmişti. Yönelimlerine de “Süpürge” ismini takmışlardı. 

Armanç yoldaşla birkaç eylem ve çatışmalara da girmiştik. BKC’diydi. Tüm eylem ve çatışmalarda örnek gösteriliyordu. Hiçbir tereddüdü yoktu. Cesareti yüksekti. Yine en zorlu anlarda genç olmasına rağmen büyük bir iradesel duruş gösteriyordu. Özcesi böyle sıradan olmayan vasıflarından dolayı birliğin gözdesiydi. 

Bir gün bir eylem ve çatışmaya girmiştik. Üç arkadaş yaralanmıştı. Toplam sayımız altıydı. İki arkadaşı arkadaşlara ulaşıp destek getirmeleri için göndermiştik. Armanç yoldaşta yaralı üç arkadaşın yanında kalmıştı. 
Düşman bu eylemden sonra bir operasyon başlatmıştı bizimle diğer arkadaşların arasını kesmişti. Operasyon 9 gün sürmüştü. 
Armanç yoldaş üç yaralı arkadaşın yanında kalmış ve biz 19 gün arkadaşlardan kopmuştuk. Armanç yoldaş tek başına yaralı arkadaşlara bakmıştı. 
Tek başına keşfi yapıyor, yine tek başına gidip arazilerde saklı olan erzakı getiriyor. Her üç arkadaşın bakımını da yapmıştı. Özcesi 19 gün boyunca imkânsızlıkların içerisinde, kendi başına otları toplayarak, hem yoldaşlara bakmış, hem de yoldaşların tedavisini yapmıştı. Öyle farklı yetenekleri olan ve aynı zamanda yaratıcı olan bir yoldaştı da. 

Daha sonra biz yaralı olanlar yoldaşlara ulaştığımızda ise doktor arkadaşta gelmişti. Ama doktor yoldaş “benim yapacağım bir şey yok, Armanç yoldaş her şeyi zaten yapmış” demişti. Gerçektende Armanç yoldaş öyle yoldaşlarla uğraşmıştı ki yaralarımız doktora götürmeden kapanmak üzeriydi. 

Garisa alanına yenide dönmeden önce Armanç yoldaş halk çalışmalarında görevlendirilmişti. Halkımızı kısa bir süre zarfında etkilemesini bilmişti. Dili farklı da olsa derin yurtseverlik duyguları onu halkla bütünleştirmişti. 
Halk onu duruşuyla, hitabıyla seviyordu. Hem genç olması, hem başka bir parçada gelmiş olmuş olması, hem de parti kültürünü erkenden alan biri olarak halk onu bağrına basmıştı. 
Doğrusu o da Botan halkına aşık biriydi. Birini seversen her şeyine yansır misali, halkta Armanç yoldaşın kendilerine olan sevgisini, bağlılığını görüyor ve aynı duygularla bu kez halk cevap veriyordu. Zaten Armanç yoldaş kendisini Botanlı bir genç olarak görüyordu. Böylesine Botan’la derin bağlar kurmuştu. Sadece bu alanda görev yapan biri değil, tarihsel olarak Botan’ın Kürt halk direniş tarihindeki yerinden dolayı da Botan halkına gönül vermişti. 
Genç olmasından dolayı da halk yer yer “gençsin, zorlanmıyor musun(?)” diye ona sorular yöneltiyordu. Onun halkımıza verdiği cevaplar yaşamdaki duruşu kadar dikkat çekici ve etkiliydi. 
Halkımıza; “önderlik başladığında da gençti ve bu davaya kendisini adamıştı. Bende bir genç olarak bu davanın neferi olarak davaya kendimi adamış biriyim” demişti. Böyle özlü ve kendisini sade dile getiren bir yoldaştı. 
Böyle başarılı bir çalışma içerisindeyken düşmanda boş durmamıştı. Zozanlara yani yaylara çıkmaya izin vermişti. Ama içlerinde düşürdüğü, ajanlaştırdığı bir haini de dağa gelenlerin arasına sızdırmasını bilmişti. Gerillalara ilişkin hem bilgi veriyor hem de öne çıkan gerillalara dönük imkân bulursa katletmesinin görevini veriyorlar. 

Armanç yoldaş halk içerisinde öne çıkan bir gençtir. Halkı etkileyen biridir. Bunun için düşmanın kulağına giden isimlerden bir tanesi de Armanç yoldaşın ismidir. Düşürdüğü, alçaklaştırdığı bir hain tarafından Armanç yoldaşa Dola Sa (Herekol etekleri) civarında bir randevu verilecek ve Armanç yoldaş kalkıp giderken arkadan yoldaşı katledecektir. 
Bu kirli yöntemleri tüm işgalciler iyi kullanmasını biliyorlar. Halkımızın içerisine bir ajan yerleştirerek yoldaşlar vurulacak ya da katledilecek, bu kez de gerillalar gelip ya halkı vuracaklardır ya da buralarda gitmeleri için dışarıya çıkaracaklardır. Döngü hep aynı döngüdür. Geçmiş yıllarda Hogir ismindeki kontraya da bunu yaptırmışlardı. Suçsuz, Sevalsiz olan bir sürü insanımız bu kontralarca katledilmişti. Ve halkla gerillanın ilişkilerini bozmak için her şey yapılmıştı. 

Ancak artık devran değişmişti. Artık özgürlük hareketinin militanları kontraların pratiklerini boşa çıkarmanın yollarını Önder Apo’dan öğrenmişlerdi. Yine işgalcilerin tuzaklarına düşmeyeceklerdi. Ve düşmemişlerdi. 

Orada yaklaşık 50 aile bulunuyordu. Armanç yoldaşın şahadeti ardından bu olayı gerçekleştiren ailenin tümünü içlerinde kendileri çıkarıp atmışlardı. 
Halk Armanç yoldaşın taziyesini kendisi yapmıştı. 10 gün boyunca Armanç yoldaşı kendi şehitleri görerek bir yaklaşım göstermişlerdi. Armanç yoldaşı böylesine kendi bağırlarına basmışlardı. 

Düşman kendince Siirt’te Herekol dağlarına geçimlerini sağlamak için zozanlara gelen halkımızla aramızı açmak için bir plan yapmıştı. Ama bu kez plan tutmamıştı, bu kez planı halkımız ve duyarlı gerillalar boşa çıkarmışlardı. 
Son olarakta Armanç yoldaşa dönük söyleyeceklerim olacak: 
Armanç yoldaş güzel resim çizerdi. Öyle incelikli ve duygu yüklü bir yoldaş aynı zamanda. 
Askeri alanda da suikastla özel ilgilenirdi. Suikastçı olmuştu. Biliniyor suikast sabır işidir. Onda bu sabır gelişkindi. Genç olmasına rağmen böyle sabrın kendisi gibiydi. Ve günlük olarak kendini suikast üzerine yoğunlaşıyordu. 

Dediğim gibi araziye hâkimiyetinden dolayı her zaman öncülük yapıyordu. En zor alanları hiç şaşırmadan hafızasına kazıyabilirdi. 
Çalışmalarda çok fedakârdı. Birkaç iş yaptığı halde yeniden görevler çıktığında itirazı olmazdı. Tersine her yeni göreve o kendisini önerirdi. Yorgunluğunu hissettirmezdi. Öyle çalışkan ve dayanıklı biriydi. 
Hâlbuki evde pratik işlerde çalışmamış biriydi. İşte PKK'li olmanın birde bu ayırt edici yönü vardır. PKK insanı en kısa zaman zarfında ilk doğal insanların sadeliğine, emekçiliğine, hoşgörüsüne, ortakçılığına götürebiliyor. Ve bu PKK’nin bir farkıdır. Militanları da bu farkı en üst düzeyde temsil etmek için olağandışı çabalarla bunu karşılamak için emek sarf ederler. PKK’nin böyle seçkin bir militanın da Armanç yoldaş olduğu kesindir. 
Kadın yoldaşlara karşı da büyük bir saygısı vardı. Onlarla ilişkileri gelişkindi, ancak saygı ölçülerini asla aşmazdı. Bunun için kadın yoldaşlarda onu çok seviyorlardı. Kadın yoldaşlarla doğru bir dostluk ilişki arayışı her zaman gözümle gören biriyim. 
Diğer güzel bir yönü de çok doğal oluşuydu. Bu ise herkesle her zaman en iyi sıcak ilişkinin yaşanmasına ya da gelişmesine yol açıyordu. Armanç yoldaşla ilişkilenen biri bilirdi ki o ne söylemişse odur, yada davranışları neyse odur. Yani sadeliğin belki de en güzel bir örneğiydi. 

Herhalde birlikte kaldığımız süreçlerde tek bir yoldaşın ona dönük bir eleştiri ya da rahatsızlık gösterdiğini kendim görmedim. Pratiklerin en zorunda bile bunlar görülmemiştir. Öyle sade ve sevecen, sempatik bir gençti” diye bize Armanç yoldaştı anlatacaktı. 
Evet, gelecekte daha büyük işler yapabilecek bir genci böyle erken kaybetmemiz hiç şüphe yoktur ki yeri doldurulamaz bir kayıp olmuştur. 
Biz Armanç yoldaşın yoldaşları olarak onun özelde yaratıcı ve arayışçılığını, sadeliğini ve Kürt halkına olan sevdasını kendimize ekerek onun iyi bir yoldaşı olacağımıza dair olan devrimci sözümüzü yeniliyoruz. 

Ruhun şad olsun güzel ve genç yoldaş, ruhun şad olsun. 

