Bedenlerimizi kavuran ağustos sıcaklığıyla birde yüreğimizi yaktın gerilla….!
Ha gerilla, gerilla, gerilla

Halkımın umudu gerilla

Yorgunluk açlık susuzluk demeden 

Yılmadan savaşır gerilla

Gerilla olmak kutsal olduğu kadar ulaşılmayacak bir olguda olmamaktadır. Umuda ve özgürlüğe tutkulu her insanın ulaşabileceği bir gerçek olmaktadır. Gözle görülür, elle tutulur, yüreklerde hissedilir ve tadına vardıkça kolay, kolay vazgeçilmeyecek bir gerçekliktir. Birçoğumuz gerilla olabilmek için yollara düştük ama kimisi bu gerilla yürüyüşünü tamamlayamadan bizim aramızdan bir kuş olup uçtular. Her uçan kuşla yüreklerimizde bir acı bir sızı hissettik ama gerilla olmak öyle bir gerçek ki, gideni yalnız bırakıp içe büzülmekten çok daha büyük bir hırs ve inatla yarım kalmış sevdaları tamamlamak için daha güçlü savaşmakla cevap vermek olmuştur. Onun için bu gün yüreğimi çok derin yaralayan ve hiçbir zaman unutamayacağım bir güzel gerillayı anlatmaya çalışacağım. Tabi onu hepimiz çok iyi tanıyor ve biliyoruz. O kalplerimizde unutulmayan gerillalar kervanına girecektir. Onu doğduğu diyarıyla anlatmak istiyorum.
Amed; güzel gerilla kızın Delila bizleri yolun yarısında bırakıp gitti, Delila uçtu, Delila bir seher yıldızı oldu. Anasının söylemiyle o bir Kürdistan gelini oldu.
Elbette bir gün hepimiz bulunduğumuz diyardan uçup gideriz. Ama hani her şeyin zamanlaması ne kadar önemliyse bu diyarları terk etmenin de zamanlaması çok önemli.. beklenmedik bir anda uçup gitmek de neyin nesi Delilam!

Bizi sensiz bıraktın yüreği geniş, güzel gerillam!
Son resmindeki güleç yüzün zamanı donduruyor adeta. Ya şarkıların, şarkılarında dillendirdiğin nameler bu gün seni anlatır. Hâlbuki sen varken o sözler, bize bizi terk eden diğer yoldaşları hatırlatırdı. Bugün sen şarkılarında adeta kendini anlatıyorsun. Hani bir gerilla ancak senin kadar ülkesine, toprağına, dağlarına, yoldaşlarına ve doğasına aşık olabilir. Sen özgürlük aşkını şarkılarında ve şarkılarını söylerken kattığın içten duygularınla yansıttın. Şarkılarını okurken yüzüne yansıyan tebessümün onun ifadesidir. Onun için şimdi seni izleyemiyorum. Her zaman seni izlerken apayrı duyguları yaşardım ama bu sefer o duygularla birlikte sanki yüreğimden bir şeyler kopuyor. Can, can derken o can sensin, seni en güzel sen anlattın. Biz seni anlatmasını bile beceremiyoruz. Anlatamam ki seni, çünkü gidişini kabullenemiyorum. Yüreğime söz geçiremiyorum. Seni her izlediğimde, her dinlediğimde delila burada gitmemiş ki, diyorum. Yalan o bütün haberler evet tabiî ki yalan sen şarkılarında söylediğin gibi mesken seçtiğin dağlarının güzel ve coşkulu gerillasısın ve her seni dinlediğimizde gerçek anlamda yer ve göğün iniltisini, vadilerin derin çığlıklarını, doğanın haykırışını ve ananın o güzel ananın seni bizle tanıştıran ananın zılgıt sesleri kulaklarımızda tekrar, tekrar çınlamaktadır. Bildiğim bir tek şey varsa o da yüreklerimizin bu gidişi kolay kabullenemeyeceğidir. Sen sesinle mizginlerin, serhatların, newallerin sadık ardılı oldun…

Bu ansız gidiş için sana mı kızalım, ama sana kızacak güç yok ki bende sen kendi tercihini çok net şarkılarını söylerken koymuşsun, bize mi kızayım seni koruyamadığımız için, ne kadar başarılı olurduk bilemiyorum. Ama bu ses erken yıldızlara karışmamalıydı. Şimdi en büyük öfkem ve öfkemiz sen ve senin gibi özgürlük tutkusuyla yaşamak için savaşan yoldaşlara sıkılan kurşunların sahipleri içindir. İktidar insan olgusunu hiçe sayan bir olgu olduğu gibi insanca yaşamak için savaşan sizler kadar güzel insanlara karşı hiç acımadan vahşileşebilmektedir. Bu insanım diyen caniler sizlerin hesabını er yada geç ödeyecektir. O zaman tatlı gülüşlerinizi hissedeceğiz.

Bu bir vade olmayacaktır Delilam..!
Seni dinliyor bütün memleket, amed sokakları senin sesinle yenide ayaklanacak, ayaklanmalı. Sesindeki ruh, yüzündeki tebessüm, umuda yolculuğun bu denli coşkulu olabileceğini bir kez daha gösterdi. Ve sana sıkılan kurşun, yanındaki diğer umut yolcularına sıkılan kurşun uyuyanları uyandıran ses oldu. Sen ve senin yoldaşların bunu hak etmedi.sizleri sevenler henüz bitmedi bitmeyecek de, daha da büyüyecek…..

Evet, Delilam seni anlatmak çok zor, ama anlatmak lazım. Sen kendini çok iyi anlattığın için kelimeler haznesinde seni anlatmaya cümleler bulamıyorum. Sen namı değer amedin asi kızı, direniş geleneği olan Amed e yakışır bir gerilla olmayı başardın. Kardelen asiliğinde sadece karları değil dağları da aştın. Mücadele tarihinin kısa zamanında binlerin gönlüne, yumuşak ve ruh dolu sesinle, mücadele aşkın ve iddianla taht kurdun. Binyıllar geçse de delila, güzel sesinle, tatlı ve umut dolu gülüşünle hep anılacaksın ve inkârın sesine müziğin ve ruhunla bir kurşun olacaksın. İmhayı dayatan ses senin güzel sesin karşısında sürekli cılız ve biçare kalacaktır.  
Mücadele arkadaşların olarak her ne kadar üzülsek, ağlasak da var olan gerçeği değiştiremiyoruz. Fakat bu gerçeğin hep öyle devam etmeyeceğinin bilinci ve gerçeği bizleri ayakta tutan en büyük etken olmaktadır. Bu umut ve özgürlük tutkusu olmasa bunca değerli yoldaşlarımızın bizleri bırakıp gitmesine tahammül edemezdik. Yine tahammül edemiyoruz ama bizlere uvuna bileceğimiz ve mücadeleye daha hırsla katılacağımız sebepler bırakıyorsunuz. Mirasınızın laik yoldaşları olacağız.
Rotinda Amed
