ŞEHİT XWUNDA TAM BİR MELEKTİ 
Bir arkadaşın ağzından Xwunda-Medine Gül-yoldaş: 

Aslında şehit Xwunda diyebilirim ki tam bir melekti. Melek özelliklerine sahip bir kişiliğe vardı. 
Şehit Xwunda emeğe yaklaşımı, yoldaşlarına yaklaşımı, çabası görülmeyecek gibi değildi. Gözle görülen özelliklere sahipti diyebilirim. Özellikleriyle, düşünceleriyle, yaklaşımlarıyla, eğitime kalkıp değerlendirme yaptığı zaman insan ondan moral alabiliyordu. Çok coşkulu nitelikli bir arkadaştı. 
Sanırım 2003 yılında katılmıştı. Ben kendisini Metina taburunda tanıdım. Heval Xwunda da zaten geldikten sonra heval Gülbaharla hep birlikteydiler. Hatta bir dönem diyebilirim ki heval Xwunda kadro eğitimini gitmişti. Daha sonra tekrar Behdinan alanına geldiğinde heval Gülbahar henüz Gabar’a geçmemişti. Şehit Beritan akademisindeydi. Ve tekrar onların kuzeye gitme dayatmaları gerçekleşince heval Gülbahar heval Xwunda'yı kendisi ile götürdü. 
Diyebilirim ki hemen böyle üç yıla yakın sürekli ben onları birlikte gördüm. Nerede olsak nereye gitsek onlarla karşılaştığımı söyleyebilirim. İkisinin yan yana olmaları bile bende şu gerçekliği hep uyandırırdı. “PKK’deki yoldaşlık işte budur” diye bir sorgulamaya giderdim. Heval Gülbaharın heval Xwunda’ya yaklaşımları sohbetleri onu geliştirme çabası, onu bir militan kişiliğe ulaştırma azmi çok yüksekti. 
Birçok yaklaşımıyla Xwunda yoldaşı Önderlik gerçeğinde bunu derinleştiren, somutlaştıran, yaklaşımları söz konusuydu diyebilirim. 
Şehit Xwunda dediğim gibi bir melekti. Yaklaşımlarıyla üslubuyla, sözleriyle, emeğiyle, yardımseverliği ile böyle hep göze çarpan bir arkadaştı. Sürekli böyle arkadaşların içinde olan arkadaşlarla birebir her şeyini paylaşan, eğitim eksenli sohbetleri geliştiren bir özelliği de vardı heval Xwunda’nın. 
Heval Xwunda aslen Hakkâriliydi. 2003’de Hakkâri’den katıldı. Ben kendisini zaten Metina’da tanıdım. Heval Xwunda’nın tanıyan çok arkadaş vardı. Çoğu kez özelde heval Xwunda’yı, heval Gülbaharı anlatırken dillendirmişlerdir. İkisinin arasındaki yoldaşlık ilke ve ölçülerine esas aldıkları, birbirlerine olan bağlılıkları sevgileri ile birbirlerine verdikleri güç ve destekle yardımlaştıklarını herkes bilir. Aslında ben onu anlatırken şuan bile çok zorlanıyorum. Çünkü şehit Xwunda’yı böyle kelimelerle, sözlerle ifade edebileceğim bir kişilik değildir. Gerçekten devrimci militan özelliklerine sahip nadir kişiliklerden biriydi Xwunda yoldaş. 
Heval Gülbaharla, heval Xwunda en son Gabar’a 2007 baharında birlikte gittiler. 2007 sonbaharında şahadet haberlerini duyduk. Gabar da şehit düşmüşler. Ben ilk duyduğumda diyebilirim ki inanmak istemedim. Gerçekten olmayacak, olmaması gereken bir şahadetti. Benim için çok ağır geliyordu. Yani özelde mesela her iki arkadaşın birlikte gitmeleri her iki arkadaşın birlikte şehit düşmeleri beni çok zorlamıştı. Tümden böyle beynimden vurulmuşa döndüğümü belirtebilirim, hiç beklemediğimiz bir anda çok erkende şehit düşmeleri kabulleneceğim bir nokta değildi. Çünkü onlarla birlikte yaşayan bir kişi olarak tüm duygularını, düşüncelerini, hedef ve amaçlarını bilen biriydim. Çünkü sürekli bunu anlatırlardı, söylerlerdi. Sohbetlerimizde en son günlerimizde bile son geçirdiğimiz günlerde neler yapmak istediklerini hedef ve amaçları nelerdir, her ikisinin de bir eğitim süreci vardı. Bu eğitimden sonra gitmeleri yani belirli bir süreden sonra gitmeleri örgütün verdiği emeklere cevap olabilme doğrultusunda olduğunu görebiliyorduk. Sözleriyle ve pratikleriyle bunu herkese hissettiriyorlardı. O yüzden söyleyebilirim ki şahadetleri benim için çok erken ve çok da ağır gelmişti. 
İnanmak istemiyordum. Olmaz diyordum böylesi bir şey. Böylesi bir düşman gerçekliği karşısında heval Gülbahar çok güçlüdür, yeteneklidir, tecrübelidir o konuda. Çünkü savaş gerçekliğiyle büyümüş bir arkadaştı. Küçüklüğünden beri savaş içersinde kalan biri. Bunca savaş görmüş, yanında arkadaşlar şehit düşmüş, yaralanmış, yaralı arkadaşları bakmış, birçok zorluklarla karşılaşmış ve bir takım şeylere alışmıştı. Yani böylesi erken şahadet haberlerinin gelmesi bizleri derinden üzmüştü. 
Heval Gülbahar’ın ve heval Xwunda’nın şahadetlerini duyduğumda gözyaşlarıma hâkim olamadım. Bir aya kadar sürekli böyle arkadaşlarla cihaz önüne gider doğru mu, doğru değil mi gibisinden bir arayış içerisine girmiştim. İnanmak istemiyordum. Onların hedef ve amaçları doğrultusunda gittikleri Gabar gibi bir alanda böylesi erkenden şahadete ulaşmaları beni gerçekten etkiledi. Bir aya kadar kendime gelemediğimi belirtebilirim. Bir aya yaklaşık sürekli büyük cihaz tekmillerine giderdim. Ya yaralılar ya kopmuşlar ya da farklı bir şeyler vardır kesin bundan hep umutluydum. Bir gün onları şahadet haberi değil de tekrardan böyle yaşadıkların dair bir izleri en azından bir haber bekliyordum ama bu en azından aylarca bekledikten sonra artık arkadaşların sohbetleri ile arkadaşların bize vermiş oldukları, anlattıkları yine PKK’de şahadet gerçekliği ve bir nevi diyebilirim ki ondan sonra sürekli kendimi yazılara adadım. Onların üzerine yazılar çok kez yazmış yanımdaki arkadaşlara okuturken bile onun acısını sürekli hissetmiş ama şunun da sorgulamasına gitmiştim: “Şehitler gerçeğinde, şehitler çizgisinde yürümek bizlere bıraktıkları bayrağı sonuna kadar taşımak bir Zilanca cevap olabilmek, şehit Xwunda’ya, şehit Gülbahar’ın ardılları olarak devam etmek bizim görevimizdir.” 
