YÜREKLERE SU SERPEN YOLDAŞ 

DENİZ-FUAT KOÇ YOLDAŞIN ANISINA
Bir yoldaşın Deniz yoldaşa yazdığı kısa ve öz bir mektupla Deniz-Fuat Koç yoldaşı anlatmaya çalışcağız. Hâlbuki biz biliriz ki her yoldaşı her zaman anlatmaya gücümüz yetmez. Belki klişe bir cümle gibi de duruyor bu cümle. Ama yaşayan bilir diye bir cümleyi de biz ekleyelim. Yüreğini çilekeş, cefakâr ve her gün düşmanların pençesi ağzında nefes almaya çalışan bir halk için ortaya atanları gerçekten anlatmak kolay olmuyor. Hele birde bu yürekler gencecik bedenlerse, hele birde bu gencecik yürekler ölümün imbiğinde geçerek deney tecrübe kazanarak işgalcilerin yüreklerine korku salanlarsa. 

Evet, bir yoldaşı Deniz yoldaşa yazdığı mektubu aynen buraya alıyoruz. 

“Merhaba deniz yoldaş. Yine merhaba diyerek yazıma başlıyorum, çünkü seninle bir defanın dışında görüşme fırsatımız olmadı. Sanırım bundan sonra da olmayacak. Seninle görüşmemiz üzerinden aylar geçti. Daha öncesinde de birkaç yıl ayrı kaldığımız sürecin acısını bir saatte çıkarmaya çalıştık. Belki ikimiz açısından bu yeterli olmadı, ama olsun mühim olan sıcaklığı yaratabilmektir.

Yoldaş belki inanmayacaksın ama hala ne yapacağıma karar vermiş değilim, ama fikirler beynimde çakışırken kalem firarı bir mahkûm hızıyla yol almayı sürdürüyor. Sizden ayrı olduğum süreçte iyisi kötüsü ile çok şey yaşadım ve daha da yaşayacağım. Bu süre içerisinde sizleri hiç unutmadık. Selamlarınızdan bile büyük bir güç aldığımı belirtmeliyim. Aslında farklı bir ortamda seninle bazı şeyleri paylaşmak isterdim, ama ne yazık ki, zaman, mekân ve koşullar buna elvermiyor. 

Yoldaş şu ana kadar geçen süreçte şunu çok iyi öğrendim ki, APO’culukta en büyük değer yoldaşın kendisidir, çünkü yoldaşlıkta paylaşılanlar APO’culuğun özünde hep var olmuştur. En büyük zorluklarda bile omuz omuza olduğum insanlarla bir şeyler paylaşabilmenin tadını aldığımızı biliyorum, çünkü yoldaşlık düzendeki çürümüş ilişkilerin ve kirletilmiş duyguların karşısında onurluca durmayı bilmiştir. Bu yüzden yoldaşlıkta basit yaklaşımlara yer yoktur. Ne demiş Şehit Beritan “Yoldaş, yoldaşının başını gökyüzüne değdirendir” diyor bir yoldaşı. 
Evet, “APO’culukta en büyük değer yoldaşın kendisidir, çünkü yoldaşlıkta paylaşılanlar APO’culuğun özünde hep var olmuştur. En büyük zorluklarda bile omuz omuza olduğum insanlarla bir şeyler paylaşabilmenin tadını aldığımızı biliyorum, çünkü yoldaşlık düzendeki çürümüş ilişkilerin ve kirletilmiş duyguların karşısında onurluca durmayı bilmiştir.” 

Ve o her zaman Apoculuktaki yoldaşlığı esas alarak yaşamayı kendisine esas a almıştır. Onda dürüstlük, aleniyet, açıklık en gelişkin meziyetler olarak onu tanıyanların hafızlarında kazınmıştı. Onunla yaşayanlar hiç tereddütsüz onun üzerinde buluştukları bir husus dürüstlük ve bağlılıktır. 
O dağa geldikten sonra kısa bir süre sonra Özel Kuvvetler çalışmasına girecektir. Kendisini birçok konuda yetkinleştirecektir. Sabotajda uzman olacaktır. Silahların her türlüsünü kullanmasını ustaca bilecektir. Üniversiteden gelmiştir. Aydın özelliklerinin yanı sıra örgütleme yetenekleriyle de göze batan bir yoldaştır. O Özel Kuvvetler çalışmasında da belirgin olarak yoldaşlık ilişkileriyle göze batmaktadır. Sevilendir. Herkesin gönlüne mütevazi duruşuyla taht kuran biridir. 

Ancak çokta anlamadığı bir şekilde ülke sahasında fiziki bir hastalığa yakalanacaktır. Bu hastalık yer yer kuzeyde Gabar’da da onun peşini bırakmayacaktır. Aniden kendinden geçerek bayılmaktadır. 

O keskin bir militan olarak Özel Kuvvetler çalışmasında yer alan bir gerillanın fiziki olarakta çok sağlam olması gerektiğini bilendir. Bunun için uzun süre kendisiyle yürüttüğü savaşım ardından 2004 yılında Özel Kuvvet kurumuna bu çalışmada ayrılma önerisini içerin bir rapor yazacaktır. 

Raporunda dile getirdikleri duygu yüklüdür: 

“Özel kuvvetlerde yaklaşık dört yıldır birçok zorlu süreci de yaşayarak bugüne kadar geldim. HT çalışmasını sonuna kadar sahiplenmek kadar, misyonuma denk ve layık olabilecek bir duruş ve kişilik oluşturmak için sürekli çabam ve yoğunlaşmalarım oldu. Sistemleşme, karargâhlaşma süreçleri yaşandı. Çıkan birçok tasfiyeci eğilim karşısında kurumun daha da gelişerek sistemini oturtmaya çalıştığı zorlu süreçleri de yaşadık. Bütün bunlar beni kuruma daha fazla bağladı. Hareketimizin hem askeri hem de ideolojik boyutuyla Önderlik çizgisinin teminatı ve koruma gücü misyonu biçtiği bu kurumda, bütün bunlara layık olmayı en temel ve vicdani görev olarak ele almaya çalıştım ve buna göre yaşamayı esas aldım.

Son iki yıldır sürekli kuzey sahasına geçmek için önerilerde ve dayatmada bulundum. Kuzeyde gerillacılık yapmak, katıldığım günden beri benim için mutlaka gerçekleştirilmesi gereken bir amaç olarak gördüğüm bir duyguydu, fakat ülke sahasında talihsiz bir şekilde gelişen ve ne olduğunu tam bilemediğim sağlık sorunum bugüne kadar bunun önünde engel oldu ve engel olmayı sürdürüyor. Hezen Taybet’e geldiğimde de bu rahatsızlığım vardı. Yeni başlamıştı ve ben bunun geçici bir şey olduğunu ve geçeceğini düşünüyordum, çünkü öncesinden ne bende ne de ailede böyle bir şey yoktu. Fizik gücümü de oldukça göremiyordum. Bu temelde kendimi katıyor ve iş yapabileceğime inanıyordum, fakat süreç içerisinde bunun böyle gidemeyeceğini, sürekli engel olma konumuna geldiğini fark ettim. Son süreçlerde bu durumu çok düşündüm. Bireysel, duygusal, dar yaklaşmamaya özen gösterdim. Daha fazla zorlayıcı olmayı da anlamlı bulmadım. Birey olarak çok yoğunlaştım ve zoruma gitse de artık bu çalışmada kalmamam gerektiği sonucuna vardım. Belki mevcut durumda farklı çalışma alanlarında daha verimli olabileceğim ve benim içinde daha iyi olacağı sonucunu çıkardım. En azından misyonun ve verdiğimiz sözlerin karşısında bir şey yapamama psikolojisinden çıkıp, daha rahat bir katılım sağlayabileceğime inanıyorum. Amacım şehitler, Önderlik ve halkımız için bir şeyler yapabilmektir” der. 5 Nisan 2004 tarihli bir rapordur bu. 

Ve bu rapordan sonra o kuzey guruplarına girerek Gabar alanına geçecektir. Gabar’ı tanıdıkça alanın en seçkin katılanı, en çok sevileni olmasını da bilecektir. 
Gabar’da onunla yani Deniz yoldaşla kalan bir yoldaşı onun tüm kuzey pratiğini bir bir anlatacaktır. Anlatırken yer yer gözyaşlarını tutamayacak, yer yer geçmişe yani gerilere giderek Deniz yoldaşı anacaktır. Biz ise Deniz yoldaşı devasa pratiğiyle bu kadın yoldaşında öğreneceğiz. 
Kadın yoldaşı Deniz yoldaşı anlatırken: “Deniz arkadaş 1999 yılında partiye katılmıştı. Eğitim ortamlarda da kalmıştı. Rusya ve Yunanistan’da kalmıştı. Ben onu ilk kez Rusya’da görmüştüm. Daha sonra birlikte bir ara Özel Kuvvetlerde kaldık. Yine Botan’da ve Gabar’da birlikte birçok çalışma yürütmüştük.  

Deniz arkadaş üniversiteden gelmişti. İşletme bölümünü –yönetim ve organizasyonu okumuştu. Oldukça birikimli bir arkadaştı. Kendisini yetiştirmişti. Örgüt kültürü, ahlakı ve terbiyesini kendisinden oluşturmuştu. Olgun bir duruşu vardı. Çok mütevaziydi. Birde espri yapma yönü çok güçlüydü. Arkadaşlara o kendisine has güzel diliyle yer yer takılırdı. 
Deniz arkadaşın ortamda her zaman yeri farklıydı. Bu farkı o kendisi yaratıyordu. Deniz arkadaş bir ortamda ise orada o kendisini sıcak yoldaşlığıyla hissettiriyordu. Duruşuyla ile üslubuyla yaklaşımıyla herkes onu hissederdi. Ortamda farklılığı genel olarakta yaratabiliyordu. Bir de o gerçekten farklıydı. Gülüşüyle, tebessümüyle, narin, nazik duruşuyla ve birde ortama her zaman katacağı güzel sözleriyle bunu yapardı. 
Deniz arkadaşın kaldığı ortamda asla moralsizlik olmazdı. Sürekli istikrarlı bir morali vardı. Birde yoldaşlarına da o moralini aktarırdı. Moralsizliğe izin vermezdi. Ona moral taşıyıcısı desem yanlış söylemiş olmam. Öyle bir duruş ve gücü vardı. Bunu hem kişiliğiyle hem de birikimiyle sağlardı. 

Arkadaşları sürekli geliştiren biriydi. Eğitendi. Yön veren biriydi. O yaşamın her alanında yoldaşlarıyla ilişkilenirdi, yoldaşları dikkate almamalık etmezdi, yoldaşlara duyarsız hiç durmazdı. . Herkesle çok rahat alıp verirdi. Kadın erkek, köylüsü, öğrencisi, küçük burjuva özelikleri olan, genç yaşlı onun için fark etmezdi. Herkesin dilini anlardı. Ona göre de yaklaşırdı. Herkesin içini kendi duruşu ve yakınlığıyla ısıtırdı. 

Zeki bir arkadaştı. Zekâsını aklıyla iyi buluştururdu. Savaş ortamında düşmana karşı çok mantıklı taktiklerle hareket ederdi. Her eylemde en önde olan oydu. Bunun için o içimizde birde cesaretiyle bilinirdi. Cesaretinin yanı sıra birde dürüstlüğüyle bilinirdi. Arkadaşları onu ayrıca girişken, inisiyatifli bilirdi. Ve o öyleydi de. 
O kendi duruşuyla arkadaşların ona imrenmesine yol açardı. Yaptıklarını anlatırdı. Yoldaşlarla paylaşmayı severdi. Teknik olarakta çok güçlü ve uzman biriydi. Özelde de sabotajda uzmandı. 

Düşman üzerine yoğunlaşma, hedefe kilitlenme, yoğunlaşarak hareket etme, düşünürken pratiklerle birleştirme ve gerçekleştirme çabası çok güçlüydü. 

Öğretici bir arkadaştı. İçimizde çok şey bilen arkadaşlar her zaman oluyor, ancak yanındaki arkadaşlara bu denli aktaranları az gördüm.  Deniz arkadaş gibi olanı çok az gördüm. Hem bilen hem de iyi veren, eğiten, öğreten bir yoldaştı. O bir ortamda eğitim vermişse orası çok rahat herkesin alabildiği, herkesin kendisini rahat ifade edebileceği bir ortama dönüşü verirdi. Deniz arkadaş çok değişik yol yöntemlerle arkadaşlara kavratmaya çalışırdı. Yöntemleri zengindi. Doyurucuydu. Farklı bir tarız ve stili vardı. 

Eğitim hususunda katılanları kendisine çekerdi. Ve orada verilen sadece bir eğitim olarak kalmazdı. Orada verilen yaşamın bir parçası olarak alınırdı. Bunu herkes de hissederdi. 
Cesaretliydi. İnisiyatifliydi. Girişkendi. Aynı bu durumu yanındaki yoldaşlarına da ekerdi. Yanındaki arkadaşları bu çalışmalara yönlendirirdi. 

Birde o iyi bir komutandı da. Herkesin güvendiği bir komutan. Deniz varsa güvendeydiniz. Bu hissiyatı hepimize ekmişti. Onun denetimindeki arkadaşlar ona sonsuz güvenirlerdi. 
Uzmanlık dalı sabotajdı. Ancak o sadece bununla kendisini sınırlı tutmuyordu. Silahlı eylemlerde de o en iyi silah kullanandı. Ağır silahlara da hakimdi. Yapılan eylemlerde en ön saflarda hem de ağır silahları alarak eylemlere yönelirdi. 

Yine silahları kontrol eder, tamirini yapardı. Dediğim gibi anlatım üslubu etkileyiciydi. Yoldaşlarına bir şey anlatmayı da severdi. Oldum olası iknacıydı. Olay ve olgulara düz girmezdi. Anlatmaya, kavratmaya ve iknaya dönük özel çaba harcardı. Ve onun ikna edemeyeceği bir şey de olamazdı. 

Herkesle sıcak bir ilişkisi vardı. Aslında bir de Deniz arkadaş bir ilişki dünyasıydı. O bizim dogmatik olan yönlerimizi bizimle tartışarak giderirdi. Anlamsız inatlaşmalarımızı o güzel diliyle giderirdi. Öyle ki inat ettiğimiz hususlarla onun karşısına çıktığımızda sonra da ayıp ettiğimizi fark ederdik, birazda utanırdık. 
Fiziki olarak rahatsızlıkları vardı. Düşerdi. Bayılırdı. Ancak o hiçbir zaman bunu kendisinin önünde engel olarak görmezdi. Ciddi zorlansa da ertesinde hemen yine en aktif çalışmalara ve yaşama katılırdı. 

Gabar’da Amed’e geçme hayali vardı. Botan ve Gabar’da düşmanı zorlamak için elinden geleni yapmak için ant içmişti. Ve Amed’e giderken Botan eyaletinde iz bırakarak gitmek istiyordu. 
Sabotajcı olarak tepelere mayınlar döşemişti. Ve hedefi bir Skorski düşürmekti. Ve “burada bir Skorski düşürmeden alandan çıkmayacağım” diyordu. Özcesi o arkadaşların rahatlaması için hep yoğunlaşıyordu. Beyin patlatıyordu. Plan üzerine plan yapıyordu. Durmadan dinmeden çalışırdı. Hatta ne zaman bir eylem yapacağının planını yapardı. Ve birçok kez düşündükleri yapmıştı da. Yapabilmişti. 
Gabar’da Edi Bese hamlesini Adil yoldaşın öncülüğünde başlatılan kapsamlı eylem içerisinde o en aktif olarak yerini almıştı. Düşmanın üzerinde silahlar kaldırılmıştı.” 
Gabar eyleminde Deniz arkadaşla hem birlikte olan hem de şehit düşerken de yanında bulunan bir  yoldaşı ise bu durumu daha detaylı açıyor. 

“Eylemde yer alan arkadaşlardan biri de Deniz yoldaştı. Düşmanın üzerine gidip silah kaldıran, Adıl arkadaşın grubunda yer alan arkadaşlardan biriydi. Deniz arkadaş eylemden sonra çok büyük bir moralle noktaya gelmişti. Morali çok yerindeydi. Özel kuvvetlere bağlıydı, arkadaşlar kolay kolay eyleme koymuyorlardı. Özellikleri farklıydı. Sabotaj konusunda yetenekliydi, uzmandı. Genelde mayın çalışmalarıyla ilgilenirdi. Ondan sonra o operasyon oldu, kendi dayatması ile gruba girdi. Ş. Adıl’ın yanında gitmişti. Mermi patladığında kendini tutmuyor ve düşman cenazelerin üzerine gidiyor, iki de silah kaldırıyor. Sonra gidip diğer silahları kaldırıyorlar. Morali çok iyi bir şekilde noktaya geldi. Hangi arkadaşı görse çağırıyordu, “Bijî Serok Apo, Gabar’da bu bir tarihtir, yapılmayanı biz yaptık, Tek bu kalmıştı, özellikle de benim açımdan tek bu kalmıştı. Ben birçok mayın patlattım. Bu düşman üzerinde bir psikoloji yarattı, düşmanın yönelimi de oldu. Bunu da başardım” diyerek coşkusunu dile getirmişti. 
Bir sonraki gün hava saldırısı sonucunda Deniz yoldaş şehit düşmüştü. Önce ağır yaralanmış diğer gün saat 7-8 sularında şehit düşmüştü. İlk aklımıza gelen, yapılan Gabar eyleminden sonra o moralle çok fazla yaşayamamasıydı. Adıl arkadaşı da bu kadar duygusal konuma koyan, onu ağlatan da bu oldu. Adıl arkadaş bu arkadaş için ağladı. Ve uzun süre kendisine gelememişti. Böyle seçkin bir yoldaştı Deniz yoldaş. 

Gerçekten çok yetenekli bir arkadaştı. Arkadaşlar içerisinde de çok seviliyordu. Doğal bir arkadaştı, kendini işine kilitler ve başarırdı. “Bugün de Önderliğe borcumuzu ödedik. Önderlik üzerinde baskı var, zehirleniyor, bu gün de Önderliğe olan borcumuzu ödedik” sözleri hep ağzındaydı. 

Her zaman yaşam, fedakârlık, dürüstlük yönü öndeydi. Örnek bir arkadaştı. Genel arkadaşlar da onu severlerdi. Arkadaşların gönüllerinde bir sevgi oluşturmuştu. Her arkadaşın yanında Deniz arkadaşın ayrı bir yeri vardı. 

İnsan bu arkadaş için ne kadar söylese de bu arkadaşa cevap olamaz.  İnsan hakkını veremiyor, vereceğini de sanmıyorum. Çünkü çok farklı özellikleri vardı. Sonuna kadar bağlıydı. Sonuna kadar yürek ve düşünce gücüyle çalışıyordu. Önderlik savunmalarında, “fikir, zikir ve eylem birliği ile çalışın” diyor, bu arkadaş da bu öndeydi. Her zaman örnek olan yanı da buydu. Kendini hep işine kilitlerdi. Başarıyı eline almak için kendini işine kilitlerdi. Arkadaşta yaşam ve söz birdi. Birbirinden ayrı değildi. Bu yüzden o arkadaş bir şey söylediğinde düşünerek söylerdi. Sonuçta alırdı. İnsan o arkadaş için bunları söyleyebilir. 

Yoldaşlık yönünde de hiçbir arkadaş ondan rahatsız değildi. Okumuş bir arkadaştı. Düşmanın okullarında da okumuştu. Ama onları aşmıştı. Kendi kişiliğinde kapitalist modernitenin kişilik özelliklerini aşmıştı. Önder APO’nun militanlık düzeyine ulaşmıştı. Apo’culuk düzeyini kendinde oturtmuştu. Bu noktada yaşam içerisinde örnek bir yoldaştı” diye de eklemektedir. 

Evet, yürekli duruşuyla, sevda dolu gülüşüyle, eğitici ve öğretici üslubuyla, zekâ ve aklın birlikteliğiyle, coşku ve moraliyle, düşmana olan kiniyle, birde yoldaşlarının yüreklerinin derinde taht kurmuş bir militanı beklenmedik bir anda kaybediyoruz. O artık aramızda yok. Olmayacaktır da. Ancak onun tanıdığı her yoldaşa bıraktığı o insanın içini ısıtan sıcaklığı yanımızdadır, bizimledir. Onun dünyayı kucaklayacak gülümsemesi bizimledir. Onun insanı eğiten her hareketi ve davranışı bizimledir. Onun usta taktiksiyen zekâsı bizimledir. Ve senden alarak bize kalan o üstün insan meziyetlerini kendimize ekeceğimize dair olan sözümüzü tüm ilerici insanlık önünde yeniliyoruz. 
Ruhun şad olsun yüreklere su serpen yoldaş, ruhun şad olsun… 



































































