Mardin Halkına Layık Yaşayan Bir Militan 
ÇEKDAR NURHAK-AYDIN GELERE YOLDAŞIN ANISINA
Mardin ülkemizin belki de yurtseverlik duygularının en derinden içten yaşandığı sahaların başında gelir. Bir Mardinli olarak şehit yoldaşımızı yazmıyorum. Bilakis tersine Mardin şehrinden çok uzak bir yerlerde dünyaya gelen biri olarak bu şehit Çekdar yoldaşımızı kaleme almaya çalışacağız. Bir fedaiyi bir kalem ne kadar ele alabilirse bizim de yazacağımız ancak o kadar olabilir. Şunu da biz biliriz ki fedaileri kaleme alacak henüz bir kalem gelmemiştir bu dünyaya. 
Buna birde siz bizim edebiyatla uğraşmadığımızı ekleyin. Biz dağların doruklarına oldukça haklı bir dava için çıkan eylemcileriz. Yani pratikçiyiz. Kalem ise ağırlıklı olarak başka bir çalışmadır. Zaman isteyen, durgunluk ve sakinlik isteyen bir iştir. Özcesi zaman isteyen bir iştir. 
Bizim yapmamız gereken ve yetiştirmemiz gereken çok çalışma vardır. Adeta bir karınca gibi anı anına çalışmamız gerekiyor. İşte bu şartlarda fedaileri yazarken hakkını her halükarda vermediğimizi, veremediğimizi alenen itiraf ediyoruz. İtiraf etmek yapılması gerekenlerden kendini uzak tutma değildir. Biz yine de elimizde geleni yapmak için her zaman bir uğraş içinde olduk ve olmaya da devam edeceğiz. 

Yeniden Mardin’e dönecek olursak Mardin Kürdistan’da belki de en çok PKK şehidine sahip olan toprakların adıdır. Tarihte de her zaman kendisinde söz açmasını bilen memleketin de adıdır. Tarih eğer bu gün Mitanilerden söz açıyorsa herhalde Mardin’i buranın dışında tutmak olmaz. Mardin her zaman bir çekim merkezi olmuştur. 

Belki de bundandır ki Mardin seçkin bir Kürt yurtseverliğine tanıklık eden şehrinin de adıdır. Mardin yüreğimizin ta derinlerinde var olan ve var olmaya devam edecek olan toprak parçasının da adıdır. 
Bilinmez ama burada büyüyen insanların karakteri de değişik olur. Yıllardır özgürlük saflarında biri olarak Mardin’i hep feodal geri kalmışlık yapısıyla duyarız. Ancak ben edindiğim deney ve tecrübelerimden yola çıkararak, Mardin şehrinin feodalizmi bile farklı olduğunu iddia ediyorum. Kürdistan’da en direngen kadın devrimcilerin bu alanda çıkması boşuna herhalde olmamalıdır. Yine sivil toplumda da en direngen ve gözü pek kadınların da bu toplumsal şekilleniş içerisinde yaşadıklarını söylemek abartı olmaz. Hani derler ya ileri ve geri olmanın kriterlerinin başında kadın geliyor diye, eğer kriter bu olacaksa o zaman Mardin en ileri yurt parçalarından biridir. 

İşte bunun için burada dünyaya gelen, burada büyüyen halk evlatlarının karakterleri biraz başka olur. Daha açık, daha direngen ve daha fedakâr… 

Çekdar Nurhak yoldaşta sözün tam manasıyla tam bir Mardinlidir. Mardin halkına layık olan bir duruşla, yaşamda arkadaşlarla alıp vermesi, bir bütünen militanca bir sorumluluğu üst düzeyde sergileyerek yaşama katılışı tüm yoldaşları için gerçekten büyük bir örnekti. 
Genç bir arkadaştı. YNK’nin özgürlük hareketine saldırılarını püskürtme çalışmalarına da aktif katılmıştı. Burada ilk önemli deneylerini yaşamıştı. İlk silahlı kavgayla burada tanıştı. Burada çimentosunu kalıba döktü. Kandil’de Xakurke alanında destansı direniş hareketine katılmıştı. Direniş sürecinde yeni olmasına karşın önemli görevler de yapmıştı. Lafın tam manasıyla bir kahramanlık örneği sergilemişti. 

O genç yaşına rağmen sıcak, istekli ve hırslıydı. Zaten hamlenin olduğu zamanlarda birçok arkadaş olup bitene anlam verememiş ve ciddi zorluk çekmişlerdir. Ancak o genç yaşına rağmen hem olup bitenleri anlıyor hem de var olan saldırıyı püskürtmek için elinde geleni yapıyordu. Çekdar arkadaş o zor koşullarda her şeye rağmen birçok arkadaş gibi özverili, çalışkan ve örnekti. 
Güvenilir bir arkadaştı. Onunla birçok şey paylaşılabilinirdi. O yüzden herkes onunla sırlarını eğer varsa sırlar paylaşırlardı. Herkesin üzerinde mutabık olduğu ender yoldaşlardan bir tanesiydi. 

Kalatuka’da kış sürecinde o yıllarda eğitim çalışmalarında en aktif katılarak onun üzerine düşen görevleri layıkıyla yerine getirmişti. Genç olmasına rağmen birliğin en kaliteli ve nitelikli yoldaşlarından bir tanesiydi. 

Çekdar yoldaş her zaman yaşama en ileri düzeyde katılarak yoldaşlarının takdirini sağlamıştı. Öyle ki herkes onun üzerinde yaşamda ilişkileri sağlamaya çalışıyordu. Birde yaşam ilişkileri çok resmi ve ağırlığı olan bir yoldaştı. Arkadaşın yaşam içerisindeki katılımı yoldaşları için çok fazla olumlu ve güç veren nitelikteydi. Birliğin en gözdelerindendi. 

O zaman dediğimiz gibi oldukça genç yaşına rağmen savaş esnasında büyük bir coşkuyla işbirlikçilere yönelmiş ve burada büyük çıkışlar yaparak kendisi açısından da önemli güç kaynakları kendisi için oluşturmuştur. 
Şahadetini biliyoruz ancak Çekdar yoldaş dağlara gelir gelmez en üst düzeyde ilk günden başlayarak bu kararlığı göstermiştir. Çünkü uluslar arası komplo sürecine cevap olarak saflara gelmişti. Birçok şeye rest çekip, tüm kararlılığıyla saflara gelip, uluslar arası komployu boşa çıkarma mahiyetinde bir kuşaktan geliyor Çekdar yoldaş. Çekdar yoldaş gibi binlerce böyle katılımlar olmuştur. Biz böyle katılımlara önderlik katılımları diyoruz. Hiç şüphe yoktur ki diğer katılımlarında en büyük etkileyeni önderliktir. Ancak 1999 kuşak katılımında önderlik sadece etkileyen bir faktör değildir, önderlik bizatihi belirleyendir. Ve böylesine katılımlara biz her zaman özen gösterdik. Ve bu süreçteki katılımlara biz fedai katılım dedik. 

Girişken, çalışkan yanları çoktu Çekdar arkadaşın. Gün içerisinde özellikle yaşam içerisindeki sorumluluklarına sahip çıkmada ya da katılım düzeyinde bir sorunu hiçbir zaman olmamıştır. Kaldı ki pratik hiçbir çalışmayı Çekdar yoldaş sorun olarak görmemiştir. 

Birçok yönüyle kendini veriyordu, özverili bir paylaşıma sahipti. İnsan onun için “anlamadı” diyemiyor. Mutlaka anlayarak ve işine sahip çıkarak da yaşamda bir duruş sergiliyordu. Bu yüzden insan onun önüne iş verdiğinde ya da çalışmaya katıldığında insanın gözü arkada kalmıyordu. Çünkü işlerini her zaman sağlam yapan bir yoldaştı. Bunu herkeste görüş olarak kişiliğiyle oluşturmuştu. 

Bölüğümüzün nitelik anlamında öncü kadrolarından birisiydi. Bu noktada güler yüzlülüğü ya da gerçekten rahat alıp vermesi yoldaşları için oldukça anlamlıydı. Onun yoldaşlarının üzerinde bıraktığı etki bu denli derindi. 

Eleştiri yapacağı yerlerde Çekdar arkadaş sözünü hiç esirgemezdi. Olduğu gibi çok rahat söyler, paylaşırdı kabul etmediğini, ret-kabul ölçülerini dile getirirdi. Farklı bir kaygısı ya da kompleksi yoktu. 
Normal yaşam içerisinde Çekdar yoldaş yoldaşlarıyla alıp verirken oldukça rahattı. Bu ise kendinden oluşturduğu güvenle bağlantı bir durumdu. 

Yaşama topyekûn sahip çıkan tarzda o genç yaşın getirdiği heyecanda birçok yönüyle olgunluğu da görülüyordu. Alıp vermesindeki düzey, istek, enerjisi, azmi gerçekten örnek teşkil ediyordu bizim için. O yüzden kısa zamanda da Çekdar arkadaş kendisini sevdiriyordu. 
Çekdar arkadaşın tabur içerisindeki yeri belliydi. Özellikle katılımı, eğitimlerdeki yoğunlaşma düzeyi örnek teşkil eden boyuttaydı. Okuyordu, araştırıyordu ve sık sıkta paylaşıyordu. 

Kendisini çok yönlü vermeye çalışıyordu ve zaten almaya da çalışıyordu. Sonraki süreçte AİHM Savunmaları gelmişti. AİHM savunmalarını özellikle tartışırken, eğitim boyutunda kendisinin araştırma özelliği, yoğunlaşmaları derli toplu ve sözün tam manasıyla güzeldi. İnsan onda güç alıyordu. Kendisini donatması insanı sevindiriyordu. Bu kadar öğrenmeye ve sınır tanımazlığa yakın bir yoldaştı. Bu sınır tanımazlığı bize de aşılamaya çalışıyordu. Edindiklerini mutlaka ortamla paylaşırdı. Ortakçıydı. Bireycilik ona uzak olan bir kavramdı. Komünal yaşam diyorlar, işte Çekdar yoldaş tam bir Komünar’dı. 

Yaşamda böyle duyarlı yaklaşımları varken aynı duyarlığı ve özene Çekdar yoldaş silahı içinde gösteriyordu. Çekdar arkadaşın silahına bağlığını yine yaşam içerisinde temiz tutması, silahına sahip çıkmasını insan örnek alıyordu. Sık sık silahını temizlerdi ve içini temiz tutardı. 
Rahtı derli topluydu. Yaşamda temizdi. Kendine bakıyordu. Birçok arkadaşa bakarsınız, bu noktada fazla duyarlılık göstermeye biliyordu. Hâlbuki bir devrimci en düzenli, temiz ve derli toplu insan demektir. Maalesef devrimde her zaman bu durumu göremeye biliyorsunuz. Ancak dediğimiz gibi Çekdar disiplinin, temizliğin ve de derli toplu olmanın da adıydı. 

Arkadaş BKC de taşıdı. Normalde birçok arkadaş BKC, ağır silah kaldırmamak için gerekçe ya da farklı bir şey gösterir. Tuhaf gelebilir ama biraz böyledir. Nedeni ise silahın ağırlığıyla bağlantılı bir durumdur. Birde ağır silah sizdeyse sorumluluğunu daha fazla artıyor. Bunu öğrenen kimi gözü açık bunun için hafiften “yatsıya kadar” misali küçük hesaplar yapabiliyorlar. Ama Çekdar yoldaşta hiç öyle bir şey söz konusu olmazdı. İlk günden son gününe kadar da böyle olmamıştır. Hiçbir itiraz belirtmeden örgüt ne demiş “evet” der ve çalışmaya başlardı. 
Yönetimleri de Çekdar yoldaşa her konuda olduğu gibi bu konuda ona karşı rahattı. Çekdar yoldaş neredeyse orada yönetimler rahattılar. Çünkü Çekdar arkadaş tamamlayıcı, pozitif yönleri çok olan bir arkadaştı. Yaşamdaki bu duruşu, katılımı, sevecenliği de ile askeri anlamda kendini donatması da istekli oluşu, tüm yoldaşlara olumlu katkılar sunuyordu. 
Çekdar yoldaş dili de şirindi ancak Çekdar yoldaş söyleyeceklerini diliyle değil yaşamdaki duruşu ve katılımıyla söylerdi. Söz ve eylem onda birleşmiş, ayrılmaz Siam ikizleri gibiydiler. 

Eleştirilecekse bir yönü o da kısmen de olsa inatçı olmasıydı. Ve ama biz biliyoruz ki devrimde inatçılık her zaman negatif bir özellik değildir. Devrimci birazda sert kafalı olandır. Tabii ki bu sert kafalılık işgalciler karşı olan sert kafalılık ve inatçılıktır Bu noktada yani kısmen inatçıydı. Böyle de olsa o tek kelimeyle “hoş” olan bir yoldaştı. Yüreklerimize su serpen, yüreklerimizi ferahlatan bir yoldaştı. 
Çekdar yoldaşın şehit düştüğü çatışmaya dönük bir yoldaşı başka bir yerde şöyle kaleme almıştı: 
“Fiziki olarak hepimizin zorlandığı bir süreç olsa da, -birçok arkadaşın aynı fikirde olduğundan eminim -düşünsel olarak en rahat olduğumuz kış süreci 2006 kışı oldu. 

Karargâh ortamına rahat ve güven veren bir atmosfer hakimdi. Faik arkadaşın yönetici tarzı ve çözümleyici yaklaşımları bunda temel etkendi. Üstlenme öncesi kaygılarım boşa çıkmış. Bahara daha coşkulu hazırlanıyorduk. 

Bu süreçte Önderliğimizin zehirlendirildiği haberi tüm yapıda kaygılar geliştirdiği gibi Önderliğe cevap olamamanın vicdani rahatsızlığı hepimizi geliştirilebilir eylem arayışlarına yönetmekteydi. Düşman her alanda kapsamlı yönelmekteydi. On bin asker ile eyalette bir operasyon geliştirildiği haberleri ile bizlerde bazı pratik tedbirlere gitme kararına gittik. Telsiz konuşmaları ile operasyonun bize yakın, bir gurup arkadaşa yöneldiğini öğrendik. Durumu öğrenmek amaçlı iki arkadaşın keşfe gönderilmesini uygun bulduk. Araziye hakim Sipan arkadaş ve Botan arkadaşın gitmesi uygun bulundu. Arkadaşlar düşman ile sıcak temasa girmiş, Botan arkadaş şehit düşerken Sipan arkadaş yaralı olarak bize ulaştığında operasyonun daha da yoğunlaştırıldığını öğrendik. Karın hala yerlerde yoğun oluşu, düşman ile girilecek bir temasta arazinin de olası bir çatışma durumuna uygun olmayışı dezavantaj olacağından araziden çıkma kararı verdik. 

Yapı içinde düşmana haddini bildirmek için bir fırsat olarak operasyonu değerlendirenlerin sayısı çoktu. Koşulları değerlendirdiğimizde kayıpların fazla olacağını, bu neden ile araziye dağılmanın daha avantajlı olacağını düşündük. Her ne kadar operasyonu yarma imkânımız vardıysa da, hala sorguladığım bir konu araziden çıkmada ağır hareket ediyorduk. Tüm yapı kendimizi aslında çatışmaya endekslemiştik. Düşman karargâha gelen Sipan arkadaşın izlerini fark etmiş ve düşman güçleri karargâha yönelmişti. Ben bir birim ile karargâhın üst sırtını tutuyordum. Faik arkadaşa durumu bildirdiğimde tüm arkadaşlar karargâhta bulunan izleri düzeltmiş mevzilenme konumuna geçmişti.

Arkadaşlara- size doğru geliyorlar diye bilgi verdim.

Herkes çatışma pozisyonu almış bekliyordu. Sıcak temas sonucu yirmiden fazla asker hazırsız olduklarından ilk temasta yerdeydiler. Gün boyunca sıcak temas sürdü ve hiç kaybımızın olmayışı bizler için avantajdı. Hava kararmaya doğru gidiyordu. Bu bizler için avantajdı. Bunun farkında olan düşmanda saldırılarını yoğunlaştırıyordu.” 

Ancak düşman çember atmıştı, yine su vardı. Termaller indirilmişti. Birde yaralanan komutanlarını bırakmak istemeyen yoldaşlar vardı. Çember daralmıştı. Kuşatılmıştı. 

Gün boyunca karın içinde kalarak çatışma arkadaşları zorlamıştı. Elleri donan arkadaşlar vardı. Öyle ki birliğin komutanı olan Faik arkadaş yaralı haldeyken donmaktan dolayı kendisine sakladığı bombasının pimini çekemez durumdadır. Bu kadar soğukların olduğu bir gündür. 2007 yılının baharıydı. 10 yoldaşıyla birlikte Çekdar yoldaşta şehit düşecekti. Faik, Aziz, Botan, Cemşit, Seyidxan, Diyar, Erdal, Kawa, Rojhat yoldaşlarıyla birlikte Çekdar yoldaşta şehit düşecekti. 

Evet, yine tarihimizin önemli bir kesiti. Yine işgalciler karşı direnişlerini son nefesine kadar sürdüren cengâverler. Yine bir tarih. Yine bir destan. Bu kez Munzurlarda yazılan bir destan. 
Munzur’da destan yaratan yoldaşların önünde Çekdar yoldaşın şahsında selama duruyoruz. 

