O SEÇKİN BİR MİLİTANDI 

AGIR TAHİR YAVİÇ YOLDAŞIN ANISINA 
Agır arkadaşla lisede beraberdik. Ailesi İslam kültürünün yoğun etkisini yaşayan bir aileydi. Ve çok doğaldı ki Agır yoldaşta da bu özellikler hakim olsun. Olgun, sakin, saygılı büyütülmüştü. Nerede ne söyleyeceğini bilen biriydi. Birde muhtemelen bu kültürle bağlantılı olarak bağlandı mı korkunç bağlanırdı. Özcesi sadakat kültürü çok gelişkin olan bir yoldaştı. 

Ben onu 1996 yılında lise yıllarında tanımıştım. Lise birin başında. Aileleri çok yurtsever değildi. Çevresinde kısmi bazı yurtseverler vardı. 

Kişilik olarak saf, temiz, inandığı şeylere kendini adayan bir özelliği vardı. Dediğim gibi belki de bu İslami gelenekte gelen bir özellikti. Ama o arayış onu biraz farklı şeylere götürdü. Bir ara Türk soluna bir ilgisi gelişmişti. O çerçevede çok araştırıyordu, inceliyordu. Özellikle dünya klasiklerini, Türk solu yayınlarını inceliyor ve okuyordu. Kendisini arıyordu. Kişiliğini bulmak için korkunç kendisine yükleniyordu. 

O yıllarda onun çok yönlü arayışçı kişiliğinden kaynaklı olarak YCK çalışması kapsamında tanışmışlığımız oldu. O yıllarda hareketi tanıdı. 1996 ile 1997 yıllarıydı. Artık hareketi tanıdıktan sonra partinin hangi yayınları varsa dergilerden tutalım gazetelere kadar, yine Önderliğin çözümlemeleri okurdu. Arkadaşlar bize önderlik çözümlemelerini kaset olarak ulaştırıyorlardı. Gerçekten müthiş bir ilgiye sahipti, araştırmada sınır tanımıyordu. Sürekli araştırıyordu. Yani defalarca okuyordu. Temel amacı anlamaktı. Gerçekten yaşamına o noktada bir şey veriyordu. Bir anlam uğruna yaşama cümlesi sanki onun için söylenen bir sözdü. Sıradan bir yaşamı kendine asla kabul etmeyen ve bunun içinde katılacaksa bilinçle katılmalı şiarına göre yaşıyordu. 

Kişilik olarak biraz farklıydı. Biz okul sürecinde de beraberdik, okuduğu sınıfta da en başarılı, en gözde öğrencilerden biriydi. O noktada da mukayese etme, analiz etme, mantık yürütme, zekâ anlamında da büyük bir güce sahipti. Okulda da genel bir başarı durumu vardı. Kabul görülen bir arkadaştı. Belli bir başarıya sahipti. Ondan dolayı o zekânın kendisi ile beraber getirdiği arayışlık sürekli onda yeniye ulaşma azmini getiriyordu. 

Yukarıda da belirtildiği gibi doğruyu bulmak için her türden arayışa girebilen bir yoldaştı. Yeter ki hakikati bulsundu. Yaşamın özü onun için bir nevi hakikati bulmaktı. Bunun için örneğin, bir dönem ailenin etkisinden dolayı İslami çevrelere takıldı, ondan çok fazla sonuç bulamadı. Bir dönem Türk solunda kaldı orada da kendini bulamadı. Ondan sonra hareketi tanıdı, sürekli araştırdı, inceledi, Önderliği takip etti imkânlar çerçevesinde. Kısa bir dönem içerisinde kendinde düşünsel anlamda çok iyi bir analiz gücüne, yorum gücüne yarattı. Artık belirli bir düzeye ulaştıktan sonra bunu kendi çevresine de yansıtmaya başlamıştı. 

Özellikle o dönemki gençlik örgütlenmesi içinde aktif yer aldı. Özellikle YCK kapsamındaki liseli gençlik çalışmasında yer aldı. Etkili bir arkadaştı. Örneğin tartışıp ikna edemediği arkadaşlar azdı. O yönlü kısa bir süre içerisinde, bir, iki yıllık bir süreç içerisinde kendinde müthiş bir birikim yarattı. Bir şeyin anlamına ulaşma noktasında bir özellikti. 

Onda öne çıkan başka bir noktada; daha sonra bu özelliğini gerillada da görecektim. Gerçekten hisleri çok güçlüydü. Bir tehlikeyi ya da gelişecek bir olayı önceden hissedebiliyordu. Örneğin dışarıdan devletin içimize sızdırmak istediği bir kişiyi ilk o fark etmişti. Çözmüştü. Daha doğrusu hissetmişti. Bu önsezilerinden dolayı arkadaşlar ona hem inanır hem de güvenirlerdi. Nitekim birçok eylemde en çok destek sunan ve koruyan onun hisleri ve önsezileri olmuştur. Tehlikeyi önceden hissedebiliyordu, seziyordu, nereden gelebilir diye kestirebiliyordu. 

Duruş olarak insanda bu arkadaş “insanlığın özünü taşıyor” duygusu uyandırıyordu. Doğallık, dürüstlük, sempatiklik, o anlamda eşitlikçilik hepsi onun birer parçasıydılar. Çok fazla sistemin etkisine girmeyen, o anlamda kendindeki o doğal toplum özelliğini koruyan bir kişilik özelliği vardı. Sistemin çok fazla kir, pasına bulaşmamıştı. Zaten kişilik olarak da öyleydi. Hareketi tanıdıktan sonra artık Önderlik ideolojisi doğrultusunda kendinde yarattığı zihniyet değişim çok farklı bir insan açığa çıkardı. 

Agir arkadaşın içinde olduğu ortamlarda herkes tarafından sevilen bir özelliğe sahipti. Çok fazla kimseye zararı dokunmazdı, Agir arkadaştan kaynaklı kimseye zarar gelmezdi. On yıl beraber kalsanız bile hiçbir zaman ondan bir zarar görmezdiniz. Çünkü insanlara zarar vermek, art niyetli yaklaşmak, çıkarcı yaklaşmak, sistem ölçüleri temelinde yaklaşmak o arkadaşta karakteristik olarak yoktu hatta Agır yoldaşa ters şeylerdi. İnsan ilişkileri sürekli i büyüten, yücelten yaklaşımları ön plandaydı. 

İnsan şunu söyleyebilir, yoldaşlık kültürünü iliklerine kadar yaşayan bir arkadaştı. O anlamda örneğin bir yerde bir tehlike varsa, yanındaki arkadaş o tehlikeye gidecekse, sürekli kendisini öne verirdi. Bu özellikle Önderlik esaretinden sonra metropol sahasında gelişen gençlik eylemlerine de yansırdı. O eylemlerde birebir aktif katılan arkadaşlardan biriydi. Bir defasında bir eylem yapılacak ancak çok risklidir. Tüm arkadaşları çevirecek ve tek başına o eylemi yapıp gelecekti. Özcesi varsa bir tehlike bana gelsin misali yaşardı. Ve gerçekten bu yoldaşlık özelliği ona hep kazandırıyordu. 

Kişilik olarak saf, temiz yani gerçekten melek kişiliğine sahipti. O dönemde de öyleydi, gerillada da öyleydi. Dersim’de şahadete gidinceye kadar da öyleydi, ben onunla birlikte pratiklerde kalan yoldaşlardan bunları sorup öğrenmiştim. 

“Bir Kürt genci olarak Önderliğe karşı bir sorumluluk gereği olarak gerillaya katılmak gerekiyor” diyerek sürekli ülkeye gelmeyi bizlere dayatıyordu. Aslında arkadaşların onu çok fazla ülkeye gönderme niyetleri yoktu. Gelişmeye müthiş açık bir potansiyele sahipti. Arkadaşlar onu daha çok yurt dışına çıkarıp eğittikten sonra yeniden Türkiye sahasına göndermeyi düşünüyorlardı. Gençlik çalışmalarında etkiliydi. Yeniden gençlik çalışmalarında daha faal olabilirdi düşüncesi vardı bizde. Ama Agır yoldaş asla kabul etmedi. Ben de o tartışmalara tanık oldum, kabul etmedi. Çok fazla dayatarak, ısrar ederek, hatta arkadaşları biraz da zorlayarak Dersim sahasına gelmiş ve gerillaya katılmıştı. 

Gerillaya gelmeden önce de biraz tartışma imkânım olmuştu. Bir akşamüstüydü. Gerçekten katıldığında çocuk gibiydi. Adeta kanatlanırcasına, geliyordu bunu herkes fark ediyordu. Agir arkadaş müthiş bir duygu yoğunluğu yaşıyor, bir taraftan Önderlik esaretine cevap olmanın verdiği sevinç, bir diğer taraftan ülkeye geri dönmek, gerillaya gitmek, bir taraftan düşmana karşı aktif anlamda mücadele için gerillaya katılmak, savaşabilmek istemi. Onun coşkusunun yanına birde ezelden nefret ettiği o düşmana kinini, tepkisini, intikamını boşaltacak bir zeminle buluşma olarak gerillaya geliyordu. Bu onu korkunç güçlü kılmıştı. Hatta bana şunu söylemişti ki zaten bende bir hafta sonra dağlara gelmiştim. “Ben ilk defa kendi arayışlarıma bir cevap buldum. İlk defa artık yaşamımın gerçek anlamda bir doğrultuya girdiğini gördüm” diyordu. 

İlk olarak Dersim’e gelmişti ardından da geri çekilmeyle güneye gelmişti. Ve onunla ben yeniden 2001’de karşılaşmıştım. Şunu söyleyeyim, Agir arkadaş açısından şu önemli bir nokta, şunu düşünüyordum, biliyordum. Agir arkadaş eğer Dersim’den geri çekilirken, Agir arkadaş eğer şehit düşmemişse özel kuvvetlerdedir demiştim kendime. Tabii bu arada iki yıl geçmişti. Ama yine de böyle düşünüyordum. Çünkü onda sürekli kendini en zor olan yere hazırlama vardı. Mesele kurum veya herhangi bir çalışma değildi. Bir yerde, bir ön mevzi varsa kendisi oraya gitmeli bu onun karakteriydi. 

Örneğin gerillada biz 2001’de özel kuvvetlerde birbirimizi gördük. Ben ona bu söylediğimi söylediğimde gülmüştü. Hatta özel kuvvetlere, “işte biz yeni katılmışız arkadaşlar belki kısa bir sürede bizi göndermezler, işte burada bir eğitim alalım, biraz kendimizi güçlendirelim, örgütün bize güveni gelişsin, hemen kuzeye geçelim, kuzeye geçilmesi gerekiyor” demişti. Bir nevi özel kuvvetlere geçişini bile daha ön saflarda zorluklarla dolu yük kaldırmak içindi. 

Sürekli tekrardan Dersim’e gitme istemi vardı. “Ben Dersim’e gidersem, Dersim’de kalmam Karadeniz’e geçerim. Karadeniz alanı zor bir alandır, açılım alanıdır, savaşın Türkiyelileşmesi anlamında, çözümün daha erken gelişmesi anlamında sürekli Önderliğin perspektif verdiği bir alandır. Gidip o alanda mücadele yürütmek istiyorum, onun onurunu yaşamak istiyorum” diyerek gitmeden ne yapacağını bize söylüyordu. 

İnsan o arkadaşın yaşına bakıyordu, genç bir arkadaştı, katılımına bakıyordu, çözümleme düzeyi yüksekti. Kuzeye gidişi, Karadeniz’e gidişi duygusal bir yaklaşımdan çok bilinçli bir yaklaşımdı. Agir arkadaş için şu nokta da söylenebilir; hem çok bilinçli bir insandı, hem de kişi olarak müthiş bir duygu yoğunluğuna sahipti. O duygusallık, o duygular yaşamın her şeyine yansıyordu. Özellikle bu duygu yoğunluğu yoldaşlık ilişkilerine yansıyordu. Bir yoldaş olarak insana sürekli güven kaynağı oluyordu. Agir arkadaş yanındaysa –ben savaş pratiğinde beraber kalmadım arkadaşlardan sordum, arkadaşlar da öyle anlatıyorlardı –o YNK hamlesine de katılmıştı. Hamleye gösterdiği katılım performansından kaynaklı terfi ettirilmişti. Agir yoldaş askeri anlamda da yanında oldu mu sen biliyordun ki, sanki arkanda çok yüksek bir dağ var ve ne olursa olsun o arkadaş seni korur, kurtarır. Yanındayken insana böyle güven veren, güven aşılayan bir tarzı vardı. Duruşu öyleydi, yaklaşımı öyleydi. Bir bakışı bile öyleydi. İnsan bir bakışında bile bir içtenliği hissediyordun. O hümanist yaklaşımı hissedebiliyordun, o paylaşımcılığı hissedebiliyordun. 

Eğitime, tartışmalara, pratiğe katılım ileri düzeydeydi. Sürekli fedakârlık, öncülük noktasında kendini katan bir arkadaştı. Fiziği de güçlüydü, aktifti, çevik, sportif bir görünümü vardı. Biraz aile yapısında kaynaklı genç, atik bir arkadaştı. Aynı zamanda sevecen, çok sempatik bir duruşu da vardı. Komando eğitimini çok iyi yapardı. Silah atışında silaha çok hakimdi. Teorik eğitimlerde, birikim düzeyi, analiz düzeyi, mukayese düzeyi yüksek olduğu için değerlendirmeleri çok nitelikliydi. Ayrıca yaşam noktasında yaşama yaklaşımda da ölçü sahibiydi. Yoldaşlığa yaklaşımda, yaşama yaklaşımda, örgüte yaklaşımda yani onda ölçüyü aşındıran bir şey yoktu. Sürekli hem kişi olarak belli bir saygınlığı vardı, hem de o saygınlığı ortamda yaratmaya çalışan bir davranış bütünlüğü içerisinde yaşayan bir yoldaştı. 

Agir arkadaşın bulunduğu bir ortamda kimse bozgunculuk yapamazdı. Laçkalığı geliştiremezdi. Kendisi de şakacıydı. Şaka yaparken çok içerikli şakalar da yapardı. O anlamda müthiş bir espri anlayışına sahipti. Ama hiçbir insan bir arkadaşın saygınlığından dolayı ona laçkalık düzeyinde bir yaklaşım geliştiremezdi. Kişilik olarak saygındı. Onun dışında yoldaşlık noktasında da sürekli ilişkilerinde resmiydi. Resmiyeti aşındırmayan bir yaklaşımı vardı. Ben bunu biliyorum, yıllardır tanıdığı bir arkadaşı bile sadece ismi ile çağırmazdı, sürekli heval derdi. PKK militanlık kültürünü özünde yaşayan bir arkadaştır. O ölçülerin dışına çıkmayan bir arkadaştı. Samimiyeti, yoldaş sıcaklığı PKK militanlığı ölçüsündeydi. O nokta üzerine sürekli ön plana çıkıyordu. 

O süreçte bir tim arkadaşla birlikte Karux alanına gitmişlerdi. Beraber kaldığı timde Mazlum Tekman arkadaşta vardı. Birlikte gidip gelmişlerdi. Müthiş uyumlu bir timdi. Mazlum arkadaşta sürekli Agır yoldaştan bahsediyordu. Çünkü Mazlum arkadaşta genel arkadaşlar tarafından biliniyor, kişilik olarak birbirine benzerlikleri çoktu. Ondan sonra, o pratikten geldikten sonra Agır arkadaş Dersim sahasına geçmişti. 

Dersim sürecini ben çok fazla bilmiyorum, ancak onunla kalan yoldaşlardan öğrendim. Şahadeti de tam Agır yoldaş tarzından oluyor. Tahmin etmemde gerekirdi. Başkası da ona yakışmazdı zaten. 

Arkadaşlar Karadeniz’e gidecekler, Erzincan-Kemah’ta pusuya giriyorlar, arabadadırlar. Pusu da araziye kendilerini bırakıyorlar, ancak ovadır. Dağlık saha değildir. Birde bir suyun kenarıdır. Dört arkadaştır. Agir arkadaşla bir arkadaş, diğer iki arkadaş başka bir yere yayılmışlar. Düşman yarım çember atıyor, bir taraftan da su var. Arkadaşlar suyu geçemiyorlar. Düşman arkadaşları görüp tarıyor Agır yoldaş ayağında ağır yaralanıyor. Ayak kemiğini parçalıyor. Yanında diğer arkadaşta vardır. O arkadaşa“ benim yaram çok ağır değil, ben öylesine düştüm, ben bakarım herhalde mermi sıyırmış, sen git, o arkadaşı kurtar, ona yardım et” diyor. Yanındaki arkadaş silahını, rahtını istiyor, “buradan çıkalım, tamamdır” diyor. O arkadaşı diğer arkadaşların yanına gönderiyor. Zaten düşman çemberindedirler. Yanındaki arkadaş gidip diğer yaralı olan arkadaşa bakıyor yarası çok ağır olmadığı için bu sefer yeniden Agir arkadaş için geri dönüyor. Agir arkadaş onun geri dönüşünü fark ediyor. Sırf arkadaşlar kendisi ile zorlanmasınlar diye ve ağır yaralı olduğunu bildiği için ve yoldaşlara ağırlık olmaması için kendi bombasını kendisinde 18 Haziran 2007’de patlatıyor. 

Evet, böyle seçkin bir yoldaş için söylenecek çok şey vardır. Adeta her yönüyle kendisi yapmış, yaratmış bir yoldaş. Hem pratikçi, hem teorisyen. Hem eylemci hem de plancı. Kişilik olarakta hem güçlü bir gerilla hem de çok büyük bir insan. Hem politikacı hem de çok hümanist bir devrimci. 

Bilemiyorum ama komple bir insan demek istiyorum. Onunla çok uzun yıllara dayalı bir yoldaşlığım, arkadaşlığım oldu. Onun yaşam öyküsünü az çok bilen biri olarak ona sadece ve sadece imrendiğimi, ona sevdalandığımı ve onunla yol arkadaşı olmaktan da gurur duyduğumu açıkça belirtiyorum. 

Ruhun şad olsun güzel yoldaşım, ruhun şad olsun. Yolun her zaman meşalem olacaktır. 

Mücadele Arkadaşı 
