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Kürdistan’da öyle insanlar var ki sanki dünyada yaşamamışlardır. Onlar o herkesin özlemini çektiği o kayıp cennetten çıkmış gibidirler. Yaşam duruşları onları herkesin yüreğine koyar. Onlar çok söylemeden sadece ve sadece duruşlarıyla anlatırlar kendilerini. Öyle insanları bu yaşadığımız dünyada bulmak çok güçtür. Böyle insanları siz ya bulamazsınız çünkü onlar sadece ve sadece insanlığın iyiliği ve güzelliği için çalışırlar. Hem de göze batmadan yaparlar bunu. Kimsenin gözüne girme istemleri zaten olmaz onların. Onlar yeryüzüne sadece ve sadece dediğimiz gibi güzellikler getirmek için gelirler. Onlara burası ara bir duraktır. Onların mütevazi katkılarını sunabilecekleri bir ara durak. 

Evet, Hogir yoldaşı böyle bir yoldaş olarak tanımak yanlış olmaz herhalde. Emekçiliğiyle göz dolduran, kendisine ait olmayanı da hesap kitaplara girmeden üstlenen ve yapan biri. Hogir yoldaşta “bu benim görevimdir, şu benim değildir” yaklaşımı yoktur. Madem gelmiştir saflara o zaman o halka hizmet etmeye gelmiştir. Madem bu halkın en değerli evlatları bu dağlarda komünal bir yaşam için bir araya gelmişlerdir o zaman bu yoldaşlara yoldaşlığın en büyük hizmetini yapmak gerekir. Ve o bunu bulunduğu her ortamda yapar ve yapmıştır. Bunun için o yoldaşların gönlünde taht kurmuştur. Canlıdır. Cana yakındır. Öğrenendir. Yaşamıyla öğretendir. Koşandır. Yapandır. İşbitirendir. Temiz çalışandır. Bir gün yoldaşını incitmeyendir. Bir Hızır gibi hep yanınızda durandır. Ve bu duruşuyla bulunduğu birçok alanda yaşam duruşu ve katılımıyla ödüllendirilecektir. Yoldaşların yüreğine kendisini yaşarken nakşedecektir. Hogir yoldaş genç yaşına rağmen devrimin emekçisidir. Emek deposudur. 

Ve Hogir gibi yoldaşlar aslında partinin görülmeyen korucu melekleridir. Onlar parti önderliğimizin belirttiği “partinin sahipleridir.” 

Ve böyle yoldaşlar hem sivil yaşamda hem de gerilla saflarında çok söz ifade etmeye gerek duymazlar. Onlar sakince köşelerinde dinlerler. Onlar olgunca olup bitene bakarlar, boşluk gördüklerinde kimseye demeden arta kalan işleri hem temiz bitirirler hem de varsa yenileri yapıp geçerler. İşte böylelerine toplum “Hızır gibi yetişti” diyor. Ve Hızırlar çok konuşmaz. Onlar sadece duruş ve yaşamlarıyla katılırlar. Dediğimiz gibi söze çok takılmazlar. 

İşte Hogir yoldaşta söze çok takılmayanlardandır. Öyle ki o en çok katılan olsa da onu bunları konuşurken göremezsiniz. Nitekim o kuzeye giderken de bu kişilik özelliklerini aynen korumuştur. O kuzeye giderken sarf ettiği son sözler esasta yukarıda dile getirdiğimiz Hızır tiplemesine uygun sözlerdir: 

“99 katılımlıyım. Mardin Midyatlıyım. Kaldığım alanlar Amed, Kandil ve şimdi de Garzan’a gidiyorum. Önemli bir süreçten geçiyoruz. Bu sürece doğru katılmak ve meşru savunma temelinde doğru bir pratiğin sahibi olmak ve sürece cevap olmak en büyük amacımızdır. Arkadaşlara başarılar diliyorum” diyecek ve ağır mı ağır çantasını sırtına alıp yollara koyulacaktır. Ülkemizin bir ucundan bir ucuna yolculuğa çıkacaktır. Ülkemizin başka diyarlarının da Hogir yoldaşın mütevazi katkılarına ihtiyaçları vardır. 

Evet, o mütevazice karınca kararınca çalışmanın emekçisi olarak yollara çıkacaktır. 

Onu en iyisi onun partiye yazdığı raporda tanıyalım: 

“Hogir Midyat. 1999’da Amed’den örgüte katıldım. Kandil, Asos, Behdinan’da kaldım. 2005’te Garzan’a gittim. Önderliğin bir halkı savunma eserinde ortaya koyduğu paradigma benim için yeni bir ufuk ve aydınlanmaya yol açmıştır. Klasik geleneksel yönlerimi; benmerkezcilikle, tarihsel-toplumsal yönlerimle de yüzleştirdi. Bazı geriliklerden kaçarken partiye katılımımdan tutalım, birçok konuyla da yeniden yüzleşerek bunu sorguladım. Bunu sorgularken PKK özünün neyi ifade ettiği sorusuna da cevap bulmaya çalıştım. Bunlardan şu sonucu çıkardım. Benim katılımım ağırlıkta fiziki bir katılım olmuştur. PKK’de bazı gerçeklerle yaşarken, Önder APO’nun çözümlediği aile ve toplumsal gerçeklikten kaçtığımı fark ettim. Katılımıma kaba pratikçilik ekseninde tek yönlülük damgasını vurmuştur. İdeolojik-politik anlamdan oldukça uzak bir tavır içinde oldum. Bu da beni PKK’nin gerçek özünden oldukça uzak kalmama yol açtı. Bu anlamda dar ideolojik olarak yüzeysel bir duruşun sahibi oldum. Bu duruşum en çokta ilişkilerimde ortaya çıkan sonuçtan çıkardım. İdeolojik darlık, ilişkilerimde duygusal tepkisellik olarak ortaya çıkıyordu. Üslupta kırıcılık, kaçırtılıcılık olarak yansısa da ben hep kendimi haklı görüyordum, bu da klasik isyancı kişiliğin bir kişiliğin bir yüzüydü. Olay ve olgulara hep kendine göre bir bakışla bakan ve neden bana göre oluyor? diye de içerleniyordum. Geçmiş pratikten bana fazla eleştirinin gelememiş olması hem beni haklı çıkarıyordu hem de kılıflara sokuyordu. Şunu geçte olsa fark ettim. Kılıflar, insanı fazla geliştirmiyor. Bunun kaynağını daha önce çalışmış olduğu iş ortamında, “işini iyi yap, sevil” mantığının parti ortamına taşırılması olarak görüyorum. Mardin kişiliğinin kaba pratikçi, kaba işleri iyi gören, ama düşünsel anlamda fazla gelişmeyen tipik devlet köleciliği olarak değerlendiriyorum. Düşünsel anlamda gelişmemiş olmak geleneksel yönlere karşı savaşımda etkiliyordu. Zorlandığımda pes etme, tekrar eskiye düşme olarakta ortaya çıkıyordu. Kendime karşı özellikler taşıyan insanlara yönelik kin besleme, ön yargı geliştirme, empatik düşünmeme olarakta değerlendirilebilir… 

Şehit Nuda ve Viyan arkadaşların yürüyüşünü görmeyen kadını, halen fiziksel anlamda zayıf gören geleneksel erkek yaklaşımları halen hakimiyet kurma peşindedir. Önder APO’nun Nasıl Yaşamalı çözümlemesinde ortaya koyduğu kadına, pratikte destek olunmalı yaklaşımına ters bir duruş vardır… 
Sonuç olarak gerek bu kış üzerinde yoğunlaştığımız Önderlik savunmalarında aldığım güç, gerek platformlardan gelen yapıcı eleştiriler, gerekse de Viyan Soran arkadaşın kahramanlık eyleminden aldığım perspektifle kendimi pratiğe tam hazır görüyorum. İmralı sisteminin aşılmasında üzerime düşeni yapacağıma inanıyor ve bunun sözünü veriyorum” 
Evet, bir militanın kendisine nasıl yüklenmesi gerektiğine dönük iyi bir örnektir. Önderlikle kıyasın ya da önderlikle ilişkilerin nasılına cevabı da buluyoruz. Kadın tanrıçalara olan yaklaşımı belirgin olarak öne çıkmaktadır. Mardinlidir, Midyatlıdır. Sosyal yapı olarak dar bir ortamda şekillenmiştir ama o kadına ve kadın özgürlüğüne olan inancını koruduğu gibi alan yönetimini topa tutmaktadır. Kadın özgürlüğünü savunurken yeni şehit düşmüş Viyan yoldaşı ve yaşayan bir Tanrıça olan Nuda yoldaşı örneklendiriyor. Bu onun kadın çizgisine olan yaklaşımını gösteriyor. Bununla yetinmiyor adeta her sahada kendisini topa tutuyor. Yaşamda bu kadar kabul gören bir yoldaşın en küçük özelliklerini mercek altına alarak kendisine yüklenmesi önemli bir devrimci ve militan meziyettir. Güçlü özeleştiri yapamayanlar hem güçlü eleştiri geliştiremezler hem de kendilerini ciddi gözden geçiremezler. Hogir yoldaş hem güçlü özeleştiriler yapıyor hem de güçlü eleştiriler geliştiriyor. 

Değerli yoldaş senin şahsında tüm devrim şehitlerine yeniden yeniden olan bağlılığımızı dile getiriyor ve senin şahsında partinin, halkın, devrimin nasıl bir militanı olacağımızın sözünü daha köklü veriyoruz. 

