ERZURUM EYALETİNİN ÇİÇEĞİ ŞEHİT HOZAN KAMIŞLO (EBU XEZALE) YOLDAŞIN ANISINA
KOD ADI: HOZAN XEZALİ
ADI SOYADI: FEHREZAT NEZİR
DOĞUM TARİHİ VE YERİ: 1980 QAMIŞLO
ANA ADI: ŞEXA
BABA ADI: NEZİR
KATILIM TARİHİ VE YERİ: 1999 QAMIŞLO
KALDIĞI ALANLAR: KANDİL, ERZURUM
ŞAHADET TARİHİ VE YERİ: 9 HAZİRAN 2007’DE ERZURUM’DA KOMPLO SONUCU ÇIKAN ÇATIŞMADA ŞEHİT

Hozan arkadaş Kürdistan’ın küçük güney parçasından Kamışlo doğumlu bir arkadaştı. Ailesi yurtsever v partinin kültürüyle şekillenen bir yapıya sahiptir. Aileden Hozan arkadaşla birlikte iki kardeşi de katılım sağlarlar. 99’da önderlik şahsında özgürlük hareketine karşı yapılan uluslar arası komplo sürecinde Kürt halkının gösterdiği öfke, geliştirmiş olduğu direniş gerçekten hiç kimsenin beklemediği bir şekilde görkemliceydi. Doğuda, güneyde, kuzeyde, Avrupa’da, dünyanın her yerinde Kürt halkı büyük bir direniş gösterip önder Apo’yu sahiplendi. İçinde 7’den 70’e kadar onlarca Kürt yurtseveri kendini ateş topu yapıp önderlik etrafından kenetlendi. Birçok yoldaş fedai eylemi yaptı. Komployu düzenleyen güçler bu durum karşısında şoke olup şaşkınlıklarını gizleyemediler. ABD’nin o dönem dış işleri bakanı olan Albright “Kürtlerin bu şekilde koordineli bir biçimde tepki vermesini beklemiyorduk” demişti. Yani Kürt halkının ortaya koyduğu direniş ve sahiplenme, komplo düzenleyicilerini dahi şaşırtmıştı. İşte böylesi bir süreçte halkımız direnişi yükseltirken, Kürt gençleri de bu yapılanmaların hesaplarını sormak için akın akın gerillaya katılıyordu. Bu dönem katılımlarına fedai yolda intikam katılımı diyoruz. Bu süreçte birçok parçadan olduğu gibi en fazla da önderliğimizi yakından gören, tanıyan yurtsever küçük güney halkımızdan yüzlerce genç gerillaya katılım sağladı. İşte 99 döneminde katılım sağlayan arkadaşlardan biri de Hozan Kamışlo arkadaştı. Arkadaşlar Hozan arkadaşın sivil ismi olan Ebu Xezale diye hitap ederlerdi. Hozan arkadaş katıldıktan sonra temel eğitimini görür. Ve sonrasında askeri birliklerde çalışmaya başlar. 
2000 yılında komplonun devamı niteliğindeki YNK savaşında (Kandil’de) aktif bir şekilde yer alır. Bu Hozan arkadaşın ilk savaş deneyimidir. Bu savaşta yeni genç olmasına rağmen önde yer alarak tecrübe sahibi olur. Sonrasında buradaki güçlerde yer alıp tüm çalışmalara katılır. Hozan arkadaşın özlemi kuzeydir. Kuzeyde gerillacılık yapma istemi yoğundur. Önderliği ve hareketin 99 sonra başlattığı demokratik çözüme gelmeyen TC’ye karı yapılan tüm çağrılar sonuçsuz kalmıştır. Bunun için meşru savunma mücadelesinin yükseltilmesi için HPG içerisinde 2003 yılından itibaren yoğun bir örgütsel, eğitsel, pratik faaliyet başlar. Kuzeyde boşalttığımız alanlar eğitilen güçler tarafından doldurulmaya başlanır. İşte bu hazırlıklar sürecinde kuzey eyaletleri için hazırlanan güçler içerisinde Hozan arkadaş da yer alır. Önerisi istemi gerçekleşen Hozan arkadaş bu yılın ortalarında Erzurum eyaletine ulaşır. Hedefini gerçekleştirmiştir. 
Hozan arkadaş ile birlikte eyalete ulaşan yoldaşlar her açıdan gelişecek tüm saldırılara kaşı cevap olmak için her türlü hazırlıklara başlarlar. Ve bu temelde 1 Haziran hamlesinin zeminini hazırlarlar. Bu süreçlerde Hozan arkadaş da yapılan tüm faaliyet ve hazırlıklara aktif katılan yoldaşlardan biridir. Hozan arkadaşın temel özelliği fedakar, emekçi v moralli olmasıydı. İğne ile kuyu kazarcasına emek sarf ederdi. Her işe herkesten daha fazla koşardı. Yoldaşların önünde her zaman olmak ister, fedakarlığı yoldaşların dilinden düşmez, ne kadar zor iş varsa pratik çalışma varsa orada Hozan arkadaş vardır. Erzurum eyaletinin en temel sorunu üstlenme çalışmalarıdır. Bundan dolayı en fazla kaybımız da bu eyaletin tarihinde bu konuda olmuştur. 
Hozan arkadaş eyaletin en zor ve temel sorunu olan üstlenme çalışmalarında yıllarca kaldı, çalıştı. Günlerce uzaklıktaki erzakı çekti, sağlama aldı. Gerektiğinde sırtıyla en ağır yükleri çekmekten çekinmedi. Bu çalışmalarda gösterdiği duyarlılık, titizlik gerçekten değerliydi. Birçok arkadaşın bu tür çalışmalarda kendisini çekmesine rağmen örgütün verdiği bu görevi yerine getirmek için elinden gelen tüm çabayı gösteriyordu. Yaptığı iş çok temiz ve sağlamdı bu konuda gerekli tüm duyarlılıkları gösterme hassasiyetine sahipti. Pratikçi özellikleri yanında çok çalışkandı. Üretici ve yaratıcıydı. Erzurum eyaletinin kazılan her mevzisinde, sığınağında bu arkadaşın çabası, emeği vardır. Yaşamında dürüst, sade ve mütevaziydi. Yoldaşlığı içten ve samimiydi. Hiçbir arkadaşın Hozan arkadaştan incindiğini daraldığını duymadım, görmedim. Tüm bunlardan dolayı arkadaşlar tarafından çok seviliyordu. 
Hozan arkadaşın diğer bir özelliği çok şakacı olmasıydı. Tüm arkadaşlarla şakalar yapar, her arkadaşa takılırdı. Arkadaşların moral kaynağıydı. Hozan arkadaşın olduğu yerde moralsizlik olmazdı. Arkadaşlar coşkulu şen şakraktı. Olduğu her yerde kahkahalar yükselirdi. Belli bir süre pratikte kaldığından dolayı da tecrübe edinmişti. Pratikte pişmiş, pratik gerçekliklerle yoğrulmuştu. Koşullar, zorluklar, gereklilikler onu çelişleştirmişti. 
Ebu Xezale yoldaş Bağır bölgesinde ağırlıklı olarak kaldı. Burayı adım adım öğrendi. Avucunun içi gibi biliyordu. Araziye hakimiyeti gelişmişti. Düşmanın operasyon tarzı, taktiği konusunda da belli bir hakimiyeti gelişmişti. Yapılan birçok eylemin hazırlığından pratik katılımına kadar çaba sahibiydi. Bu alana gelen Koçerler Hozan arkadaşı sevip bağrına basmışlardı. Yöre halkı Kamışlo’dan Bingöl’e, Dersim’e gelerek halkın özgürlük mücadelesine katılan bu genci yüreklerine oturtmuşlardı. Kendisine güvenip bağlanmışlardı bu yöre halkı da Hozan arkadaşın şakalarına alışmışlardı. Kendisini sevip büyük eğer veriyorlardı. 
Hozan arkadaş 2006 yılından itibaren Kırdım alanının açılım grubunda yer aldı. İlk yıl bu alanı boydan boya gezip tanımışlardı. Erzincan Çayır’dan, Tercan’a, oradan Yedisu’ya kadar olan bu hatta alt yapı hazırlıkları yapmışlardı. Bu alan eyaletin içinde önemli bir açılım alanıydı. Hozan arkadaş da tecrübesiyle coşkusuyla yoldaşlara özcülük yapıp çalışmalar aktif katıldı. Bu yıl bu hatta yapılan eylemlere katıldı. Düşman için stratejik olan Erzurum/Erzincan E-80 karayolunda yapılan eylemlere ve eylem girişimlerine öncü ve aktif katılım sağladı. Düşmanın bu açılım grubuna karşı yaptığı tüm operasyon ve yönelimler bu arkadaşların duyarlılığı sayesinde boşa çıkarıldı. Bu alanda önlerine verilen tüm görevleri başarıyla yerine getirme çabası ve iddiasında oldular. 
2007 yılında da bu alanın yönetiminde yer aldı. Kendisi de bu alanda bir time komutanlık yaptı. Alanda ikinci yıllar olduklarından dolayı önlerine vermiş oldukları üstlenme hem de eylemsel alanları ve çalışmaları vardı. Bu yıl gerçekten büyük bir moral ve karlılıkla alanlarına gittiler. Hozan arkadaş Haziran ayının başlarında Erzincan, Tercan hattında çalışmalarını yürüttükleri sırada ihtiyaçlarını karşılamak için burada bir siville ilişkileniyorlar ve randevu veriyorlar. Tarihin Kürtlerin lanetli ihaneti burada bir kez daha kendisini gösterip arkadaşlara karşı bir komplo düzenleniyor. Düşmanla alçakça bir işbirliği temelinde ilişkide oldukları sivil komplo hazırlıyor. Hozan arkadaşla birlikte bir arkadaş da görevlerini yerine getirmek için randevu yerine gidiyorlar. Randevu yerinde arkadaşların yapmaması gereken bir duyarsızlık sonucu arkadaşlar komploya düşüyorlar. 
Burada açılan ilk ateş sonucu Hozan arkadaş şehit düşüyor. Diğer arkadaş da çatışarak kendisin kurtarıyor. Evet, Hozan arkadaş bu alçakça komplonun kurbanı oldu. Hozan arkadaş dört yıl kaldığı Erzurum eyaletinde gösterdiği emek, çaba, çalışmalardaki coşkusu 1 Haziran hamlesine katılma karar ve inançlılığı bizler için her zaman örnek oldu. Ailesi cenazesini Kamışlo’da toprağa verdi.  Ebu Xezale Erzurum ve tüm yoldaşlar seni hiçbir zaman unutmayacak, senin mücadelene layık olmasını bileceklerdir. 
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