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Doğu Kürdistan, Kürdistan parçalarında belki de en özgününü ifade eder. Belki de en az bilineni. Bilinmeyen ya da az bilinene dönük görüşler ve değerlendirmeler sınırlı kalır. Yetersiz kalır. Belki de tam gerçekleri ifade etmez. Bunun için öncelikli olarak İran’ı tanımak gerekir. Doğu Kürdistan’da yaşayan Kürtleri tanımak gerekir. 
Bir yoldaşımız İran Molla rejimini ele alırken şöyle diye yazıyordu: 
“İran rejiminin Kürdistan’da 2560 yıllık egemenliği söz konusudur. Mezopotamya’daki ilk devlettir. Gücünü de bu bin yılların devlet geleneğinden ve tecrübesinden alıyor. Pers uygarlığının son temsilcisidir.  İran’daki sosyal yapı homojen değildir. Halklar mozaiğidir. İran’ın en çok korktuğu da mevcut bu sosyal yapıdır. Her ne kadar görünüşte, istikrarlı, uyum içinde bir devlet görünümü verse de, hem siyasal yapı da hem de sosyal yapı da çok derin çelişkiler mevcuttur. İdeolojik farklılıkları olan bir toplumsal yapıdır. Yine her ne kadar çok ideolojik bir yapı görünse de kendi içinde en çok yozlaşmayı yaşayan bir sistemdir. 31 yıllık Cumhuri İslam tarihinin en kötü günlerini yaşıyor. Halkların demokrasi, özgürlük, eşitlik taleplerine, rejimin katliam, tecavüz, işkence, idam ve sindirme ile cevap vermesi toplumu canından bezdiriyor. Adı her ne kadar İslam Cumhuriyeti olsa da özünde ne bir İslami ne de insani değeri temsil eden köhne bir zihniyetin yumağıdır. En küçük bir hak aramanın cezası ölümdür. İran da insana saygı ne canlısına nede ölüsüne vardır. Onun nazarında en iyi insan onursuzlaştırılmış kendisini inkâr eden, hiçe sayan, besiçleşen, kendine, toplumuna ihanet eden, beynini donduran, itaatkâr, kendisini kul gören, mollaların her türlü namusluğuna amin diyen zavallı kişidir. 
İran rejiminin Kürdistan’da çok derin ve ideolojik bir siyasi yapısı var. Sinsi bir politikası var. En büyük istismar gücü dindir. İnkılâp döneminin ilk günlerinde Humeyni’nin “Kürtler münafıktır. Katli helaldir” (28 Murtad 1357) fermanı var. Bu ferman aynı zamanda İslami cumhuriyetin Kürtlere dönük temel politikasıdır. Katletmek helaldir. Çünkü Kürtler münafıktır. Ardılılar bunu uyguluyor. İdeolojik bir yaklaşımdır. Kendisini inkâr eden yok sayan, kullaştıran, Kürt kabul görür, ama kimliğiyle kültürüyle öz iradesiyle toplumsal değerleriyle hak arayan Kürt münafık görülür ve yok edilir. Çünkü katli helaldir, sevaptır. Bunu yapan cennete gider. Siyasetin özü budur. Hak arayan din düşmanıdır. Münafıktır. Recmetmek dahil her türlü insanlık dışı yöntemlerle cezalandırılacaktır. Böylelikle insanların ruh dünyasına büyük bir korku salıyor, İran rejimi. Ve esir alıyor. İnsanların ruhuna hükmederek kendi iktidarını sağlıyor.

İran da ki Kürt nüfusu 14 milyondur. Bunun altı milyonu Kelhurlar, 4 milyonunu Lorlar, bir buçuk milyonunu Soranlar, bir buçuk milyonunu Kırmançlar ve bir milyonunu da Hevremiler’den oluşuyor. Kelhur kitlesine Elhak ve Lek kitlesi de dahildir. Ayrıca Lorlar içinde Baxtiyarlar var. Fakat İran rejimi bunun bir kısmını yani şialaştırılanları Kürt saymıyor. İran’a göre İran’daki Kürt nüfusu 5 milyondur. Kürt nüfusunun çoğunluğunu Kelhurlar ve Lorlar oluşturuyor. İran ise bunları şialaştırıldıkları için Kürt saymıyor. Bunların bulundukları coğrafyayı Kırmanşah, Loristan, Çarmahal Baxtiyari ve İlam diye dört ayrı bölgeye ayırmış. Oysaki bulundukları bu coğrafya Medlerin ana yurdudur. Derin izleri halen vardır. İki milyona yakın nüfusu ile Kırmanşah Kürdistan’ın en büyük şehridir. Esas ismi ise Kırmancandır. Şah döneminde Kırmanşah yapıldı. İran’a göre sunilerin yaşadığı bölge Kürdistan Ustanıdır. Yani eyaletidir. İran da 30 ustan var. Kürdistan, bu otuz ustandan birisidir. Kürdistan ustanı dediği yer ise aslında suni kitlesinin yaşadığı Sıne merkezli Merivan, Saqız ve Bane’dir. Diğer Kürt kitlesinin yoğunlukta olduğu, Urmiye, Salmas, Maku, Piranşehir, Mahabad, Kırmanşan, İlam, Kasrı Şirin, İslamabad, Dalaho, Loristan, vb bölgeler Kürdistan değildir. 

Kürtlerin yaşadığı altı ustanı vardır. Kırmanşah, Loristan, İlam, Azerbaycan Xerbi (Urmiye çevresi)  Çarmahal Baxtiyari ve Kürdistan. Kürt nüfusunun beşte biri kabul ediliyor. Diğerleri yok sayılıyor.” 

Evet, İran esasta Kürtlerin büyük bir kısmını kendisine göre asilime etmiştir. Kendisine göre kendisine dahil etmiştir. Öyle de inanmıştır. Ne de olsa 1979 yıllarında on binlik peşmerge güçlerini büyük hilelerle tasfiye etmesini başarmıştır. Bununla sınırlı kalmamış onlarca sözde İran devletine karşı savaşmış gücü de kendi yedeğine alarak ajanlaştırmasını da başarmıştır. Böyle olunca İran devletinin Kürtlerden korkmasına gerek kalmamaktadır. Çünkü Kürtler İran’a monte edilmişlerdir. 
Bunun böyle olmadığını biz 1999 yılında Kürt halk önderliğinin uluslar arası bir komplo sonucu Türkiye’ye teslim edilmesinde görüyoruz. 

Kürt halk önderliğin korsanvari bir şekilde Türkiye’ye teslim edildiğinde İran’daki Kürtler adeta infial yaşamışlardır. Halk kimsenin beklemediği bir şekilde ayağa kalkmıştır. Kürt özgürlük hareketinin de beklemediği bir önderlik sahiplenişi yaşamıştır. Meydanlarda kendilerini yakınlar çıkmıştır. Taşlı sopalı İran devletinin bu korsanvari kaçırılışa sessiz kalışı protesto edilmiştir. 

Evet, bir halk topyekûn ayağa kalkmıştır. Hem de hiç kimsenin beklemediği bir şekilde görkemli kalkmıştır. 

Doğu Kürdistan’da halkın ayağa kalkışını takiben önce yüzlerce ardından da binlerce Doğu Kürdistanlı genç dağlara akın ederek PKK saflarına katılmışlardır. Ve bu saflara ilk akanlardan bir tanesi ise Hüner Merivan yoldaş olmuştur. Daha doğrusu Hüner Zerebar. 

Bu katılımını şöyle kaleme almıştır: “1999 Önderliğin yakalanmasından sonra bütün Kürdistan’ı saran serhıldan ve intikam yeminlerinden etkilenerek doğu Kürdistan’dan duygusal bir şekilde parti saflarına katıldım.” 
Henüz bıyıkları yeni terlemiş belki de halen terlememiştir. 17’sinde vardır ya da yoktur. Topluma göre henüz reşit olma yaşanı yakalamamıştır. 

O önce Kandil’de kalacak, ardından da erkenden Amed eyaletine ve daha sonrada Bölge Komutanlığı yapacağı Garzan eyaletine geçecektir. 

Bu süreci Hüner Merivan yoldaş şöyle ele almaktadır: 

“1999’da Doğu Kürdistan’ın Meriwan şehrinden partiye katıldım. 2001 yılı partinin kuzey hamlesi içinde yer alıp Amed eyaletine geldim. 2004 yıl orta saha komutanın denetimindeki eğitim devresine katıldım. Bahar 2005 Garzan’a düzenlemem oldu. Bir yıla yakındır Dorşin bölgesinde bulunmaktayım” diye yazarken 16 Mart 2006 yılıdır. 

O kandil sahasında başlayarak her zaman duyarlı ve gelişmeye açık bir genç olarak bilinir. Atikliği ve girişkenliğine hiçbir zaman bir şey denilmemiştir. Araştıran, sorgulayan, tartışan ve gelişmeye açık olması ise dillere destandır. 

Hüner Merivan yoldaşın kuzeydeyken yazdığı bir raporda uluslar arası duruma ilişkin yaptığı değerlendirmeler esasta onun nasıl derinlikli bir militan olduğunu bize anlatır. 

O Ana karargaha yazdığı raporunda: 

“Şimdi genel olarak özgürlük hareketinin durumu ve duruşu detaylı olmasa da basın ve diğer yollarla biliyor ve gözlemliyoruz. Genel dünya, siyaset ve sistemine baktığımız zaman, PKK hareketinin yeri ve üslenmiş olduğu görevi bilinmektedir. Dünya PKK’yi öyle hesaplıyor ki PKK’yi tanımayan kalmamıştır. Özellikle bugün dünya sistemi düzenlemek isteyen ABD, en çok PKK’yi hesaplamak ve ona göre davranmaktadır. ABD gibi birçok güç, AB ve Türkiye, İran, Suriye; en çok PKK’nin duruşundan rahatsız oluyor ve PKK’ye saldırıp ve bitirmek istiyorlar. Şimdi bu güçlere baktığımız zaman ideolojik olarak büyük farklılıkları olan birinin ideolojisi, diğerine ters düşen güçlerdir, ama PKK meselesi çıktı mı adeta bir olup saldırıya geçiyorlar. Bunun nedeni ise PKK’nin statükocu güçlerle anlaşması, halkların daha çok köleleştirmesi demektir. İşgalci güçlerin çözümleri halk için çözüm getirmiyor ki PKK onlarla anlaşsın. Bu nedenledir şimdiye kadar saldırı yapmaktan vazgeçmemişler ve bundan sonra da vazgeçmezler. Yani dünya siyaseti böyle devam ettikçe PKK’yi hep terörist görecekler ve hep ona saldıracaklar. Onun için bundan sonra ona göre hareket etmek zorundayız. Yani savaşa göre hazırlanmalıyız” demektedir. 
Hüner yoldaş yeni Garzan eyaletine geçtiğinde de bu kez Garzan eyaletine dönük görüşlerini sıralamaktadır. Aslında Hüner yoldaşın örgüte düzenli rapor sunması onun hem örgüt işleyişine karşı olan ciddiyetini gösteriyor, hem de nasıl sorumlu bir militan olduğunu gösteriyor. O bulunduğu her ortamda partinin istediği militan ciddiyetini yakalayabilmek için uğraşmış ve çalışmıştır. 
Hüner yoldaşla birlikte kalanlar bilirler ki, Hüner yoldaş her zaman çalışan ve doğruyu yakalamak için uğraşan biridir. Herkes onun bu yaşına rağmen gösterdiği ciddiyete karşı selama durur. 

Gençlik doludizginliktir. Gençlik akışkanlıktır. Gençlik yerinde durmamadır. Sabırsızlıktır. Ve yer yer de belki yüzeyselliktir. Ancak Hüner yoldaş hem yerinde durmayan bir ateş topu hem de militanlığın istediği olgunluğu ve sabırlı kişiliği kendinden barındandır. Bunun içinde çok erkenden yoldaşlarından sıyrılır. Amed eyaletinde görev alır. Ardından da Garzan’a destek sunması için görevlendirilir. Ve kısa bir süre sonra Garzan eyaletinde geç yaşına rağmen bölge komutanı yapılır. 
Hüner yoldaş henüz Garzan’a geçmeden ve Amed eyaletindeyken yazdığı başka bir rapor dikkat çekmektedir. İlginç olan ise de tüm raporlarını yazarken “Özeleştiri Raporumdur” demesidir. Böyle kendisini ciddiyetle işe yatırandır. 
“MERKEZ KARARGAH KOMUTANLIĞINA ÖZELEŞTİRİ RAPORUMDUR. 

Genelde uluslar arası çapta baktığımızda, dünyadaki gelişmeler her yönden partimizi etkilemektedir. Dünyadaki sorunlar ya barışla ya da savaşla çözümlenmek istenilmektedir, fakat görülüyor ki, fazla barışı esas almayan bir hava yaratılmaktadır. Ne kadar barış söylemi siyaset sahnesinde dolaşsa da sonuç savaştır, çözümsüzlüğü getirir, fakat parti açısından ve Önderliğin yaklaşımında barışı esas alan bir strateji esas alınmaktadır. Düşman hem askeri hem de siyasi tutumuyla barışı zora sokmuştur. Onun için partinin ve Öderliğin perspektifleri çerçevesinde her şeye hazır olmak zorundayız.

Bunun görmemek mümkün değildir. Önderliğimizin üzerindeki ağır tecrit politikası, hareketimize karşı tasfiye politikası, halkımız ve ülkemize karşı insansız dünya pazarlığını kabul etmemek ve bir tavır sahibi olmak zorundayız. 

Önderliğin bize armağan ettiği yeni manifestoyu anlayıp, hayata geçirmek birinci görevimiz olmalıdır. Ortadoğu’da beklenen sorunlardan biri olan Kürt sorunu, çözümsüzlüğe doğru sunulmaktadır. Kürt halkı üzerindeki baskı çeşitli biçimlerde devam etmektedir. Özgürlük Hareketimize karşı dış baskılar ve iç provokasyonların etkisi 2005 baharıyla birlikte yeni bir askeri hamleyi gerektirmektedir. Geç bile kalınmıştır. Bu hamlede başarılı olabilmek için eksiklikleri tamamlamak, yeni taktikleri geliştirmek için yaşadığımız pratiğin yetersizliklerini dile getirmek zorundayız. 

Bunu da ancak geçen pratiğimizin eksikliklerini görmek ve özeleştiri vermek, bu sorumluluğu göstermek görevimizdir. Buna göre bu çerçevede özeleştirimizi veriyoruz” diyerek devrimci selam ve saygılarıyla kapatıyor. 
Evet, böylesine duyarlı olan bir militandır Hüner yoldaş. Bunun içindir ki o bulunduğu ortamda her zaman en çok sevilen ve değer gören bir komutandır. Onunla hareket eden yoldaşları bu genç komutanlarını çok sevmektedirler. Yine genç komutanları düşmana karşı amansız bir kine sahipken halkına da o derece yüksek duygularla bağlıdır. Bağlılığı sarsılmazdır. 
Genç komutan aynı zamanda iyi bir eylemcidir de. O Amed eyaletinde eylemleriyle kendisini kanıtlamıştır. Eylemlerinde düz bir gerillacılık yerine yüreği ile aklını adeta mükemmel kullanan bir gerillacılık yapar. Zaten bundandır ki Amed eyaletinde erken öne çıkar. Ardından da Garzan eyaletine gönderilir. Garzan’a geçmesi bir misyon temelindedir. O bu misyonun bilinciyle çalışmalara katılacaktır. Ve erkenden de Garzan’a ayak uyduracaktır. Başarılı bir 2006 pratiği ardından kış kampına çekileceklerdir. 
Kış kampları yeraltındadır. Aslında hiçbir gücün ulaşamayacağı bir mekândır. Dışarıda kimsenin bilemeyeceği göremeyeceği bir mekândır. Yoldaşlar bu kampta eğitimlerini görürler. Bu kampta çok değerli militanlar bulunuyor. Bunlar: Behzat-Behzat Zuhrab, Bilal-Şükrü Ari, Botan-Nedim Argin, Serhat-Adem Güntin, Reber-Mehmet Bozbey, Sipan-Muzaffer Öndeş yoldaşlardır. Kamp sürecinde yaşama bozucu yaklaşan Mereto ismindeki öğe de bulunuyor. Arkadaşlar Mereto’nun duruşundan dolayı eleştiriyorlar. Rapor istiyorlar. Mereto daha önce firar edip yeniden saflara gelen bir kişiliktir. 

Muhtemeldir ki daha önce firar ettiğinde düşmana gitmiştir. Ajanlaştırılmıştır. Ve ajan olarak yeniden saflara gönderilmiştir. O kendisini güneyde iyi kamufle ederek kuzeye geliyor. Arkadaşlar davranış bozukluklarını fark ediyorlar. Ancak bu davranış bozukluklarını kuzeydeki şartların zorluklarına yorumluyorlar. Daha sonra bu davranış bozuklukları devam edince eleştiriyorlar. Düzelmeyince rapor istiyorlar. 

Kış şartları zorlu şartlardır. Bu kadar davranış ve yaşam bozukluğu gösteren bir kişiliği soruşturmak gerekir. Ancak küçük bir gurubun içerisinde bunun çok zemini olmamaktadır. Bunun için arkadaşlar baharı çıkışı beklemektedirler. Burada saf ve dürüst yoldaşlık duyguları da araya girince devrimci tedbir elden bırakılıyor. 

Mereto ismindeki ajan sızma 11 Mart günü arkadaşların tümü yatarken sadece açıkta bırakılan silahı alıp 7 yoldaşı katlederek yeniden düşmanın yanına gidiyor. 
Evet, çok değerli militanları bu şekilde hainane bir komplo sonucu kaybediyoruz. Kürtlerin tarihinde süzülüp gelen ihanet yine kirli yüzünü göstererek altında değerinde halk evlatlarını götürüyor. 

Kalleşçe, arkadan vurularak götürülen militanlardan bir tanesi Hüner Zerebar yoldaştır. Merivanlı Hüner yoldaştır. Böylesine geleceğe umut vaat eden bir militanın sökülüp içimizden alınması oldukça kaldırılması zor bir duygudur. İhaneti kaldırmak zaten zordur, hele birde bu ihanet bu halkın bağrında çıkmış en seçkin militanları söküp alıyorsa bu daha da dayanılmaz ve kaldırılamaz bir duygudur. 

Merivanlı genç, gözün arkanda kalmasın. Belki ihanet seni bizden koparıp götürmüştür. Ama söz sana ve yoldaşlarına ki biz ihaneti bedelsiz bırakmayacağız. Söz sana ki inandığın davanın her zaman takipçisi olacağız. Amaçların bizim amacımızdır. Ve bu amacını hayata geçirene kadar sonsuz direneceğimizi bir kez daha senin şahsında tüm Kürdistan şehitlerine veriyoruz. 

Mücadele arkadaşları 

