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Kahraman yoldaş ülkemizin belki de en güzel olan coğrafyalarından birinde dünyaya gelmiştir. Belki de en yurtsever olan coğrafyada… 
Belki dedim çünkü Kürdistan’da çeşitli yurtseverlik merkezleri vardır. Ve her bir yurtsever merkezin rolü mücadeleye kattıklarıyla paha biçilmezdir.
İşte Afrin bu paha biçilmez merkezlerin başlarında gelen bir tanesidir. Öyle ki ülkenin adeta bir devrimci yetiştirme potasıdır. Afrin hiç şüphe yoktur ki en çok aktifleştiği mücadele yılları PKK’yle olan süreçtir. Ancak Afrin tarihinde de hiçbir zaman olup bitenden duyarsız kalmamıştır. Afrin her zaman duyarlı olmuştur. Hele hele her isyanın arkasında destek sunan bir merkez olarak belleklerde kalmıştır. Yine birçok direnişin ardından direnişin sembolleri Afrin’e gelip yerleşmişlerdir. Bir Dr. Nuri Dersim bunlardan sadece bir tanesidir. Lelun dağında Ziyarete Hanen’de yatan Nuri Dersim Afrin’in rolüne işaret eder. 

Evet, Afrin deyip geçmemek gerekir. Binlerce savaşçısı ve yüzlerce şehidiyle bir devrim kalesidir. 
Bu durumu tüm sömürgeciler bilir. Önceleri kendilerine göre Afrin kazanılmış bir alandır yeşil kemer için. Araplaştığına inanılan bir alandır. Hâlbuki biz de biliriz ki Afrin Altın Hilal’in en verimli topraklarında bir tanesidir. Başka bir deyimle Neolotik kültürün en derin yaşanan bir sahası. Daha sonda da Hurilerin merkezi ve cenneti. İşte böyle tarihi bir arka planı olan bir coğrafyanın insanlarının kolay eritilemeyeceğini nerede bilsin gözü dönmüş sömürgeciler. Onlar Kürt halkının kanını emmekle meşgul. Onlar gözü kara. Onlar leş kargaları… 
Evet, ama bir de Afrin vardır, neolitik toprakların kültürüyle büyümüş ve yetişmiş. Ve böyle neolotizmi derinden yaşayan toprakların kolay kolay eritilemeyeceğini de biz biliriz. Nitekim Afrin devrimin beşiği, komünalizmin öncüsü ve tabii toprağa bağlılığın sembolü olmasını da bilmiştir. 

İşte sömürgeciler buna hazmedemediler. Önderliğimizin esaretiyle birlikte yüzlerce Afrin’li genç yine dağların yolunu tutmuştu. Bunu engellemek için bu kez Afrin gençlerini özünden boşaltmak için her şeyi yapmaya başladılar. İçkiye, uyuşturucuya, dövmelere, kadınlara derken adeta mücadeleden ve önderlikten kopartmak için özel savaşın en özeline tabii tuttular. Buna inandılar. Mücadeleye akmanın önünü alamadılar. Ancak Kürdistan gençliğine dönük ciddi tahribatlar yarattıkları kesindir. Bunu belki de İran ve Türkiye’nin özel savaş güçlerinden aldılar. Bu esasta Kürdistan ulusal kurtuluş mücadelesine karşı açılan kirli bir savaştı. Bize karşı açılan bir savaş… 

İşte buna karşı durmakta bizim görevimizdir. Kürdistan gençleri böyle özel savaş oyunlarıyla düşürülüyorlar diye elimizi onlardan çekemeyiz. Tersine düşmana inat bu gençleri özel savaşın pençesinden çıkarıp dağların doruklarına çıkararak özgürlük yoluna koymak önemli bir devrimci görevdir. Ve bunu devrimcilerin nasıl yaptığını aşağıda Kahraman arkadaşa dönük anlatılanları dile getirdiğimizde herkes görecektir. 

 Bir yandan dağların doruklarındadır diğer yandan ise düşmanın kirli politikalarıyla alışkanları vardır. Devrim ise bu alışkanlıkları aştırtma mücadelesidir. İşte bu bireylerde sıkıntılar yaratıyor ve nitekim Kahraman zorlanıyor. 
Ancak Kahraman yoldaş giderek bu düşman etkilerini aşacak lafın tam manasıyla kahramanlaşacaktır. Cengâverleşecektir. 
Bu kahramanlaşmayı ve Cengâverleşmeyi biz başka yoldaştan dinleyelim: 

“Kahraman arkadaşı 2005 yılında tanımıştım. 2002 yılında dağlara gelmişti. 

2004 yılında Botan’da Hakkâri alanına geçmişti. İstemi Botan derinlikleriydi. Bana sürekli eski Botan’da bahsediyordu. Bir yıl Hakkâri’de kalmıştı. Ağırlıklı Kato'larda kalmıştı. 

Genç bir arkadaştı. Tecrübesi o zamanlar azdı. Daha sonraları Besta’ya gönderildi. Orada yani Kato Jirka'larda onu görmüştüm. 

Kahraman arkadaş ancak 18-19 yaşlarında bir gençti. İlk gördüğüm de sanki yıllarca tanıyormuşum gibi geldi. Çok coşkuluydu. Heyecanı vardı. Sıcak bir arkadaştı. İsmi gibi Kahraman’dı. Çok cesaretliydi. Yer yer eski bir arkadaşı olarak onun bu cesaretinin ona getireceği tehlikeleri de söylemiştim. Sıcakkanlı olmak her zaman iyi olmuyor. Savaş sanatı her şeyi ince eleyip sık dokuma işidir. Onun sıcaklığının onu erkenden şahadete götüreceğini ona söylemiştim. Daha soğukkanlı olması gerektiğini ona hep eski ve yaşça bir büyük yoldaşı olarak söylüyordum. 

O bunu kabul etmiyordu. Savaş için geldiğini söylüyordu. Bunun için düşmana karşı savaşmak için geldiğini belirtiyor. Özcesi çok istekliydi. 
2006 yılında aynı kampta kaldık. Eğitim süreçlerinde biraz zorlanıyordu. O da pratikçiydi. Teorik birikimde genel yaşam eğitimlerinde zorlanıyordu. Gençti. Ancak arkadaşların tümü onunla ilgileniyorlardı. O bundan moral alıyordu. Yaşamda çok fazla fedakârdı. İstenmeyenleri o kendisi yapıyordu. On kez bir işi gitseydi bir iş olsaydı yine kendisi kalkardı. Öyle içten, gönüllü ve fedakârca yapıyordu. Bir de eski arkadaşlara bakarak, onların tecrübelerini esas alıyordu. Onların tecrübelerinde yararlanmak istiyordu. 

Örneğin bana sürekli sorular soruyordu. Bulunduğumuz bir alanda; “düşmanla nasıl çatışılır, nereye eşyaları saklarız, eğer burada çıkarsan nereden nasıl çıkarız, düşmana nasıl pusu atarız, geri çekilme nasıl olur, en iyi vurma biçimi nasıl olur” gibi çok yönlü soruları sürekli soruyordu. Bu esasta onun savaşa olan ilgisiydi. Bunu hepimiz görüyorduk. 

Dediğimiz gibi hem istekliydi bir de meraklıydı. Güçlü bir yoldaşlık bağlılığı vardı. Gençti ama müthiş yoldaşlarını seviyordu. Onları yüceleştiriyordu. Bir keresinde şehit akrabalarında bahsetmişti ve onlar için katıldığını söylemişti. Onların intikamını kaldırmak için geldiğini söylemişti. 
1999 yılında önce Gabar ve Besta’da akrabaları şehit düşmüştü. Bunun için buralarda intikam almak istiyordu. Hırsı çok fazlaydı. 

2006 yılında çok birlikte kalmadık. Belki birbirimizi görmemiz vardı. Ancak ortak kalmadık. Bir süre Kato Xelilan Takımına gitmişti. Orada çok kalmadı. 2007 yılında tekrar Kato Jirka Takıma gelmişti. Orada yine daha fazla karşılaştık. 
Kato’da bir kere onların takımları çatışmaya giriyorlar. Düşmana darbe vurarak alanda erken çıkıyorlar. O da etkili bir rol oynamıştı. 

Aynı yılın 2007’sinde 13 Eylül’de kapsamlı bir operasyon çıkmıştı. Sanırım eylül sonuna kadar yani 17 gün sürmüştü. Kahraman arkadaşın bulunduğu takım kuşatmaya giriyor. Arazide çıkamıyorlar. Manevrayı esas alıyorlar. 4 günde bir o takım çatışmaya girmişti. Girmek zorunda kalmışlardı. Yoldaşlar şehit düşmüştü. 

Kahraman arkadaş 5 arkadaşla birliktedirler. Bu gurup komutanı eski olan Guyi Goran yoldaştı. Çatışmaya giriyorlar ve bu çatışmada Goran arkadaşla Kahraman arkadaşlar şehit düşüyorlar. Birkaç arkadaşın üzerine kalleşçe bir tarzda binlerce asker gelmişti. Görkemli bir direnişle arkadaşlar cevap veriyorlar. 

Operasyon sonrası arkadaşların cenazesini almak için kalabalık bir halk kitlesi gelmişti. Beytüşşebap halkı gelip cenazeleri almıştı. Burada Kahraman yoldaşın cenazesini de almışlardı. Yeşil, sarı, kırmızı renklere sarılı bayraklarla arkadaşları alıp götürmüşlerdi. Halk serhildanla gerilla yoldaşlarımızı kaldırmıştı. 

Kendim için şunu belirtebilirim: halkın bu denli bir katılımla, serhildan tarzıyla şehitlerini kaldırması beni çok etkiledi. Halk hiçbir fark koymadan Kürdistan şehitlerini şehitliğe götürmüştü. Kahraman arkadaş küçük güneyliydi. Yine ben bir büyük güneyli gerilla olarak bu halkın yaklaşımından çok etkilendiğimi ve bana büyük moral verdiğini söyleyebilirim. 
Kahraman yoldaşın şahsında tüm Kürdistan şehitlerinin anılarının önünde saygıyla eğiliyorum.” 

Evet, tüm sömürgeciler şunu iyi bilsin: biz Kürdistan devrimcileri düşmanın tüm oyunlarına inat, Kürt gençlerini onların ellerine bırakmamaya yemin etmişiz. Yemin etmişiz bu ağzı kanlı vampir kan emmici düşmandan intikam almaya. 

Kahraman yoldaş senin için yeminimizi bir kez daha yineliyoruz. Söz ki sana kanın yerde kalmayacak, söz sana, söz sana… 

