BİR “KARWAN” GEÇTİ 

Ben bir ozandım elimde de saz olan. Ben ozan olmayayım, yeter ki ilham yüzünüzdeki çiği düşürmesin. Elimdeki kalem, yüzünüze gülmezse eğer, Şehitlerin sözünü doldurmazsa yürek, kimler için söyleyeyim bu şiirleri… 

Ben aşık isem; aşkım vasiyetiniz olmazsa, sözümün üzerinde kim duracaktır? Kararsız, yersiz, yurtsuz olsam bile yine de değişemem bir avuç kutsal toprağı, gül ve bahçeleriyle donatılmış dünyalara… 

Dostu olmayan rüyalar ülkesi! Bütün masallar dostlukla başlar ve dostsuz sonuçlanır belki; tarihinde hiçbir dost görmemiş olan bu toprakların insanı, buna rağmen uzatılan dost elini hiçbir zaman çevirmemiştir. Çocukların rüyasında gerçekliğin kendisi yatar. Ve birden beyinde oluşturulan uzayıp giden sınırlar… Karwan derin bir nefesle bunu kökten kaldırdı. Sahte bulutları açığa çıkarırken, aşkı yakınlaştırıp davayı netleştirdi. Kör, sağır, dilsiz bir dünyanın içinde, Önderlik felsefesinin cevabı oldu. 

Gerçektende ispatlamak nedir ki gerçeği; bazen Karwan’ın gözlerine baktığımda hırstan başka bir şeyi görmek mümkün değildi. Belki biz birbirimizi hiç görmemiş ve tanışmamıştık. 

Yıl 2006, o Kelareş’ten gelmişti. Ve yanımıza gelmişti.  Kendini hissettirdiği yapının içindeki ani değişiklikten belli oluyordu. Deli dolu, moralli, güler yüzlü, o yıl değil bir kış kendisiyle beraber bir Karwan getirmişti. O zamandan sonra biz hiç birbirimizden kopmadık. Karlı fırtınalı bir kışı beraber geçirdik. Kesinlikle Karwan bırakmıyordu ki, soğuğu kışı hissedelim, çünkü sıcakkanlı, dinamik bir yapısı vardı. Önüne gelen işleri bitirmeden rahat etmez, bırakmazdı. Yalnızca yaptığı çalışmalarda ve görevlerinde değil, spor faaliyetlerinde de çok mücadeleci bir kişiliği vardı. Elinden gelen herşeyi başarmak için ortaya sererdi. O mutlaka doğru olanı bulup yapmalıydı. Varsa bir şeyler o onu çözmeliydi. 

Karwan arkadaş Doğu Kürdistanlıydı, fakat onu görenler Doğu Kürdistanlı olduğunu tahmin bile edemezlerdi. Ancak isminden Doğu Kürdistanlı, ya da Güney Kürdistanlı olduğunu anlayabilirlerdi. Çünkü Karwan sınır tanımazdı. Daha dün ev’inin Karwan’ı iken bugün bir halkın-ulusun Karwan’ı olmuştu. 

Artık kış sona yaklaşıyordu. Gökyüzünün maviliğini kapatan kara bulutlar yerini, beyaz bulutlara bırakıyordu. Baharın kokusu doğaya yayılmıştı. Gül ve nergisler tomurcuklanıyor, yeni bir hava kendini hakim kılıyordu. Arkadaşlarında ayrılmanın hüznü ile yeni bir pratiğe çıkmanın heyecanı yaşanıyordu. Özellikle Karwan arkadaşta bu duygu zirvedeydi. Çünkü o da birçok arkadaş gibi Kuzey’e öneri yapmıştı. Her geçen zamanda, heyecanı daha da doruklaşıyordu. Şahikalaşma buydu. Ve ayrılmayla beraber başka bir aşamaya geçiliyordu. O kadar güzel ve sonsuz anılar bir kez daha canlanıyor, fakat görev ve çalışmalara engel oluşturmuyordu. Çünkü görev her şeyden önce geliyordu. 

Güzel geçen günler, gelecek günlere devredilmişti. Kışın tül perdeli beyazlığı, baharın yeşilliğiyle renklenmiş, Mart rüzgarı güllerin açılmasının Nisana müjdesi olmuştu. Nisan ise “Başarılar” kelimesi ile arkadaşları tek tek uğurluyordu. En son ise “Hoşça kal” cümlesi oldu. Fakat bu güzel başlangıçları karşılama anlamına geliyordu. Çünkü Karwan’ın moralinden hiçbir şey eksik olmadı. Karwan birçok Karwan’a örnek oldu. Nasıl ki mevsimler yılı kendisiyle getiriyor ve çağdaş güzellikleri ortaya çıkarıyorsa, bu seferde bu güzellikler Karwan’ın gözlerinde parlıyordu. Kolay olmadığını hissettiriyordu. 

Vakitsiz bir sonbahar; yazın kavuruculuğunu boğarak yine gelmişti. Günü güneşsiz bırakmış, zifiri karanlık geceler, kendi karanlığından korkar hale gelmiş ve panik içinde vakitsiz sonbaharın kıskançlığıyla kendi eliyle yıldızlara mezar kazıyordu. İlk günde bir yıldız daha kaydı. Yıldızların sönüşü ile bizden bir can daha koptu. Nasıl yüreğin el verdi ey Bilecan!..  Karwan’ın gözlerini bir anda kapattı. Sen oldun karanlık gecelerin yoldaşı, yine dostsuz kaldı memleket, hasret içinde. Artık herşeyi ispatlamıştı yine yalnızca bu toprağın dostu, yoldaşları ve kendi yiğit evlatları…
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