KAWA-CAVİT OSMANİ YOLDAŞIN ANISINA 
ANAMA SÖYLEYİN ARTIK BASRETLİYİM 
Kod Adı: Kawa Xemgin 

Adı Soyadı: Cavit Osmani 

Doğum Tarihi Ve Yeri: 1988 Salmas 

Ana Adı: Zaide 

Baba Adı: Esat 

Katılım Tarihi: 2004 

Kaldığı Alanlar: Kandil, Botan
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Kawa yoldaş kuzeye gitmeden önce kameralara söyledikleridir: 

“Adım Kawa, 2004 yılında parti saflarına katıldım. Kandil alanında kaldım. Şimdi de Botan alanına gidiyorum. Bütün arkadaşlara başarılar diliyorum.” 

Kawa Xemgin yoldaş doğulu bir genç yoldaştır. Gerilla saflarına gelirken boyu bir genç için çok uzun olsa da henüz bıyıkları terlememiştir. Yine PKK’yi, gerillayı tanıdığı yoktur. Bir bildiği vardır; Kürt halk önderliği tutsak alınmıştır ve Kürt halkı o Türkiye devletine teslim edilirken Urmiye şehri topyekûn ayağa kalkmıştır. 

Peki, nasıl olur da gerillayı bilmeyen, tanımayan, henüz bıyıkları terlememiş bir genç böyle amansız bir mücadelenin içerisine kendisini atar diye sormak gerekmez mi? 

Bu soruya verilecek cevap öncelikli olarak Doğu Kürdistan’da yaşayan Kürt halk gerçekliğinde aramak gerekir. Doğu Kürdistan yurtseverliği çok derinlere gider. Medler ya da Medya dedikleri topraklar birazda Doğu Kürdistan’dır. Zerdüşt dağlarda inziva sürecini bitirdiğinde denir ki indiği ilk şehir Urmiye’dir. 
Evet, Doğu Kürdistan yurtseverliğinin bir arka hafızası vardır. Birde yakın tarihte Mahabat Cumhuriyet deneyi vardır. Ve tabii ki 1980’lerde Şah rejimine karşı 50 binlik peşmerge güçlerine sahip Kürt hareketleri vardır. Belki daha sonra bu Kürt hareketleri tasfiye edildiler, belki de yanlış siyaset güttükleri için halka ciddi zarar da verdiler. Ancak öyle de olsa Doğu Kürdistan halkına bir miras bıraktılar; yurtseverlik mirasını. 

İşte bunun içindir ki bugün binlerce Doğu Kürdistanlı genç bugün gerilla olarak özgürlük dağlarında mücadele ediyor. Ve binlercesi de bu zulüm ve haksızlık devam ettikçe de akmaya devam edeceklerdir. 

Kawa Xemgin yoldaşın daha sonraları dağa gelen bir kadın gerilla akrabası onun yaşamını, büyütülüş tarzını ve bazı özelliklerini bizimle paylaşırken: 

“Ben Kawa yoldaşı evde tanıyordum. Aynı ailedeyiz yani hısımız. 
Kawa yoldaş ekonomik olarak zengin ve feodal bir aile yapısında yetişmişti. Ciddi yaşam zorlukları yaşamamıştı. Genç bir arkadaştı, köyde dünyaya gelse de büyüdüğü yer Urmiye kentiydi. Şehirde büyümenin bir avantajı olarak çok okuyordu, ancak pratik emekle arası ailenin ekonomik olarak imkânlarından dolayı durumundan fazla yoktu. 

Okulda başarı düzeyi yüksekti. 8. sınıfta örneğin okul birincisiydi. Bir de okumayı da çok seviyordu. Araştıran bir gençti. Kitap dünyasına kendisini kaptırmasından dolayı da içine kapalıydı. Yetiştirilme tarzından dolayı çok saygılı, olgun ve sevecen biriydi. Sivil yaşamında bu duruşundan dolayı herkesçe de sevilen biriydi. Saygısı hem ailesine dönük hem de genel halka karşı da gelişkindi. Bu böyle belirgin bir özelliğiydi. 

2004 yılında okul okurken bir gurup yoldaşıyla karar verip dağa çıkmak istiyorlar. Ailesine dağa gelmek istediğini söylememişti, bana da bu durumunu söylememişti. Dağa çıkışı da öyle çok partiyi, gerillayı tanımasından değildi. Çok tanıdığı yoktu. Bildiği sadece “bir önderimiz vardır, esirdir” bu onun katılımında esas olan yön olmuştu. 

2004 dağa çıktığında da uzun süre bizlerin ve ailesinin dağa çıkışından haberi yoktu. Ne zaman ki dağda çektirdiği fotoğraflarını bize ve ailesine göndermişti o zaman dağlara çıktığını öğrenmiştik. Ailesi o zaman dağa gelip onu götürmek istemişti, o ise ailesiyle görüşüp geri gelmeyeceğini onlara söylemiş ve ailesini geri gitmesi için ikna etmişti. Ailesi yeniden Urmiye’ye döndükten sonra oğullarının gerillada olmasını artık hem kabullenmiş hem de onlar için gurur vesilesi olmuştu. 

Dağa gelirken gençti. Önderliğimizin dediği gibi “genç başladık, genç başaracağız” sözü birazda Kawa yoldaş içindi. Genç başaracağımızın son halkalarındandı. 

Ben dağa geldiğimde onu sormuştum. Aynı ailede gelmemizden kaynaklı görmek istemiştim. Kimse onu tanımıyordu. Nedeni ise güneyde bir müddet kaldıktan sonra hemen kuzey sahasına geçmişti. Öyle çok hızlı bir şekilde geçişi olmuştu. Bu da onun aşırı dayatmalarından kaynaklı oluyor, arkadaşlar mecbur kalıp onu götürüyorlar.” 

Kawa Xemgin yoldaşın küçüklük yaşamı böyle iken onunla uzun bir süre pratikte kalan, ona kuzeyde komutanlık yapan bir başka yoldaş da onun gerilla pratiğini bize anlatmasını istiyoruz. Daha önce de Kawa yoldaşa ilişkin konuşmasını istemişiz ancak o konuşamamıştı. Bu kez ise zorlayarak Kawa yoldaşa komutanlık yapan yoldaşı konuşturuyoruz. Yine zorlanıyor, ağlamaklı oluyor, gözlerinde yer yer yaşlar aksa da bize Kawa yoldaşı tanıştığı ilk günden başlayarak anlatıyor. 

“Kawa Xemgin doğulu, urmiye’li bir arkadaştı. Urmiye’de büyümüştü. Zengin bir aile ortamında gelmişti. Katılımı ise İran’da halkın serhildan kalkışlarında etkilenerek bir arayış içerisine giriyor ve bu arayışlar onu önderliğin kim olduğunun araştırmasına ve sonra da yolu gerillaya uzanıyor. Gelirken de tek gelmiyor, bir gurup arkadaşını da alıp dağların yolunu tutuyor. 

İlk temel eğitimini Yeni Savaşçı kamplarında görüyor, ardından da güneyde bazı çalışmalarda yer alıyor. 
Genç olmasına rağmen oldukça uzun bir boyu vardı. Bu ise yer yer insanı onun yaşına dönük yanıltıyordu, hem yaşça küçüktü hem de fizikken büyüktü. Devasa bir boyu vardı. 
2004 yılından katılımının aynı yılında Gabar’a dayatarak geliyor. Ve istemi pratiğe katılımdır, 1 Haziran sürecine katılımdır. Genç olduğu için arkadaşlar onu kuzey guruplarına almazlar ama o zoraki kuzeye giden gurubun içine giriyor ve yerini alıyor. Arkadaşlar onu bu guruplarda çıkaramıyorlar böylece o kazanmış oluyor ve Gabar alanına gelmiş oluyordu. 
Kendim 2005 yılında onunla tanışmıştım. Onu biraz anlata bilmek için yaşadığı bir olayı anlatmam gerekiyor. Arkadaşlara düşman bir baskın yapıyor, arkadaşlarda noktayı terk ediyorlar. O ise noktayı bırakmayarak katırları bu ateş çemberinde çıkartıp sağlam bir yere götürüyor. 4 gün boyunca tek kalıyor. 
Katır deyip geçmemek gerekir. Gerillanın en yakın yardımcısı kategorilerinde kesinlikle yerini almaktadır. Boşuna Che Guevera Katırlar için “devrimin emekçileri” sözünü kullanmamıştır. Kürdistan devriminde de katırlar büyük yükler kaldırarak gerillaları hep yardımcı olmuşlardır. Bunun için gerilla katırları göz bebeği gibi korur. İşte bu kez bu görevi bu kadar tehlikeye rağmen yapan Kawa yoldaştır. 

Genç olması, yeni olması ve böyle bir davranış göstermesi dillere destandı. Öyle anlatılıyordu. Herkes onu konuşuyordu. Ben böyle bir ortamda onunla tanışmıştım. Onu bırakıp gidenler “gençtir bir yerde yatmıştır” demişlerdi. Ama o kimsenin yapmadığını yapmıştı. Düşmanın ortasında gündüzün gözüyle katırları alıyor Spiyvan’a doğru gitmişti. Arkadaşlara ulaştığında arkadaşlar tam bir şoku yaşamışlardı. 
Ama o bu olayda gönlünü güzel bir yere vurmuştu. Basret köyünü. Basret biliniyor Gabar ve Çırav arasında iki suyun kesiştiği cennetimsi bir köydür. Her türlü meyve buralarda yetişir. Bir de yeri mükemmeldir. Su, yeşillik, dağ ve tabii Gabar. O yoldaşlarına “anama söyleyin kendime yeni bir ana buldum, artık Aşkinalı deyilim artık Basretliyim” diyecektir. “Ve varsa bir ölüm ancak bu köyde olsun” istiyor. Öylesine Basret’e ve tabii Çırav ve Gabar’a aşıktır. 

İlk zamanlarda biraz zorlanması olsa da giderek açılıyor, iradesiyle, istemiyle, coşkusu ve fedakârıyla bu zorlukları aşıp dağla birleşiyor. O dağla birleştikçe de yoldaşları onu seviyor ve sayıyorlar. 

Güzel özellikleri çok fazla önde bir yoldaştı. Eğer feodal bir deyimle söyleyecek olursak “çok efendi” bir gençti. Hâlbuki zengin bir aileden gelmiş, ekonomik durumu iyi, evde belki de bir işe girmemiş, iş yapmamış, arabadan inmemiş, kapitalizmin nimetleriyle yoğrulmuştur. Ama gerilla olduktan sonra sanki hep dağların doruklarında, komünal yaşamın içerisine doğmuş bir arkadaş gibiydi. 

Gabar’a bakarken hayretler içerisinde kalıyordu. Buralara harcanan emeği gördükçe Gabar’a ve Kürt halkına aşık oluyordu. Gabar’ı gördükçe “asıl insanlığın burada doğduğunu” söylüyordu. 
Gençti ama çok duyarlı bir militandı. Hâlbuki onun gibi gençler öyle değildi. Öncüydü. Araziye çok hakimdi. Çırav gibi bir alanda gündüz dahi şaşırtan bir araziyken, o geceleri arkadaşlara 2006 yılında öncülük yapmaya başlamıştı. O alanda iki üç yıl kalanlar onun kadar öncülük becerisi göstermiyorlardı. 

Birde pratikçiydi. Canlılığını emeğe katarak korkunç üretiyordu. Eylemlere arkadaşlar onu genç olmasından dolayı katmıyorlardı. O bunu kabul etmiyordu. “eğer beni eylemlere katmazsanız bende Dersim’e Amed eyaletlerine geçerim” diye bizi tehdit ediyordu. Ama gençti onu eylemlere katamazdık ki. “Gabar’da kalacaksın, Çırav’da kalacaksın ama eylemlere katılmayacaksın. Bu yanlıştır” diyordu. 
Yaşamdaki duruşundan dolayı da herkes onu seviyordu. Çok sevecendi. Hem yönetimlerdeki yoldaşlar, hem de yapıdaki yoldaşlar onu hem seviyorlardı hem de değer veriyordu. O bir gün bu verilen değeri suiistimal etmemiştir. Müthiş olgundu. Bir de genç olmasına rağmen tümden dava adamıydı, önderliğe kendisini kilitlemişti. Hâlbuki yoldaşlar onunla çok şakalaşırlardı buna rağmen o olumsuz etkilenmezdi. Olgunluğunu ve mütevaziliğini elden bırakmazdı. Tabii o da yoldaşların ona çok değer verdiğini, onu sevdiklerini biliyordu. Hafiften buna sevinirdi. Belki de bu durumu kimseye söylemezdi, ama bu sevgi selinden hoşlandığını görüyorduk. 
Bu kadar duyarlı, bu kadar olgun, bu kadar mütevazi, bu kadar temiz, bu kadar sevecen ve tabii bir de bu kadar cana yakın bir gencin karşısında birçok yoldaş Kürtçe deyimle “matmayî” kalıyorlardı. Yani afallanıyorlardı. 
Sanki biraz da utangaçtı. Sevgi seli karşısında kızardığı oluyordu. Kendisini geri çektiği oluyordu. Bu ise onun daha fazla sevilmesine götürüyordu. Kendisine has bir sevecenlikti bu. 
Bir gün Memira tarafındaki boğazda korucular boğaza çıkmışlardı. Berareş tarafıydı. Birçok yoldaşın kanına giren koruculardı gelenler. Tüm çeteler akşama doğru askerlerle geri giderlerken, bir çete timi o boğazda kalıyor. Arkadaşlar bu time bir baskın yapmayı düşünüyorlar. 3 arkadaşlardır. Üç arkadaşta aslında gençtir. Kimsenin haberi de yoktur. Bir eylem planlıyor kendisi de BKC’yi kaldırıyor. Şehit Kahraman ve başka bir arkadaşta yanlarında vardır. Gündüzün o zozanlarda, helizlerle kendilerini kamufle ederek o korucuları vuruyorlar. Çıplak bir alanda bu eylemde iki korucu vuruluyor ve iki korucu da yaralanmıştı. Bu eylemde sonra morali çok yükselmişti. Yönetim izin vermese de o gidip eylem yapıp gelmişti. “yönetim izin vermedi ancak ben gittim kendim eylemimi yaptım geldim” demişti hafiften bizi eleştirerek. Kendi inisiyatifleriyle hiç birimizin haberi olmadan bu eylemi yapmışlardı. Ne eleştirebiliyorsun ne de kabul edebiliyorsun. Öyle defacto bir durum yaratarak bizi konuşamaz hale getirmişlerdi bu gençler. 
Kawa yoldaşın suikast silahı olan Karnas’a özel bir sevgisi vardı. Birde Karnas silahı uzun bir silahtı, ancak o silah onun sevdasını kesiyordu. 
Kawa yoldaşın herhalde en çok sevdiği yoldaşların başında Şehit Bedran Afrin arkadaş geliyordu. Onun takımında da yer alıyordu. Ona çok bağlanmıştı. Ancak bu bağlılık sıradan bir bireysel bağlılık değildi. Bedran yoldaş deyip geçmemek gerekir. Kişiliğiyle tümden partileşmiş bir yapısı olan Bedran yoldaş, oldukça yaşama ideolojik yaklaşan biriydi. Öyle ki tek bir bireysel yaklaşımı siz onda bulamazdınız. İşte bundandır ki başta Kawa yoldaş olmak üzere Bedran yoldaşla kalan tüm yoldaşlar Bedran yoldaşa özel bir sevgileri olurdu. Bedran yoldaş daha sonra 2010 yılı sonlarında Mawa alanında şehitler kervanına katılmıştı. 
Bedran yoldaş güneye geldiğinde ise o “Bedran’ın yerini benim almam gerekir” diyordu. Bağlılığı da öyle bir bağlılıktır. Bedran yoldaşın yerini ancak o alabilirdi. Bedran yoldaşta şakadan “yarım kalan yönümü sen doldurursun” demişti. O ise çok sevdiği cümle olan “tu ayip dıke heval” olmuştu. Yani “ayıp ediyorsun heval” anlamında. 

Çırav’da suikastçılığa da alıştırıyordu kendini, avcılıkta yapıyordu. Bir gün bir yaban hayvanı vurup getirmişti ve tüm dünyalar onun olmuştu. “bu yönüm eksikti onu da tamamladım” demişti. 
Şahadeti yukarıda da söylediğim gibi çok ağır geldi bize. 7 arkadaş Çırav’da, baharın birlikte girdikleri bir pusu da gündüzün şehit düşmüşlerdi. 
7 arkadaş Gunde Aval’a gündüz göreve gidiyorlar. Heval Hevi-takım komutanı bir yoldaştı- gurubuydu. Siirtli bir Koçer kızıydı Hevi. Kawa yoldaş Hevi yoldaşa çok değer veriyordu, Hevi yoldaşta Kawa yoldaşı çok seven bir yoldaştı. Ve kısa bir süre sonra Hevi arkadaş güneye gelecekti. 

Boğaza Nite tarafına geliyor yoldaşlar. Tepe Fırıne’ye yakın bir yerdir burası. Düşman ise Tepe Fırıne’ye geceden yerleşmiştir. Uzaktan gelen yoldaşları düşman fark ettiği için kobralarda destek isteyeceklerdir. 

Arkadaşlar burada gündüz saat 3 sıralarında düşmanın havalandırdığı kobralarla vuruluyor ve tüm yoldaşlar Kobra atışlarıyla, çıplak olan, zozanlık bu alanda şehit düşmüşlerdi. 

Şehit düşen yoldaşlar: Hevi, Dünya, Şoreş, Zirek, Kawa, Zekiye arkadaşlardı. 
Bu şahadetler ardından hem Gabar güçleri hem de Çırav güçleri tümden bir moral bozukluğu yaşamışlardı. Kawa gibi genç arkadaşlar vardı. Diğer yoldaşlarda gençti. Hevi yoldaş eski ve deney sahibi olan bir arkadaştı. Özcesi tüm yoldaşlar seçme ve seçkin yoldaşlardı. Şahadetleri herkese çok mu ama çok ağır gelmişti. 

Şehit düştüğünde 19 yaşındaydı. Gabar ve Çırav’daki yoldaşların yüreğine büyük acılar bırakmıştı. Böyle pırlanta bir gencin şahadeti çok zor gelmişti bize. Yüreklerimizi hüzün kaplamıştı. 

Kawa yoldaş gerçekten temiz, olgun, dürüst, sevecen, narin, canlı, çalışkan, girişken ve oldukça insan sevdalı bir yoldaştı. Bu ise insanın acısına daha fazla büyük acılar katıyordu. Böylesine güzel gençleri koruyamamak asla af edilemeyecek bir günahımız olduğunu biliyorum.” 
Anısı her zaman mücadelemizde yaşayacaktır. 
