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Tarihle birbirimizi anlar tanımaya çalışırız. Çok uzun zaman önce bir bilge tarihin kaybolmadığını söylerdi. “Tarih bir maden suyu gibi sıvılaşıp zamanın bir anında cilve yapar” demişti. Bilim merkezinin yanında insanlığa beşiklik etmiş bir yerde olmaktadır. Burada tarih kokar. Zamanımızı beğenmez. Çokta haksız sayılmaz. Zamanlara döl yatağı olan bura toprakları ilkin bütün sancılarını yaşamıştır. İlkten bilen tanıklık etmiş buraların zamanın cilalı gerçeği içinden gerçeği bilmesi çokta zor olamasa gerekir. Kuşkusuz insanı da biraz öyledir. 
Aşındırılmış bütün gerçeğe rağmen ilkin tadı ve onuru herhalde başka olmaktadır. Yaratımda insanlığı, yücelikte ise peygamberleri çıkartmış bu topraklar zamanın çıplak tanrılarını kuşkusuz beğenmeyecektir. Dili kesik, ifadesi derinlerde olan buraların pek söze dökülmese de anlatılmaya çalışılan biraz da bunlar olmaktadır. Her insanını yüzünde biraz da bunlar okunmaktadır. Direnişi ve düşmüşlüğü de bir tarih olan buraların ikisini de bir arada görmek mümkündür. Nemrut’u ve İbrahim’i ile buna başlangıç yapan buralar Habil ve kabil kadar direniş ve ihanet birbirine yakın olmuştur. Zamanımız da kuşkusuz böyle olmaktadır. Direnişi ve ihaneti ile şaşırtan buranın insanı kaynağını bu tarihi geçeklikten almaktadır. 
Kendal Penaber yoldaş da buralıdır. Direniş ve ihanetin zorba ve adaletin çile ve sabrın bir arada mayalandığı burada onun insanı tarafından bunun anlamı çok derinden bilinmektedir. Direniş kararı ile karşıtı zamanın makaraya bağlayarak kendisiyle sardığı iki karşıt gerçek olup, oldukça derin olmaktadır. Bir şeylerin ardından koşarlar, bu koşma da tarihten gelen bu özelik olmaktadır. Hicret olur, yerler terk edilir, zorbalardan kaçılır. Ama bu unutulmaz. Ve yeniden doğulur. Adı haran olur. Öfkeler yatağıdır Harran. Dingin  suskunluğun da  nede  çok isyanlar saklıydı oysa... Ne de  çok tanrılar parçalanmış, ne de  çok yürekler ateşlerde küllenmişti... Ve Harran Anka  kuşu misali   kendi  küllerinden diriliyordu yeniden...

Yeniden umut, yeniden yaşam, yeniden özgürlük  pınarı Harran...

Hüzünlü bir  Nisan da  tohum tutmuştu Amara... Göğe açılan eller kırılmış, lal suskunluklar çözülmüş ve artık sahipsiz bedenler diriliyordu. Ve artık, Harran Mezopotamya  gülüşlerin yeni doğuşlarında  mağrur...

Artık uygarlıklar  beşiğinde, bir isyan çığlığı büyür Amara da...

Amara  esmer tenli...  Amara umut yüklü... Amara Güneş’i eker  toprağına...

Toprağı  sıcak... Toprağı yalnız... Toprağı  cesur...

 İlk anlam damlasında doğuyordu Güneş.  Tanrıça anaları kucak açmıştı yalnızlığına...  İştarlar,  Venüsler, İsisler  bir tutum  yıldız  demetiyle yanı başındaydı...  İbrahim;  elinde asası ile  kırdığı  putlardan dönmüştü. Zerdüşt, avucundaki  kızıl toprak ile   gülümsüyordu O’na... Mani; ışıklı  bahçesinden, baharlaşmış  goncalar getirmişti... Ardından İsa; sırtındaki  çarmıhı ile  geliyordu. Sonra Muhammed geldi, elinde Zülfikarlı cihadıyla... Pir Sultan ise  abdallığı ile   deyişler diziyordu  beşiğine... Ve Zin örülmüş sevdasıyla   tüm Mem’leri katmıştı peşine... Herkes yeni  doğuşun müjdesinde buluşuyordu. Sanki  herkes tarihten süzülüp gelmiş ve ete-kemiğe  bürünmüştü. Isıyan kıvılcımlar mitlerden  çıkıp gelen Pramete’nin  çalınmış ateşiyle Harran’a savruluyordu. Ve Güneş Amara da doğuyordu...bu güneşin aydınlığında artık binlerce doğuyoruz. Kendal Penaber yoldaşta bu doğumlardan bu doğumların bir parçasıdır. Güneşi karartmaya çalıştıkları yılların katılımıdır. 2000 yılında katılım kararını vererek yeniden doğumlara katılır. Kelereşte eğitimini tamamlayarak Kandil alanına geçer. 1 Haziran kararı ile birlikte yönü kuzey alanlarınadır. Kuzey alanına geçmeden önce Hakki Karer ideolojik eğitimini görerek eğitim yoğunlaşmalarını bir rapora dökerek, örgüte kuzey alanlarına geçme kararlığını bildirir. Rapor şöyledir:
 ŞEHİT HAKİ KARER İDEOLOJİK EĞTİM AKADEMİSİ YÖNETİMİNE BİREYSEL SONUÇ RAPORUMDUR

Bence düzey, bireyin hareketimizin ideolojisini anlama, bilince çıkartma ve yaşamsal kılma boyutundaki ulaştığı konumu arz eder. Bu ideolojik yön başta olmak üzere felsefi, bilimsel, örgütsel anlayış düzeyini irdelemek boyutlarında önemlidir, çünkü Özgürlük Hareketimiz de bireye militan ölçü ve ilkeler bağlamında irade kazandıran temel faktörler olmaktadırlar. Yani bir militan sorunsallık boyutunda konuları ele alırken, ideolojik düzey ve kıstasta belirlemeli, örgütsel düzeyde yol ve yöntemlerini çözümleyip somutlaştırabilmelidir. Bunun için daimi bir mücadele içerisinde olması gerektiğini az da olsa anlamış bulunmaktayım. 

Tabi mücadelemiz, dünya, toplum ve birey açısından neleri ön görmekte, hangi amaçları hedeflemekte ve ben bunun neresindeyim? Nasıl bir formasyona ve işlerliğe sahip olabilmeliyim? Noktalarında belirli düzeyde sonuçlar çıkardığım kanısındayım. Eğitimde kendimi hep bu yönlü açık bir hale getirmeye çalıştım. Bu benim açımdan ideolojik-örgütsel yetmezliklerimin önemli bir bölümünü bertaraf etmem açısından gayet sonuç alıcı oldu diyebilirim. Devreye ilk geldiğim süreçteki kafa bulanıklığını aşmış ve mücadele etme azmi geçmişe nazaran kat be kat artmış bir militan olarak, yeni bir kişilik kazanma yolunda bazı sancıları olmuş olsa da, bu netleşme sürecinin önemli bir bölümünü tamamlamış bulunmaktayım. Bunun en bariz ve en objektif ifadesi, sonrasındaki kararlığım ve duruşum olacaktır. 

Daha önceki ilgili raporlarımda da değindiğim üzere önerim, sürekli HPG çalışmaları ve genelde de Kuzey alanları biçiminde gelişmişti. Bu vesile ile somut önerim Botan alanı olup özelde de Cudi-Gabar bölgeleridir. Kendim ve mücadelemiz açısından bu alanları makul görmekteyim. 

Devrimci Selam ve Saygılar

Kendal-Penaber

Kendal yoldaş, bu önerisinden sonra düzenlemesi kuzey alanı olan Gabar’a olur. 2000 de gelişen gerillanın geri çekilme kararı nedeniyle sıkıntı yaratan arazi, düşman ve üstlenme sorunlarını derinden hissederek kendisini buna yatırır. Kısa bir zaman ardından İyi bir öncü ve sorumlu olur. Artık çok rahat bir şekilde gerillayı üstlendirme, ihtiyaçlarını karşılayabilecek bir düzeye gelir. Bu tür ayrıntılara hakkim olduğu için iyi bir savaşçı olur. Alanda gelişen her türlü eylemsel faaliyet içinde yerini alır. En temel yeteneği arazi tanıma ve düşmanın alanda gelişen oparasyonel hareket tarzını kestirmek olur. Nereye ağrılık verileceği, temel hedeflerini neresi olduğunu kestirir ve hareket tazını buna göre belirler. Sorumluluğu altında yer alan yoldaşlar onun bu yeteneğinden kaynaklı oldukça rahattır. Kendal yoldaş bu yeteneklerini düşmanı vurma için kullanır ve en zayıf yeri neresidir konusunu doğru tespit edip, bir tim ile düşmanı vurup sonuç alabiliyor. Kendal yoldaş 2007 baharında yaralanınca düzenlemesi güney alanına olur. Yol esnasında kela meme alanında çıkan bir çatışmada kahramanca direnerek şehitler kervanına katılır.
