GENÇ VE ASİ
Doğallık neden çekicidir? Ya da Lezgin neden çekicidir? Hiçbir benzerlik bu kadar çekici değildir. 2002 kuzey taburunda ilk dikkatimi çeken çocuksu gülüşü olmuştu. Kendinden oldukça emin, sade oldukça rahat tavırlarıyla yoldaşlığın çekim merkezi halindeydi. Henüz çok genç olmasına rağmen olgunluğu kişiyi kıskandıracak düzeydeydi. Nerede ne yapacağın iyi bilen, hangi zamanda sahnede olacağın bilen iyi bir gözlemci, çözümleyici bir duruşun sahibiydi. İstikrarlı bir duruş ancak o kadar olur. bağlılığı ve kararlılığı en üst düzeydeydi. Fakat o hep daha fazlasını istedi. Tavırları, duruşu, pratikteki fedakarlığı, coşkusu heyecanı bunun ısrarıydı. Ona eğitim vampiri dememizin sebebi de buydu. Tıpkı suya atılan sünger gibi Lezgin de PKK deryasına atılan sünger gibiydi. Tek bir an bile onu boşta ya da boşlukta görmek mümkün değildi. Onu hep bir şeylerle uğraşır görmek onu tanıyanlarda o kadar içseldir ki. Şu an onu hayal ederken bile elindeki iğnesiyle, kalemi, çakısı, torna vidası, kitabı olmaksızın hayalini çizmek mümkün değil. lezgin aynı zamanda düzen disiplinin de adıydı. Planlı programlı olmanın fiziki yansımasıydı. Gelecek vaad eden gerçek bir APOCUYDU. Bir sohbetimizde “seni gördüğümde kendimden utanıyorum” dediğimde hiç utanmadım. Lezgin bunu söyleten, kıskandıran duruşuyla etrafı sorgulatandı. Öyle ya bütün bunların yanında kimdi Lezgin. Amiyane bir deyimle o da sistemde feleğin tokadını yiyenlerdendi. Elazığın varoş mahallesinde yaşam mücadelesi veren yoksul bir ailenin kalabalık fertlerinden biriydi. İki annesi vardı. İkisini de çok severdi. Yüreğinde ikisine de yer verirdi. Babasını henüz çocukken kaybetmiş, yoksulluğun yarattığı karakteristik özellikler edinmişti. Öz annesinin çocukken şımartıp vurdumduymazlaştıracağı zemin kalmamış çocukluk oyunlarına heveslenmiş ancak her gün biraz uzaktaki iren istasyonuna gidip demir, bakır vb para eden madde çalıp satarak evin geçimine katkı sunması gerekiyormuş. Okul okurken folklora bu yüzden heveslenmiş. Çocukluk hayallerini folklor oynayarak gidermeye çalışmış. PKK’ye hep özenti duymuş. Önderliğin esaretine korsan eylemliklere en önde katılarak cevap olmaya çalışmış. Okuduğu okulu yakmış göz altına alınmış dayak yemiş ama o hiç vazgeçmemiş. Tatmin olmamış saflara katılmış. Çok zeki olması eğitimleri erken kavrama, anlam verme, benimseme çok hızlı gelişmiş olması bir yetenek işi değil. zaten geçmiş yaşamı ona her şeyi anlatmaya çalışmış, gerekli olan bilinç, tarz, yöntem onu da Önderliğin eğitim sisteminden iyi kavramıştı. Onca moral, coşku bu yüzden. Diğerlerini göz bebeği gibi koruması bu yüzdendir. Bu yüzden yanlış duruşlara karşı ani refleks ve tavır gösterirdi. Herkes ona karşı saygı duyardı. Onun olduğu yerde yaşama ciddi yaklaşılırdı, kendine çeki düzen vermek zorunda kalınırdı. Dört yıl boyunca kısa ayrılıklar yaşasak da uzun süre birlikte kaldık. 

Onu  tanıyan herkes isim verilmese de bu özelliklerin Lezgine ait olduğunu kuşkusuz bilir. En küçüğümüzdü. Ama hem manevi hem de fiziki komutanımızdı. Askeri bilimde de kendisini oldukça geliştirmişti. Yaşam ona tutumlu duyarlı ölçülü olmayı da öğretmişti. Atletik bir yapıya, güçlü bir fiziğe sahipti. Sporu çok severdi. Sigara içmezdi. Lezgini lezgin yapan bu özelliklerdi. Doğal olduğu kadar çekici, genç olduğu kadar olgun, düşmana ağır darbeler vuracak kadar da heybetliydi. Onunla savaşmak, onun savaşçısı olmak ya da onunla yaşamak mutluluk veriyordu. Aynı zamanda güven veriyordu. 2006 amed serhıldanlarında faşist TC devletinin katliamlarına karşı en etkileyici cevabı Elazığ il jandarma kom. Albay ve yardımcısı yarbayı tasfiye ederek yapmışlardı. Yine bu genç yoldaş kendisine yakışır, yerinde ve zamanındaki eylemiyle bizi hem gururlandırmış hem de utandırmıştı. 
Onda hataya yer yoktu. Sabotaj uzmanlığı gereği bu böyleydi. Bunu bir yaşam tarzı olarak ele almıştı. Yine bir eylem kararlığında döşediği mayın üzerinden ıslak zemine atlarken ilk ve son hatası olmuştu. İnanmadık, inanmak istemedik ve inan henüz çok erkendi. Kişiliğin mücadelemize ışık tutacaktır. Senin ve sizin kutsallıklarınızın yılmaz takipçileri olacağız. 

Devrimci selam ve saygılar. 

Silah arkadaşları adına 

