DR. MAHİR-ŞIH MEHMET TANRIBUYURDU 

EN İYİ DOKTURUMUZ, EN İYİ ŞAİRİMİZ, EN İYİ ROMANCIMIZ 

Kod Adı: Dr. Mahir
Adı Soyadı: Şıh Mehmet Tanrıbuyurdu
Doğum Tarihi Ve Yeri: 1967 Kırşehir
Ana Adı: Melek
Baba Adı: Vakkas
Katılım Tarihi Ve Yeri: 1993 Şırnak
Kaldığı Alanlar: Botan, Behdinan, Kandil, Haki Karer Akademisi, Mahsum Korkmaz Akademisi
Şahadet Tarihi Ve Yeri: 31 Haziran 2007’de Botan Kela Meme’de Çatışmada
Dr. Mahir, Ruken Şırnak, Xelat Mardin, Fevzi Afrin, Çiya Van, Ayhan Konya, Reber Rojhılat, Kendal Penaber arkadaşları şehit düşmeden önce de tanıyordum. 

Dr. Mahir Kırşehirli bir eski yoldaştı. Kendisini 2006 yılında Haftanin’de Nisan ayında tanımıştım. O süreçte Botan’a gidecek grubun içindeydik. Genel grubun üzerinde Şehit Adıl heval vardı. 
Dr. Mahir çok mütevazi, sorumluluk duygusuna sahip bir arkadaştı. Tabi yaşlı bir arkadaş olması, ama çok coşkulu ve morali yüksek olmasından dolayı da yönetim bile onun işlerine pek karışmazdı. 
Dr. Mahir arkadaşın gıyabında “Şırnak Cumhuriyeti” adlı kendi kitabından tanıyordum. Bir diğer kitabı da “Yabancının Umudu” adlı felsefi-roman tarzında bir kitaptı. Bu iki kitabı okumuştum ve çok da etkilenmiştim. Ben bu kitaplardan dolayı onunla da tanışmak istiyordum, çünkü ben de çok kitap okumayı seviyordum. 

Dr. Mahir arkadaşı Adil arkadaşın yanında gördüm ve merhabalaştım. Ben ona “kendisini tanıdığımı, kitaplarını okuduğumu” söyleyince o da çok sevindi ve “burada kitap yazmanın zorunlu bir görev olduğunu ve bu yüzden sistemdeki anlayıştan farklı olduğunu” bana söyledi. 
“Burada herkesin kitap kadar bilgisi olduğunu” da ekledi. Dr. Mahir arkadaş bir yazar, bir militan ve aynı zamanda gerçek bir doktordu. Onun şahsında “gerilla aydın olamaz, gerilla yazar olamaz, gerilla bilgin olamaz” sözü yerle bir oluyordu. Gerilla hem aydın, hem yazar hem de savaşçı olabiliyordu. Aslında onun bu sözleri de Önderliğinkiyle aynıydı. Önderlik, “gerilla her yönlü olmalı” diyordu. Bu söz Dr. Mahir’le de gerçekleşmişti. İçimizde bir doktordu, ama aynı zamanda edebiyatçı, şiir, roman yazan bir insandı ve gerillaydı. Bu bir insanın güzelliklerini ortaya çıkaran güzel özelliklerdi. 
Saatlerce oturduğu yerden bile yazı yazardı. Sıcağa, soğuğa aldırmazdı. O yaşama anlam veriyordu. Anlam verilmediği noktalarda da yaşamda bezginlik ortaya çıkardı. Sürekli kalemi ve defteri yanındaydı ve kalemi ve defteri hep aktif haldeydi ve onun elinde değişik renklere bürünüyordu. Ona yaşından çok, örgütsel karakterinden dolayı çok saygı duyuyorduk. O hem yaşlılığıyla hem de özellikleriyle tüm arkadaşları kendisine hayran bırakıyordu. Ayrıca yaşlı olmasından çok ona genç arkadaşları kendisine hayran bırakan özelliği, gençlik ruhuna sahip olması vardı. O gençliğin yaşam iksiriydi. Gençle genç oluyor, onu daha hareketli ve moralli kılıyordu. Ben ona hep “hocam” diyordum. 

2006 yılının Haziran ayında Haftanin’den Botan’a hep birlikte hareket ettik. Mahir heval başta da hep hareketliydi, sabit değildi. Nerede yaralı varsa oraya gidiyor, tedaviyi yapıyordu. Yine köylü zomlarına da girip halkın tedavisini de yapıyordu. Onun çantasından hem ilaç, hem mermi, hem defter ve hem de kalem vardı. Tedavi ettiği halktan insanların hepsi de onu çok seviyordu. Özellikle Şırnak arazisini, mavi gölünü, çiçeklerini çok seviyordu. O, topraklara aşık bir insandı. 

Nizmo, Botan’da bir arazinin ismiydi. Aynı zamanda Botan’ın en yüksek zirvesiydi. Hemen dibinde Nizmo gölü vardı. Dağların zirvelerinde belki de tanrılar için yaratılmış bir göl. Hatırlıyorum bir gün bu gölün etrafında Cemal arkadaş toplanmıştı. Ve doğrusu bu manzara da toplantıların zevki bile ayrı oluyor. 

İşte Dr. Mahir arkadaşın en sevdiği arazi bu Nizmo dağı ve gölüydü. O arazinin ortasındaki göl ve bütün arazisi herkesi büyülüyordu. Arkadaşlar, Cemal arkadaşın bu arazi için “Kürdistan Özgür Olduğunda Bu Nizmo Arazisini Ulusal Park İlan Edeceğiz” sözünü bize söylemişlerdi. Dr. Mahir arkadaş, Botan coğrafyasını çok iyi bildiği için çok güzel anlatıyordu. Özellikle şahadetinden sonra düşmanın eline geçen onun bir kitabı daha vardı. İsmi “Altın Çocuklar Zamanı” ydı. O kitap daha çıkmamıştı. Kendisi henüz tamamlamamıştı. Zaten daha tamamlanmadan düşman eline geçmişti, ama Dr. Mahir arkadaş bu kitabı biraz bana anlatmıştı. Bu kitapta gerillayı ve gerillacılığı anlatıyordu. O bana bunları anlatırken bile adeta gerillayı içesim geliyor, gerillaya bağlılığım daha fazla artıyordu. 
Yine başka bir kitabı daha şahadetiyle birlikte düşmanın eline geçmişti. Bu kitabın ismi de “Kode” idi. Kode’nin anlamı vergilendirmedir. Bu kitabı yapmasının sebebini yine bana anlatmıştı. Ben kitapları çok sevdiğim ve okuduğum için bu durum onun da ilgisini çekmişti. Kode, oradaki arazi sahiplerinin, ağaların ve korucuların hayvanlarını otlatmak için araziye gelen Koçerlerden alınan verginin bir adıdır. Kode, Koçerler için bir kanser gibi olmuştu, çünkü Koçerler özgürlüğe alışmış, istediği yerde konaklayan hayvanlarını otlatan kesimlerdi, ancak Kode vergisi onların özgürlük anlayışına çok ters bir vergilendirme sistemiydi. Koçerler bunu kabul etmeseler de devlet zoruyla bu vergilendirmeyi kabul etmek zorunda kaldılar ve sırtlarına saplanmış bir hançer olarak bunu taşıdılar. Dr. Mahir arkadaşta alana geldiğinde Koçerlerin bu şikâyetleri üzerine kendi kendine bu kanserleşmiş, ur gibi köylülerin kâbusu haline gelen bu Kode’yi kaldırmak için yemin eder. Alanda faaliyet yürüten arkadaşlarla bu arazi sahiplerini ziyaret ederek Kode vergisini önce bunlara indirtir, daha sonra tamamen ortadan kaldırtır. Daha sonra bu müjdeyi Koçerlere verdiğinde Koçerlerin hiç unutulmayacak bir kahramanı oluverir. Koçerler artık özgürlüğüne kavuşmuştur. Kode, onlar için bir ur, bir sırta saplanmış hançer değil, maziye gömülmüş bir acı hatıra olarak kâbuslarından atılmıştır. 

Dr. Mahir çok eski bir arkadaştı. Operasyonlar içinde çok yaralı arkadaşı tedavi ediyordu. Hiç korkmuyor, cesaretle yaralı arkadaşların tedavisini yapıyordu. Dr. Mahir arkadaş katılmadan önce Şırnak’ta Devlet Hastanesinde doktorluk yapıyordu. Lakabı “Deli Mehmet”ti. Deli denmesinin sebebi de hep insanlara yardım etmesinden ve ücretsiz tedavi etmesinden kaynaklanıyordu. Kendisi için değil herkes için çalışıyordu. Toplumun tersini yaşıyordu. Düzenin istediği bir doktor değildi. Sadece ailesi mutlu olsun diye çalışmıyordu. Bütün toplum için çalışıyor, onlara yardımcı oluyordu. Bu arada devletin sömürüsünü ve toplum üzerindeki etkisini de iyi görüyordu. Kendisi o sıralar hastanede doktorken, çatışmadan, düşman tarafından hastaneye getirilen şehit arkadaşların cenazeleri onu çok etkilemişti. Şehit cenazelerindeki duruş bile onu çok etkilemişti. Özellikle çatışmada şehit düşen bir arkadaşı sedyede vücudunun her yanı kurşun yaraları ve parça yaralarıyla olmasına rağmen yüzündeki hafif bir tebessümü hiç unutmadığını bana söylemiş ve bundan çok etkilendiğini itiraf etmişti. Bu tablo Dr. Mahir’i partiye, mücadeleye daha çok yakınlaştırıyordu. Böylelikle öncelikle gizli bir şekilde yanına getirilen yaralı arkadaşların tedavisiyle uğraşır ama bundan dolayı bir düşmana yapılan bir ihbar sonucunda haberi biraz erken alarak doktorluğu bırakıp arkadaşlara, mücadeleye katılır. Artık bundan sonra doktorluğunun yanında, militan olmayı da gerilla saflarında sürdürecekti.

2006 yılına gelindiğinde Dr. Mahir arkadaş güneyden kuzeye gelişi kendi deyimiyle ikinci hamlesi olacaktı. Çok sevinçliydi. İki gruba ayrılmıştık hepimiz. Kuzeye geçmek için her iki grupta 8’er arkadaş vardı. Birinci grupta Dr. Mahir arkadaş vardı. İkinci grupta benimde içinde olduğum 7 arkadaş daha vardı. Dr. Mahir arkadaş birinci gruptakilerle birlikte ilk hareket eden grup olmuştu. Bizde 10–15 gün sonra iki grup olarak Botan’a hareket ettik. Toplam Botan’a gitmek üzere 120 arkadaş bulunuyordu ve her grup 8 kişiden oluşuyordu. 

Aynı Temmuz ayında bizim grup Dr. Mahir arkadaşın grubuyla Kato’da buluşmuştu. Kendisi sakal da bırakmıştı. Sakallarındaki aklık bile kendine has bir bilgelik içeriyordu. Doğrusunu söyleyecek olursam dağların zirvelerine mekân kurmuş o sofiler, tasavvufçular derken sanki evreni araştırmaya çıkmış bir gezgin tipini çiziyordu. 

Çok sevinçliydi, çünkü tekrar halkıyla buluşacak, hem onlara hem de yaralı arkadaşlara yardım edecekti. Moral düzeyi çok yüksekti. Dr. Mahir arkadaş yine zomlara gidip halkı tedavi etmeye başlamıştı bile. Hem örgütsel hem de sosyal faaliyetler yürüyordu. Gerillada da pozisyonu aynıydı, araziyi çok iyi tanıyordu. Sıcak savaş süreçlerinde kalmıştı ve halk tarafından sürekli sorulan, aranan bir arkadaştı. Aynı gerilla içinde doktor sorunu da ortaya çıkmıştı. Bu nedenle bölge bölge gezerek arkadaşların tedavisini yapardı. Ağır hastalar onun onayıyla ancak dış sahalara, tedaviye gidebiliyordu. 

2006 kışını Gabar’da geçiren Dr. Mahir arkadaş 2007 ilkbaharında tekrar Besta’ya gelmişti, ama bu sefer eski morali gitmiş, yerine solgun bir yüz gelmişti. Nedenini daha sonra anlayacaktık, çünkü Dr. Ali ve Dicle tasfiyeciliği yavaş yavaş yüzünü göstermeye başlamıştı. Dr. Ali ve Dicle tasfiyeciliği her gerillayı bulunduğu noktaya sabitlemiş, gerillayı hareketsiz bırakarak adeta tüm gerillayı noktaya hapsetmişti. Bu da hem düşmana karşı hem eylemsizliği ortaya çıkarıyor hem de gerilla şahadetlerine ve düşmanın sonuç almasına sebep oluyordu. Artık Dr. Mahir’de hareketsiz kalmış o da alana hapsedilmişti. Yardıma gidemiyor, bu durum onun moralini bozuyordu. Ayrıca Dr. Ali ve Dicle’ye karşı çıkanlar, tasfiyeciliğe karşı örgüt ve Önderlik çizgisini dayatanlar da Dr. Ali ve Dicle tarafından güneye gönderiliyorlardı. Ve bu arkadaşlarda Dr. Ali ve Dicle tasfiyeciliği tarafından kararsız, savaşmayan, psikolojisi bozuk diye etiket vurulup güneye yollanıyorlardı. Artan gerilla kayıpları ve eylemsizlikle Botan alanını düşmana açık bir hedef tahtası, eylem sahası haline getirmiş, tasfiyecilik gelişip serpilmeye başlamıştı. Tabi bunun yanında bir de Haşim Jirki’nin -daha sonra kaçmıştır- kovucu, ağavari bir tarzı vardı. Sanki üçü de anlaşmalı gibiydi. Birisi kovuyor, uzaklaştırıyor, ağalık yapıyor; diğer ikisi de kovulan o arkadaşa sonuna kadar sahip çıkıyor, kendisine bağlıyordu. Dr. Mahir arkadaş işte bunlara karşı savaşıyordu ve bunlara çok tepkiliydi. Uyum sağlamakta zorluk çekiyordu. 

Dr. Mahir gitmeden önce bana çok şey anlattı. Yaşadığı durumları, sıkıntıları ve sıkıntılarını ve örgütsel yaşam hakkında çok şey söyledi. İlaç sorunları da vardı. Yaralı arkadaşları da tedavi edemiyordu ve bunu başarısızlık olarak görüyordu. Yaralı arkadaşların o sebeple güneye mutlaka gitmesi gerekiyordu. Ruken Hespısti, Fevzi Afrin, Kendal Penaber, Ayhan Konya arkadaşlar ağır yaralı arkadaşlardı ve güneye gidecek arkadaşlardı bunlar. 

Ruken arkadaş Avrupa katılımlıydı. Cana yakın, duygusal, samimi, pratikçi, karınca gibi bir arkadaştı. Çok sempatik ve moralliydi. Gerilla yaşamına oldukça uyumluydu. Ülke sevgisi Avrupa’da gelişmişti. Sağlık sorunlarını hiç gündemleştirmiyordu. 

Kendal arkadaş bütün eylemlerde var olan ve her eylemde yer alan bir arkadaştı. Çok savaşçı bir arkadaştı. Sanırım Urfa’lıydı. Eyleme gittiğinde düşmandan daha güçlü psikolojisini onun gözlerinden okumak mümkündü. Çok fazla beraber kalmadık ama çok dürüst ve samimi bir arkadaştı. 

Fevzi arkadaşta Afrin’li bir arkadaştı. Daha gençti. Pratiği Gabar’da geçmiş, çalışkan bir arkadaştı. O da yaralıydı. Oldukça emekçiydi ve üstüne yoktu. Oldukça da mütevaziydi. Ufak bir çocuk bile ona iş yaptırabilirdi. Yaşam ve katılım sorunları hiç yoktu. 

Ayhan Konya arkadaş, Avrupa’dan gelmiş cin gibi bir arkadaştı. Beş parmağında beş marifeti vardı. Kılıktan kılığa girebiliyordu. Bütün Kürdistan bölgesinin yöresel taklidini, tiyatro, skeç taklitlerini yapabiliyordu. Onun olduğu yerde gülmeler çok olurdu. Moral düzeyi ve moral verişi yüksekti. 40 yaşındaydı, ama 7 genci cebinden çıkarabilirdi. Vücut güzelleştirme eğitimini Avrupa’da almıştı. Karate, Tekvando, Futbol ve Voleybolu çok iyi biliyordu. Hatta bir keresinde bir köyden geçerken çocukların oynadığı topu 40 dakika ayağında zıplatmıştı. Kendisi pratikte görevi ise takım komutanıydı. Avrupa’dan dolayı kapitalizme karşı özel bir tepkisi gelişmişti.  

Bu dört arkadaşta Gabar’dan gelmişti ve bu grubu Dr. Mahir, Reber Rojhılat, Çiya Van ve Xelat Mardin arkadaşlarda eklendi. Reber ve Rojhılat arkadaşlar kuryeydiler. 

Xelat arkadaş mütevazi, olgun, eski bir arkadaştı. Ailesi kendisini örgüte hediye ettiği için ismi Xelat oluyor. Çok güzel bir arkadaştı. 25-26 yaşlarındaydı. Sağlık sorunları vardı. Yine o da tasfiyecilerle çatışmıştı. 

Çiya arkadaş çok fedakâr ve emekçi arkadaştı. Köyde büyümüştü. Komik bir arkadaştı. Doğal yaşamını mizahi olarak bana anlatırdı. Güçlü bir fiziği vardı. Yaşama katılımı da canlıydı. Bir kış onunla birlikte kalmıştım. O, daha sonraki süreçte düşmanın eline geçecek ve askerler tarafından işkence edilerek katledilecekti. Roj TV bunları vermişti. Zaten bu grubun içerisinde hem Çiya hem Reber arkadaş kurye olduğu için sadece bu ikisinde silah vardı. Diğer arkadaşlar yararlı olduğu için silahları yoktu. 

Yine Reber arkadaşta Rojhılatlaydı. 2006 sonbaharında Besta’ya gelmişti. Moralli bir arkadaştı. Yaşama katılımı çok iyiydi. Olgun ve örgütseldi. Fiziki olarakta uzun boyluydu. Kış eğitiminde bize çok yardımcı olmuştu ve kış boyunca da bizimle birlikte kalmıştı. 

Bu yaralılar grubu toplam kuryeyle birlikte 8 kişiydi. 8 arkadaş, 8 şahadet, 8 kahramandı. Bu grubu uğurlamadan önce Kato’da bir tören yapmıştık. Dr. Mahir arkadaş bütün kitap ve araçlarını çantasına koymuştu. Ayrılmak istemiyordu, ama savaşacak bir grup olamayacak kadar ağır hastaydılar hepsi. Tören sonrası grup yola çıktı. Bu grup aslında Kela Meme alanındaki savunmalı noktaya ulaşacaktı. Hedef buydu, ancak ağır yaralıların yolda yavaşlamaya sebep olması bu gruptaki arkadaşları asıl noktaya varmadan çıplak bir arazide zorunlu konumlanmasına neden oluyor, ancak tam karşılarındaki düşmana görüntü vermekten de kurtulamıyorlar. Bulundukları yer asıl varacağı yer değil, düşman askerlerinin yoğun bulunup gözetleme yaptığı Derehine tepesinin karşısındaki noktaydı. Sabah olduğunda burada kendilerini sabitleyip üstlerine Helis otların atarak düşmana görüntü vermemeye çalışıyorlar. Saat öğle 11.00’e geldiğinde grup hareket edince düşman arkadaşların görüntüsünü alıyor. Tabi buradaki çobanların düşmanı bilgilendirme durumları da vardı. İlk önce Hakkâri tarafından iki Kobra helikopteri geliyor. Bizde o sıralar Kela Meme’nin karşısındaki tepede Kobraların gelişini seyrediyorduk. Öncelikle Kobraların gelişini “onların güzergâhıdır” deyip rutin bir geçiş olarak değerlendirmiştik, ama bir süre sonra o Kobraların normal gidip gelen Kobralar olmadığını, arkadaşların görüntülerini alan Kobralar olduğunu anladık. Çok korkunçtu. Arkadaşlar gözlerimizin önünde Kobralar tarafından bombalanıyordu. Çatışma, şahadetler ne kadar birbirlerimize uzak olsakta gözümüzün önünde oluyordu.

İndirme yapan Skorsky ve bombalayan Kobra helikopterlerine karşılık, grupta silahı bulunan kuryelerden Reber ve Çiya arkadaşlar hemen silahlarıyla karşılık veriyorlar. Tüm bu düşman gücüne ve üstünlüğüne rağmen düşman yine de üç kayıp vermişti. Bunlardan bir tanesi uzman çavuştu. 3 saatlik çatışma bile arkadaşların bu kadar düşman üstünlüğüne rağmen düşmana kayıp verdirmesi ve direnişlerini 3 saate kadar uzatması büyük bir destandı. 
Dr. Ali ve Dicle tasfiyeciliği bu gönderilme tarzının yanlışlığını kendi üzerinden atmak için örgüte “bu grubun helva almak için zomlara indiğini ve helvadaki zehir yüzünden şehit düştüklerini” söylüyordu, ancak bu pratik ve şahadetler, Dr. Ali tasfiyeciliğinin tasfiyesinde de nihai bir başlangıç olacaktı. 

Dr. Ali ve Dicle tasfiyeciliği, 15-20 gün kadar sonra bu hatta aralarında şehit Delila’nın bulunduğu 8 arkadaşlık bir grubun daha düşman tarafından katledilmesine sebep olacaklardı. Tabi arkadaşlar, gerçekleşen bu katliamın intikamını hemen alacaklardı. Yapılan bir eylemde operasyona çıkan düşman askerlerine yönelik pusulamada 12 asker öldürülecekti. 

İleriki süreçlerde parti Dr. Ali ve Dicle’nin pratiğini sorgulamak için üs sahalarına çekerek soruşturacak ve 2008 yılının mayıs ayında yapılan kapsamlı bir toplantıyla PKK’den ve HPG’den atılacaktır. Bu karar ardından bırakılan bu iki kişi daha sonra kaçarak KDP’ye sığınacaklardır. 

Ancak güneş balçıkla sıvanmaz derler. Partiye, halka ve gerillaya zarar veren her iki tipte partide atılarak doğru direniş geleneği olan şehitlere bağlılık sergilenmiş olacaktır. 

Evet, partimizin en deneyimli doktorunu kaybettik. En iyi kalemlerimizden birini kaybettik. En insani ve duygu yüklü militanlarımızdan birini kaybettik. 

Acımızın yükü çok fazla ağırdır. Ancak Dr. Mahir yoldaşın tasfiyeciliğe karşı gösterdiği direniş ve mücadele sonucunda tasfiyecilik erkenden teşhis edilmiş, tecrit edilmiş ve partiden atılmışlardır. Bu ise daha büyük zararların önüne geçen en büyük mücadele olduğu kesindir. 

Evet, çok değerli bir yoldaşımızı kaybettik. İsmi gibi Mahir, ismi gibi Şıh ve ismi gibi Tanrıbuyurdu bir yoldaş. 

Evet devrim mücadelemize çok büyük emeklerle katılan ve emek sarf eden değerli seçkin bir militanımızı kaybettik. 

Üzüntümüz sonsuz, acımız sonsuz. 
Ruhun şad olsun, ruhunuz şad olsun yoldaşlar

Yolunuz yolumuz, direnişiniz direnişimiz olacaktır. 

Mücadele arkadaşları adına 

Agit Mardin 

Sirnak’tan, daglara uzanan 12 yillik taniklik: Dr. Mahir

Tarih: Pazar, 13.Şubat 2005

Konu: Kültür-Sanat

Kürt özgürlük mücadelesi ile 1980’li yıllarda tanışan Dr. Mahir Kürt özgürlük hareketine katılmadan önce Şırnak’ta doktorluk yapmış. “Sirnak Cumhuriyeti” adlı kitabın yazarı olan Dr. Mahir hayatıyla ve mücadele yaşamıyla ilgili MHA’nın sorularını yanıtladı. 

JEHAT BERTi/MHA 

MHA – Kürt özgürlük mücadelesine katılan onbinlerce insanın her birinin ayrı ayrı öyküsü var. Hayatın farklı alanlarından kopup, aynı saflarda birleşenlerin oluşturduğu mozaikte yaşananlar ise çoğu zaman insanı hayretlere düşürecek ayrıntıları içeren bir başka dünya, bir başka hayat. Dr. Mahir de bu bütünün bir parçası. 

Kürt özgürlük mücadelesi ile 1980’li yıllarda tanışan Dr. Mahir Kürt özgürlük hareketine katılmadan önce Şırnak’ta doktorluk yapmış. “Şırnak Cumhuriyeti” adlı kitabın yazarı olan Dr. Mahir hayatıyla ve mücadele yaşamıyla ilgili MHA’nın sorularını yanıtladı. 

Kürdistan’da savaşın en şiddetli yaşandığı bir süreçte Şırnak’ta, kontr-gerilla tarafından katledilen Dr Hasan Kaya ile birlikte görev yaptınız. Geriye dönüp baktığınızda bu süreç hakkında neler söyleyebilirsiniz ?

Kontr-gerilla tarafından şehit düşürülen Dr Hasan Kaya ile birlikte Diyarbakır`da yaşamak istiyorduk. Diyarbakır’ın demokrasi mücadelesi için uygun bir kent olduğunu düşünüyorduk. 1990’daki serhıldanlarla yaratılan çok coşkulu bir toplum vardı. Şırnak, Mardin, Diyarbakır ve diğer illerde ezilmişliğe rağmen insani yaklaşımı ve yanı başındaki tel örgüleri gördük. Askerlerin baskıları, halkın tepkileri hep gözümüzün önünde cereyan etti. Şırnak’a gittiğimizde bir savaş ortamıyla karşılaştık. Bundan etkilendik. 

Bir süre sonra halkı tanımaya başladık. Bir süre geçici olarak bir lisede felsefe ve Ingilizce dersleri verdim. Öğrencilerimizle tartışıyorduk. Tertemiz çocuklardı. Bunlar arasında Newroz serhıldanında şehit düşen Binevş Anık ve Özgür Gündem gazetesi muhabiri Halit Güngen de vardı. vardı. Biz bu gençlerle Şirnak içinde kendimiz küçük bir koloni kurduk. 

Kürtler var ama kalkıp yurtseverlik yapmak öyle sanıldığı gibi kolay değildi. Biz memurduk. Fakat bir korucu sevmediği bir adamı oturup Şirnak Tugay Komutanlığı`daki işkence hücresine sokabiliyordu. Burası sağlam girenin bir daha sağ olarak çıkmadığı bir işkence hanedir. Şirnak Tugay Komutanlığı`ne doktorlar olarak savcılarla birlikte gidiyorduk. Orada subaylarla tartışıyorduk. Farklı görüşte olanlar vardı. Bir keresinde bir subay bana, “aramızda şahinler ve güvercinler diye iki kanat var” demişti. 

Dr Hasan Kaya ile bu koşullarda birlikte çalıştık. Bunları gördükçe etkilendik. Biz “Acaba dağda yapabilir miyiz?” diyorduk. 1991’in kışında ben Istanbul`a gitmiştim, Dr Hasan Şirnak`ta kalmıştı. O kış gerillaları da tedavi etmiş. Kürtler kendi içlerinde sosyal bir devrim yapıyordu ve biz bunu görüyorduk. Bu insan coşku veriyordu. 

PKK hareketiyle tanışma sureciniz nasıl oldu? Neden doktor olarak yaşamınızı sürdürmediniz de, bir gerilla olarak bu dağlardasınız? Sizi bu dağlara çeken neydi?

Yaşadığım dünyayı anlamaya başladıktan sonra, eğitim yaşamım boyunca bir aydın olarak hizmet etmek istiyordum. Türk solu ve bazı çevrelerle ilişkilerim oldu. Ancak tutarlı bulmadım. Yaşadıklarım, “Böyle bir toplum içinde insan gerçekten aydın olabilir mi ?” sorusunu sormama neden oldu. 

Bu düşüncelerle Şırnak’a gittiğimde karşılaştığım gerçeklik etkili oldu. Sadece bu da değil. 1991 yılında Saddam’dan kaçarak sınıra dayanan Kürtleri ve devletlerin yaklaşımlarını gördüm. Ben de doktor olarak yanlarına gitmiştim. Gördüğüm sefalet, çaresizlik ancak filmlerde görülebilecek cinstendi. Türk askerlerinin yaklaşımı da son derece kötüydü. Insan yerine koymuyorlardı halkı. Çok üzüldüm ve etkilendim. Bir halk bu duruma düşürülmemeliydi. 1992 Newroz’unda, Dr. Hasan’ı ve beni polisler tehdit etti. O yıl Newroz çok olaylı geçmişti. Bu olaydan sonra Istanbul’a gittik. Orada çok düşündüm ve katılma kararım kesinleşti. 

Gerilla yaşamında ne tür zorluklarla karşı karşıya kaldınız? Aristokrat bir aileden geliyor ve aydın bir kimliğe sahipsiniz. Bir yandan doktor kimliğinizle dağlarda insanları tedavi ederken öte yandan da bir gerilla komutanı olarak çatışmalara katılıyorsunuz. Nasıl bir duyguydu bu ?

1993`ten bu yana yaklaşık 12 yıldır gerilladayım. O zamanki şartlar içinde bakınca 93’lü yıllar bir çok açıdan farklıydı. Bir Kemal Siperti diye bir arkadaşın mangasına verildim. Kemal arkadaş benimle tartışıyordu. Kemal arkadaşın yaşamı, mütevazı kişiliği, duruyu beni etkilemişti. Ama feodal komplocu kişilikler de vardı. 

Bunlar toplumsal gerçekliğe ilişkin gördüklerim ve yaşadığım çelişkilerdi. Ama benim de aileden ve geçmiş yaşamımdan getirdiğim kişilik özelliklerim vardı ve zamanla bunu da anladım. Gerilladayken benim aristokrat özelliklerimden vazgeçmem isteniyordu. Bu doğruydu da. Ama bir de köylüleşmem gerekiyordu. Bunun yarattığı çelişkileri yaşadım. Hareketin geneli içinde zorlanmalar oldu. Biz de zorlandık. Bir taraftan çok kati 93`ler, 94`ler, 95`ler... Bir direniş savaşıydı fakat direniş savaşı içinde başka sorunlar yaşandı. 

Biz Önderliği tanımıyorduk. Önderliğin nasıl bir örgüt kurmak istediğini, Önderliğin nasıl bir ideolojik mücadele verdiğini bilmiyorduk. Daha çok serihildanları gördük. Gerillanın etkisini görerek katıldık. Biz de Önderlik Sahası’na gitmek istiyorduk. Önderlik “PKK bir aydınlanma hareketidir” diyordu. Ama bunlar gerillanın belirli kesimlerine çok yansımıyordu. Bu nedenle oraya gidip gerçeğini görmek istiyorduk. 

Hastanelerde doktorluk yaptım ama ben hareketli birliklerde olmak istiyordum. Botan’da, Zagroslar’da kaldım. Güney`de KDP ile savaştım. Bu süre içinde doktorluk bazen ateşten gömlek oldu. Bazen de savaşçılık daha öne çıktı. 

“Şırnak Cumhuriyeti” adıyla bir kitap yazdınız. Bu kitabın yarattığı etkilerin sonuçlarını gördünüz mü ve yazım çalışmalarınız devam ediyor mu ?

Daha önce de bahsettiğim gibi 1992 yılında bir süre Istanbul’da kalmak zorunda kaldım. Bu sırada Güney savaşı patlak verdi. Bir yandan ihanet, bir yandan gerillaya dönük saldırılar, halkın direnişi. Bunlardan etkilendim ve bir şeyler yapmam gerektiğini düşündüm. Şırnak’ı o zaman yazmaya karar verdim. Kitap bitince de adına “Şırnak Cumhuriyeti” dedik. Dr Hasan o tarihte şehit düşmemişti. Kitabın ismini onunla birlikte bulmuştuk. 

Kitabın basıldığı sırada ise ben gerilla saflarına katıldım. Gerilladayken de sürekli olarak yaşama, bazı arkadaşların hayat öykülerine ilişkin notlar aldım. Kaldı ki yaşananlar da yazmayı, bu tarihi sayfalara dökmeyi şart kılıyordu. Örneğin 1992 Güney Savaşı yazılmalı. Ihanet yazılmalı bizde. Son 30 yılda oluşan ciddi birikimler var. Bunların hepsinin yazılması gerekiyor. Kürdistan`da gerçekten aydınlanma nasıl olacak? Kürdistan`da sosyal devrim nasıl olacak? Bir devrim içimizde nasıl gelişecek, halka nasıl yansıyacak? Bunlar için edebiyat şart. Başka kitap çalışmalarınız da oldu mu ? 

‘Bir Yabancının Umudu’ adlı bir kitap çalışmam oldu. Türkiye ve Avrupa’da yayımlandı. Son olarak “Mushaf ‘ın Serüveni” adlı bir çalışma yaptım. Bunlar daha çok tarihsel çalışmalardı. Önderliği, mücadeleyi biraz tarih içinde işlemeye çalıştım. ‘Mushaf`in Serüveni’ Bağdat`ın Moğollar’ın eline geçişini işliyor. Kürtler, Araplar ve Türkmenler arasındaki ilişkileri konu ediniyor. Baba Ishak isyanı var. Kürtler katılıyorlar, yer alıyorlar. 

Son kitap çalışmamda ise Önderliğin hissettiği sancıları biraz görerek yazmaya çalışıyorum. O çalışmalarda onu işledim fakat ileride eğer çalışmalarım olursa daha gerçekçi olarak son yılları yazmayı düşünüyorum. Artık ne kadar güç getireceğimi bilmiyorum. Fırsat olursa yazacağım. Çünkü son 12 yılın canlı tanığıyız. 

Gerillada son süreçte edebiyat, sinema ve sanat alanlarında bir çok çalışma gerçekleştirildi. Bu çalışmaları nasıl değerlendiriyorsunuz? Sizce yeterli bir düzey yakalanabildi mi ? 

Bu çalışmalarda eleştirel olmak gerekiyor. Önemli işler yapıldı elbette. Ama teorik, düşünsel yoğunlaşma ve tartışma çok önemli. Geçmişte sinema üzerine bazı araştırmalar yapmıştım. Örneğin Rus sinemacısı Eisenstein var. “Poteinkim Zırhlısı” devlet destekli olmasına rağmen çok ciddi teorik yoğunlaşma sonrası yapılmış. Sinema estetiği nedir? Sinemada kurgu nasıl olur? Bununla ilgili çok yoğun bir yoğunlaşma gerekiyor. Yine sinemada, edebiyatta, sanatta gerçekçilik nasıl olur? Biz de ‘gerçek’ten kaçış daha fazla var. Bazı imgeler yakalandı elbette. Teknik imkansızlıklar içinde yapıldı bu çalışmalar. Yaşanan sorunlara rağmen bu grupların ayakta kalması da önemli bir başarıdır. Ama eksiklikler de var. Yapılan çalışmada kendini aşma düzeyi yetersiz. 

Sonuç olarak yaşadığımız tüm zorlu süreçlere, iç ve dış saldırılara rağmen hala ayakta kalabiliyor ve mücadele yürütebiliyorsak, bu bizi diri tutan değerler sayesindedir. Bu da yeni çıkışları mümkün kılıyor. Yaşanan sıkıntılar aynı zamanda yeni düşüncelerin, yeni gelişmelerin çıkışı için yaşanan sancılı bir süreci ifade ediyor.

ŞEHİTLERİMİZİ DOĞRU ANLAMAK, 15 AĞUSTOS ATILIMININ RUHUYLA SAVAŞMAKTIR!
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Devrimcileşme çabamızın bir yerinde, bir dağ başında tanışmıştık Dr. Mahir yoldaşla. Şimdi şehit olmuş, yedi yoldaşıyla savaşarak düşmüş.

Bize Kürtlüğünü sonradan nasıl keşfettiğini, ilk başlarda devrimcilere nasıl güven duymadığını, PKK hareketinin kendisinde yarattığı değişimleri samimiyetle anlatmıştı. Orta Anadolu’dan İstanbul’a Cerrahpaşa Tıp Fakültesi’ne, oradan Şırnak’a doktorluğa giderken devrimcileşip dağa çıkmasının öyküsüydü Dr. Mahir’inki. Hem öyküsünün ilginçliği, hem de onu anlatışındaki duruluk ilgimizi çekmişti.

Doktorluk sınıf atlama mesleğidir. Alt sınıflardan gelen çok sayıda parlak genç, zekâlarının verdiği olanakla çok para kazanabilir doktor olunca. Ama doktorluk gibi nitelikli eğitim gerektiren bir meslekten yetişen insanların dünyayı anlama ve değiştirme bilinçleri de için de imkânları varken, çoğu para kazanmayı, çok para kazanmayı hayal eder. Yoksullar artık para kazanmanın “aleti, sayısı, vesilesi”, Hipokrat antik Yunan’dan bir masal kahramanı oluverir. 

Ama bu mekanizmayı anlayan doktorlar da yetişmiştir dünyanın her yerindeki mücadelelerde. “Tıbbiyeli’nin aptalı hekim, akıllısı ihtilalci olur” sözü hatırlanabilir. Che’nin bir doktor olarak yaptığı motorsiklet yolculuğunun halkını tanımada ve devrimcileşmede nasıl bir rolü olduğu bilinir. 

İnsanı anlama ve anlatma çabasındaki entelektüel boyutunu devrimcileşmeyle, gerillacılıkla birleştirme çabasındaydı Dr. Mahir yoldaş. Bu yüzden akıllılık edip ihtilalci olmuştu. Hem ilk yardım çantasını kaldırdı yaşamı boyunca, hem de mermi sandığını. Onunla kanı nasıl durdurabileceğimizi de konuştuk, insanoğlunun özgürlük aranışını da… Eğitim sırasında tereddüde düştüğümüzde yaptığı şakaları hiç unutmayacağız; “birinci savaşçı” konusunda verdiği dersi de… Giderken okuduğumuz Zındıklar ve Mülhidler adlı kitabı da yanında götürmüştü. En büyük “zındık” Şeyh Bedreddin’i tartışmıştık.

Düzene, sömürgeciliğe, kapitalizme, emperyalizme, “zındık” olmadan nasıl yaşayabiliriz? Dr. Mahir yoldaş nasıl yaşardı? 

O, “İriş Dede Sultanım iriş” dedi, başka bir şey demedi. Türk devleti için hayli uzun zamandır bir “zındık”, bizim için kardeşliği paylaştığımız bir yoldaşımız… Geç bulduğumuz, erken kaybettiğimiz yoldaşımız…

