YENİ DÖNEM KOMUTASININ ÖNCÜLEŞEN KİŞİLİĞİ MEDENİ ARKADAŞ

Medeniyetin, ana tanrıça kültürünün ilk doğuş yeri olan Zagrosları ve eteklerinde büyüyen çocukları anlatmak, tanımak daha önce hiç kullanılmamış büyüleyici sözcükleri kullanmayı gerekli kılar. Çünkü onlar özlerini Zagros’un derin kültürel zenginliğinden alırlar. Coğrafyayla insanın iç içe geçmiş gerçekliğiyle bir insanı anlatmak, tanımlamak en doğrusu olacaktır. İşte Medeni yoldaşta bu coğrafyanın bağrında büyüdü kendisini burada yeniden yarattı. Kendi kökleriyle burada buluştu. Ana tanrıça özüyle burada kucaklaştı. Yaşamın güzellikleriyle burada tanıştı. Yaşamın o gizil gücüne burada ulaştı. 

Ve yol aldı zamana ve özgürlüğe doğru.

Coğrafya olarak Zagros’u görmek, tanımak ve yaşamak bir başka güzellik katıyor insan ruhuna. Medeni arkadaş ilk savaşçılığını, ilk gerillacılığını Zagros’ta yarattı. Savaşçılığında, fedakârlığıyla, cesareti ve coşkusuyla her daim gözde olandı. Yaşama olan moralli katılımı, Onu özgürlük mücadelesinde iddialı yol almaya götürüyordu. Nasıl ki ilk savaşçılığını Zagros’ta yaptıysa, ilk komutanlaşma adımını da bu topraklarda başlattı. Uzun zaman bu kutsal topraklarda komutanlık yaptı. Yaşama olan sevdası, bağlılığı, canlı ve moralli katılımı daha bir gizemlileştiriyordu gerilla yaşamını. Medeni arkadaş gittiği her yerde katılımıyla, dürüstlüğüyle, yoldaşlara olan bağlılığıyla bütün arkadaşların yüreğinde ve beyninde yer ediniyordu. 

Bir aşktı, bir tutkuydu gerillacılık Medeni arkadaş için. Sürekli başarının peşinden koşan ve güzellikleri elde etmek isteyen bir komutandı. Gerilla taktiğinde öncülük misyonunu üstlenen, savaşta başarıyı yaratan ve daima amacına ulaşandı. Medeni arkadaş savaş tarzında inisiyatifli, yaratıcı, koparıcıydı. Gerçek bir gerillaydı ve doğru tarzla komutanlık yapıyordu. Gerilla savaş taktiklerinde uzmanlaşan, başarı yaratandı. En fazla başarılı olduğu eylem biçimleri sızma ve saldırıydı. Medeni arkadaş savaş tarzı kadar ideolojik ve örgütsel olarak yaşama yön veren, hâkimiyet sağlayan örgüt öncülüğünü yapan bir komutandı. Heval Medeni Önderliğin yanında kalmış ve Önderlikten aldığı eğitimi yaşamıyla bütünleştirmişti. Sadece kendisiyle sınırlı değil bütün yapıya mal ediyordu. Medeni arkadaşın olduğu ortamlarda arkadaşların gündemi her zaman yoğun tartışmalarla geçerdi. Savaş tarzı ve taktikleri üzerine, gerilla taktikleri üzerine arkadaşları yoğunlaştırıyordu. Tabi ki yaşamda da ideolojik ve örgütsel anlamda eğitiyordu. Yaşam duruşuyla güçlü bir eğitimciydi Medeni arkadaş. 

PKK tarihinde nice kahraman yoldaşlarımızı, komutanlarımızı yitirdik. Nice güzel insan genç bedenleriyle toprağa düştüler efsaneleştiler. İşte Medeni yoldaşta erken ayrıldı özgürlük mücadelemizden. Elbette Medeni arkadaşın komutanlık tarzı her anlamda çok farklıydı. Her zorluk karşısında yapısının yanında olan, moral veren, güç veren bütünleşen ve insancıl yaklaşımlarıyla her zaman örnek olandı. Müthiş bir iradeye sahipti. Uzun yıllar boyunca Zagros’un en zorlu alanlarında kalıp komutanlık yaptı Medeni arkadaş. 

Uzun bir süre güney sahasında örgüt çalışmalarında görev aldı. Kaldığı eğitim ortamlarında hem ideolojik, örgütsel hem de askeri anlamda güçlü bir yoğunlaşma ve hazırlık düzeyini yakalamıştı.  Medeni arkadaş Önderliğin savunmalarını okumuş yeni paradigma ekseninde güçlü bir yoğunlaşma ve hazırlık düzeyini yakalamıştı. Medeni arkadaş Önderliğin savunmalarını okuduktan sonra yeni paradigma ekseninde tekrardan güçlü bir biçimde pratiğe yönelmek istiyordu. Özellikle meşru savunma stratejisinde derinleşme aktifleşme çabası büyüktü. Üstün bir başarı performansıyla 2005’te kuzeye doğru yolculuğa başladı. Önderliğin yeni paradigması ekseninde dönemin komuta tarzında meşru savunma çizgisinde taktik öncülük misyonunu üstlenmiş ve bu anlamda başarıya kilitlenmişti. 

Zagros’tan, Dersim ve Karadeniz yolculuğuna başladı. Medeni arkadaş önce Dersim sonra ise Karadeniz alanına geçecekti. Özellikle 1 Hazirandan sonra Medeni arkadaş Dersimde belli bir pratik yürüttü. Yaklaşık iki yıl Dersim eyaletinde örgütün zorlandığı dönemlerde savaşın taktik anlamda açılım sahalarını hedeflemiş ve bu yönlü kapsamlı bir hazırlık içerisinde olmuştur. Karadeniz sahasına 1999’dan itibaren gerilla güçleri gitmemiş daha sonra Karadeniz’e yeniden güç aktarımı olmuş gerillanın bu sahaya yeniden açılım gerçekleştirmesinde Medeni arkadaşın rolü belirleyici olmuştur. Karadeniz özgünlükleri olan ve Kürdistan’a göre üstlenilmesi daha zor olan bir alanımızdır. Buna rağmen Medeni arkadaş bu alana yönelmekte hiçbir tereddüt yaşamamıştır. Medeni arkadaş Dersimde verdiği emeğe daha güçlü bir anlamı Karadeniz’de katmıştır. Ve savaşı salt Kürdistan kırsalından Türkiye’ye ve metropollere taşırmıştır.  Medeni arkadaş başarıyı hedefleyen ve başarısızlığı asla kabul etmeyen bir komutandı. Yaşam iddiası büyüktü. Her zaman Önderliğimizin iyi bir yoldaşı olmak istiyordu. 

İçinde bulunduğumuz süreç her anlamıyla sancılı ve zorlu geçmektedir. Düşmanın topyekün yönelimleri karşısında ve düşmanın halkımız ve gerillaya yönelik geliştirdiği operasyonlar gerillayı bitirme yönündedir. Medeni arkadaş bu konsepte karşı başarılı eylemler geliştirerek gerillanın bu yönelimlere karşı duruşunun nasıl olması gerektiğinin temsili oldu. Bu yönelimler karşısında gerilla savaş tarzını geliştirerek başarılı eylemler yaptı. Ve en son Dersimde yapılan kapsamlı bir operasyonda beşbin askerin karşsında savaşarak kahramanca şahadete gitti. Medeni arkadaş kolay kolay şehit düşmedi. Bir hafta boyunca yoğun bir operasyonda son mermisine kadar direndi. Medeni arkadaş asker bir komutandı. Hep bir komutan gibi yaşadı. Yaşamdaki kararlılığı, kahramanlığı şahadet biçiminde de kendini gösterdi. Medeni arkadaş Zagrostan Dersim ve Karadeniz yolculuğuna çıktı. Uzun yolculuğun son durağı Dersim topraklarında oldu. Dersim ne çok kahramanlığa şahitlik yapmıştı. Ne çok kahramanı bağrına gömmüştü. Ve de Dersim ne çok Kürt yiğidini, Kürt gençlerini topraklarına saklamıştı. Medeni arkadaşta Mahir, Tekoşin, Şevger, Rojhat ve Seyitrıza arkadaşların ardılı olmuştu. 

Medeni arkadaş yaşarken de hep öncüydü. Şahadeti de kendine yaraşırcasına kahramanca oldu. Unutmayacağız O güzel komutanımızı. Özgürlük mücadelemizde her daim anısına bağlı kalacağız. Yoldaşlığına bağlı kalacağız. Yarım kalan özgürlük mücadelesini büyütüp başarıyı hedefleyip amacımıza ulaşacağımızı belirtiyoruz. Üzerimize düşen dönem görevlerini yerine getirmenin sözünü veriyoruz. İntikamınız alınacak komutanımız.
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