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İmbat rüzgârlarının yorgun düştüğü bir şahikalar durağıdır umut. Süzülmüş şahinler kanadında uçuklar saçları. Ufkun yanağında sürgün vermiş yüreklerdir. Bazen yalnız, bazen de suskunlaşan tılsımı ile umudun menzilindedir umut.
Sonsuzluğun dudağında, ertelenmiş bir türküdür, tanınmamış ezgi ve belki ezeli bir arkadaşlıktır umut. Dokundukça özlediğimiz, içtikçe hüzünlendiğimiz ve ağladıkça çoğaldığımız, düşlerinde gözyaşlarını içtiğimiz ortaklığımızdır umut.
Esrik düşlerin, kir tutmuş bedenlerinden soyunuruz artık. Küf kokulu yılların ağır aksak günlerine basa basa yürüyoruz ötelere. Uzaklar, beynimizin çıkmaz sokaklarına saptıkça tükeniyoruz artık. Ve artık yollar bizi bizden çalan gülüşlerimizdir. Belki kirletilmiş uykularda sahipsiz, belki de failsiz umutlarımızdır.
Boynu vurulmuş sabahlarda
Bir garip sızıydı gençliğimiz
Yaralı şafaklarda tüketmiştik acıları
Ve herkes
Bayraksız bir ülke gibi çaresiz
Herkes,
Kendi yankısının peşinde
Çünkü umut
Esir düşmüş topraklarda sürgünde
Biz
Yalnızlığın yurdunda sevdasız
Bazen; mahpuslu gülüşlerde arardık umudun sevdasını
Sürgün sözcüklerin feryadında sorardık adını
Bazen de; yıkanmış meltemlerin hüznü ile beklerdik...

Ve o karanlık düşerken pencereye bir yakamoz gülüşüne asılırdı. Belki ötemizde bulurduk, belki uzaklarımızda ve belki de içimizde saklardık umudu.
Umut, çağlamış sevgiler pınarında yıkanmayan benzer, Her dokunuş ve her ürperiş utangaç yarınlarımızda yiter. Aktıkça gürleyen hasret, kendi bendinde isyandadır artık. Çünkü umut pınarındadır yüreğin…
Her umut geceden çalınmış yıldızlara benzer, solundukça ufuk, dokundukça Güneş olur gülüşler.
Umutlarla bezenmiş bir yaşam içinde dünyaya gelir Mervan Tatvan yoldaş. Umutlar içinde büyür. Geleceği özgürlüğü zaferi şarkılarla besteleyen ş. Mızgin yoldaşın şahadeti Mervan yoldaşı derinden etkiler. Tatvan yeni yeni açılım sürecindedir. Partimizin en sempatik iki yoldaşı bu alanda faaliyet yürütmektedir. Otomatik Mervan ile Mızgin yoldaş kısa bir süreliğine bu alanda kalır. Ama adları üzerinde otomatik ve Mizgin özgürlüğün iki yüzü gibi biri müjde diğeri ise buna giden yolun pratiği olarak güzel bir ikili olmaktaydılar. Mervan Tatvan yoldaş bu iki değerin yarattığı sonuçlar içinde şekillenmektedir. Partinin en güzel müjdesi bu alan için bu iki yoldaşı göndermesi olur. Az alanımıza nasip olan bu düzenleme kısa bir sürede meyvelerini vermeye başlar. Anlatılmamış ve yazılmamış tarihin gerçek hayattaki ifadesi bu yıllarla denk gelen Mele Abdurahman Tımoki dedenin Reber APO yu ziyaret etmiş olmasıdır. Altmış yaşlarda olmasına rağmen tutkulu bir âşık gibi gençleşmesi Garzan diyarının bu ilginç yaşlılık hikâyeleri zamanı kısaltan hız veren gençleştiren bir mücadele ile onun içine şarkı ekleyerek bir yaşam oluşturma bir diriliş gerçekleştirme Başkan APO nun sanatçı yanı olmaktadır. Yaşlıları bile gençleştiren bu yaklaşımla bu diyarımızda Mele Abdurahman Mahmut Baksi gibi insanlar çıkarttı. Mervan ve Mızgin yoldaşların bu alana düzenlenmesi belki de bunlarla bağlantılıydı. Bu alana hız ve hıza eşlik eden bir şarkı gibi militanlar yakışırdı. Doğumlar artık böyle olacaktı.
 Mervan Tatvan yoldaş Otomatik Mervan ismini aldı. Bu alanımızda büyüdü ve bu alanımızda partiyi tanıdı. Tanımasının köşe taşlarından olan Mervan ve Mızgin yoldaşların yolunda ilerlemek ve onlar gibi olmak en büyük hedefi olmaktadır. Partiye katıldıktan sonra güney kürdistan'ın soran sahasında kalır. Burada gelişen savaşın en öncü neferidir. Çok kısa bir sürede takım komutanı olur. Tıpkı adaşı olan otomatik yoldaş gibi otomatik men gelişir. Soran sahasının gerillaya açılımını sağlamak için aktif çalışır. Geri çekilemeye kadar bu alanda kalır. 2000 YNK savaşına katılır. Alanı tanıdığı için en ön saflarda yer alır ve oldukça rol oynar. 2001 ve 2004 yılları arasında ideolojik çalışmalara ağırlık verip savaştan kaynaklı gelişen eğitim noksanlığını gidermeye çalışır. Bunu da otomatikman yapar. Yüzlerce kitap okur araştırma yapar yazılar yazar. 2004 ten sonra komuta sorunu ve taktik ihtiyaçlar temelinde güncel sorunlarla uğraşır ve kendini bu konuda da geliştirir. Mervan Tatvan yoldaş kuzey alanına geçmeden önce bir rapor yazarak örgüte kendi yoğunlaşma ve kararlılık düzeyini belirtir. Raporunu olduğu gibi alıyoruz.
ŞEHİT HAKİ KARER AKADEMİSİ KURULUNA BİREYSEL RAPORUMDUR 
Bu eğitim sürecinde Önderliğin savunması esas alınarak ideolojik ve tarihi konularına endeksli ve bu eksende bir yoğunlaşma içine girdiğimi bireysel olarak şahsımda yaşanan eksiklikler üzerinde bir bütünen bir yoğunlaşmayı ve bilince çıkartma yönünde yoğunlaştığımı belirtebilirim. 
Partimiz için yeni bir sürecin varlığını hissederek böyle ağırlıklı bir süreci göğüsleyebilmek için ve önümüzde meşru savunma stratejisi temelinde gelişecek savaşımda sürece cevap ve doğru bir pratik sahibi olabilmek, örgüt yöntemi ve tarzı ve eylemliğinde aktif bir şekilde pratik bir rol oynamak, bu temelde Önderliğin meşru savunma strateji ve paradigma ekseninde yeniden yapılanma çerçevesinde gelişecek imha ve inkar savaşına karşı büyük kararlılıkla ve eskiden daha çok bir asker olarak; emek, çaba, fedakarlık, istek ve her yönüyle militanca bir savaşın içine girmek sorumluluğuyla hazırlık düzeyimi, Haki Karer Eğitim devresinde ortaya çıkardığım yoğunlaşmayla ve böyle yoğunluklu gelişecek zorlu süreçte, devre boyunca hazırlığımı kuzeye yönelik olduğu, bu çerçevede Önderlik savunma perspektifi ekseninde, görev ve sorumluluğuyla yaklaşma tarzında sürece ve halkımıza büyük bir inanç ve bağlılıkla, bilimsel militan sorumluluğuyla sürece cevap olunabilineceği yaklaşımıyla ve bu çerçevede büyük bir yoğunlaşma içine girdiğimi belirtebilirim. 
Bu yoğunlaşma çerçevesinde öncelikle(Amanos) eyaleti önerimdi. Olmasa (Garzan) eyaleti önerimdir. Olmasa güney hariç tüm kuzey eyaletlerine gitme önerimdir. Partinin belirleyeceği tüm çalışma sahalarına hazır olduğumu belirtebilirim. 
Devrimci Selamlar Saygılar,
23-11-2004
Mervan Tatvan

2006 yazında Botan Eyaletine düzenlemesi olur. Sonbahara doğru alana gider. Ateşkes süreci olduğu için hazırlık ve alanı tanıma ile geçer bu süre. Kış eğitimlerine katılır ve katkı sunar. Alan ve yapı durumunu bu vesileyle tanımaya çalışan Mervan yoldaş kendini bahara hazırlamaktadır. Sesiz bir karakter yapısı vardır. Daha fazla iç dünyasıyla uğraşan Mervan yoldaş her sorunun çözümünü kendisiyle başlatan kişilik yapısı vardır. baharla birlikte düşmanın Botan konsepti devreye girer. Operasyonlara hız verir. Dağda bunları yaparken önderliği de kalleşçe zehirlemeye çalışmaktadırlar. Bunun kin ve öfkesi ile taşan Mervan yoldaş araziyi tanımamasına rağmen düşmanın Katolara çıkarttığı operasyon güçlerini vurmak için epey çaba sarf eder. Hemen ardında kendisi komuta ettiği Gerhaz eylemini gerçekleştirir ve başarılı bir sonuç alır. Askeri özelikleri yanında en temel özeliği çok gururlu olmasıdır. Guruda devrimcidir devrimci gururda militanlığın bir özeliğidir. Yaratılmış değerleri koruma onları hiç bir şeyle değiştirmeme biraz gurur gerektirir ve buda Mervan yoldaş da vardır. Ondaki gurur bu manadadır. Başka da anlamı olamazdı. Baharla birlikte düşmanın alana yönelik yönelimleri artar. Hem bunu boşa çıkartma hem de beli bazı hazırlıklar için bazı toplantılar yapılır. Buna denk gelen bir operasyon arkadaşları zorlar. Düşman toplantı alanını çembere almak istemektedir. Arkadaşların olduğu yerin üst taraflarını tutan düşman çemberi daraltamaya çalışmamaktadır. Mervan yoldaş bir gurup arkadaşı alarak düşmana saldırır aslında bir fedai eylemidir Mervan yoldaşın yaptığı… Düşman bunu fark eder ve çatışma yaşanır. Mervan yoldaş toplantı gücünü korumaya çalışırken şehitler kervanına katılır. Yılın ilk şehididir. 
