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Bir düş belki bizimkisi. Karanlık dehlizler de kaybettiğimiz yaratıcılığımızın sırrını arıyoruz belki de... Hani o gecenin kızı olan Ay’ın ışığı ile bedenimizin bir olduğu günleri özlüyoruz. Düş kurmak nedir?  Neden imkânsız bir düşün peşinden koşarız?  İlk kaybettiğimiz anda düş kurmayı öğrendik.  Bizim olan özlemi dillendirmekten bıkmadı yüreğimiz... Düşsüz buluşmaların olmayacağını,  kaybolup gidileceğini biliyoruz. Buluşmamız bundandır. Acılardan yorulmuş yüreğimizle kaybettiğimiz özgürlüğümüzü gözyaşlarımız arasında arıyoruz...
Her güzellikte bir kutsallık görmemiz ve güzellikte kendi kutsallığımızı bulmamız belki bundandır. Bizim olan güzellikleri özledik. Ruhumuzla çatışan yasaların acısından kurtuluşu özledik...
Üzüntülerle, kederlerle ruhumuzu ağlatan bu özlemin büyüklüğüdür. Ruhumuz bizim olan buluşmaları özler. Ya insanlığın pazarlandığı bir dünya da çirkinliklerin arasında kalınacak; yâda bize ait olanını savaşımını vereceğiz.
Ruhumuzla konuşan, bedenimizin ötesini gören, bedeni ruhun güzelliği ile birleştiren bu arayış, masallardaki düşlerimizi anımsatır bize... Bundandır, bir ışık görünce umutlanmamız. Bilgeliğimizi,  bereketliliğimizi, çağları, tüm zamanları aşan gücümüzü orada görürüz... O bilinmeyen çağlarda kaybedilen, bize ait olan özgürlük ikizinin hala ölmediğini biliriz... Tüm zamanları bir anda yaşayacağımızı sanırız... Ve yabancılaştırılan dünyalara bir kapının aralandığını görürüz.
Şimdi uzaktaki dağları özlüyoruz. Bize ait yüreği taşımak, bize ait güveni duymak ve ana ait sevgileri yaşamak istiyoruz. Uzaklara koşmak, uzaklarda saklı kalmak ve uzaklara umut ekmek nasıl bir duygu acaba? Bize bize getiren uzaklara sevdalıyız şimdi...
Birikmiş yalnızlıkların kök verdiği ve derinlerine indikçe çoğalacağımıza inandığımız anları yaşamak istiyoruz. Yolculuğun zorlu ama bir o kadar da anlamlı olacağını sadece hissediyoruz...
Tükenmeye ant içmiş zamanın günlerine basa basa uzaklara gidiyoruz. İçimizdeki uzaklara ilk kez cesaretle yol alıyoruz. İlk kez uzakların bize bu kadar yakınlaştığını duyumsuyoruz. Zorlu bir hesaplaşmadan korkmadığımız kadar, cesaretimizi de anlamak sınamak istiyoruz baş koyduğumuz yolda yolun her anında...
         Her devrimcinin amentüsü gibi olan bu yazgı Kürtler için daha anlamlı daha heyecan vericidir. Onlar için savaş bir yerlere gitmek biraz uzaklaşmaktır. Onlarda ilk savaş belki de budur. Bir sınav gibi olan bu durumu başardıklarında savaşa hazır oldukları anlamına da gelmektedir. Kör düğüm haline getirilen yaşamlarını bu uzaklaşma ile aşıyorlar aştılar. Haça gitmek gibi bir anlamı olan bu olay artık onların bir yaşam tarzı bir görev olmaktadır. Dağlılar biraz da bu anlama geldi. Dağlıların ilk mermisi Eruh'da patladı. İşte anlatılan yoldaş bu şehirde doğdu bu mermi ile büyüdü. Yazgı artık Newala Kasaba gibi olamayacaktı. Bu bahsi geçen yer de aynı şehre düşmekte yan yana durmaktadır. Ona baktıkça belki de dağlıların yanına gitme uzaklaşma denilen şey daha da anlam kazanmaktadır. Munzur Siirt yoldaş Siirt’te doğdu. Kördüğüm denilen yaşam biraz da Kürt halkının yazgılaşan buna inandırılan tarihleri de olmaktadır. Zorlu büyüdü zorlu yaşadı.
        İlk mermi kendine sıkılan mermi kafadaki olan karakollara sıkılan mermidir değerlendirmesi boşuna yapılmadı. Yaşamı sorguladı. Kendi halinde olan yaşamın yerle bir edilmesi özgürleştirilmesinin muhasebesini yaptırdı. Munzur Siirt yoldaş erken yaşta evlendirilir. Devrimciliğin önünde engel anlamına gelen evlilik Munzur yoldaşı Kürt özgürlük davasından uzaklaştırmamış ideallerini engellememiştir. Başına getirilen bu durum iradesi dışında olmuş zorlu bir karar verme içine sokmuştur Munzur yoldaşı. Munzur yoldaşın katılımı bu manada zor bir karara dayanmıştır. Ailesini demokratikleştirme eşit ve saygıya dayanan bir çizgiye çekmek istemişse de toplumsal durumdan kaynaklı çokta değiştirdiği bir şeyin olmadığını görmüştür. Bundan dolayı çocuklarına önem vermiş onları özgür bir düşünceye ulaştırma uğraşı içine girmiştir Munzur yoldaş. Kız çocuğuna Dicle ismini takar. “Yazgımızı kölelik zincirleri ile bağladıklarına inat düşmana artık biz de şunu söylüyoruz bundan sonra doğacak her Kürt çocuğunun yazgısını kendisi çizip düşmana inat yazgısına gerilla olmayı yazdırmıştır” der, Munzur yoldaş.   
Munzur yoldaş 2004 yılında gerilla saflarına katılır. Temel eğitimden başarılı bir şekilde çıkar. Yaşamda pişmiş olup birçok toplumsal sorununu önderlik çözümlemeleri temelinde çözme çabası onu gerilla yaşamında daha erken adaptasyonunu sağlamış daha erken gelişmiştir. Munzur yoldaş yaşama olgun katılır ve ciddi yaklaşır. Oldukça çekici bir dili vardır. Öğrenci özeliklerini parti bilinci ile birleştirip çevre ve kendine eğitici yaklaşır. Düzende iken lise ye kadar okuyan Munzur yoldaş aldığı temel bilgiyi asimilasyon ve devlet kalıbından çıkarıp özgürleştirmeye çalışır. Çok iyi bir okuyucu olan Munzur yoldaş parti kültürünü edinmek ve bu dilli yakalamak için bunu yaşamda tartışır yoldaşlarla paylaşmaya çalışır. Munzur yoldaş 2006 yılında Zap oradan da Gara Eyaletine geçer. Bu alanda kısa bir süre kaldıktan sonra düzenlemesi Botan Eyaletine olur. Mava alanına geçen Munzur yoldaş güvenilerek gönderilir. Zorlu bir alandır. Yumuşak bir araziye sahip olan bu alan açılım için stratejik bir öneme sahipken beli bazı dezavantajlara da sahiptir. Düşmanın 2007 başlarında konsept değiştirerek başlattığı yeni süreçte operasyonlarına hız verir. Botan'ın nefes borusu baktığı bu alanını tıkamak için yoğun bir şekilde yönelir. Botan için bedel hayat ise onu on defa veririm diyen gerillanın bundan çekileceği bir şeyleri kuşkusuz olamazdı. İlk kurşunun patladığı yerin özerine Newala Kasaba da olduğu gibi artık beton dökülemezdi. Betonu parçalanmış Kürt halkının evlatlarının verdiği kanla sele kapılıp gitmişti. Bedel kan ise bu verilecekti. Munzur yoldaş bunun farkında olan bunu en temsil eden yoldaşlar arasındadır. Kürt halkının yaşamı böyle yeşermiş bedeller ödeyerek var olmuştu. Munzur yoldaş da bu kervanın yolcusu olmuş kısa ama oldukça anlamlı geçirdiği yaşamını yoldaşlarına bırakarak zafere olan inancıyla 2007 yılında şehit mertebesine ulaşır.    
