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Sen insanları acıtıyorsundan günümüz dünyasına varan zamanı anlatmak ve açıklamaya çalışmadan bir insanın anlaşılmayacığını artık bütün üstadlar anlatıyorlar. Yarım insan tanımı onu anlatan insanların körlüğüdür. İnsanlığın toplumsal tarihi ile anlatılabileciğini baştan beri savunan bir hareket olarak buna inandık ve inanıyoruz. Urfa gibi bir yeri anlatmak zor da olsa eldeki imknalarla anlatmaya çalışmış peygamberlik geleneğini çağdaşlaştırmaya çalışmış bir hareketin yapısı olarak tarihi olmak tarihi hissetmek ve düşünüp öyle yaratılmak tarihin kendisi olsa gerekir. İnsan tarihtir. 

İnsanlık için ilk ideolojik ve ilk sorgulayıcılığın başladığı bir yer olarak Urfa tarihi bir gen olarak yaşadığı ve bütün çelişkşileriyle karşımızda durduğu bir gerçektir. Orada söylenip başı ve ucu fersah fersah arası açılmış olarak pasifik denizi aşan bir yerde olması bu gerçeği değiştirmez. Bizler bunun farkındayız ve biz bunu biliyoruz. 
“Tarih, başlangıcında gizlidir. Başlangıcını çözemeyenlerin tarih bilgisi, tüm felaketlerin nedeni olan cehaletin de temelidir. İnsanlık için beşik durumu öyle kolay göz ardı edilecek bir husus değildir. Hangi insan ben beşikte büyütülmedim diyebilir ki? Eğer yok deniliyorsa, o zaman beşikliği anlaşılmadan ve hakkı verilmeden, insanlığın da değeri ve gerçeği anlaşılamaz. Bir ana binlerce yıl seni beşikte besleyip büyütecek, sonra da sen “Bu benim geçmişim değil” diyeceksin; “Ben kentlerde oluşan sınıflı toplumun bir değeriyim. Beni yalnız bu ilgilendirir” diyeceksin! O zaman bu, insanlık tarihi değil, sınıf tarihi olur. Beşiklik dönemi, sadece bir ağlama ve mama isteme dönemi değildir. İlk dil ve düşüncenin, ilk yürüyüşün, doğanın ve toplumun tanınmaya başlandığı dönemdir. Tüm saflığıyla, ezmeden, sömürmeden, hırsızlık yapmadan ve sadece emeğe dayanarak yaşamın tanındığı ve böylesine oluştuğu bir dönemdir. Coğrafyamızda tarihin böyle başladığı, özünün bu olduğu kesindir. 
Dolayısıyla insanlığın temel değerlerle yüklenmesini kendi beşikliğimizden başlatmak doğrudur. İnsanlığın temellerinin bizde olduğuna kuşku duyulmaması gerektiğine de kesin inançlı olmamız yerindedir. Sınıflar tarihi daha sonra yazılmıştır; şahıslar, hanedanlar, tanrısal kimlikler adına tarihler yazılmıştır. Bu tarihler doğrular yerine, yalanın giderek daha çok yer kapladığı tarihlerdir. Buna inanmamak, gerçek tarihe saygımızdan ötürü doğrudur. Urfa ve tarih karşılaştırılınca, bu gerçeklik ve çelişki çarpıcı ve uyarıcıdır. Urfa çevrelerinde halen bu iki tarz tarih yapılmaktadır: Gerçek insanların emekleriyle yarattıkları tarih ile gelip bin bir baskı, hile ve yalanla yaratılan bu değerlerin üzerine konanların yazdığı sahte tarih. Bu yöre, en çok bu tarih çelişkisinden dolayı beynini açamamaktadır. Çünkü sınıflı toplumla beyni küllendirilmiş ve kireçleştirilmiştir. Bunu çözmeden, anlamak fiilini işletemeyiz. 

Urfa deyince, çözmemiz gereken diğer bir temel kavram kutsallıktır. Nedir kutsallık? Burayla ilgisi nasıl doğmuştur? Kaynağımız yine Sümerlerdir. Bu kelime, Sümerce ‘Kauta’dan gelmekte ve ‘gıda’ anlamını taşımaktadır. Gıda, tarımdan ve hayvancılıktan elde edilen, yararlı olan her şeydir. Gıda, insanlığın başlangıcında hep büyüleyici karşılanmıştır. Çünkü insanlık onunla yaşamını devam ettirmektedir. Yaşamdan daha değerli bir nesne olmadığına göre, onu mümkün kılan gıdadan da daha değerli bir nesne olamaz. Tüm insanlık için en büyük değerlilik arz eden her şey yüceltilmekte, tabulaştırılmakta, ilahlaştırılmakta, yani kutsallaştırılmaktadır. Kutsallık, insanlığı sürdüren en önemli şeylere, nesnelere yakıştırılan kimliktir. İnsanlığın sürdürülmesinde gıda en değerli şey, nesne olduğuna göre, kutsallığın ta kendisi olması son derece anlaşılır bir husustur. Burada da Sümer dehası olup biteni iyi tespit etmiş ve adlandırmıştır. 

Urfa’da ve yöresinde, kutsallık, yaygın bir duygudur. Her taraf kutsallıklarla doludur. Bu husus şu anlama gelmektedir: Yörenin her tarafında gıdalar fışkırmaktadır. Burada bir nevi gıda tarihi gizlidir. Gizli olan, ama öneminden ötürü toplumun hafızasında sürekli silinmez iz bırakan ve unutulmayan bir tehdittir bu. Gıdalar tarihi, Kutsal Urfa kavramının özüdür. Bu gıdalarla yalnız yöre insanları değil, tüm insanlık beslendi. Halen besleniyor. Buğday, arpa, darı, mercimek, üzüm, incir ve daha sıralanıp giden gıda listemizden şimdi bile kim vazgeçebilir? Sümerlerin kutsallıkla eş tuttukları, tanrısallaştırdıkları, bayramını yaptıkları bu gıdalardır. Bunlar kendilerinin gizli tarihleridir. 

 (REBER APO) Urfa savunmasından

Değerli Dicle yoldaşımızı önderliğimizin Urfa savunmasından bir alıntı alarak anlatmayı çok gerekli ve anlamlı bulduk. Dicle yoldaşımız orada doğdu ve orada büyüdü. Sümerlerin kürtçe Qut denilen kauta gıda tabiriyle nasıl bir ilişki olduğunu dil bilimciler ve tarihçilere bırakıp geçelim. Ama geçemeyeceğimiz bir şey olarak gıda ambarı olan Urfa da doğup büyümek ile bunların farkında olmak ayrıca anlamlıdır. Sen insanları acıtıyorsun ile putları kıran İbrahim’den kalma bu toprakların ne anlam taşıdığını kutsal kitaplar yazarlar. Bu kutsalıktan lenetli gerçeğe yol alışın ikilemi çağımızdaki PKK öncülüğünde verilen mücadale ile karşısında duran cehaletin gerçeğine çok benzemektedir. İkisi arasındaki tercihe dönüşen Urfa daki yaşam Nemrutlar ile İbrahimlerin çağdaşlaşmasını andırır. Kutsallık ve mananın tanıkları olan ilk üniversite taşlarının kenarında doğan  Dicle yoldaş, PKK nin cehalet sahipleri ile giriştiği mücadele zamanıyla büyümüş şekilenmiştir. Bir serzeniş yaratan PKK bu tarihi gerçeklikle yakından bağlantılıydı. Özü bir kuvars taşı gibi hapsetmeye çalışan cehalet ve softalık belki de ömür billah silinmeye olan korkusunun bir yansımasıydı yaptıkları. Onun karşısına çıkan gerçeklik kutsallktı. Dili şiir olan bu gerçeklik ile nasıl savaşacağını kestiremeyen cehaletin gaddarlaşması ondandı. Patoslara atmalar yakmalar diri diri toprağa gömmeleri ataları olan nemrutlardan almışlardı. Ama ateş artık balıklaşmış ve sahibini vurmaya dönmüştü. Suruç ovasından şiir diliyle çalışan çağdaş İbrahimi hareketin savaşçıları artık çoğalıyor, çoğalıyorlardı. Adları Zamani olmuş, Zinarin olmuştu. Su coşmuş ve bütün bu torakları suluyordu. Fırat artık Diclesiz olamazdı. Kutsallık buydu ve kutsal kitaplar öyle yazmışlardı. Bir kız büyüdü ve adı Dicle oldu.
O artık gerilladır. Şairlerin sillahlarını aldı. Savaşçı şairlerin hikayesi daha bitmemişti. Dicle yoldaş ilk eğitimini Önderlik sahasında alır. Az yoldaşımıza nasip olan bu durum Dicle yoldaşın gelecek pratiğini belirleyecek, en önemlli nokta bu olacaktır. Yaşamı boyunca Önderlik sahasına ondan önce gitmesi gerken yoldaşların olduğunu anlatacak buna layık olmanın çabası içinde olacaktır. Önderlik sahasından pratiğe geçerken Önderliğin esareti yaşanır. Bu durum diğer yoldaşları etkilemesinden daha fazla Dicle yoldaşı etkiler. Hem yaşının küçük olması hem de yeni sahadan ayrılmış olması bunun nedenidir. Bu yaşında içinde olduğu olgunluk bütün çevresini şaşırtır. Öncülük misyonu ve sorumluluk yaklaşımı Önderlik ve şehitlere verilen borcun bir yaklaşımı olmaktadır. Bu yaşında bunları bilmesi ve hissetmesi çevresi tarafından çok sevilmesine neden olur. Kadının adalet, eşitlik ve sevgi özeliklerini çevresine çok belirgin yansıtan Dicle yoldaş yoldaşların arasına fark koymaz, herkese eşit yaklaşır. En fazla da sorunlarını çözemeyen yoldaşlarla ilgilenir, bir çekim merkezi haline gelir. Onunla göreve giden ya da onunla konuşmuş yoldaşda değişim yaşanır, çevreye yansır. Dicle yoldaşın en belirgin özeliği zor şartlarda ortaya çıkmak, bu zor şartlarda değişik ve farklı özeliklerini ortaya çıkarmasıdır. Bir sanatçı gibi en sert mermeri yontmaya benzer zor şartlarda belirginleşen Dicle yoldaş bu özelikleri ile oldukça gelişir ve önderlik temsilini çok iyi yapar.1 Haziran hamlesinden sonra Dicle yoldaş kuzey alanlarına öneri yapar ve önerisi kabul olur. Ayrıldığı ya da başka mücadele alanlarında bıraktığı yoldaşları onu sorar ve adını duyarlar, Dicle yoldaş aynı yoldaştır.
Onun yanında kalmış onunla pratikte kalan yoldaşlar Dicle yoldaş Zagroslarda nasıl ise kuzey alanlarında da aynı olmuştu. Daha insiyatifli daha pratik beceri kazanmış bir halde yoldaşların yürek tahtında yerini almayı başarmış bir halde anlatırlar. Hep atak hep yenileri yaratmakla ismi geçer yoldaşların anma defterlerine. Erzurum gibi bir eyalette YJA Star çalışmalarını öncü düzeyinde gerçekleştirir, en zor eylemleri önerir. En son, en ince ayrıntısına kadar hesapladığı Bingöl eyleminde ihaneti göz ardı eder ya da artık bu iğrenç tekerürün canı pahasına güzel yüreğiyle bir son noktayı koyma umudunu taşıyarak adım atar. Yazgı gibi gelen bu iğrenç özelliğin Kürt mayasından atma pahasına düşünmek istemez. Urfa bu ikilem ile lanet ve kutsallık arasında gelip gelirken Dicle yoldaşın çocuk yaşta buna meydan okuyarak gerillaya katılması bu laneti yenmenin bir çabasıydı. Fakat bitmemişti bu lanet ve can yoldaşımızı bizden almaya dirayetliydi. Ama Dicle bir nehirdir ve tıpkı kendisinin dediği gibi yaşam akan bir nehirdir. Akacağı yatağı olduğu müdetçe anlamlıydı bu söz ve biz yoldaşları olarak bundan çıkaracağımız çok mana var. O bize şiirler bırakarak anlattı bu gerçekliği çünkü o da şiirlerle başlamıştı bu davaya katılırken ve biz onu şiirle anlıyoruz.
Tükenirken yıllar 

Kentler yıkılır düşümde

Öyle felaket saatler

Beden yıkılır

Ruhlar ağlar

Karanlık sokaklarda

Bir tek ışık parlar

Gözleri cesur çocuğun

Tükenirken yıllar

Yine ayrılık vakti

Yine kar pusulasız düşer

Birikiyor zaman

Dakikalara 

Saatlere sığınıyor

Şaireleri kıskandıran bu şiirle Urfa tarihinin ikilemini güzel bir diyalektile anlatmaya çalışan Dicle yoldaş Gomora’dan kaçan seçilmiş birkaç insanın insanlık için umut taşımasına benzer bu gerçekliği anlatır. İki uçlu olan bu toprakların zamanı ve tarihi kuşkusuz insanlarını da etkiler. Tarih iki zamanlıdır. Şiirleri de iki anlam taşıyan mısralarla doludur. Dicle yoldaşın ikinci şiiri bu şiiri adeta tamamlar. Dedik ya buradaki şiirler iki anlamlıdır. Dicle yoldaş bize bu şiiri bırakarak yaşamın da iki ucunu bırakmıştır. Burada yaşam karşısında ölüm, ölüm karşısında da yaşam durur. İkisi bir arada yaşar. Ölümü yenen bu hareketin geride bıraktığı şey sadece yaşam olacaktır. Siz de kuşkusuz böylesiniz. Hiçbir güç sizin öldüğünüzü bize kabul ettiremez, nehir aktığı müdetçe şiirinle hoşça kal Dicle yoldaş:
Çok gün var ki 

Yaşamak için

Ölümü almalı göze

Çok gün var ki

Ulaşmak için koşmak gerekir

Çok gün var ki

Şafaktan önce doğmak gerekir

Çok gün var ki

Bulutlardan önce yağmalı toprağa

Yeşermek için bütün mevsimlerde

Ve gün var ki 

Ölüm kovalar

Yaşamı en sevdiğin anda

İşte o gün yaşamak gerek

Her şeye inat

