Özgürlük Tutkusuyla Yaşayanlar
Şehit Akif arkadaşla beş aylık bir süre birlikte kaldık. İnsanlar Akif arkadaşı tanımak isterse tanımakta zorlanmazdı. Açık, olduğu gibi görünen biriydi. Yeni bir arkadaştı. Örgüte yeni katılmıştı. Duruşu ile beni çok etkiliyordu, yeni bir arkadaşın kısa bir sürede kendisini bu düzeye getirmesi, Akif arkadaşın mücadeledeki ısrarını gösteriyordu. İşte PKKnin sırrı ve büyüklüğü kendisini Akif arkadaşın kişiliğinde gösteriyordu. Bunu sözlerde değil pratiğinde gösteriyordu. Çok resmi, ciddi, düzenli ve disiplinliydi. Hatta bazen Akif arkadaşın disiplinine karşı zorlanan anlam vermeyen arkadaşlar oluyordu. Bilinçli, kararlı yürüyordu. Doğruların savunucusuydu. İnandığı bağlı olduğu gerçeklerden asla taviz vermezdi yaşamında. Duyarlı ve keskindi. Ön gördükleri mutlaka gerçekleşirdi. Bu öngörüsü yoldaşlara ışık tutardı, yanlış ve yetmezliklere karşı asla göz yummazdı. Bütün arkadaşlara hoş görülü yaklaşırdı. Hep şuna inanırdı büyük konuşan büyük de yapar. Bazen tartışırdık bu nasıl oluyor diye. PKKnin tarihsel gerçekliğini şehitlerimizi gösteriyordu. Demek ki büyük düşünen, büyük yaşayan, büyük savaşandır. Akif arkadaş böyle bir kişiliğe sahipti. Genel arkadaşlar tarafından güvenilen, inanılan bir arkadaştı. Yüz yüz elli arkadaş içinde emekçi, çalışan, kendinden emin gür sesiyle kendini hissettirirdi düşüncesiyle. Akif arkadaş hep bir adım öndeydi, hep önde olmak isterdi. En çok hayran kaldığım yönü yoğunlaşma biçimiydi. Tek başına saatlerce yoğunlaşırdı. Kendi kendine konuşup yoğunlaştığı konuyu mutlaka çözüp gelip arkadaşlarla paylaşırdı. Her militan kendi kendine yetmesi gerektiğini bize öğretti. 

Bu özelliği PKK içerisinde öğrenmiş olduğu şeylerdi. Ve bu büyük bir güçtür. Savaş için o kadar kararlıydı ki hep savaş üzerine yoğunlaşırdı. Hep nasıl başaracağız diye taktik üzerine yoğunlaşması vardı. Bu Bahtiyarların, Kendalların binlerce şehitlerimizin fedai ruhundan kaynağını almaktadır. Sözü de ya başarırız ya da başarırızdır. Bunu hep dillendirirdi. Eylem hazırlığının ne olduğunu biliyordu, bütün eylem hazırlıklarında yer aldı. Demek ki büyük eylemlere kendini hazırlamıştı. Eylemden bir ay öncesi KCK bayrağını ve Önderlik posterini çantasına koymuştu. Eylem keşfinde bize “ben TC bayrağını eylemde indireceğim ve yerine bizim bayrağımızla Önderliğin posterini asacağım” diyordu. Bu sözü hiçbir zaman unutmayacağım. Gündüz 12–1 arası Bezele eyleminde sözünün gereğini yerine getirdi. PKK fedai çizgisinin halkına bağlılığını şahadet anında yanında bulunan arkadaşlarına cesaretiyle Akif arkadaş gösterdi ve PKKnin çizgisinin devamcısı oldu. Düşmanın iradesini kırdı. KCK bayrağını, insanlığın güneşi olan Önderliğin posterini canı pahasına olsun dalgalandırdı. Haki Karer yoldaşımızla başlayan şehitler kervanına katılan bütün şehit yoldaşlarımızın bize bırakmış olduğu bütün değerleri, bedeli ne olursa olsun bize sunmuş olduğu özgürlük yolunda hayalleri, umutları ve amaçlarıyla Kürt halkına, sosyalist insanlığa, Başkan APO’yla özgür yarınlarda buluşana kadar mücadeleyi büyüteceğimizi ve bu bayrakları dalgalandıracağımızın sözünü veriyoruz. 
Dağların güzelliğini, özgürlük tutkumuzu ancak şehit arkadaşların kişiliğiyle anlatabiliriz. Fedaileri anlatmanın kolay olmadığını ve hiçbir zaman onların yaşam duruşunu gerçek anlamda bütünlüğü içinde ifadelendirmeyeceğimizi biliriz yine de anlatmaya çalışırız. Dağların güzelliği ancak şehit arkadaşların şahsında zirvesine ulaşır. Özgürlüğe olan tutkumuz ise ancak onların ruhlarını yaşatarak güçlenir, yaşamsallaşır. Bu çerçevede şehit Akif arkadaşı anlatmaya çalışacağım.  

Şehit yoldaşlarımızdan biri olan Akif yoldaşda fedakâr, bireysel kaygılardan uzak her işe koşan yorgunluk nedir bilmeyen özellikler ön plana çıkardı. Yine en belirgin özellikleri oldukça öngörülü olması ve geri özelliklere karşı geliştirdiği yoğun savaşımıydı. Akif arkadaş yaşamı güçlü hissedip doğru okuyor ve geliştirdiği tahminler dikkat çekecek düzeyde doğru çıkıyordu. O yaşamı hissederek yaşıyordu ve kendi tahminlerine güveniyordu.

Akif yoldaş ilkeleri özümseyen bir duruşa sahipti. Ve bunu hissettiriyordu. Ortamımıza yakışmayan, yaşanmaması gereken şeyler karşısında müthiş öfkeleniyor, eleştiriler geliştiriyor, aştırmak için tartışıyordu. Akif arkadaşta tartışma kültürü çok gelişkindi. Sorunlar karşısında kendisini sorumlu görüyor, ortamda bir arkadaş şahsında sorun çıktında o arkadaşla açıklık ilkesini esas alarak tartışıyordu.

Akif yoldaşın yaşama karşı sorumlu yaklaşımı Bezele eylemine katılımına da yansıdı. Hem eylem öncesinde hem de eylem esnasında eylemin bütün hazırlığında aktif rol alan, pes etmeyen ve kendini öne veren yaklaşımlarıyla herkesin dikkatini çekmişti. Onu kimse görevlendirmiyordu. Çünkü o zaten daha söylenmeden düşmanın hareket tarzını anlamak için keşif guruplarında yer alıyor, düşman mevzilenmesini ayrıntıda keşfediyor, diğer tarafta da cephaneden tutalım lojistik ihtiyaçlarına kadar gerekli hangi hazırlık çalışması varsa yerini alıyordu. Yapılması gereken bir iş varsa yapar, yoksa da kendisine mutlaka bir iş bulurdu. 

Akif yoldaş sorumlu yaklaşımını duygu paylaşımında da göstermişti. Normalde fazla türkü söyleyen biri değildi. Müziği severdi ve çoğu zaman da dinlemeyi tercih ederdi. Eylemden önceki akşam yaptığımız moralde kimse onun bize eşlik edeceğini düşünmüyordu. Fakat Akif arkadaş akşamdan başladığı türkülerine geç saatlere kadar da devam ettirdi. 

Onun sesini ilk defa ve son defa duyduğumuzu bilmeden morale aktif katılımına çok sevinmiştik. 

Eyleme giderken yeni bir savaşçının heyecanını yaşıyordu. Saldırı gurubunda yer aldığı için moralli ve heyecanlıydı. Bezele eyleminde sergilediği fedai ruh bütün arkadaşları etkiledi. Beritan ve Kemallerin fedai ruhunu yaşamda kazanan Akif yoldaş eylem esnasında bu ruhu tekrar canlandırdı. Ve zirveye ulaştırdı. Fedailik özü itibariyle bir ruh olayı olduğu için ruhta kazanmak gerekiyor. Akif yoldaş da ruhunda fedai özü taşıyan bir yoldaştı. Bu anlamda fiziksel ayrılıkları bizim için anlamsızlaşıyor ve ruhsal bütünlük anlam kazanıyor. Çünkü ruhta ve yürekte nakşedilen bir olgu hiçbir zaman anlamını yitirmez.

Şehitlere özgürlük sözümüzü verirken onları yaşatmayı ve yarınlara taşırmayı amaçlıyoruz. Bu gün yaşamımızın bir anlamı olacaksa bu da şehitlerimizi yaşatmakla gerekecektir. Dolayısıyla bize düşen onların ardılı olmak ve doğru yaşamaktır. 

Mücadele arkadaşları

