ÇEKAN GABAR-XUDAFAN SÜLEYMANPUR YOLDAŞIN ANISINA 
Çekan yoldaşta yüzlerce hatta binlerce Kürdistanlı genç gibi Doğu Kürdistan’da dünyaya gelip, Kürdistan dağlarına çıkan bir gençtir. 

Dağlara gelirken henüz 15 yaşındadır. O’da Doğu Kürdistan’da halkımızın topyekûn kalkışını yaşamıştır. O zaman gelmek istese de yaşı küçüktür, onu dağlara getirecekte yoktur; ama O, Kürt halkının, Kürt halk Önderliğinin esareti sürecinde kalkışını, isyanını, tepkisini ve neyi reddedip neyi kabul ettiğini görmüştür. 

Birde Çekan yoldaşın büyüdüğü ortam gerillaya, PKK’ye çok yabancı olan bir ortam değildir. Belki kendisi o küçük yaşıyla gerilla görmemiştir; ancak Xoy, Salmas hele birde sınır boylarında bulan Kotol, her zaman gerillayla oturup kalkan alanlardır. Gerillanın ne olduğunu biliyor; ancak yaşı küçüktür, zaten gelecek yol bulsa da onu getirecekler olmayacaktır. 

O, 2001 yılında kendi yolunu kendisi bulup kapağı dağlara atacaktır. Denilecek ki, 15 yaşındaki bir gencin yaşam birikimi, teorik birikimi ne olabilir ki? Evet, bu düşünülebilir. Belki bu düşünme mantığında bir terslikte yoktur; ancak siz Kürtseniz, ülkeniz hergün damla damla kan ağlıyorsa ve size umut olan bir insan uluslararası bir komployla zoraki kaçırılarak dört duvarın arasında zindanlara atılıyorsa, orada yapılacak olan tek şey başkaldırıdır. Burada birikim, teorik dolgun ve belki de yaşam tecrübesi de gerekmiyordur. Burada yapılması gerekli olan inandıklarına, içine sızı akıtan bu durumu bir an evvel düzeltmektir. Gerisi kendiliğinden gelecektir. Teorik birikim, tecrübe, tarihsel bilinç hepsi edinilecektir. Bu durum belki başka halklarda böyle olmayabilir; ama Kürtlerin diyalektiği de bunun dışında başka yol vermiyor. Kürdistan öyle bir anayurt ki, harabe zar edilmiştir. Öyle bir yurt ki, tüm değerlerine saldırı yapılmıştır. Var oluşu bile tartışmalık olan bu yurtta yapılması gereken, başka halklar gibi oturup araştırmak değildir. Zaten gerekli olan araştırma yapılmıştır. Yapılması gerekli olan “yürü ya kulum” özdeyişiyle yollara düşmektir. 

Çekan yoldaşta genç yaşıyla yollara düşen bir gençtir. Önce Xınerê'ye gelir. Biraz yaşam deneyimi edinir, güçlenir. Biraz kendisi tanınır. İlklerine yeni ilkler ekleyerek yola koyulur. O kuzeye pratik sahasına geçmek için başvurur. Bunun için Behdinan alanına yola koyulur; ancak yaşı küçüktür. 

Bizde adettendir yaşı 16’dan küçük olanlar savaş içine alınmaz. Ön cepheye gönderilmezler. Belli bir deneyim sonrası adım adım noktada eğitim, iç görevler, dış görevler derken; keşif, planlama, savunma ve daha sonra eylemlere izin verilir. 

Çekan yoldaşta yüzlerce Kürdistanlı fedai gibi hemen en ön cephede yerini almak isteyecektir. Hızla kuzeye geçmek isteyecektir. Bunun için Behdinan sahasına geçecektir; ancak orada öğrenecektir ki, kuzeye gönderilme öyle sanıldığı gibi bir raporla olmuyor. Bunu fark eden Çekan yoldaş, Hezen Taybet(Özel Kuvvet) çalışmalarına başvurur. Hezen Taybet gerillanın özel gücüdür. Birçok yoldaş özel güçlere geçerek kısa yoldan savaşın tam ortasında yer almak ister. Bunun için özel güç önerisi yaparlar; ama evdeki hesap çarşıya uymaz. Özel Kuvvetler sadece bir savaşçı güç değildir. Özel güç aynı zamanda en ileri düzeyde PKK’li olması gereken güçlerin başında gelir. Yani kendini tümden partinin ideolojisine yatıran güç oluyor. Bu ise daha fazla disiplin, daha fazla özveri anlamına geliyor. 

Çekan yoldaş, önce Özel Kuvvetlere geçecek; ancak Özel Kuvvetlere geçmenin hemen kuzeye geçme anlamına gelmediğini erkenden görecektir. Bunun için kuzeye geçmenin yolunu başka yollardan deneyecek ve bu kez kuzey gruplarına girecektir. Hedefi Amed eyaletidir, yani her Kürt gencinin özlemi olan Amed eyaleti. 

Çekan yoldaşla pratikte birlikte kalan yoldaşlar, onun pratik duruşunu bize daha genişçe anlatacaklardır. Genç yaşına rağmen keskin militan ölçülerindeki duruşunu bize anlatacaklardır. 

Onunla pratikte kalan bir yoldaşı: 

“Şehit Çekan yoldaş, 2005 yılında Amed eyaletine gelmişti. Doğulu bir yoldaştı. Ben Çekan yoldaşı daha çok 2008 yılında tanımıştım. Birlikte birebir pratik yürütmüştük. O zaman Şehit Brüsk alanında karşılaşmıştık. O zaman Saha komutanıyla birlikte Ergani güçlerinin yanına gelmişti. Aslında “misafirdi.” Gerillada misafirlik yoktur; ancak başka alanlarda kısa çalışmalar ve görevler için gelen yoldaşlar oluyor. İşte Çekan yoldaşta böyle Saha komutanımızla yanımıza kısa süreliğine gelmişti. Çekan yoldaşın ismini bilsem de asıl tanışmam bu süreçten sonra gelişmişti. 

İlk göze çarpan bir özelliği, arkadaşlarla erkenden diyalog kurma yeteneğiniydi. Onun için eski yeni fark etmezdi. “Yoldaşlar yoldaşlardır” der ve ilişkilenirdi. İlişkileri iş üzerinde gelişmezdi, ilişkileri doğrudan yoldaşlık üzerine kuruluydu. Böyle olunca erkenden kendisine yer açan, yoldaşlarca sevilen bir yapısı vardı. Kaldı ki birde genç bir yoldaştı, bu özelliğiyle de bu gençlik buluşması sevimli, sevecen bir yapı ortaya çıkardı. 

Yaşamda çok canlı ve moralli bir duruşu vardı. İnsan onun bu genç haline, coşkulu haline bakınca arkadaştan moral alıyordu. Yaşamdaki duruşuyla, yaşamdaki katılımıyla bu coşkulu duruşunu pekiştirirdi. 

Kendini hiçbir işte geri vermiyordu. Sanki o da bu bölgenin temel bir kadrosuymuş gibi yaklaşıyordu. Kendini tek bir çalışmada alıkoymazdı. Öyle katılımcıydı. Alanı tanımadığı halde her zaman tüm görevlere amede(hazır) bir yapısı vardı. Hatta alanımızda geçici kalmasına rağmen birçok çalışmaya öncülük girişimleri de eksik olmuyordu. 

Alanda gerçekleştirilen eyleme de katılmıştı. Yine halk çalışmalarına bizimle katılmıştı. Alt yapı çalışmalarımıza da kendisini geri vermeden girmişti. Hâlbuki böyle durumlarda dışarıda gelenler geri gitme günlerini saydıkları için fazla katılmazlar ya da sınırlı katılırlar; ancak Çekan yoldaş, bu yaklaşımlara hem tenezzül etmemiş hem de izin vermemiştir. Katılımını sınırsız kılarak bir militanlık sergilemiştir. 

Çekan yoldaş daha sonraki süreçte bir eylemde, Hezan Karakol baskınında şehit düşecekti. Ondan önce ise bizim bölgeden 2008 yılı yaz mevsiminde Genç bölgesine düzenlemesi olmuştu. O bölgedeyken Şehit Kendal bölgesinde Hezan karakoluna baskın eylemi yapılacaktı. 

Bu eylem için arkadaşlar gerekiyordu. Her bölgeden arkadaşlar istenmişti. Genç bölgesinden de iki arkadaş istenmişti. Çekan yoldaş, üslenme çalışmalarında olmasına rağmen o süreçte arkadaşların eylemlerine katılmak için uygun gördükleri görevli arkadaşların arasında yerini almıştı. 

Çekan yoldaşta hiç tereddüt etmeden eyleme katılmak üzere gelmişti yanımıza. O yaşamdaki canlılığı, moralliliği; eyleme, eylem çalışmalarına katılışına bu ruh hali yansıtıyordu. Eylem hazırlık sürecinde de tüm yoldaşlara moral veren konumdaydı. 

Eyleme gittikleri günde bu ruh halini adeta herkeste sinerji yaratarak yansıtmıştı. Eylemde saldırı gurubunda yerini almıştı. 

Eylem öncesi de tartışmalarımız oluyordu. Yer yer bazı eylemler sabote olduğunda “tel vardı, ses duydular, yol yoktu” gibi gerekçelendiren yaklaşımları bazen duyardık; ancak bu gerekçelere Çekan gülüp geçiyordu. Birazda alaya alarak bu kararsız durumu eleştirirdi. 

Eylem planlanmasında arkadaşlar hedefi araçla vuracaktı ve o şekilde de gerçekleşmişti. “Artık örgüt de hiçbir gerekçeye izin vermiyor, müsaade etmiyor. Şimdi gerekçe de kalmadı” diyerek eyleme giderken doğrudan arkadaşları arabaya dolduruyor, getiriyor, karakolun önüne koyuyordu. Kendisi de eyleme katılmıştı. Bu aslında bir katılım duruşuydu. 

Derler ya sanki “şahadete gideceği”ni hissetmişti. Eyleme çok yüksek bir moralle katılmıştı. Eylem anında da bu katılımı görülmüştü. Araç gidip karakolun önünde duruyor. İki arkadaş kendini araçtan atıyorlar. Arkadaşlar kamyonetin arkasındadır ve bir çadır üzerlerine çekmişler, araba durunca da üzerlerindeki çadırı fırlatarak “haydi!” deyip moralli bir çıkışla eyleme arkadaşlar başlayacaklar ve karakolu bir dakika içerisinde ele geçireceklerdir; ancak Çekan yoldaş, karakolun bir dakika içerisinde tümden düşürülmesini göremeyecektir. 

İlkin iki arkadaş nöbetçileri vurduğunda başka düşman gücü bunu görecek, bir Law silahıyla kamyoneti hedefleyecektir. Burada Çekan yoldaş talihsiz bir şekilde şehit düşecektir. Law silahı direk Çekan yoldaşa isabet ettiği için vücudu büyük darbe alarak şehit düşmüştü. Eylem başarılı sonuçlanırken, iki yoldaş daha bu eylemde şehitler kervanına katılmışlardı. Eylemde şehit düşen diğer yoldaş Şiyar arkadaştı.
Evet, çok değerli iki militanımızı kaybetmiştik. Çekan yoldaş hangi eyleme giderse gitsin o mutlaka en ileri düzeyde bir katılımı sergilerdi. Fedakârlıkta neredeyse sınır tanımayan bir genç olarak herkesin yüreğinde yerini almıştı. Öyle ki yorgunluk takmayan bir karakteri vardı. Örneğin bir gün cephane gerekiyordu. Yolu bilen oydu; ancak eylemden yeni dönmüşlerdi. Hem yorgundu hem de ayak bileği yerinde çıkmıştı. Görev gelince yerinde kalkarak göreve yönelmişti. Öyle bir duruş sahibi olan bir militandı. “Güzel bir yoldaştı” diyen, onunla pratikte kalan bir gerilla yoldaşı ona ilişki bu sözleri boğazında düğümlenerek devamını getiremeyecektir. 

Evet, seçkin, genç bir militanı kaybetmenin hüznünü yine yaşıyoruz. Yine yüreklerimiz buruk, seslerimiz kısık ve gözlerimiz hüzün dolu. Yine bir yiğidin ayrılışını hazmedemeden kendimize dönüyoruz. Yine bir fedai ruhlu militanın yolu bizim yolumuz oluyor. Yine hayallerimiz için yollara düşen bir gencin yoldaşları olarak onun yoluna inadına bağlanarak devrim bayrağını asla, ama asla yere indirmeyeceğimizin sözünü vererek intikam yemini ediyoruz!
Ruhun şad olsun güzel yoldaş! Ruhun şad olsun! 

