Akif Kobani Yoldaşın Anısına 
Akif yoldaş Kobani’de dünyaya gelir. Fakir bir ailede bir büyür. Genç yaşta çalışmaya başlar. Emekle tanışma Kürtler için bir sorun olmasa da Akif yoldaş, yaşamın Kürtler için ne kadar zor olduğunu çok erken anlar. Kürtlere farklı bakıldığını yaşamın dilinden duyar. Bir başka yaşama biçiminin olduğu şu dünyada Kürtlerin niye böyle olduğunu, çevresinden okuduğu olay ve olgularda görür. Herkesin birliği ve beraberliği vardı, örgütlüydüler; ancak mesele Kürtlere geldi mi, her şehrin varoşlarını dolduran Kürtler olmasına karşılık ve en zor işlerde çalışmalarına karşın, dünya nimetlerinden faydalanamayan da yine onlardı. onlar bir yerde, dünya başka bir yerde dönüyordu. Dilleri evin dışına çıktı mı anlaşılmayan lal bir dile dönüşüyordu. Dilleri ve kendileri yasaklı bir dünyada yaşıyordu. “Hayatın onlar için ne anlamı vardı?” diye bir sorunun cevabını bulamıyordu. Herkes gibi askere gidiyor, herkes gibi ölüyor, herkesten fazla yaşamın zorluklarına katlanıyor, yine herkesten daha fazla çalışmalarına rağmen bu dünyada yerlerinin olmaması durumu Akif yoldaşı için büyük bir çelişkiye götürüyor. Bütün kentler onların sırtında yükselmesine rağmen, tek bir odaya bile sahip olamamak; bir somun ekmekle yaşamaya çalışmak nasıl bir yazgıydı ve kimler tarafından çizilmişti bu yazgı? Bu tarzda yaşamanın ne anlamı vardı? gibisinden soruları kendine sorunca özgürlük savaşı gibi bir olgu ile karşı karşıya gelir. Ölümden beter hayatın “yaşar ne yaşar ne yaşamaz” sözünü duyduğunda aklında bir kıvılcım parıldar. Yaşanıldığı halde yaşanılmayan bir yaşamı değiştirmek için, ölmek bile bu tarz hayattan bin kat daha değerliydi. Onurluca savaşmak, hakları için mücadele etmek, topraklarında özgürce yaşamak için bir tercihte bulunarak dağın yolunu tutar. Tasfiyeciliğin dağı karaladığı bir süreçte bu kararını vererek dağa gelmek ister; ancak alan kadroları tarafından bir süreliğine alanda yardımcı olması için tutulur. En son 2006 yılının sonunda Xarkurke alanına gelir. Akif yoldaş, şehit Zekeriya’nın şahadetinden oldukça etkilenmiştir. Onun sözlerini arkadaşlardan dinlediği zaman dağın anlamı, önemi konusunda daha bir derinleşir. Ovadan gelmekteydi. İnsanın ayak ve kollarını kıran ova, direnişini azaltan-yavaşlatan özeliklerini zaten çok erken yaşta öğrenmişti. Yaşamak denilen şeyi yaşayarak ne biçim bir yaşam olduğu hayatın kendisinden öğrenmişti. O yaşam konusunda tecrübe sahibidir. Çok genç yaşta evlendirilmiş, daha çocukken çocuk sahibi olmuştu. Dolayısıyla yaşamın farkında olan bir yoldaştı. Tasfiyeciliğin tersine o yönünü dağa çevirmiş, Zekeriya gibi yoldaşların sesini dinlemişti. Akif yoldaş bir kere daha katılımıyla bizi eski günlere güttürmüş, anılarımızı tazelemişti. Dağda yaşamanın anlam ve önemine dair yüzlerce yoldaşın dağ için söylediği sözleri kulağımıza adeta küpe etmiştir.
Doruklarının kaçıncı kez karla kaplandığını kimsenin bilmediği dağları izlerken, tarihin tekerrür eden yüzü ile karşılaşıyorum. Dağlarda saklı duran direniş hikâyeleri ve ovanın ihanetçi tarihi, bir kez daha karşı karşıya duruyor belleğimde. Düzenlemesi olduğu için taburumuzdan ayrılan Zekeriya arkadaşın içtimada söylediği son sözleri hatırlıyorum: “Dağlar, Kürde analık yapmıştır, bugün varlığımızı koruyabilmişsek dağlar sayesindedir. Bundan dolayı dağlardan ayrılmayı istemiyorum” demişti. Zekeriya arkadaş; o dağlarla bütünleşmiş, dağların kutsallığında yaşamayı en büyük onur saymıştı. Bu özünü; duruşuyla, katılımıyla, yaşamın en ince ayrıntılarına kadar yansıtabilmiş, bulunduğu her ortamda kendi rengini açığa çıkarabilmişti. Duruşundaki netlik ve yüz hatlarındaki inatçı çizgileri izleyip, ne kadar hırslı bir arkadaş olduğunu düşündüğüm bir anda “burada istenilen hırsla çalışmalara yönelemedim; fakat gideceğim yerde çok daha hırslı ve intikamcı bir katılımım olacak” dedi. Bu duruş bizler için bir çizgiydi. İhanete, Kürdün lanetli tarihine karşı intikam ruhuyla, tüm hırsımızla özgürlükçü kutsallıkta yaşama kararlılığına çağrıydı. An’da tarihin ihanet yüzünün tekerrür edilmek istendiği bu süreçte; ancak bu duruşla kurtulabilirdik lanetli ihanet gerçekliğinden. 

Önderliğimiz özgürlük için “Özgürlük kolay olsaydı, Berivan ve Ronahi kendilerini yakmazdı” diyor. Yaşadığımız sürecin direniş ve ihanet çizgisinde keskinleşen ikircikliği, bu sözün anlamını daha çok açığa çıkarıyor. İki çizginin keskin yol ayrımları, salt tercihin ötesinde bilinçli iradi bir katılımı zorunlu kılıyor ve zamanın ruhu bizleri netliğe çağırıyor. 

Büyük kahramanlıklar, yol ayrımlarının keskin olduğu süreçlerde açığa çıkar; çünkü kaos çarpışma anıdır, belki de bir meydan muharebesi. Aktörleri ise birer tarih yazıcısıdır kaosun. Kimileri ihanetlerinin büyüklüğü ile kimileri de onurlu yaşamın yılmaz savaşçıları olarak yaratırlar tarihi. 

Bir insan nasıl tarihe özgürlüğün motiflerini nakşeder ve nasıl devir aldığımız emanet yaratılacak değerlerle daha fazla büyütülür? Ya da emanet dediğimiz tarihe, yaşadığımız an’a karşı kendimizi sorumlu hissetmezsek özgürlüğü nakşedebilir miyiz tarihin bugünde ifadelendiği an’a? Akif arkadaş, kutsal yaşam arayışçılığındaki derinliği ile ihanetin karanlığı karşısında yaşamın tüm ayrıntılarına indirgemeye çalıştığı soylu ve onurlu duruşuyla anlam arayışçılarına bir ışık olmayı nasıl başardı? Onurlu yaşamın yaratımına karşı kendisini sorumlu görmek, lanetin tohumlarını filizlendirenler için hiç anlaşılmayacak bir arayış olsa gerek. Özgürlük adına bireyselliğin, bencilliğin dayatıldığı, güdülerin diliyle bireylerdeki zayıflıklara seslenildiği bir süreçte, özgürlükte ve bağımsızlıkta karar kılmak; ancak soylu bir yaşam arayışçılığının sonucu olsa gerek.
Akif yoldaş çok sevdiği dağlarda uzun yaşamasa da, çok uzun yaşayıp belleğimizde yıllarca izleri olacak anlamlı bir yaşamın hikâyesini bırakmıştır. Dağ yaşamı zafer kazanmıştı. Çılgına dönen düşman, dağlıları yerinden edebilmek için son teknik imkânlarıyla saldırıyor, dağlılar karşısında içine düştüğü çaresizliğini yansıtıyordu. Dağları bombalamak, ormanlarını yakmak için elinden gelen her şeyi kullanmaktadır; ama dağ kullanılmaktan çıkmış bir şehre benzemez. Meşe yakıldıkça daha bir gürleşiyor, arazi kendini yenilebiliyordu. Tabi ki insanlar da öyledir. On düşer, yüzler gelirdi bu dağlara. Akif yoldaşlar gibi dağa iman eden dağ insanı olduğu müddetçe, dağlarda özgürlük bayrağı sürekli dalgalanacaktır. Biz buna söz verip, 2009 yılında bir hava saldırısı sonucu şehitler kervanına katılan Akif yoldaşın anısı önünde eğilerek bu sözümüzü tekrarlıyoruz. 
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