RÜSTEM ERDAL-SETTAR ALİZADE YOLDAŞIN ANISINA 
Kod Adı: Rüstem Erdal  

Adı Soyadı: Settar Alizade     

Doğum Tarihi ve Yeri: 1982-Selmas  

Ana Adı: Elmas   

Baba Adı: Ramazan

Tahsil Durumu: Lise Mezunu  

Katılım Tarihi ve Yeri: 2001-Kelareş 

Kaldığı Alanlar: Xınerê, Behdinan, Erzurum, Amed 

Görevi: 

Şahadet Tarihi ve Yeri: 21 Mayıs 2009’da Amed Lice’de çatışmada şehit düştü.

Rüstem yoldaş kuzeye yola çıkarken söylediği birkaç söz: 

“Rüstem Erdal.2002 katıldım. Xakurke, Xınere, Zap, Kandil kaldım. Şimdide Erzurum eyaletine geçeceğim. Bu esaslar üzerine bütün arkadaşlara başarılar diliyorum.” 

Rüstem arkadaş Rojhılata bağlı Hemler köyündedir. Aynı köydeniz. Salmas şehrine yakın bir yerdedir. Bu arkadaşı daha önceden de tanıyordum. Bu son süreçlerde Amed eyaletinde şehit düşmüştü. 

2003’te gerilla saflarına katıldı. En son onu Kandil alanında gördüm. 2004’de yeni şervanlarda gördüm. Onu gördüğümde kendinde bir değişim yaratmıştı. Evde tanıdığım ve gerillada gördüğüm kadarıyla arada fark vardı. Beni gördüğünde çok büyük bir moral aldı. Tesadüfen birbirimizi gördük. Bir gece birlikte tartıştık. Gerillayı tanıtma ve özelliklerini anlattı bana. Zorlanılan noktaları anlattı. O benden önce gelmişti ve biliyordu. Tecrübe kazanmıştı. Ben okulu bırakmıştım; fakat Rüstem 8. sınıfa kadar devam etmişti. En son şehre gitti, okumasını orada devam ettirdi. Kelareş üzerinden gerillaya katılım sağladı. Düşmanın gerilla için anti-propagandası vardı. “Gerillanın dağda aç olduğunu, koşullarının ve imkânlarının olmadığını” söylüyorlardı. 

Rüstem arkadaşın katıldığı süreçlerde halkta da gerillaya karşı bir tepki vardı ve gerillaya soğuk yaklaşıyorlardı. Düşmanın anti-propagandalarından etkilenerek “çocuklarımız o dağın zorlu koşullarında aç nasıl yapıyorlar? Neden gidiyorlar?” diye soruyorlardı. Halkta böyle bir durum vardı; fakat bizde gerillayı izlediğimizde bir moral alıyorduk. Gerilla üzerinde yapılan filmler bizi etkiliyordu. Artık düşmanın anti propagandaları işe yaramıyor, inanmıyorduk. 97 sürecinde Zap yaptığı operasyonun da Önderliğin “Zap’a girmek kolaydır; fakat oradan çıkmak zordur” belirlemesi vardı. Ayrıca orada düşmanın bir kobra helikopterinin düşmesi bizlere büyük bir moral vermişti. Artık gerillaya karşı inancımız daha da artı. Halkında gerillaya karşı inancı gelişmişti. Düşmanın anlattıkları gibi olmadığını anladılar. Rüstem arkadaşın ailesinde 3 erkek, 3 bayan toplam 6 kardeşlerdi. Onun erkek kardeşiyle İran sınırında birliktede çalışmıştık ve İran askerleri onun kardeşini şehit düşürdüler. Gece yarısı saat 12’de derin bir yara almıştı. Tebriz’e götürene kadar kardeşi şehit düşmüştü. 
Rüstem arkadaş katılmadan önce bir mektup yazmıştı ailesine. Kız kardeşlerine çağrı yapıyordu gelip katılmaları için. Diyordu kadınlar orada eziliyor, sömürü altındalar. Kardeşleri fazla anlamasalar da katılma kararı verdiler. Arkadaşlarda gidip geliyorlardı onların evine. Kız kardeşlerini yaşı küçük olduğundan kaynaklı arkadaşlar onlar için “erken” diyorlardı. Onlarda çok istiyordu ağabeylerine yoldaşlık etmeyi. Ailesi yurtsever bir aileydi. Ekonomik anlamda durumları çok iyi değildi. Aşiretleri de öyle geniş ve büyük bir aşiret değildi. Aşiretlerinde devlete çalışan kimse yoktu. Köyde de öyle devletle çalışan kimse yoktu. İyi bir köydü. Köyümüzde Rüstem arkadaştan sonra ben ve bir arkadaş katıldıktan sonra katılımlarda çoğaldı. Rüstem arkadaş öncülük yaptı, bir etki yarattı gençler arasında. Rüstem arkadaş katıldıktan sonra hep Erzurum’a gitme istemi vardı. En sonda 2007’de kuzeye, Erzurum eyaletine geçti. 

Oradan gelen arkadaşlardan Rüstem arkadaşın durumunu sorduğumuzda “yoldaşlık anlamında çok iyi olduğunu yetenekli bir arkadaş olduğunu” söylediler. Kuzeyde “pratik çalışmalarda emek harcayan bir arkadaştı” demişti arkadaşlar. Emekçi bir arkadaştı. İstekliydi. Benim katılımımdan çok mutlu olmuştu. “Gelişlerinde önü açılıyordu bu şekilde” diyordu. Mektubunda “katılım çağrısı yaptığını ve neden katılımların olmadığını” sordurmuştu. Bende “kardeşlerinin yaşlarının küçük olduğundan arkadaşların katmadığını” söyledim. Onlarında sana ulaşmak istediklerini belirttim. Kuzey sahasına geçerken onu görmedim.
En son 2009 yılında Amed eyaletinde şahadete kavuştu. Cenazesi de ailesi almadı; çünkü İran, şehit düşen arkadaşların ailelerine büyük bir baskı yapıyordu. Bundan kaynaklı da aile cenazeyi alamadı; fakat Amed halkı cenazeye sahip çıktı. Rüstem arkadaşın ailesine başsağlığına halk tarafından gitmeler olmuştu. Radyoda dinlemiştim. Cenazesi gitseydi daha iyi olurdu. Halk Serhildan kalkardı ve daha etkili olurdu; ama İran devleti aileleri çok zorluyordu. Cenazesi artık Amed’de kalmıştı.

Rüstem arkadaşın izinde yürüyerek onun kanının yerde kalmasına izin vermeyeceğiz ve intikamını alacağız. Halk için, onun ailesi için, militan çizgisi için ve PKK şehitleri için onların bıraktıkları bayrağı yerde kalmasına izin vermeyeceğiz. Halkımıza ve değerlerimize sahip çıkarak devrim yürüyüşümüzü yapacağız. Rüstem arkadaş gibi ben de kuzey alanına yani savaş alanına geçip direniş bayrağını yükseltmek istiyorum. Ta ki barışın bayrağını alana kadar onların izinde yürüyeceğiz. 
