BERXWEDAN-ALİ ŞEX MUHAMMED YOLDAŞIN ANISINA 

Kod Adı: Berxwedan
Adı Soyadı: Ali Şex Muhammed
Doğum Tarihi Ve Yeri: 1983 Halep 
Ana Adı: Şefika 
Baba Adı: Hanif 
Katılım Tarihi: 2001 Halep 
Kaldığı Alanlar: Behdinan, Zap, Serhat 
Şahadet Tarihi: 26 Temmuz 2009’da Iğdır Merkezde Bindiği Arabada
Berxwedan Afrin yoldaş HPG Ana karargah komutanlığına yazdığı bir raporda neden kuzeye geçmek istediğini ve özelde de neden Serhat eyaletine gitmek istediğini anlatır. 

Raporunda: 

“Ailem yurtsever bir ailedir. Ailenin en büyük çocuğu benim. Örgütü aileye gelen arkadaşlar sayesinde tanıdım ve bazı toplantılarda propaganda faaliyetlerinde yer aldım. 

Daha fazla örgütü tanımaya başladım. Önderliği biraz tanıdım ve çok etkilendim. Önderliğin düşünceleri, mücadele tarzı beni daha fazla örgüte bağladı ve 2001’de bir grup olarak PKK saflarına katılımımı gerçekleştirdim. 

Sivildeki yaşantıyı fazla benimsemiyordum. Bana çok saçma geliyordu. Arayışlar içindeydim; ama bir türlü bana bu yaşam tarzı ve şekilleniş cevap olamıyordu ve gerillaya bu temellerde katılım gerçekleştirdim. 
Önceleri Gare alanına geldik. Temel eğitimim ardından çeşitli alanlarda çalışmalara katıldım. Sonrasında Bergare-Orta alan olmak üzere 4 yıl Gare sahasında kaldım. 
Bu alanda terfilendim ve tim komutanı oldum. Görevime dört elle sarıldım. Önüme düşen bütün görevleri sonuna kadar yerine getirdim. Bazen arkadaşlar tarafından ödüllendirildim. Şimdiye kadar herhangi bir suç-ceza durumum olmadı. 2002’den bu yana öneride bulunuyorum kuzeye gitmek için ve artık zamanın geldiğini düşünüyorum. Önderliğimizin durumu, halkımızın durumu beni bu kararımda daha fazla yoğunlaşma ve pratikte mücadele verme noktasına götürüyor. 2006 hamlesinde Serhat eyaletinde olmayı istiyorum. 
7-8 aydır Zap’ta doçka tepesindeyim. Çok yoğunlaştım. Kararımda ısrar ediyorum. Serhat’a gitme konusundaysa oradan gelen arkadaşlarla olsun, görenlerle olsun bir tartışma gelişti ve üzerinde yoğunlaşıyorum. 

Beni gönderirseniz iyi olur. Yaklaşık 5 yıldır Güneydeyim. Benim için yeterlidir. 

Devrimci Selam ve Saygılar

Berxwedan

02-11-2006” diye de raporunu bitirecektir. 
Yukarıda dile gelenleri daha iyi anlamak için bir Berxwedan yoldaşın büyüdüğü ortama bakmak gerekir. Daha sonra da pratikte onunla kalan yoldaşları dinleyerek onu yani Berxwedan yoldaşı tanımaya çalışmak daha anlamlı olacaktır. 

Berxwedan yoldaş Afrinli bir yoldaştır. Halep’te büyümüştür. Afrinler birazda bir ayağı Afrin ya da köylerinde olan insanlardır bir ayakları da Halep’te yaşayan insanlardır. 

Afrinlilerin en belirgin özellikleri hiç şüphe yoktur ki müthiş yurtsever olmalarıdır. Bir de “Afrin” denilince ilk akla emek gelir. PKK saflarında herhalde emek hususunda en az eleştiri Afrinli yoldaşlara gelir. Nedeni ise Afrinliler hep toprakla içli dışlı insanlardır hem de şehirlerde çeşitli meslek çalışmalarıyla haşır neşirlerdir. Zaten Afrinlilerin adeta meslek düşkünleri olduklarını herkes bilir. Her Afrinlinin mutlaka bir yeteneği vardır. Kimisinin birkaç yeteneği vardır. 
İşte bu özellikleriyle Afrinli yoldaşlar, PKK saflarında daha doğrusu gerilla saflarında ciddi zorluklarla karşılaşmazlar. Belki zorlandıkları tek husus aile ortamında edindikleri kısmen bolluğu, gerilla saflarında bulmayışları olabilir ki, bunu da her Afrinli en kısa zamanda aşmasını bilir. 

Evet Afrin böyle bir yerdir ve Afrinlerde böyledir. Belki Afrin’i anlatırken birde kadının özgün gelişken otoriter yönünü de eklemek gerekir. Yoksa Afrin tanımlamamız eksik kalabilir. 

Berxwedan yoldaş, yukarıda söylenenlerin hepsine uyan bir yoldaştır. Emekçidir, çalışkandır, girişkendir, saygılıdır, fedakardır. Bu özellikleriyle önceleri güneyde olumlu deneyler edinecektir. Kendisini kattıkça sevilecek ve el üstünde tutulan bir yoldaş olacaktır. Bunun için erkenden komutanlaşacaktır. Önceleri “Gare” derken Zap alanına geçecektir. 2006 yılında O, artık Serhat yollarına düşecektir. Serhat’ta onunla kalan bir yoldaşında onu tanımaya ve tanıtmaya çalışacağız. 
Serhat eyaletinde Berxwedan yoldaşla kalan yoldaşımız onu anlatırken bize: 
“Berxwedan arkadaşı Ağrı dağında tanıdım. Kendisi Afrinliydi ve ailesinin tek oğluydu. Evde daha çok tek başına yetiştiği için dağda da tarzına bu yansıyordu. Evdeyken annesiyle, kız kardeşleriyle yaşadığından dolayı ilişkilerine de bu yansıyordu. 
Yaşamda çok olmamakla birlikte sessizliği vardı. Berxwedan arkadaşta yoldaşlarına bağlılık ve yoldaşlarına sadakat ilk göze çarpan özelliklerindendi. Yaşama katılımı da bu çerçevede oluyordu. 

Gerilla yaşamında onu etkileyen çok şeyler vardı. Ailesi evden de dağa uğurlarlarken, moral yaparak göndermişlerdi onu. Bu şekilde gönderilmesi de onun üzerinde etki bırakmıştı. Bu esasta Afrin’in yurtseverlik derecesini gösterirdi. Bu hem onu gururlandırırdı hem de yer yer geçmişe dalarak ailesinde ki bu güzel insanları da düşünürdü. Gerillaya katılışı hem kendisinin hem de ailesini isteğiymiş. 
Yaşamda ve pratik çalışmalarda ne yapıyorsa gönülden ve isteyerek yapıyordu. Kendisine birileri söylediği için değil, kendi kendisi düşünerek, isteyerek ve gönülden yapıyordu. Şahadetine kadar da bu şekilde bir katılımı esas aldı kendisine. 
Pratik alanda çok iyi şeyler çıkarabilmek, yaşanan genel duruma cevap olabilmek için, özellikle Önderliğin durumunu göz önünde bulundurarak sürece cevap olmayı esas alıyordu. Bunu yaşama da yansıtıyordu ve öyle de katılıyordu. 

Bir hata yaptığında, bu hatası karşısında vicdan azabı çekerdi ve hatasını kabul ederdi. Hatasını aşabilmesi için kendisine korkunç yüklenirdi. Telafisi için ne gerekiyorsa onu yapmayı esas alırdı. Pratiğini örgütün doğrularıyla kıyaslardı. Bu şekilde kendi yanlış ve hatalarını tespit ederek düzeltmeye çalışırdı. Bunu da arkadaşlarla paylaşırdı. Bunları aşmak için de hep bir çaba içerisinde olurdu. Öyle bir katılımı vardı.

Halkla ilişkilerinde de öyleydi. Halk içinde de çok sevilen bir arkadaştı. Bir yere gitse ve orada halkla ilişkiler geliştirse, bir daha ki sefere gitmezse halk onu sorar “niye gelmedi?” diye merak ederlerdi. PKK’yi halkın içine taşıma özellikleri vardı Berxwedan arkadaşta. Halka bağlılık temelinde bir katılımı vardı. Bizimle kurduğu arkadaşlık ilişkilerini halkla da paylaşmak istiyordu. Örgüte bağlılık düzeyini halkla da paylaşıyordu. 
Askeri olarak ihtiyaçlara cevap olabilecek güçlü yoğunlaşmaları da vardı. İhtiyaçlara cevap olamadığında eziklik yaşadığı gibi bunun üzerine de yoğunlaşmasını biliyordu, ona göre bir yaklaşımı vardı. 
Yaşamda konuşmaktan çok işini yapan bir arkadaştı. Başkalarından beklemek gibi bir alışkanlığı yoktu. Kendisi işin içine girer yapardı. Bir şeylerden rahatsız olduğu zaman kendi hatasını dile getirirken, karşısındakinin hatasını pek dillendirmezdi. Eleştiri aldığı tek yönü de buydu. Tüm arkadaşlar tarafından sevilirdi ve bu sevilmesi onun yarattığı saygınlıktan ileri geliyordu. Kişilik olarakta oldukça mütevazi ve katılımcıydı. Herkesi dinleyen; ama kendisini de dinleten bir yoldaştı. 
Daha önce pek gidip gelmediğimiz bir alanda bir grup genç bize katılmak için anlaşmışlar. Berxwedan arkadaş da onları dağa ulaştırmak için bazı kanallar ayarlamak üzere bir köye gider. Oraya üçüncü gidişiydi. Bazı ilişkiler ayarlaması gerekir. Köye gittiklerinde, yanındaki kişi kaçınca. Berxwedan arkadaş bu olaydan sonra geri çekilir. 
Aradan bir hafta geçtikten sonra tekrar o alana gider. Kaçan kişi hareket tarzına ilişkin, kullanılan güzergahlara ilişkin bilgileri düşmana vermiştir. Savaşçıları katmak için Berxwedan arkadaşın kendisi tekrar şehre gider. Randevuya gelmesi gerekenler gelmeyince şehre iner. Kaçan kişi Berxwedan arkadaşın daha önce düşmana tarifini de yapmıştır. 
Berxwedan arkadaş birkaç kişiyle birlikte arabada seyir halindeyken düşman hiç ikaz etmeden direkt tarıyor ve bu tarama sonucu Berxwedan yoldaş şehitler kervanına katılıyordu. Hiçte Berxwedan yoldaşın hak ettiği bir şahadet değildi. 

Parti daha sonra bu tarz gidişi çok sert eleştirmişti. Halbuki şehirlere bu tarz girişin olmaması gerekiyordu; ancak daha önce boşa çıkan randevunun yerini doldurmak ve özgürlük dağlarına yeni savaşçılar katabilmek için Berxwedan yoldaş tehlikeleri göze alarak inmişti şehre. İhanetin bu denli alçakça olabileceğini hesabını yapmadan inmişti; ancak ihanet böyle bir şeydi. Yoldaşının kanına bile gözünü kırpmadan girebilir ve tüm insanlık değerlerini çiğneyebilirdi. 
Evet çok güzel bir yoldaşımızı böyle hak etmediğimiz biçimde kaybetmiştik. 

Evet çok güzel bir Afrinli yoldaşımızı kaybetmenin hüznünü yaşıyoruz. İhanetin şartlar ne olursa olsun mutlaka hesabı sorulmalıdır ki, ihanet bir daha vuku bulmasın, devrimcilerin kanına girmesin. 

Evet güzel yoldaş! söz sana ki bundan böyle ihanete asla ama asla geçit vermeyeceğiz! Senin anına ihanete karşı kinimizi eskiden kat be kat daha fazla artırarak hem duyarlı olacağız hem de ihanete asla ama asla dediğimiz gibi geçit vermeyeceğiz!
