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DELİL AGİRİ-ABDURRAHMAN ASLAN YOLDAŞIN ANISINA 
GÜNEYDEN Botan’a geçtiğimizin ilk günün sabahı iki arkadaşla yeni görevden gelişmişlerdi. Yürümenin vermiş olduğu dizginsiz soluması halen üzerindeydi onların. Onlardan birisi de Delil arkadaştı. Diğer arkadaş istirahat halinde iken Delil arkadaş hiç vakit kaybetmeden keşfe gitmişti. Daha tanışmanın heyecanı bana yakın dururken, o yine geldiği gibi noktadan çıkmıştı. Bu da bende onun bu bulunduğumuz takımın en eski arkadaşı olduğunu düşündürmüştü. Sabah olmuştu. Öğlen kendini gösterdiğinde düzenlemelerimiz de netleşmişti. Takım düzenlenmesi okunduğunda benim Delil arkadaşın timinde olduğum belirtildi. Bu düzenlemenin ardından biz bir birimi olarak Besta’da gömme grubunda yer alacaktık. Bu düzenleme karma bir düzenlemeydi. Hemen hazırlanıp “Kato’dan ayrılmamız” bize söylendi. O sırada Delil yoldaş, yalnız başına çevreyi gözetleyip sanki düşündüklerini anlamlandırmaya çalışıyordu. Ben usulca ve gerilla sessizliğinde yaklaşarak ona “Hem yeni tanıştık, hem senin timindeyim; ama buna rağmen birlikte kalamadan ayrı bir düzenleme oldu. Bu nasıl bir şeydir?” dedim. O da sakin bir üslup ve sakin fiziksel duruştan bana o yoğunluğun içinde “kimin nerede, ne zaman, ne olacağının belirsiz olduğunu; ama bu durumun alışılmış bir şey gibi geçici olduğunu, buraya kendisinin de 2007 baharında geldiğini; ama kışın birlikte çok zamanın olacağını” belirtti. 
Delil arkadaş çok kısa zamanda araziye oldukça hakimiyet sağlamıştı. Geldiklerinde uğradıkları baskından dolayı askeri disiplin, hassasiyeti daha da eritmişti. Yani bir gerillanın olması gerekenlerinin sadece birer yansımasıydı onda gördüklerim. En azından askeri açıdan bu böyleydi; ancak şunu da belirtmek gerekir ki, bu hassasiyet onun kendisini geleceğin komutanı olma yönünde bir gelişimine ve çevreye böyle bir güven aşılamaya götürüyordu. Aynı zamanda yaşamın her anına büyük anlam biçen ve ilişkilerini bunun üzerinden anlamlandıran bir duruşa sahipti. Bu, onu yaşamda çok yönlü olmaya, tüm bu özelliklerini düşman ve gerilla gerçekliği temelinde şekillendirmeye itiyordu. Onunla herhangi bir görevde olmak kişiye hem çalışmayı sevdiriyor hemde kendi edindiği tecrübeyi çok yetkin bir biçimde paylaşımı yaşatıyor. Yaptığı çalışmalarda  bir duvar ustasının zarifliğini, estetiğini ve ulaşılamaz güzelliğini yansıtıyordu. Bunun yanında ise emeğin yaratıcılığını görebiliyordu insan O arkadaşın bitmek bilmez çalışma temposunda. Aslında olması gerekenlerin birer yaşayanı ve yaşatanıydı. Yaşadıkça ve yaşattıkça ise özümseten birisiydi. 
Dağ ve doğa gerçekliğiyle o kadar özlü bir bütünleşmesi vardı ki, doğadaki her değişimi kendisi için bir ilham kaynağı görüyordu. Aniden bir yağmura tutulmaya karşı bile isyancı ve tepkici değil, sanki bir müjdeli mesaj getiriyor gibi o güzel ve doyumsuz sesiyle adeta eşlik ediyordu yağmurun temposuna. Yaşamın hep olumlu yanından ele alınmasını, öyle cevap verilmesini bir yaşam gibi algılıyordu. Onun için Şehit Delil arkadaşta her zaman ve her görevde olmak ister insan. 
Kendini doğru partileşme özelliklerine ulaştırma konusunda oldukça büyük çaba sahibiydi. Yoğun pratik içerisinde dahi ideolojik, felsefi yoğunlaşmayı ve bunu sıcak, heyecanlı tartışmalara taşıma bir prensip düzeyindeydi. Yaşanılan her anı daha anlamlı geleceğe de mal etme sorumluluğunu taşıdığından dolayı herkesle tartışmadığı konuları muhakkak yazıya dökerdi. Yaşamın hiçbir alanında boşluk kalmasını istemezdi bunun için. 
Yaşam ve mücadele felsefesinde APO’cu militan olmanın gereği olarak hep zorluklara koştu amansız, kuşkusuz ve tereddütsüz…
Hep boşlukları doldurdu ansızın gelen günün tam orta yerinde… Ama ne yaman bir çelişkidir ki ansızın sonsuzluğa yolculuğu hem alanda hem yoldaşlığın en çok ihtiyaç duyulduğu zamanda büyük bir boşluğa yol açmıştı. İnsan şimdi daha iyi anlıyor ki, her şahadet daha büyük söze, daha büyük bağlılığa ve daha büyük katılıma kutsal bir davetti. Militanlığın ve şehitlerin yoldaşı olmanın bir gereği de şehitlerle sözleşmeyi böyle büyük bedeller vererek yapmaktır. ...
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