AGİT KETKAR-MAHMUT YALÇINKAYA YOLDAŞIN ANISINA 

   “BU ZAFER VE DUYGU HİÇBİR ZAMAN KIRILAMAYACAK, YENİLMEYECEKTİR” 

TC devleti ve cümle cemaat çokbilmişleri neden Kürt gençlerinin dağlara çıktığını, neden bu dağlara akının durmadığını ve neden durduramadıklarını hep soruyorlar. Sadece sormakla kalmıyorlar, gerçekten de akışı durdurmak için ellerinden ne geliyorsa onu yapıyorlar. 

Hâlbuki dağlara gelen gençlerin öykülerine bakarak neden bu görkemli akışı durduramadıklarını kendilerinin anlaması hiç de zor olmayacaktır. 

Örneğin Agit Ketkar yoldaş, O’nu en çok etkileyen bir olayı bireysel raporuna şöyle yazmış: 

“8-9 yaşındaydım. Okuldan eve gitmiştim. Evde kimse yoktu. Sordum komşulara ‘ailem nerede?” diye “Dedemlere gittikleri”ni söylediler. Ben de kalktım oraya gittim. 3 kardeştik, aynı sınıfta okuyorduk. Beraber dedemlere gittik. Karşılaştığımız durum bizi şaşkına düşürdü. Bütün akrabalar, komşular toplanmış. Bir o yana, bir bu yana koşuyorlardı. Bazıları yüzlerini tırnaklamış kan içinde bırakmışlardı. Aralarında annem de vardı, teyzem de. Teyzemin oradaki o duruşu diğerlerinden çok farklıydı, hiç ağlamaz yüzünü tırnaklamazdı, hatta çevresine, anneme kızardı. Derdi ki “ağlamayın düşmanın keyfi gelmesin, bize gülmesinler, sevinmesinler” Bunları boğuk bir sesle söylerdi. O gün iki dayım kontralar tarafından vurulmuştu. O olayın bendeki etkisi hiçbir zaman silinmedi.” 

Yine raporunun başka bir yerindeyse onu dağlara çıkaran yukarıdaki etkilenmenin dışında onu bir nevi tetikleyen, ateşleyen bir olayı anlatıyor. 
Şöyle yazıyor raporunda: 

“Örgüte katılmadan önce sisteme karşı büyük bir kinim, öfkem vardı. İnsanlar arasındaki büyük ayrımcılık yapıldığı gözle görülür bir durumdu, Kürt halkına büyük bir haksızlık olduğunu anlıyordum. Fakat çokça yaşanan kendi yaşamımı, geleceğimi kurtarmak için bir çıkış yolu arıyordum. O süreçte Avrupa’ya çıkmayı düşünüyordum. Sarıyer’de DEHAP binası vardı. Daha önce hiç gitmemiştim. Bir gün kendi kendime dedim ki’ hele bizim şu partiye bir gideyim nasıldır?’. DEHAP’a gittim. Abim de orada yönetimde yer alıyordu o zaman; fakat ben o güne kadar hiç gitmemiştim. Gittim, oturup bir çaylarını içtim. Gençlik kollarından birkaç kişi oturmuştu. Sohbet edip tartışıyorlardı. Doğrusu tartışmalarından etkilendim. “Dörtlerin gecesi” kitabı vardı orada. Onun birkaç sayfasını okudum. Beni kelimenin tam anlamıyla kendine çekmişti o kitap. Hepsini okudum. İçimde zaten sisteme karşı bir kin, bir öfke vardı. Dörtlerin gecesini de okuyunca kendi kendime ‘ yolumu buldum’ dedim. O zaman gerçek anlamda bir yol arıyordum. O süreç benim için bir yol ayrımıydı, artık kararımı vermiştim “kırsala çıkacağım” diye. 

Birkaç ay parti gençlik kollarında yer aldım. Çalışmalara ilgim, sürece ilgim artıyor, parti hakkında ne varsa ilgimi çok çekiyordu. Önderlik ve parti hakkında ne varsa hepsini öğrenmek istiyordum. Öylece kısa bir süre gençlik kollarında çalıştım. Sonra 2004 yılında kırsala geldim” diyor. 
İşte dağlara gençlerin neden geldiğini ve neden bu akışın durdurulamaz olduğunu, çok somut olarak Agit Ketkar yoldaşın kısa raporunda görmemiz mümkündür. Agit yoldaş, 2004 yılında gerillaya gelir. Önce bir eğitim alır ve ardından “az bir pratik” derken bu kez sert pratik yerlerinden biri olan Kelareş alanına gönderilir. 
Kısa bir sürenin ardından cengâverler diyarı olan Zap alanına gelecektir. Burada bir akademi eğitiminden geçecektir. Eğitim sürecindeki duruşunu bir yoldaşı bize şöyle anlatıyor: 

 “Çok sıcakkanlı bir gençti. Örgütsel ve yaşamsal alanda çok yetenekliydi. İdeolojik anlamda bir birikimi vardı. Eğitimde sonuca ulaşmak için kendisini sorumlu olarak görüyordu. Eğitimde Önder APO’nun savunmalarına dair bir birikimi vardı, bir düzey sahibiydi. O’nun bilgisini, yeteneğini gördüğümüzde Agît arkadaş, “örgütten aldığım bu birikim benim için değildir” diyerek yoldaşların hizmetine sereceğini vurgulamak istiyordu. Eğitimde kendisini sorumlu görme, görev üstlenme, bilgisini, birikimini tüm arkadaşlarla paylaşmak O’nun tutkusuydu. Bunu yapmak için bir çabanın sahibiydi de. Hiçbir zaman boş durmazdı. Okumaktan çok var olan vaktini, birikimini arkadaşlarla paylaşmayla geçiriyordu. Var olan bilgi birikimini arkadaşlarla nasıl paylaşabilirim diye yoğunlaşıyor ve bunun çabasını, pratiğini yerine getiriyordu. 
Bahara kadar birlikte kaldık. Bu bilgi birikimini daha yaşamsal kılmak için uygun ortam olarak kuzeyi görüyordu. Kuzeye gitmeyi çok istiyordu. Her ne kadar Kelareş alanında kalmış olsa da, O’nun daha ileriye, kuzeye gitme hayali vardı. 2007 baharına kadar birlikteydik, daha sonra koptuk. 

2007 yılının baharı bizim için çok zor geçen bir dönem olmuştu. Önderliğimiz faşist devletçe zehirlenmişti. Hem örgütsel cephede hem de kamuoyuna yönelik yapılan açıklamalarda gerçekten de herkeste büyük acı ve büyük bir öfke yaşanmaktaydı. Bu acı ve öfkenin sonunda özgürlüğe ve başarıya ulaşma, Önder APO'nun özgürlüğü için vereceğimiz mücadelede “Önder APO şahsında tüm Kürt halkının ve Kürdistan'ın özgürlüğünü sağlamalıyız” hissi tüm yoldaşlarda yaratılmıştı. Bunun için kavganın en ön cephesinde tam bir fedai olarak katılımı Agit yoldaş da kendisine esas almıştı. 
Bu ruh ve duygularla Agit yoldaş yaşama katılmıştı. Öfkesini biliyordu. Öfkesini bilince dönüştürerek daha güçlü bir mücadelenin şart olduğunu biliyordu. Ve kendi şahsında düşmanı yenecekti. Bunu yapabilmek için kuzeye geçmesi gerekirdi. Kısa bir süre zarfında raporunu yazar ve kuzeye gitme önerisini sunar. Akademi eğitimi ardından 2009 yılından kuzey gruplarına katılarak yönelmişti Botan’a. Kuzeye geçerken yoldaşlarına söyledikleri ve haykırdıkları çok önemliydi. ”Zafer bizim olacak, zafer gerillanın olacaktır, Kürt halkının olacaktır. Düşman zaferimizi önleyemeyecek, bize zarar veremeyecektir. Olabilir ki hepimizi de öldürebilir; ama bu dava, bu zafer ve bu duygu hiçbir zaman kırılamayacak, yenilmeyecektir” diye haykırmıştı. 
İşte bir fedainin tüm duyguları yukarıda dillendirilen haykırışlarda saklıdır. Bu haykırışı anlamayanlar asla ama asla neden Kürt gençlerinin teslim olmadıklarını, neden ısrarla ve inadına dağa sarıldıklarını da anlamazlar.
Ve kuzey pratiklerinde gideceği yer Gabar, Gabar’da ise görevlendirileceği yer Mardin alanınıdır. Mardin alanında bir müddet çalışmalara katılır. Başarıyla yer aldığı eylemler vardır. En son Midyat’ta girdiği bir eylem ardından şahadetinin yaşanması doğrusu O’nu tanıyan tüm yoldaşlarını mateme boğmuştur. 

O’nun şahadeti; özgürlükçü ruh, zafer ruhu ve sonuna kadar kendine güvenmenin ruhu olarak içimizde yüreğimizde hep yaşayacaktır. 
Mücadele Arkadaşları 
