27 Kasım Parti Kuruluş Günü Şehitlerimizi Kuruluş Ruhuyla Sahiplenelim!

Halkımıza ve Kamuoyuna!
Fotoğrafçılıktan Bölge Komutanlığına 
PKK Kürt ve Kürdistan Tarihinin Destansı yolculuğu olarak 34. Mücadele yılana girmiştir. Bu görkemli tarihi anmış olduğumuz bu günlerde Tc ordusu ve hükümeti faşizan saldırıları ve imha operasyonlarını arttırmıştır. Bu saldırılar sonucu 3 gerillamız Parti kuruluş yıldönümünün 34.mücadele yılında şahadete ulaşmıştır. 

1977 yılında Mardin’in Dargeçit ilçesinde doğan Armanc yoldaş, Kürdistan Özgürlük Mücadelesinin Kürtlerin onurunu ve iradesini bir direniş hareketiyle elde edeceğine yürekten inanmış bir çevre ve ailede büyür. Hevarkan aşiretinden olan Armanc yoldaş, tahsilini üniversite 2. sınıfa kadar devam ettirir. Hukuk bölümünde iken 2001 yılında gerilla saflarında inkarcı zihniyete karşı mücadelesini sürdürme kararı aldığında, yeni ve sıra dışı bir başlangıç yaptığının epeyce farkın varmıştır. Çünkü adımlarını atarken, kararlarını verirken ihtiyatlı oluşu, yine çalışmalarını yürütürken özveri ve emeği esirgemeyen duruşu ona kolay kolay pişman olacağı hatalara düşürmeyecek bir olgunluğu sallamıştır. PKK hareketinin mücadelesini oluşturan en önemli ve temel sayılabilecek ayaklarından olan eğitim ve örgütlenme faaliyetine güçlü bir şekilde katılabilmek, Armanc yoldaşın hedefleri arasındaydı. 
Gerilla sahasına gelmeden önce Yunanistan’da kitle faaliyetine katılması, yine Kıbrıs sahasında temsilcilik görevi yapması Parti kültürü, bilinci ve deneyimi edinmesini beraberinde getirmiştir. Ancak gerilla olmak bambaşka bir duygu, bambaşka bir dünya ve yaşam demektir. Armanc yoldaş bu coşku ve inançla katılım yaparak özgürlük dağlarına geldiğinde ilk başta Kandil alanımızda çalışmalara katıldı. Uzun bir süre propaganda faaliyetlerinde kalarak gerillanın fotoğraflarını, görüntülerini kaydetti. Onlar üzerine yazılar yazdı. Ama en çok da sayısı 10’u aşan defterlerine geçti anılarını. Belki dakikalar, belki günler sonra unutulabilecek o an’ları altın değerinde algılayıp tarihe aktarma ve ölümsüzleştirme pratiğine katıldı. Yazdı, özgürlüğe yürüyüşün her anını yazdı. Herkesin görüp ama farkına varamadıklarını derinden hissetti ve bu duygularla kalemini ölümsüzleştir. Bu onun kişiliğindeki farklı zenginliğin bir yönüydü.
Armanc yoldaşın bazı kişilik özellikleri, bizi şaşırtan ve şaşırma sonrasında büyük saygı uyandıran düzeydeydi. Bir yandan orta yaşta olan arkadaşlara olan ilginç bir yakınlaşması ve ilgisi vardı, diğer yandan genç yoldaşlara taş çıkartan bir tempo ve enerjisi. Botan yöresinden olan yıllanmış gerillalarımız ile olan diyalogu ve ülkeye bağlılık duygusu çok barizdi, çok etkindi. Yurtseverlik gerçeği çok özlü ve bir duyguda yaşadı ve yaşattı. Bu yoldaşlarımızdan aldığı ülke sevdası, ülke kokusu ve değerlerine sonsuz bağlılığı, Armanc yoldaşı onlarla farklı bir dünyaya sürüklüyordu. 
Aynı şekilde ideolojik ve teorik ihtivası olan çalışmalar içinde olan yoldaşlarıyla da o nüansı yakalıyordu. Gerillaya yeni katılan savaşçılara eğitim vermeyi kutsallık düzeyinde ele alan değerlendirmeleri hep olmuştur. Onlara öncülük etmek için hemen hemen tüm özellikleri kendinde toplamasını bilen bir komple kişilik yolunda başı dik, alnı açık yürüyen yiğit bir insan oldu. Gerilla yaşamının, örgüt terbiyesi ve kültürünün her şeyin üstünde büyük bir yaşam tecrübesi, deneyimi ve emeğini yarattığını çok iyi kavradı. Tüm yaşamı boyunca bu maratonda, bu etapta Kürtçe koşmayı, Kürtçe gülmeyi, Kürtçe yaşamayı tercih etti. Temel sağlam olduğu için gelenek ve gelişim arasında hep pozitif sonuçları elde etme kabiliyetini gösterdi. 

Kuzey yolculuğuna 2007 yılında başladı. Yüzlerce insanın kuzeye geçerken duygu ve düşüncelerini saniyelere kaydederek gidişinden sonra Armanc yoldaş kimseye bırakmadan, ufak ama nice tarihler yazılmasına katkı sunan kamerayı kendi elleriyle ayarladıktan sonra kameranın karşısına bu kez kendisi geçti. Mesajlarını gönderdi ve yola düştü. Giderken fotoğraf çekimindeki uzmanlığını kuzey sahasında devam ettireceğini herkes biliyordu. Çünkü fotoğraf makinesi yanındaydı. 

Yıllar sonra, Amed eyaletinde çalışmalara aktif katılması sonrasında bölge komutanlığına getirilmesi, Armanc yoldaşın yetkin kişiliğinin zengin özelliklerinin bir sonucuydu. Öncülük etmek, ilerici olmak, atılgan olmak, yerinde durmamak, öz olarak sadece ve sadece başarmak ona göreydi. Yoğunlaşmalarını derinlikli sağlayan ve bunu savaşın kızgın alanlarında sergileyen Armanc arkadaş savaşın taktiklerinde de kendini geliştirerek yetkinleştirmeyi becerikli bir tarzda sağlamıştır. 
Fotoğraf makinesi artık onu çekiyordu. Onun yoldaşlarına sımsıkı sarılmasını, onun öncü ve bilgin duruşunu, onun başarılarını çekiyordu. O kısa zamanda düşmanını sevindiren değil, korkutan, örgütlülüğü, disiplini ve organize faaliyeti ile Amed eyaletinde kendinden bahsettiren bir militan oldu. Yaşam felsefesiyle insanları mücadele değerlerine bağlayan, gönülleri fetheden, uzun soluklu bir yaşam zevkinin nüvelerini insana tattıran, akıllarda kalan, unutturmayan değerli anıları, şimdi tanıştığı herkeste yaratmayı sağlayan eşsiz bir yoldaş olmayı başarmıştır. Doyasıya mücadele, inançlı militanların ışık saçan yolunda daha güzel, daha anlamlı ve daha yürekten bir özlemi yaratmayı başarmıştır Armanc arkadaş. 

Armanc yoldaşın komutan kişiliği, öncülüğü özelde Mardin insanı genelde Kürdistan insanı açısından güçlenmenin ve yetkinleşmenin adı olmaktadır. Kendini eğittikçe iradeleşti, iradeleştikçe güçlendi ve güçlendikçe özgürleşti. Özgürleşmenin çetin yolunda şehitler kervanına katılırken en üst düzeyde militanlaştı ve fedaileşti. 

Yiğit bir Amed komutanı olarak tarihe geçen Armanc yoldaş, yoldaşlarıyla birlikte PKK’nin 34. Mücadele yılının ilk şehitleri olarak adını ölümsüz özgürlük şehitleri içinde var etmiştir.  
1990 Van doğumlu Aram arkadaş, yurtsever Van halkımızın direnişçi geleneğiyle kendini yetiştirmiş bir evladı olarak özgürlük mücadelemizi tanıyan ve sahiplenen duruşunu erken yaşlarda edinmiş, yaşamında göstermiştir. Özellikle üniversite okuduğu son yıllarda gösterdiği aktif çalışmalardan dolayı düşman baskılarına maruz kalmış ve birçok kez gözaltına alınmıştır. Kürt olmak düşmanca görülmekle  eş tutulmuştur. Hiçbir hak, hukuk tanımayan düşman insan olmanın özgürlüğünü yok saymış, baskı ve asimilasyon politikalarına en üst düzeye çıkarmıştır. Aram yoldaşta bu gerçekliği yakından görerek özgürlüğü sahiplenmenin kararlığında 2011 yılında Amed eyaletimiz üzeri gerilla saflarımıza katılım sağlamıştır. 

Dinamik, kendine güvenen, yürüttüğü mücadelesini kişiliğinde anlamlandıran bir duruşun sahibi olan Aram arkadaşımız bu özellikleriyle mücadele alanında hızlı gelişme sağlamıştır. Yoldaşlarıyla birlikte bulunduğu görev esnasında düşmanla kahramanca direnerek mücadele etmiş ve özgürlük şehitler kervanına katılmıştır.

1987 yılında Serhildan Kentimiz Amed de doğup büyüyen Ciwan arkadaş adı gibi genç olarak özgürlük mücadelemizi sahiplenmiştir. 2008 yılında özgürlük alanlarımıza ulaşan Ciwan arkadaş bu alanda gerilla mücadelemizi en üst düzeyde fedakarca sahiplenmeyi başararak çalışmalarını yürütmüştür. Gerilla mücadelesini yaşamının ve duruşunun temel özellikleriyle birleştiren Ciwan arkadaş şen ve coşkulu duruşuyla unutulmaz bir gerilla olmayı yoldaşlarının ve bu değerlerin ruhunda yaratmayı başarmıştır. 
Parti Kuruluş yıl dönümünde PKK gerçekliğini düşman karşında direngence sağlayan değerli yoldaşlarımızı halkımızın aynı görkemli direniş ruhuyla sahipleneceğine olan inancımız tamdır. 
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