AYHAN - FERZAT NUCEVAN YOLDAŞIN ANISINA
FARKLI BİR HİKÂYEDİR AYHAN GORSE YOLDAŞIN HİKÂYESİ 
Ayhan Gorse-Ferzat Nucevan yoldaşın şahadetine ilişkin HPG Ana Karargâh Komutanlığının yaptığı açıklama: 
“18 Ağustos günü saat 20.00 sularında Siirt’in Pervari ilçesi merkezinde bulunan Emniyet Müdürlüğü binası ile Komando binasına yönelik olarak gerillalarımız tarafından gerçekleştirilen eş zamanlı iki eylem ardından şehit düşen yoldaşlarımızdan biri de Ayhan Gorse yoldaşımızdır. 
Ayhan Gorse yoldaşımız 1987 Soma Bradost Melune Köyü Urmiye - İran doğumlu olup, asıl ismi Ferzat Nucevan’dır. Ayhan yoldaşımız 2006 yılında saflara katılıp Gare, Haftanin, Botan gibi birçok gerilla alanında çalışma yürütmüştür. En son Botan’ın Garısa alanında Tim komutanı düzeyinde aktif gerillacılık yapmıştır. 
Ayhan yoldaş özelde girişkenliği, sıcaklığı ve sempatikliğiyle yoldaşlarının gönlünde taht kurmuş bir genç olarak mücadele saflarında hızla gelişme sağlayan bir yoldaş olmuştur. Liseyi okuyan Ayhan Gorse yoldaş anlama ve kavrayış düzeyiyle de mücadeleye önemli katkıları olan bir gerillamızıdır. Ayhan Gorse yoldaşın sıcaklığı, sempatikliği ve herkese yeten gülüşleri her zaman yoldaşlarının yüreğinde yaşayacaktır. “
Ayhan-Ferzat Nucevan yoldaşın dilinden: 
“Adım Ferzat Nucevan’dır. Evde bana Azad diyorlardı. Hareketteki ismim Ayhan Gorse’dir. 1988 yılında Urmiye’de doğdum. 
Çocukluğumda hiç zorluk çekmedim. Okuyordum. Okumak dışında seyahat ediyordum. Farklı bir iş yapmıyordum. Türkiye’de akrabalarımız vardı onları ziyarete gidiyordum. İran’daki diğer şehirlere gidiyordum. Böyle geçiyordu. 
Ailemle aram iyiydi. Ailemle bir sorunum yoktu. Hepsini de seviyordum. 
PKK’nin ismini duymuştum fakat tanımıyordum. Arkadaşları hiç görmemiştim bile. Arkadaşları ilk gördüğüm yıl 2006 yılıydı. Köyümüze gelmişlerdi, camide konuşuyorlardı. Ben de merak edip onları görmeye gittim. Arkadaşları ilk o zaman gördüm. 
Beni ve bir köydeki bir başkasını alıp örgüte kattılar. Sonra Xakurkê’ye geldik. Eğitim gördük. Beni etkileyen şey yaşamlarıydı, yaşam tarzlarıydı.  O zaman bu temelde katılım kararını verdim. 
Biz savaşı istemiyoruz, sevmiyoruz. Türk devleti bizi savaşa mecbur ediyor. 
Belki isteğim dışında katılımım gerçekleşti, bir dönem de kararsızdım; ta ki 2007’nin başına kadar. Önderliğe yapılan zehirlenme girişimi üzerimde çok büyük bir etki yarattı. Ondan sonra güçlü bir karar vererek; “kanımın son damlasına kadar mücadele çizgisinde yürüyeceğim” sözünü verdim. 
PKK, sistemden getirdiğim o kirli kişiliği değiştirdi. 
Başta da söylediğim gibi PKK’nin yaşamı ve komutanlık tarzı üzerimde etki yaptı. Devletteki komutanlık tarzına ve hareketimizdeki komutanlık tarzına baktığımızda çok büyük bir fark var. Bu fark beni etkiledi. 
Hayal ettiğim şey, Kuzeye geçmektir; gücüm oranında 7-8 yıl kalarak, sonra da …’ye geçmektir. …’de daha iyi çalışacağıma inanıyorum. Çünkü oranın halkını tanıyorum, kültürünü biliyorum. 
Botan’a gidiyorum. Çok heyecanlıyım. Botan bizim için mukaddes bir sahadır. Yanılmıyorsam Önderlik Parti Tarihinde “ikinci saha” olarak adlandırmış. 
Geçen yıl bizim arkadaşlar orada şehit düştüler. Bu üzerimde etki yarattı. Diğeri de Şehit Ayhan benden Botan’a gitmemi istemişti. Arkadaş Zap’ta şehit düştü. Bu temelde Botan’a gidiyorum. 
Yeni savaşçılar devresinden sonra Haftanin’e gittim. Ayhan arkadaşın bölüğüne düzenlemem oldu. Yaklaşık 1,5 yıl o arkadaşın yanında kaldım. Komutanlık tarzı, yoldaşlığı, her yönde üzerimde etki yaptı. Belki sorunlarım vardı; kararımı tam vermemiştim ama bu arkadaşın şahsında kararımı verdim. 
Herkese başarılar diliyorum.” 
Ayhan-Ferzat Nucevan yoldaşın raporlarından kesitler: 
“Adım Ayhan Gorse Rojhılat, gerçek adım Ferzat NOCEVAN(Azat). Urmiye doğumluyum. Tahsil durumum lise terk ailem dini duyguları ağır ve feodal köylü, yurtsever bir ailedir. Ekonomik durumu iyidir. 2006 yılında partiye katıldım, Gare, Haftanin ve Botan alanlarında kaldım. 2008 yılında Botan sahasına geçtim, görevim tim komutanı, şu an Besta’da Şehit Ferhat bölgesindeyim. 
Daha önce yaşama bakış açım çok dar olduğu kadar yaşanılanlara anlam vermede bunları hissetmede; özgürlüğümü, kimliğimi anlamada içte yaşadıklarımın, yaşamın geneline karşı duyarlılıktaki zayıflıktan kaynağını aldığını anlıyorum, yaşama karşı en iyi cevabın anlam vermek ve gereklerini yerine getirmekten geçtiğine inanıyorum. 
İtiraf etmem gerekir ki ortaya çıkan sorunların çoğu cins mücadelesini vermememden kaynaklanmaktadır. Savunmalardan önce ve sonra kendimde olan değişikleri görebiliyorum.” 
“Gerillayı çok fazla anlamlandırmamakla birlikte katılımım gerillaya duyduğum sevgiden kaynağını almaktadır. Gerillayı çok seviyorum. Halkımın militanı olmanın yolu olarak görüyorum gerillalaşmayı. İleride de Serdeşt, Mahabad, Maku gibi alanlarda gerilla olmak ya da Dersim ve Amed’de gerillacılık yapmak hedeflerimin başında gelmektedir. Yine Zagros da olabilir. Benim için yer fark etmez, gerillacılık yapmak istiyorum.” 
Her gerillanın bir hikâyesi var derler. Ve gerçekten de her hikâyenin kendine has bir gerçekliği vardır. Kimisi öyle farklı ki anlamakta insan zorluk çeker. 
Ayhan yani daha önceki ismiyle Erdal yoldaşın hikâyesi başka bir hikâyedir. Öyle çok gerillaya geleceği yoktur. Gerillayı sevse de gerilla olacak bir düşüncesi yoktur. Onu bir arkadaşıyla alıp gerillaya kattıklarında olup biteni anlamamıştır. Zoraki almamışlardır onu ancak o da bilinen bir tarzda “gönüllü” değildir. Kendisi gelmiştir o da etkilendiği için, bunun için bir müddet dağlarda ne yapacağını pek bilmez. Klişe deyimle kararsızdır. Eve gideceğini söylemese bile dağda gerilla olacağını da söylememektedir. 
Gerillaya katıldığında yeni savaşçı eğitimi ardından ilk gideceği alan Haftanin alanı olacaktır. Haftanin’de Ayhan yoldaş Erdal yoldaşı yanına alacaktır. Tam bir buçuk yıl boyunca sürekli onunla ilgilenecektir. Ve artık kararsızlığını aşmıştır. Artık gerillaya karar kılmıştır. 2008 yılında Ayhan yoldaş Zap’ta düşmanın kapsamlı operasyonunda görkemli kahramanlık ardından şehitler kervanına katıldığında Erdal ismini Ayhan yapacak ve önerisini Botan alanına yapacaktır. Belki yüreğinde Dersim vardır. Ne de olsa Ayhan yani Gorse yoldaş yıllarca Dersim’de kalmıştı. Ancak Ayhan yani Gorse yoldaş genç Erdal arkadaşa Botan’ı önermişti. 
“Ben Şehit Ayhan’a söz vermiştim ve sözümde durmak için Kuzeye gitmem gerekiyor” diyecek ve artık yüreği kuzey için atacaktır. Bunun nedenini ise: “Ayhan arkadaşın intikamı için ve ona layık olabilmek için Kuzeye geçmem gerekiyor” sözleri ile etkili bir biçimde açıklamaktadır.
2008 yılında genç Ayhan yoldaş Botan’a yolculuğa çıkacaktır. Botan Dersim’e doğru yol alışın sıçrama tahtası olarak düşünülmüştür. Bunun içindir ki istek, kararlılık, katılım, ısrar, coşku ve morali Botan’da yüksektir. Onun; “Gerek yaşamda gerekse de pratikte çalışmalar olsun bunları yerine getirmem gerekiyor” sözleri kendisini nasıl kilitlediğinin işaretiydi. 
Kişilik olarak cıva gibi, yerinde durmayan bir kişilikti. Bir saniye bile yerinde durmazdı. Çalışmalarda, yaşamda, arkadaşlarla ilişkileri sıcaktı. Her çalışmasında genel bir yaklaşımı söz konusuydu. Ayhan arkadaşın yaşam tarzını, üslubunu, yöntemini, cesaretini tekrar etmek isteyen bir tarzı, psikolojisi hep pratik için var oldu. 
Genç olmasına ve ilk yıllardaki kararsızlığına rağmen bir kere karar kıldıktan sonra müthiş mücadeleci kişiliğiyle tüm sorunlara yüklenmesi onu hızla geliştiriyordu. Kaldı ki kişilik olarak çok atılgan ve cesurdu. 
Girilen eylemde hem cesareti öne çıkacak hem de eylem anında yıllarca dağda kalarak savaşmış bir gerillanın soğukkanlılığını taşıması herkesin dikkatini çekecektir. Sanki 20 yıldır dağdaymış gibi bir havası vardır. Bu ise onun kendisini davaya nasıl adadığını gösteren bir yaklaşımı olmuştur. “Arkadaşların intikamını almam gerekiyor, arkadaşların intikamını almadan buradan ayrılmayacağım” sözlerini en sakin bir halde, heyecansız, dingin bir şekilde ifade ederek Ayhan yoldaşın layık olmaya çalışıyordu. 
Yeni ve genç olsa da çok güçlü bir pratik zekâsı vardı. Olay ve olguları erkenden birbirine bağlayan, ilişki kurup sonuç çıkaran bir gerillaydı. Benzer analitik yaklaşımı düşmanın saldırılarına, taktiklerine karşı gösteriyordu. Yine kıvrak bir zekâsı vardı. Bu ise hızla sivrilmesine yol açıyordu. 
Bu kıvrak ve esnek zekânın yanına bir de yaşamda radikal duruşu eklendiğinde yanlışa asla doğru demez, doğrudan ise asla vazgeçmez birisi olup çıkıyordu. Tavrı net, keskin olan Ayhan yoldaş bir de kaygısızdı tüm eleştirilerini, önerilerini yaparken. 
Doğrusu bir-iki yıl boyunca kararsız olup da kararını verdikten sonra bu kadar erken en sert bir militan pratik ortaya koymakla, yaşadığı dönüşümün ne kadar güçlü olduğunu herkese göstermiş oluyordu. 
Ayhan yoldaş bu güçlü, ikirciksiz kişilik yapısıyla 18 Ağustos 2012 günü saat 20.00 sularında Siirt’in Pervari ilçesi merkezinde bulunan Emniyet Müdürlüğü binası ile Komando binasına yönelik yapılan eylemde aktif olarak yerini alacaktır. Emniyet Müdürlüğüne gerçekleştirilen eylem sonucunda 8 adet roketatar mermisi binaya isabet ederken, bir panzer darbelenmiş 1 akrep tipi zırhlı araç ise imha edilmiştir. Komando binasına yönelik olarak gerçekleştirilen eylemde ise düşmanla yaşanan çatışmada Ayhan yoldaş yaralanmış, Ayhan arkadaşı kurtarmak isteyen Zerdeşt yoldaş da bir komutana yaraşırcasına çatışarak şehitler kervanına Ayhan yoldaşıyla birlikte katılmıştır. 
Bir yoldaşın düşmana karşı gösterilen güçlü direniş ardından şehit düşen her iki yoldaş için: “Şahadet olursa böyle olmalıdır; insanın içinde varsa böyle olmalıdır. İntikam olacaksa böyle olmalıdır. İnsanın içinde kin ve nefret varsa böyle olmalıdır” diyerek Ayhan yoldaşın devrim yolu uğrunda tek bir milim geri atmadan kendisini nasıl adadığını söylemiş oluyordu. 
Büyük komutan Simko Rojhılat yoldaşın söylediği gibi: 
“Bize ölümü ve imhayı öğretmesinler, idamı ve yok oluşu öğretmesinler; biz onlara özgürlüğümüzü öğreteceğiz” tarzında bir militan duruşla şahadete giden Ayhan yoldaşın önünde saygıyla eğiliyoruz. 
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