Direniş PKK’nin Özüdür

Halkımıza ve Kamuoyuna!

9 Şubat günü Bingöl’ün Ilıcalar Beldesinde operasyona çıkan işgalci TC ordusu ve gerillalarımız arasında kısa bir çatışma yaşanmış, yaşanan çatışmada 9 gerillamız fedai bir duruşla şahadete ulaşmış, 2 gerillamız ise yaralı olarak esir düşmüştür. 

Kürdistan dağlarını bin yıllarca meskeni tutmuş tüm Kürtler kara kışı, karlı soğuk geceleri göğüslemeyi Şubat’ta öğrendi. En büyük acılarını baharın berisindeki Şubat’ta tattı. Bu nedenle bahara inancı bir devrim tadında, bir devrim coşkusuyladır Kürt’ün. Bu yüzden çocukları devrime sevdalıdır, devrim ateşini harlamak için kendini katık yapandır. 

Kürt halkının özgürlük mücadelesinde her gününü devrim coşkusuyla yaşayan yiğitlerden biri daha düştü toprağa. HPG Askeri Meclis üyesi Mahir yoldaş 8 Şubat günü tıpkı uluslar arası komploya karşı Güneşimizi Karartamazsınız eylemleriyle Önder Apo’nun etrafında oluşturulan ateşten çemberi canlarıyla harlayan nice can gibi direnişin, fedai duruşun bir temsilcisi olarak tarihe yazıldı. Beraberindeki 8 yoldaşla birlikte ihanete karşı direnişin sembolleştirdiği bir mücadeleyi düşmana karşı gösterip esir düşmemek için fedai bir tavrın sahibi olmuşlardır. Direnişle yaşamı uğruna ölecek denli seven bir mirasın takipçisi olmuşlardır. 

Mahir yoldaş daha çok genç yaşta Özgürlük mücadelesine katılan, katıldığı günden şehit düştüğü ana kadar Apocu felsefe ve gerilla dinamizmiyle kaldığı tüm alanlarda düşmanına kök söktüren bir duruşun sahibi olmuştur. Neredeyse Kürdistan da ayak basmadığı toprak bırakmayan Mahir yoldaş, etkili vuruş gücü ve yaşam coşkusuyla devrimi her gün yeniden harlayan, tek bir anını bile tereddüte, ikircikliğe uğratmadan yaşayan büyük bir komutan olarak dağlara yazıldı. Gezdiği Zağros, Dersim, Karadeniz, Erzurum, Başkale, Zap ve Kandil dağlarında düşmana karşı verdiği savaşında hep en önde, hep en hırslı, hep en bağlı duruşuyla zapt edilmezliğini ispatladı.

Mahir yoldaşın direnişçi geleneğe bağlılığı, ideolojik örgütsel duruşuyla da perçinlenen bir sağlamlığa sahiptir. Öğreten, eğiten, pratikle, yaparak, göstererek öncülükte örnek bir duruş sergileyen Mahir yoldaş, fedakarlığın da sembollerindendir. Her türlü zorluğuna rağmen gerillanın en ön mevziisinde yer almaktan büyük onur duyan Mahir yoldaş fiziki engelleri tanımaksızın, koşulları ve zorlukları basamak yaparak zafere, başarıya yürümeyi hep bilen komutan olmuştur. Beli, kaburgaları, dizleri, elleri ve başından defalarca yara alan Mahir yoldaş tek bir gün bile bunları gerekçe yapmayarak devrim ateşini gürleştirmek için durup dinlenmeden, tek bir anını boşa harcamadan dolu dolu yaşayan ve yaşatan bir Gerilla olmuştur.

Mahir yoldaş, işgalci sömürgeci TC devletinin Kürt soykırımı politikalarına karşı savaşı yükseltmek, düşmanın şah damarına inen bir hançer olup ölümcül darbeyi vurmak için yeniden yöneldiği Erzurum Eyaletimizde büyük eylemlere imza atmasını bilmiştir. En zor koşullarda bile düşmanına, bir gerilla komutanı öldürdüm deme zevkini tattırmamıştır. 

Şehit düşen yoldaşlarımızdan olan Pılıng arkadaş ise uluslararası komployu yenilgiye uğratmak amacıyla 2000 yılında gerilla saflarına katılmıştır. Bingöl’ün direnişçi geleneğinin, derin yurtseverlik bilincinin mayaladığı bir kişilik olarak katıldığı devrim safında tıpkı Mahir yoldaş gibi her anında devrimle yaşayan, devrimci ruh ile mücadele eden ender yoldaşlarımızdan biri olmuştur. Serhat, Kandil, Amed, Erzurum gibi kuzey sahalarında yürüttüğü başarılı gerilla pratiğiyle kısa dönemde komutanlaşan Pılıng yoldaş Medya Savunma Alanları’nın birçok bölgesinde de çeşitli düzeylerde gerillacılık yürütmüştür. 

Gözünden yaralı olmasına rağmen en zorlu koşullarda mücadele yürütme azminden bir şey yitirmeyen Pılıng yoldaş, uluslararası komploya karşı mücadelenin fedai duruşunu her an nefes nefese yaşayarak ardılı nice savaşçısına güçlü bir miras bırakmasını bilmiştir. Yeni bir 15 Şubat arifesinde özgür Kürt’ün, Apocu fedai ruhun, düşmanı deliye çeviren gerilla duruşunun güçlü bir temsilcisi olarak ateşten çemberin sıcaklığını bir kez daha bize göstermiştir.

Pılıng yoldaş dağlarda kendini eğiterek yeni yaşamın felsefi takipçisi olacağın sözünü vermiştir. “Önderliğimize, Şehitlerimize ve halkımıza” borçluyuz diyerek her anını dolu ve anlamlı kılmanın çabası içinde olmuştur. 

Kürt soykırım günü olarak adlandırılan 15 Şubata HPG olarak dokuz yoldaşımızın bize bıraktığı direniş bayrağıyla, onun ruhlarımızda ekilen tohumlarıyla giriyoruz. Viyanlaşarak, Zilan ruhu ve direnişçi özüyle düşmanını kahreden, gerillanın yenilmezliğini, zapt edilmezliğini bir kez daha gösteren yoldaşlarımızın anıları uluslararası komployu yenilgiye uğratacak, özgür bir ülke ve özgür bir Önderlik amacını gerçekleştirmemizde bize güç ve yol gösterici olacak meşalelerdir. Şubat’ın karanlığını, direnen ve şahadet tacını takan yoldaşlarımızın aydınlığıyla, ateşi harlayan duruşlarıyla yeneceğiz. 

Başta Mahir ve Pılıng yoldaşlar başta olmak üzere şehit düşen tüm yoldaşlarımızın izinden zafere dek azim, ısrar ve kararlılıkla yürüyeceğiz. Anılarını her zaman mücadelemizde yaşatacak, intikamlarını alacağız.

13 Şubat 2012

HPG Anakarargah Komutanlığı 

