Nurhak ve Engizeklerin Dağlarinda Var Olmayi Hayal Eden Beşir Arkadaş	
Basına ve Kamuoyuna!

2 Mayıs günü saat 20.00 sularında Maraş'ın Nurhak ilçesine bağlı Göksu suyu kaynağı yakınlarında bulunan Gürsel ve Umutlu köyleri yakınlarında göreve giden bir grup gerillamız ile düşman askeri arasında 7 saat süren bir çatışma yaşanmış, yaşanan çatışma sonucunda Beşir - Oruç Ay arkadaşımız kahramanca savaşarak şahadete ulaşmıştır.

Kod Adı: Beşir Elbistan
Adı Soyadı: Oruç Ay
Doğum Yılı ve Yeri: 1978 / Maraş
Anne – Baba Adı: Elif - Mustafa
Katılım Yılı ve Yeri: 2003 / Maraş
Şahadet Tarihi ve Yeri: 3 Mayıs 2012 / Nurhak, Maraş

Nurhaklar ve Engizeklerin bağrında yetişip isyan bayrağını sömürgeci sistemlere karşı PKK hareketiyle buluşturarak devrimci mücadeleye başlayan Beşir arkadaş 1978 Maraş-Elbistan doğumludur. 2003 yılında Özgürlük saflarına katılım sağlayan Beşir arkadaş örnek ve güçlü duruşuyla her zaman önde yürüyen bir militan olmuştur.

Heybemde anılarım, özlemlerim, özgürlük umutlarımla bu yolculuğu doğup büyüdüğüm topraklara götürüyorum diyerek başladı Beşir arkadaş Kuzey yolculuğuna.Birgün gerilla olarak Nurhak ve Engizeklerin dağlarında var olmayı hayal eden Beşir arkadaş yıllar sonra bu özlemini gerçekleştirerek bu alanlar da özgürlüğü yaratmanın büyük bedellerini vermeye adım atmıştır.

Verilmesi gerekenler verilmiş, alınması gerekenler alınmıştır geriye özverili bir katılım biçimiyle bizlere düşen görevler yapmak kalıyor, diyen Beşir arkadaşımız edindiği derin tecrübeleriyle bu alanda aktif olarak çalışmaları büyük bir sorumlulukla ile karşılamıştır.

Derin yoldaşlık sevgisini taşıyan Beşir arkadaş bu sevgisini her koşulda yoldaşlarına hissettirmiştir. Arkadaşları içinde onun bu sevgi dolu duruşu her zaman taktirle karşılanmış ve aynı duygularla kucaklanmıştır.

Beşir arkadaş ideolojik olarak kendini kısa zamanda geliştirerek mücadelemiz içinde önemli bir duruşu ve yürüyüşü gerçekleştirmiştir. Yaşamda coşkulu, azimli ve kararlı adımlarla gerçekleştirdiği yürüyüşünü düşman karşısında aynı kararlılıkla göstermiştir. 3 Mayısta düşman güçleriyle girdiği çatışmada saatlerce direniş sergileyen Beşir arkadaş büyük bir kahramanlık göstererek özgürlük şehitleri kervanına katılmıştır. Anısı ve duruşu bağlılığımız ve yürüyüşümüzün anlamı olarak varlığını sürdürecektir.
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