Andok Yoldaşımız Feda Geleneğinin Sürdürücüsüdür
Geçmişten günümüze verilen özgürlük mücadeleleri her zaman verilen büyük bedeller ve gösterilen büyük kahramanlıklar ışığında başarıya ulaşmıştır. Şüphesiz bu başarılar ışığında birçok değerler de yaratılmaktadır. Bu değerlerin yaratılmasında en büyük katkı da verilen şehitlerin gösterdiği fedakarlık, üstün çalışma doğrultusunda ödedikleri bedel olmuştur. Bundan kaynaklı şehide verilmesi gereken değer ve onu yaşamsallaştıran, onu öncü konumuna getiren bir yaklaşım vazgeçilmez bir görev olarak karşımızda durmaktadır. Şüphesiz şehitler noktasında yapılacak değerlendirmeler bir bütünen o değeri anlamlaştırma ve anlatma noktasında yetmeyecektir. Ama pratik anlamda kendi yaşamımızda savunulan ve uğruna ödenen bedeli yaşatma ve yükseltme noktasında büyük bir çabanın gücü olmak, olmayacak bir şey değildir. 

Özgürlük hareketimiz var olduğu günden bu yana verilen binlerce şehidin yarattığı değerler sonucu o kadar büyümüştür. Öyle ki Önder Apo PKK’yi bir şehitler partisi olarak tanımlamıştır. Ancak şu da bir gerçek ki; bazı şahadetler içerisinde bulunduğu dönemin karakterini ve yine taktiksel olarak neyin olması gerektiğini gösterdiği için daha da önemli olabilmektedir. Zilan yoldaşımızın 1996’da gerçekleştirdiği fedai eylem gerek Önderliğe yönelik gerçekleştirilen suikast girişimine cevap olmada gerekse de savaşta yaşanan tıkanıklığa ve yine yaşanan çizgi dışılığa yönelik olması bir dönemin değişmesi ve yeni bir dönemin açılması anlamında parti tarihimizde önemli bir konum teşkil etmektedir. Bundan dolayı Önderliğimiz Zilan yoldaşımızı tanımlarken bir birey olarak değil, bir çizgi olarak tanımlamaktadır. Zilan yoldaşımızı kendisine komutan olarak belirlemektedir. Yine Zilan yoldaşımız gibi binlerce kahraman yoldaşımızın gerçekleştirdiği bu tür eylemler hep var olagelmiştir. Hepsinin ortak bileşkesi Önderlik, Önderlik şahsında da toplumun kendisi olmuştur. 
İçerisinde bulunduğumuz dönem bir anlamda böylesi çıkışların olmasına gebe bir dönemdir. Çünkü bir taraftan Önderliğimiz düşman tarafından tecride alınmışken, diğer taraftan da halkımıza yönelik baskılar artmıştır. Buna karşılık gerilla cephesi olarak da verilmesi geren mücadele belli bir düzeyde verilmiş, düşmanı kıracak ve onu umutsuz kılacak bir aşamaya da gelmiştir. 
Son dönemde Andok ve Eriş yoldaşlarımızın Kayseri’de gerçekleştirdiği fedai eylem Türk devletinin adeta felç olmasına ve söyleyecek hiçbir şeyinin kalmamasına neden olmuştur. Gerçekleşen eylem bir anlamda gösterilen kararlılığın, amaca bağlılığın ve büyük bir inanışın doruklaştığı düzeyi ortaya koymuştur. Andok arkadaş bu kararlılığın en büyük timsali olarak tarihe damgasını vurmayı bilmiştir. Amed Silvan’da doğan Andok arkadaş, yurtsever bir ailenin çocuğuydu. ‘90’lı yıllarda faili meçhul cinayetlerin ve Hizbulkontraların faaliyet ve katliamlarının yoğunluğu bilinmektedir. Özellikle Silvan ilçesi Hizbullah faaliyetlerinin en yoğun olduğu bir ilçe konumundaydı. Andok arkadaş da burada doğduğu için gerçekleşen katliamlara ve yoğun baskılara birebir tanık olmuş ve bunları birinci dereceden yaşamıştır. Bu yüzden katliam zihniyetli, faşist ve işgalci TC ordusuna ve devletine karşı çok büyük bir kin ve intikam hırsıyla doluydu. Gerilla saflarına katıldığı 2007 yılında temel hedefi düşmana karşı fedai eylem gerçekleştirmekti. Bundaki en büyük gerçeksi de Önderliğimizin düşman tarafından esaret altına alınması ve yoğun tecrit altında tutulmasıydı. Burada vurgulanması gereken temel nokta, hedef ve amacındaki ısrarı ve kendini buna kilitlemesiydi. O da feda geleneğinin bir sürdürücüsü olmak ve artık halkının, Önderliğinin çoktan hak ettiği özgürlüğü yaşanılır kılmak istiyordu. 

Büyük bir bağlılık ve adanmışlıkla mücadeleye ve yaşama katılırdı. PKK yaşamının dışında hiçbir yerde durmayı asla aklına bile getirmedi. Çünkü PKK’nin insanlık özü ve hakikatin kendisi olması onda PKK’ye karşı büyük bir hayranlık ve bağlılık yaratmıştı. Andok yaşam içerisinde hiçbir zaman kendini geri çeken, moralsiz bırakan yaklaşımlar sergilemezdi. Aksine çok moralli, moralli olduğu kadar etrafını da moralli kılan bir yaklaşımın sahibiydi. Küçük sorunlarla kendini boğmaz ve asla kendisini daraltmazdı. Yaşadığı daralmalar ve zaman zaman içerisine girdiği moralsiz yaklaşımların hepsi gerçekleştirmek istediği fedai eylemin kabul edilmeyişi ve yine gelişen sürece cevap olamamasından kaynağını alıyordu. 
Yetenekli ve kültürel etkinliklerde yoldaşlarını güldürmeyi seven biriydi. Bir tiyatrocuydu. Yapılan bütün etkinliklere katılır ve aldığı rolü en iyi şekilde oynardı. Yine folklora ilgisi olduğu gibi Amed’e has olan “Avare” oyununu sever ve sevdiği kadar da oynamasını da bilirdi. Oluşturulan türkü korolarının hepsine katılırdı. En çok da “Kato” ve “Li Vietnam li Küba û Angol’a” şarkılarını söylemek hoşuna giderdi. Yine bir Ahmet Kaya hayranıydı. Ahmet Kaya’nın “Akşam olur karanlıklar çökende” şarkısını severek söylerdi.
Yine Andok arkadaşta belirgin olan diğer bir özellik emeğe ve yaptığı işe olan yaklaşımıydı. Kendisi için emeksizliği asla kabul etmezdi. Yaptığı bir işi en mükemmelinden başarılı yapmak isterdi. En moralsiz olduğu zamanlarda bile kendisini pratikten geri çekmezdi. Yaptığı bir çalışmada bir başarısızlık durumu olduğunda bunu düzeltmek için her türlü çabayı verirdi. Partinin verdiği bütün görevleri büyük bir sorumlulukla sahiplenir ve en büyük uygulayıcısı olmaktan geri kalmazdı. Örgüt yaşamını bozacak her türlü davranışa tavır koymaktan geri kalmazdı. Bunun mücadelesini vermede asla geri adım atmadı. Kadın mücadelesini sahiplenmede hep Önderliğin belirlediği ölçüler temelinde bir yaklaşımı kendisine esas alırdı. Bunu yaşamıyla, kadın yoldaşlarımızla olan yaşam ilişkilerinde de gösterirdi. Özellikle Zilan arkadaşa müthiş bir bağlılığı vardı. Elbette ki Amed kişiliğinde var olan feodal yönler Andok arkadaş da vardı. Ancak bunu aşma yönünde de bir çabası her zaman oldu. Yine olumlu yanları olduğu gibi olumsuz ve onu geriye çeken yanlarıyla müthiş bir biçimde mücadele ederdi. O mücadeleci bir kişilikti her şeyden önce. 

Bir feda geleneğinin sürdürücüsü olmaktaki ısrarını hep korudu ve bunun dayatması içerisinde oldu. Kendini bir bütünen hedefine kilitlemiş ve bunun olması için hep ısrarcı olmuştur. 
Düşman gerçekliği karşısında kini büyük ve intikam hırsıyla doluydu. Bu hırs bireysel bir hırs değildi. Zaten Andok arkadaşın bireysel hırs ve bireysel intikamlara girişecek bir yapısı da yoktu. Hırsı ve intikamcılığı halkına karşı yapılanlaraydı. Halkına soykırımı dayatan ve sistematik asimilasyon yöntemleriyle kendi öz değerlerinden uzaklaşmasını sağlayan düşman politikalarına ve yönelimlerine müthiş bir kin ve öfke duyuyordu. Israr ve duyarlılığı gerçekleştirdiği eylemle pratik ifadesini bulduğu gibi yetmez pratik duruşlar ve yetersizlikler karşısındaki özeleştirinin de nasıl verileceğini göstermiştir. Özellikle bireysel kaygılardan sıyrılarak toplumsal ve yaratılan değerlerin sahiplenilmesi, en önemlisi de Önderliğimizi sahiplenme noktasında göstermiş olduğu duyarlılık daima bizler için örnek olacaktır. 

 Onun adı Andok’tu. Adını Amed’in en büyük dağlarından biri olan Andok dağından alıyordu. Ancak gerçekleştirdiği eylemle Andok dağından bile daha büyük olduğunu herkese ispatlamıştır. Aynı zamanda Önderlik ideolojisinin ve onun fedai çizgisi olan Zilan yoldaşımızın izinde nasıl yürüneceğini hepimize ispatlamıştır. Zilan çizgisinin savaşçısı olarak yiğit yoldaşı Eriş Avent arkadaşla beraber tıpkı Zilan yoldaşımız gibi Önderliğini sahiplenmiş ve hepimize Önderliği sahiplenme, tecride sessiz kalmama çağrısında bulunmuştur. Anıları intikam gerekçemiz olacaktır. 
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